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Antwort der Landesregierung auf die Große Anfrage 
 
 
 
 
Bibliotheken in Sachsen-Anhalt 
 
Große Anfrage Fraktion DIE LINKE - Drs. 7/2446 
 
 
Vorbemerkung der Fragestellenden 
 
Öffentliche Bibliotheken sind Orte lebenslangen Lernens, der kulturellen Betätigung, 
der Kommunikation, einschließlich des interkulturellen Austauschs, sie sind darüber 
hinaus zentrale Bildungspartner formaler, non-formaler und informeller Bildungsan-
gebote sowie von Einrichtungen der Kultur und Wissenschaft in Sachsen-Anhalt.  
 
Sie stehen auch im digitalen Zeitalter für das Grundrecht auf Information, Teilhabe 
und Chancengleichheit. Der Bildungsauftrag der Bibliotheken ist im Bibliotheksgesetz 
des Landes Sachsen-Anhalt (BiblG LSA) vom 16. Juli 2010 verankert. Um ihrem ge-
sellschaftlichen Auftrag gerecht zu werden, benötigen Bibliotheken entsprechende 
zeitgemäße und zukunftsfähige, rechtliche und finanzielle Rahmenbedingungen. Ei-
ne Analyse des Leistungskataloges, der Anforderungen und der Rahmenbedingun-
gen der öffentlichen Bibliotheken im Land ist Voraussetzung für die Weiterentwick-
lung der Bibliothekslandschaft in Sachsen-Anhalt. 
 
Vorbemerkung der Landesregierung 
 
Die Beantwortung der Fragen zu den wissenschaftlichen Bibliotheken erfolgt anhand 
der Zuarbeit des Ministeriums für Wirtschaft, Wissenschaft und Digitalisierung. Dar-
über hinaus wurden Daten und Informationen von der Landesfachstelle für öffentliche 
Bibliotheken zur Beantwortung der Fragen für die kommunalen öffentlichen Biblio-
theken verwendet. 
 
Die Erfassung der statistischen Ergebnisse sowohl der kommunalen öffentlichen Bib-
liotheken als auch der wissenschaftlichen Bibliotheken erfolgt auf der Grundlage ein-
heitlicher Definitionen der Internationalen Bibliotheksstatistik (ISO-Norm 2789:2013). 
In der Bundesrepublik Deutschland werden die Ergebnisse der Bibliotheken zentral 
erfasst und ausgewertet. Nur Daten, deren Erfassung vorgeschrieben ist, werden 
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jährlich von den Bibliotheken ermittelt. Die Meldung der statistischen Ergebnisse 
durch die Bibliotheken erfolgt auf freiwilliger Basis.  
 
Seit 1999 werden die Daten der öffentlichen und wissenschaftlichen Bibliotheken der 
Bundesrepublik in elektronischer Form an das Hochschulbibliothekszentrum in Köln 
gemeldet und stehen dort für Online-Recherchen zur Verfügung. 
 
 
I. Bibliotheken Allgemein  
 
1. Welche Bedeutung misst die Landesregierung öffentlichen Bibliotheken 

bei? Welche wichtigen Leistungs- und Qualitätskriterien sowie Entwick-
lungsziele für öffentliche Bibliotheken hat die Landesregierung bestimmt 
und verfolgt? Hat es in diesen Schwerpunktsetzungen seit 1991 Verände-
rungen gegeben und wenn ja, worin bestanden sie, zu welcher Zeit und 
aus welchen Anlässen?  

 
Gemäß Artikel 36 Abs. 3 der Verfassung des Landes Sachsen-Anhalt „fördern 
das Land und die Kommunen im Rahmen ihrer finanziellen Möglichkeiten die 
kulturelle Betätigung aller Bürger insbesondere dadurch, dass sie öffentlich zu-
gängliche Museen, Büchereien, Gedenkstätten, Theater, Sportstätten und wei-
tere Einrichtungen unterhalten.“ 
 
Öffentliche Bibliotheken tragen wesentlich zur Verwirklichung des Rechts auf 
kulturelle Teilhabe bei. Sie sind Orte der Information, Kommunikation, der Bil-
dung und des lebenslangen Lernens. Sie vermitteln Lese-, Informations- und 
Medienkompetenz. Als Kultur- und Bildungseinrichtungen halten sie mit ihren 
Medien, Veranstaltungen und anderen Dienstleistungen ein breites Ange-
botsspektrum für alle Bevölkerungsschichten vor. 
 
Die Landesregierung misst den öffentlichen Bibliotheken eine große Bedeutung 
bei, was durch die Bereitstellung von Landesmitteln zur Förderung der Biblio-
theken zum Ausdruck kommt. Die Landesregierung ist sich bewusst, dass die 
Arbeit der Bibliotheken durch die gesellschaftliche Entwicklung geprägt ist. Zu 
nennen sind hierbei insbesondere der demografische Wandel und die techni-
sche Entwicklung, die einen nicht unerheblichen Einfluss auf die Bibliotheksar-
beit hat und denen sich die Bibliotheken stellen mussten.  
 
So war die Bestandserneuerung und in großem Umfang die Bestandsausson-
derung zu Beginn der 1990er Jahre ein Schwerpunkt der Arbeit der Bibliothe-
ken. Es gab zahlreiche räumliche und bauliche Veränderungen in den Biblio-
theken, die in den Jahren zuvor nicht stattgefunden haben. Darüber hinaus 
standen die Bibliotheken mit der Einführung der elektronischen Erfassung ihrer 
Bestände und der Einführung des Internets Ende der 1990er/Anfang der 2000er 
Jahre vor neuen Herausforderungen. Diese Entwicklung hat das Land finanziell 
unterstützt. 
 
Auch auf die sich entwickelnde Medienvielfalt (DVD, Videos, Hörbücher) muss-
ten die Bibliotheken in diesem Zeitraum reagieren, denn der Bedarf bei den 
Nutzern war vorhanden. Hier gab es in den darauf folgenden Jahren gravieren-
de Änderungen im Bestandsangebot der Bibliotheken. 
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Die Arbeit der Bibliotheken wird seit Jahren vom digitalen Wandel stark beein-
flusst. Die Nutzer haben heute den Anspruch, an jedem Ort und zu jeder Zeit 
auf die benötigten Informationen zugreifen zu können. Durch die mobile Nut-
zung des Internets entwickeln sich neue Herausforderungen für die Bibliothe-
ken. So ist zum Beispiel die Beteiligung der Bibliotheken in sozialen Netzwer-
ken eine dieser Herausforderungen. Dort können Bibliotheken ihre Dienstleis-
tungen anbieten, was letztendlich zu weiteren Nutzungen der Bibliothek führt. 
Mit der Onleihe (Ausleihe von virtuellen Medien via Internet unabhängig von 
den Öffnungszeiten der Bibliothek an sieben Tagen in der Woche) haben Biblio-
theken in Sachsen-Anhalt ab dem Jahr 2011 einen neuen Schritt getan.  
 
Die Mediennutzung und das Angebot werden sich auch in Zukunft weiter ver-
ändern und somit die Bibliotheksentwicklung weiterhin beeinflussen. 

 
2. Wie drücken sich die in Frage 1 genannten Schwerpunkte seit 1991 in 

Konzepten der Landesregierung zur Entwicklung der Bibliotheksland-
schaft aus und welches Konzept verfolgt die Landesregierung bei der 
Entwicklung der Bibliothekslandschaft aktuell? 

 
Hierzu wird auf die Antwort zu Frage 3 verwiesen. 

 
Aktuell unterstützt die Landesregierung auf der Grundlage der im Koalitionsver-
trag 2016 bis 2021 und im Landeskulturkonzept Sachsen-Anhalt 2025 formulier-
ten Entwicklungsziele die öffentlichen Bibliotheken finanziell 

 
- beim Erwerb von Medien, um die Bibliotheken beim Vorhalten eines aktu-

ellen Bestandes zu unterstützen,  
- bei der Zusammenarbeit von Bibliotheken, durch die Synergieeffekte ent-

stehen, und 
- bei der Zusammenarbeit zwischen Bibliotheken und Schulen im Rahmen 

der abgeschlossenen Kooperationsvereinbarung zwischen dem Land und 
dem Landesverband Sachsen-Anhalt im Deutschen Bibliotheksverband. 

 
3. Welche Programme zur Unterstützung der Bibliothekslandschaft hat die 

Landesregierung seit Wiedergründung des Landes im Jahr 1990 bis heute 
aufgestellt und welche konkreten Zielrichtungen verfolgte beziehungswei-
se verfolgt sie damit? 

 
Im Jahr 1998 wurde vom damaligen Kultusministerium die Veröffentlichung „Öf-
fentliche Bibliotheken in Sachsen-Anhalt - Entwicklungsziele und Förder-
schwerpunkte des Landes“ herausgegeben. Darin bekennt sich das Land zu 
seiner Mitverantwortung für die Entwicklung der kommunalen öffentlichen Bibli-
otheken in Form der finanziellen Förderung.  
 
Im Jahr 2004 hat das Land die „Leitlinien zur Kulturpolitik des Landes Sachsen-
Anhalt“ (Landeskulturkonzept) erarbeitet. Darin hat sich das Land bekannt, „zu-
künftig schwerpunktmäßig die Bibliotheken des gehobenen Bedarfs in den 
Oberzentren Magdeburg, Halle und Dessau und die Bibliotheken des erweiter-
ten Grundbedarfs mit überörtlicher Ausstrahlung und Wirkung zu unterstützen.“ 
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Zur Unterstützung des schulischen und außerschulischen Lesens wurde am 
16. April 2004 eine landesweite Kooperationsvereinbarung zwischen dem Kul-
tusministerium und dem Landesverband Sachsen-Anhalt im Deutschen Biblio-
theksverband e. V. abgeschlossen, um die bis dato geringe Zusammenarbeit zu 
verbessern. Diese Kooperationsvereinbarung gilt für die Staatskanzlei und Mi-
nisterium für Kultur fort. 
 
In der EU-Strukturfondsperiode 2000 bis 2006 hat das Land für das Projekt 
„EDV an Bibliotheken“ erstmals EU-Mittel für die Bibliotheken erschließen kön-
nen und damit eine deutliche Verbesserung der technischen Infrastruktur der 
Bibliotheken erreicht. 
 
Am 16. Juli 2010 hat das Land Sachsen-Anhalt ein Bibliotheksgesetz verab-
schiedet, das die Aufgaben der Bibliotheken definiert.  
 
Mit dem im Jahr 2014 veröffentlichten Landeskulturkonzept Sachsen-Anhalt 
2025 bekennt sich das Land zur Unterstützung der weiteren Entwicklung der 
Bibliotheken.  
 
Darüber hinaus hat das Land seit 1990 - auf der Grundlage von Richtlinien - die 
Bibliotheksentwicklung finanziell unterstützt. 
 
Ziel dieser Programme war es, die Entwicklung der öffentlichen Bibliotheken un-
ter den sich ändernden gesellschaftlichen Bedingungen zu unterstützen.  
 
Seit 1991 hat das Land drei Fachstellen bzw. seit 2004 die Landesfachstelle für 
öffentliche Bibliotheken unterhalten. 

 
4. Wie bewertet die Landesregierung den Erfolg dieser Programme seit 

1991? Welche der selbstgestellten Zielsetzungen konnten erreicht werden 
und welche nicht? Welche Bedingungen waren ausschlaggebend für die 
Erfüllung von in den Programmen gestellten Zielen, welche dafür, dass 
bestimmte Zielstellungen möglicherweise nicht erreicht werden konnten?  

 
Die Landesregierung schätzt ein, dass diese Programme wichtige Impulse für 
die sich in kommunaler Trägerschaft befindenden öffentlichen Bibliotheken ga-
ben und dazu beigetragen haben, dass die Bibliotheken landesweit sowohl den 
technischen als auch den Benutzungsanforderungen entsprechend entwickelt 
werden konnten. 

 
5. Wie bewertet die Landesregierung die Wirksamkeit des Bibliotheksgeset-

zes des Landes Sachsen-Anhalt und an welchen Kriterien misst sie ihre 
Bewertung?  

 
Mit der Verabschiedung des Bibliotheksgesetzes im Juli 2010 war das Land 
Sachsen-Anhalt das zweite Bundesland, das ein Bibliotheksgesetz beschlossen 
hat. Es folgten bis heute die Länder Hessen, Rheinland-Pfalz und Schleswig-
Holstein. 
 
Im Bibliotheksgesetz des Landes Sachsen-Anhalt werden die Aufgaben der 
kommunalen öffentlichen Bibliotheken, der wissenschaftlichen Bibliotheken der 
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Hochschulen und der Schulbibliotheken definiert. Darüber hinaus sind die Auf-
gaben der Landesfachstelle für öffentliche Bibliotheken geregelt und das Be-
kenntnis des Landes zur finanziellen Unterstützung der kommunalen öffentli-
chen Bibliotheken im Rahmen der verfügbaren Haushaltsmittel ist formuliert. Mit 
diesem Gesetz bekennt sich das Land zu den Bibliotheken und hebt die Bedeu-
tung der Bibliotheken als Bildungseinrichtungen hervor. Für andere Länder ist 
dieses Gesetz auch heute noch beispielgebend. 
 
Nach Einschätzung der Landesregierung ist das Bibliotheksgesetz ein wirksa-
mes Instrument für die Bibliotheksentwicklung im Land. Diese Bewertung erfolgt 
auf der Grundlage der Erfüllung der im Gesetz formulierten Aufgaben für die 
Bibliotheken. Für die öffentlichen Bibliotheken sind dies zum Beispiel: 
 
- das Vorhalten eines aktuellen Bestandes, 
- das Angebot des Zugangs zu modernen Medien, 
- das Angebot an vielfältigen Formen von Veranstaltungen und Führungen 

und 
- eine Zusammenarbeit mit Schulen, Kindertagesstätten und Volkshoch-

schulen und anderen Einrichtungen.  
 

Für die wissenschaftlichen Bibliotheken werden beispielhaft folgende Angaben 
genannt: 
 
- das Vorhalten eines vielfältigen Medienangebotes für Forschung, Lehre 

und Studium, 
- die Gewährleistung eines freien und ungehinderten Zugangs zu For-

schungsergebnissen der Hochschule und 
- die Verfilmung, Restaurierung und Digitalisierung der Altbestände und 

spezialisierten Sammlungen.  
 
Das Land ist sich zugleich bewusst, dass die Erfüllung der Aufgaben in großem 
Umfang von den bereitgestellten Mitteln der Träger der Bibliotheken abhängig 
ist. Das Land kann die freiwillige Unterhaltung der Bibliotheken nur im Rahmen 
seiner zur Verfügung stehenden Haushaltsmittel finanziell unterstützen. 

 
6. Das Thema Digitalisierung ist für öffentliche Bibliotheken von großer Be-

deutung.  
 
6. a) Welcher Grad wurde bisher beim Ausbau virtueller Angebote durch öffent-

liche Bibliotheken erreicht? Auf welche Weise und in welchem Umfang 
werden derzeit öffentliche Bibliotheken bei der Schaffung virtueller Ange-
bote finanziell unterstützt? Bitte geben Sie mögliche Förder- oder Finan-
zierungsquellen sowie die jeweiligen Förderformen und den Förderum-
fang an. Welche Formen der finanziellen Unterstützung plant die Landes-
regierung künftig und welcher Umfang ist vorgesehen?  

 
Virtuelle Medien werden in 50 Prozent aller hauptamtlich geleiteten Bibliotheken 
zur Nutzung angeboten. Neben-/ehrenamtlich geleitete Bibliotheken haben die-
ses Angebot nicht. Das Land hat seit 2011 den Kauf virtueller Medien der am 
Onleihe-Verbund teilnehmenden Bibliotheken (s. Antwort zu Frage 23) finanziell 
unterstützt. Zuwendungsempfänger ist der Landesverband Sachsen-Anhalt im 
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Deutschen Bibliotheksverband e. V. Die Förderung des Onleihe-Verbundes aus 
Landesmitteln erfolgte in den einzelnen Jahren wie nachfolgend dargestellt: 

 
 

  2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 
Landesmittel
in EURO 

70.337 80.955 174.832 110.780 107.715 105.293 115.867

 
Im Rahmen der im Landeshaushalt zur Verfügung stehenden Haushaltsmittel 
wird das Land auch weiterhin den Kauf virtueller Medien finanziell unterstützen. 
Die Höhe der Landesmittel wird - wie in der Vergangenheit - von den bereitge-
stellten Eigenmitteln der Kommunen abhängig sein, deren gemeinsamer Anteil 
mindestens 30 Prozent betragen muss.  

 
6. b) Wie werden niedrigschwellige Angebote öffentlicher Bibliotheken vom 

Land oder anderen gefördert, die u. a. dazu beitragen, die Recherche- und 
Medienkompetenz der weniger netzaffinen Bevölkerungsschichten auszu-
bauen und so „digitalem Analphabetismus“ und in dessen Folge „digitaler 
Spaltung“ der Gesellschaft entgegenzuwirken? Bitte geben Sie mögliche 
Förder- oder Finanzierungsquellen sowie die jeweiligen Förderformen und 
den Förderumfang an. 

 
Eine spezielle Förderung von niedrigschwelligen Angeboten öffentlicher Biblio-
theken erfolgt durch das Land nicht.  

 
6. c) Wie viele und welche der kommunalen Bibliotheken bieten einen kosten-

freien W-LAN-Zugang an? Bitte weisen Sie die Ergebnisse nach Jahres-
scheiben seit der Verfügbarkeit dieser Technologie in Sachsen-Anhalt bis 
zum Jahr 2017 und jeweils nach Einrichtungen getrennt aus. 

 
Die Angaben zu einem kostenfreien WLAN-Zugang werden in der Deutschen 
Bibliotheksstatistik erst ab dem Jahr 2011 erfasst. Die Beantwortung der Frage 
erfolgt in einer Übersicht, die als Anlage 1 beigefügt ist. 

 
6. d) Wie viel E-Medien können in kommunalen Bibliotheken ausgeliehen wer-

den? Welche E-Medien werden am häufigsten nachgefragt? Bitte weisen 
Sie die Ergebnisse nach Jahresscheiben seit der Verfügbarkeit von E-
Medien in öffentlichen Bibliotheken in Sachsen-Anhalt bis zum Jahr 2017 
und jeweils nach Einrichtungen getrennt aus. 

 
E-Medien können seit 2012 in kommunalen Bibliotheken entliehen werden. Die 
Bibliotheken haben einen Verbund gebildet, so dass die Nutzer der Bibliotheken 
des Verbundes aus einem kontinuierlich wachsenden Medienpool Entleihungen 
tätigen können. Die Bibliotheken selbst verfügen über keinen eigenen Bestand. 
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  2012 2013 2014 2015 2016 2017 

Anzahl 
der  
Bestände 

12.684 22.029 31.089 40.260 48.910 57.218 

 
In den nachfolgenden Übersichten wird dargestellt, welche E-Medien wie häufig 
in den einzelnen Jahren entliehen wurden. 

 
Kategorie 2012 2013 2014 2015 2016 2017 
Belletristik & Unterhal-
tung 

14.948 53.713 123.273 155.584 183.091 218.242

Jugendbibliothek 2.539 7.516 15.460 18.211 17.677 18.634
Kinderbibliothek 1.141 4.115 11.434 13.603 14.043 18.912
Musik 63 321 366 415 301 502
Sachmedien & Ratge-
ber 

8.365 21.709 50.655 66.342 71.858 72.611

Schule & Lernen 359 797 1420 1490 1.658 2.672
Engl. eBooks von B&T         235   
 
Medienart 2012 2013 2014 2015 2016 2017 
eAudio 3.919 9.232 25.712 30.887 33.835 46.954
eBook 19.736 71.164 165.774 208.525 237.465 258.917
eMagazine 1.482 2.836 4.492 7.719 10.384 16.020
eMusic 67 356 462 502 399 605
ePaper 1.553 2.777 4.615 6.788 5.829 8.171
eVideo 658 1.269 1.827 1.455 951 906
 
6. e) Wie schätzt die Landesregierung die bisher erreichte Entwicklung der Di-

gitalisierung wertvoller historischer Bestände an öffentlichen und wissen-
schaftlichen Bibliotheken in Sachsen-Anhalt ein? Welche Konzepte wur-
den dazu erarbeitet beziehungsweise sind vorgesehen? In welcher Form 
werden erforderliche Standards, Verfahrensweisen, Zuständigkeiten und 
Finanzierungsfragen geregelt beziehungsweise sollen sie zukünftig gere-
gelt werden? Besteht eine länderübergreifende Koordinierung oder ist sie 
vorgesehen? 

 
Der bisherige Stand der Digitalisierung von wertvollen historischen Beständen 
sowohl in den wissenschaftlichen Bibliotheken als auch in den kommunalen öf-
fentlichen Bibliotheken ist aus Sicht der Landesregierung als zu gering einzu-
schätzen. Den Kommunen als Träger der öffentlichen Bibliotheken fehlt es an 
den erforderlichen finanziellen Mitteln, um diese Maßnahmen durchzuführen. 
Seitens des Landes besteht bereits seit einigen Jahren die Möglichkeit, Digitali-
sierungsprojekte von kommunalen öffentlichen Bibliotheken im Rahmen der 
Bibliotheksförderung finanziell zu unterstützen, was von den Kommunen bis da-
to nicht genutzt wird.  
 
Den wissenschaftlichen Bibliotheken der Universitäten und Hochschulen steht 
ein reicher Erfahrungsschatz der Universitäts- und Landesbibliothek Sachsen-



 
 

8

Anhalt (ULB) zur Verfügung. In den letzten 20 Jahren konnte die ULB an zahl-
reichen Digitalisierungsprojekten mitwirken. Dennoch besteht erheblicher Be-
darf.  
 
Dieser drückt sich insbesondere in einer zeitgemäßen Erstellung, Speicherung 
und Präsentation von Objekten aus, die den sich ständig ändernden digitalen 
Anforderungen entsprechen müssen. Aufgrund von Personalmangel und Unter-
finanzierung mussten viele Projekte aus Drittmitteln finanziert werden. Dies geht 
zulasten der Nachhaltigkeit und Kontinuität in den Einrichtungen. 
In Umsetzung des Landtagsbeschlusses vom 28. September 2017 (Drs. 
7/1926) wird gegenwärtig ein „Konzept zum Erhalt des schriftlichen Kulturgutes 
in Sachsen-Anhalt“ unter Federführung des Ministeriums für Inneres und Sport 
erarbeitet.  
 
Eine länderübergreifende Koordinierung von Digitalisierungsmaßnahmen erfolgt 
im Bereich der wissenschaftlichen Bibliotheken. So beteiligt sich die ULB an Di-
gitalisierungsprojekten großer wissenschaftlicher Bibliotheken in der Bundesre-
publik. 

 
7. Wie viele Fahrbibliotheken gibt es im Land? Bitte weisen Sie die Entwick-

lung in Jahresscheiben seit 1991 aus. Bitte gliedern Sie zusätzlich nach 
Landkreisen und kreisfreien Städten. 

 
Die Beantwortung der Frage erfolgt in einer Übersicht, die als Anlage 2 beige-
fügt ist. 

 
 
II.  Kommunale öffentliche Bibliotheken 
 

Bei der Beantwortung der Fragen von Punkt 8 bis Punkt 33 (ausgenommen 
Punkt 31) bitte jeweils nach Jahresscheiben von 1991 bis 2017 und nach Ein-
richtungen getrennt ausweisen.  

 
Anzahl, Nutzung und Personal kommunaler Bibliotheken 
 
In Ergänzung der Ausführungen zu den statistischen Ergebnissen in den einlei-
tenden Vorbemerkungen ist für die kommunalen öffentlichen Bibliotheken fol-
gendes anzumerken. 
 
In den Jahren von 1991 bis 1998 haben die kommunalen öffentlichen Bibliothe-
ken ihre statistischen Ergebnisse an die jeweils zuständigen Fachstellen für öf-
fentliche Bibliotheken gesandt, die dann eine Jahresstatistik mit ausgewählten 
Kennziffern erstellt und veröffentlicht haben. Diese Daten wurden zur Beantwor-
tung der Fragen mit statistischen Angaben verwendet. Darüber hinaus standen 
keine weiteren Unterlagen zur Verfügung, da die Aufbewahrungsfrist gemäß 
Aktenordnung für die Landesverwaltung von Sachsen-Anhalt abgelaufen ist. 
Die Beantwortung der Fragen erfolgte auf Grundlage der in der Landesfachstel-
le für öffentliche Bibliotheken vorhandenen Unterlagen. Grundlage für die statis-
tischen Angaben der Jahre 1999 bis 2017 bilden die Meldungen der Bibliothe-
ken an die Deutsche Bibliotheksstatistik. 
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Die Antworten zu den Fragen 11, 12, 15a), 15b), 16, 18, 19, 20, 21, 22, 26 und 
30 sind für die Jahre von 1991 bis 2017 in den Anlagen 5 bis 31 tabellarisch 
dargestellt. Ein Anlagenverzeichnis ist als Anlage 53 beigefügt. 

 
8. a) Wie viele kommunale Bibliotheken gibt es in Sachsen-Anhalt? 
 

Die Beantwortung der Frage erfolgt in der folgenden Übersicht: 
 

Jahr Anzahl hauptamt-
lich geleiteter

Bibliotheken 

Anzahl neben-
/ehrenamtlich ge-

leiteter 
Bibliotheken 

Bibliotheken 
gesamt 

1991 161 528 689 
1992 164 350 514 
1993 163 335 488 
1994 148 308 456 
1995 141 298 439 
1996 138 309 447 
1997 133 309 442 
1998 132 299 431 
1999 130 298 433 
2000 124 285 409 
2001 122 271 393 
2002 119 266 385 
2003 111 237 348 
2004 95 246 341 
2005 94 208 302 
2006 93 215 308 
2007 90 198 288 
2008 87 187 274 
2009 84 181 265 
2010 84 149 233 
2011 84 137 221 
2012 79 153 232 
2013 78 130 208 
2014 76 129 205 
2015 75 90 165 
2016 75 112 187 
2017 73 109 182 

 
8. b) In welchen Orten und in welcher Trägerschaft befinden sich die kommu-

nalen Bibliotheken? 
 

Die Angaben zur Trägerschaft der kommunalen Bibliotheken werden in der 
Deutschen Bibliotheksstatistik nicht erfasst. Es kann lediglich der aktuelle Stand 
der Trägerschaft der hauptamtlich geleiteten kommunalen Bibliotheken darge-
stellt werden. Die Beantwortung der Frage erfolgt in einer Übersicht, die als An-
lage 3 beigefügt ist. Zum Stand der Trägerschaft per 31. Dezember 2013 wird 
auf die Antwort der Landesregierung zu Frage 1 der LT-Drs. KA 6/8550 verwie-
sen. 
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9. Wie viele und welche der kommunalen Bibliotheken sind barrierefrei zu-

gänglich? 
 

Diese Frage kann nicht beantwortet werden, da die Angaben in der Deutschen 
Bibliotheksstatistik nicht erfasst werden. 

 
10. Wie viele und welche der kommunalen Bibliotheken stehen unter fachli-

cher Leitung nach § 3 Abs. 4 BiblG LSA? 
 

Die Angaben zur beruflichen Qualifikation der Leiterin/des Leiters der kommu-
nalen Bibliotheken werden in der Deutschen Bibliotheksstatistik nicht erfasst. Es 
kann lediglich der aktuelle Stand der Ausbildung der Leiterin/des Leiters darge-
stellt werden. Die Beantwortung der Frage erfolgt in einer Übersicht, die als An-
lage 4 beigefügt ist. Zum Stand der beruflichen Qualifikation per 31. Dezember 
2013 wird auf die Antwort der Landesregierung zu Frage 3 der LT-Drs. 
KA 6/8550 verwiesen. 

 
11. Wie viele hauptamtliche ausgebildete Bibliothekarinnen und Bibliothekare 

und Bibliotheksassistentinnen und -assistenten beziehungsweise Fach-
angestellte für Medien- und Informationsdienste arbeiten in den kommu-
nalen Bibliotheken des Landes? Die genannten Berufsgruppen bitte ge-
trennt ausweisen. 

 
Die Angaben zur beruflichen Ausbildung werden erst ab dem Jahr 2000 in der 
Deutschen Bibliotheksstatistik erfasst, in den Jahren 2000 bis 2006 nicht ge-
trennt nach Bibliothekaren und Assistenten. Die Beantwortung der Frage erfolgt 
in den Übersichten, die als Anlagen 14 bis 32 beigefügt sind. 

 
12. Wie viele Angestellte werden an kommunalen Bibliotheken beschäftigt, 

die keine Ausbildung zum Bibliothekar beziehungsweise zur Bibliotheka-
rin im Sinne der Frage 11 haben?  

 
Diese Angaben werden erst ab dem Jahr 2007 in der Deutschen Bibliothekssta-
tistik erfasst. Die Beantwortung der Frage erfolgt in den Übersichten, die als An-
lagen 21 bis 31 beigefügt sind. 

 
13. Wie viele Menschen mit Behinderungen werden an kommunalen Biblio-

theken hauptamtlich beschäftigt? 
 

Diese Frage kann nicht beantwortet werden, da die Angaben in der Deutschen 
Bibliotheksstatistik nicht erfasst werden. 

 
14. Wie viele und welche der kommunalen Bibliotheken werden ehrenamtlich 

betreut? 
 

Diese Frage kann nicht beantwortet werden, da die Angaben in der Deutschen 
Bibliotheksstatistik nicht erfasst werden. Dort erfolgt keine Unterscheidung nach 
neben- oder ehrenamtlich betreuten Bibliotheken. 
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15. a) Wie viele Besuche beziehungsweise Nutzungen verzeichnen die kom-
munalen Bibliotheken?  
 
Die Beantwortung der Frage erfolgt in den Übersichten, die als Anlagen 5 bis 31 
beigefügt sind. 

 
15. b) Wie viele Nutzerinnen und Nutzer haben kommunale Bibliotheken? Bitte 

unterscheiden Sie in Nutzerinnen und Nutzer mit Ausweis und ohne Nut-
zerausweis, wie es bei Veranstaltungen, Führungen, „Bibliothek als Lern-
ort“ etc. möglich ist. Bitte unterteilen Sie nach Altersgruppen, soweit die 
Daten erfasst sind.  

 
Die statistisch erfassten Nutzer einer Bibliothek verfügen alle über einen Nutze-
rausweis. In der Deutschen Bibliotheksstatistik werden neben der Gesamtnut-
zerzahl der Bibliothek lediglich die Benutzer bis 12 Jahre ab dem Jahr 2001 und 
die Benutzer über 60 Jahre ab dem Jahr 2009 erfasst. Die Beantwortung der 
Frage erfolgt in den Übersichten, die als Anlagen 5 bis 31 beigefügt sind. 
 
In der Deutschen Bibliotheksstatistik werden die Angaben zu Veranstaltungen 
und Führungen erst ab dem Jahr 1997 erfasst. Die Beantwortung der Frage er-
folgt in den Übersichten, die als Anlagen 11 bis 31 beigefügt sind. 
 
Jeder, der die Bibliothek aufsucht, wird statistisch als Besucher erfasst. Nicht 
jeder Besucher hat allerdings einen Nutzerausweis. Eine altersspezifische Zäh-
lung von Besuchern erfolgt in der Deutschen Bibliotheksstatistik nicht.  

 
16. Wie hoch ist der Anteil der Kinder und Jugendlichen unter den Nutzerin-

nen und Nutzern der kommunalen Bibliotheken? Bitte weisen Sie Nutze-
rinnen und Nutzer mit und ohne Ausweis getrennt aus. Bitte weisen Sie 
entsprechende Bibliotheksangebote wie den landesweiten Lesesommer, 
Bildungspartnerschaften mit Schulen und weitere Veranstaltungen im 
Sinne der Frage 15 b) getrennt aus. Bitte geben Sie die Zahlen als Abso-
lut-Werte und als vom Hundert-Satz zur Gruppe der Kinder und Jugendli-
chen in Sachsen-Anhalt an. 

 
Die Beantwortung der Fragen nach dem Anteil von Kindern an der Gesamtbe-
nutzerzahl erfolgt in den Übersichten, die als Anlagen 5 bis 31 beigefügt sind. 
Zur Frage der Nutzerinnen und Nutzer mit und ohne Ausweis wird auf die Ant-
wort zu Frage 15 b) verwiesen. 
 
Eine Übersicht zu Teilnehmern am Projekt „Lesesommer“, das seit 2011 durch-
geführt wird, ist als Anlage 32 beigefügt. Eine Erfassung nach Altersgruppen er-
folgt nicht. 
 
Für das Kooperationsprogramm öffentliche Bibliothek und Schule ist eine Über-
sicht zu den Teilnehmern an Veranstaltungen ab dem Jahr 2012 als Anlage 33 
beigefügt. 
 
Eine Erfassung der Kinder als Nutzer der Bibliothek im Verhältnis zur entspre-
chenden Einwohnerzahl der Altersgruppe erfolgt in der Deutschen Bibliotheks-
statistik nicht. Diese Frage kann nicht beantwortet werden. 
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17. Wie hoch liegen die Nutzerzahlen im Bereich virtueller Nutzung und phy-

sischer Nutzung für die kommunalen Bibliotheken?  
 

Die Beantwortung der Frage zu den Nutzern physischer Medien ist der Antwort 
zu Frage 15 b) zu entnehmen.  
 
Die Frage zur Anzahl von virtuellen Nutzungsvorgängen ("visits") im Webange-
bot der Bibliothek kann nicht beantwortet werden, da diese in der Deutschen 
Bibliotheksstatistik gegenwärtig noch nicht erfasst werden.  

 
18. Wie viele durchschnittliche Nutzungen gibt es pro Nutzerin beziehungs-

weise Nutzer in den einzelnen kommunalen Bibliotheken? 
 

Die Beantwortung der Frage erfolgt in den Übersichten, die als Anlagen 5 bis 31 
beigefügt sind. 

 
Angebot und Finanzierung kommunaler Bibliotheken 

 
19. Wie viele Bestandseinheiten werden in den einzelnen kommunalen Biblio-

theken vorgehalten? Wie viele Bestandseinheiten werden insgesamt vor-
gehalten? 

 
Die Beantwortung der Frage erfolgt in den Übersichten, die als Anlagen 5 bis 31 
beigefügt sind. 

 
20. Wie hoch ist der Prozentsatz des jährlich aktualisierten Medienangebots 

in den kommunalen Bibliotheken insgesamt und bei jeder einzelnen Bibli-
othek?  

 
Die Beantwortung der Frage erfolgt in den Übersichten, die als Anlagen 8 bis 31 
beigefügt sind. 

 
21. Welche Öffnungszeiten halten kommunale Bibliotheken in Sachsen-Anhalt 

vor? 
 

In der Deutschen Bibliotheksstatistik wurden die Angaben zu den Öffnungszei-
ten der Bibliotheken in den einzelnen Jahren sowohl als Wochenöffnungs- als 
auch Jahresöffnungsstunden erfasst.  
 
Die Beantwortung der Frage erfolgt in den Übersichten, die als Anlagen 9 bis 31 
beigefügt sind. 

 
22. Wie hoch war der Ankaufetat der kommunalen Bibliotheken? Bitte weisen 

Sie zusätzlich nach Medientypen getrennt aus. 
 

In der Deutschen Bibliotheksstatistik wird der Medienetat als eine Angabe er-
fasst. Eine Aufteilung nach Mitteln für einzelne Medientypen erfolgt nicht. 
 
Die Beantwortung der Frage erfolgt in den Übersichten, die als Anlagen 13 bis 
31 beigefügt sind. 
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23. Welche kommunalen Bibliotheken sind im Onleihe-Verbund vernetzt?  
 

Im Onleihe-Verbund sind die Bibliotheken nachfolgend genannter Kommunen 
vernetzt: Aschersleben, Ballenstedt, Bernburg, Bitterfeld-Wolfen, Braunsbedra, 
Burg, Coswig, Dessau-Roßlau, Eisleben, Gardelegen, Genthin, Halberstadt, 
Haldensleben, Halle, Ilsenburg, Klötze, Köthen, Landsberg, Magdeburg, Mer-
seburg, Naumburg, Oschersleben, Osterburg, Quedlinburg, Salzwedel, 
Sangerhausen, Schönebeck, Staßfurt, Stendal, Teutschenthal, Wanzleben, 
Weißenfels, Wernigerode, Wittenberg, Wolmirstedt, Zeitz, Zerbst und Zielitz. 

 
24. Wie hoch sind die Ausgaben für Lizenzen im Bereich der Onleihe in den 

einzelnen kommunalen Bibliotheken?  
 

Die Beantwortung der Frage erfolgt in einer Übersicht, die als Anlage 34 beige-
fügt ist. 

 
25. Welche Gültigkeitsdauer haben die Lizenzen für E-Medien derzeit und wie 

häufig müssen Lizenzen bei bspw. starker Nachfrage neu erworben wer-
den? Sollten starke Differenzen zwischen einzelnen E-Medien bestehen, 
geben Sie bitte Von-bis-Spannen oder die unterschiedlichen Werte einzel-
ner Medien an. 

 
Die Gültigkeitsdauer von Lizenzen wird von den jeweiligen Verlagen festgelegt. 
Diese bieten unterschiedliche Lizenzmodelle an. So wird zum Beispiel unter-
schieden zwischen unbefristeter und befristeter (12 bis 84 Monate) Lizenzlauf-
zeit, in der der entsprechende Titel entliehen werden kann. Darüber hinaus gibt 
es die Möglichkeit Lizenzmodelle zu nutzen, die eine begrenzte oder auch un-
begrenzte parallele Nutzung von Titeln ermöglichen. 
 
Angaben zu Nachkäufen von Lizenzen aufgrund starker Nachfrage liegen der 
Landesregierung nicht vor. 

 
26. Welche kommunalen Bibliotheken erheben seit wann Nutzungsgebühren?  
 

Die Angaben zur Erhebung von Nutzungsgebühren werden erst ab dem Jahr 
1999 in der Deutschen Bibliotheksstatistik erhoben. 
 
Die Beantwortung der Frage erfolgt in den Übersichten, die als Anlagen 13 bis 
31 beigefügt sind. 

 
27. Wie hoch ist die Nutzungsgebühr für Kinder und Jugendliche in den ein-

zelnen kommunalen Bibliotheken des Landes? Wenn möglich, weisen Sie 
bitte in Altersgruppen bis 12 Jahre, von 12 bis 18 Jahre und von 18 bis 27 
Jahre aus. Bitte weisen Sie auch Sondernutzungsgebühren für z. B. Schü-
ler und Schülerinnen, Studenten und Studentinnen etc. aus. 

 
Diese Frage kann nicht beantwortet werden. In der Deutschen Bibliotheksstatis-
tik wird lediglich erfasst, ob Nutzungsgebühren erhoben werden oder nicht. Es 
obliegt den Trägern der Bibliotheken, die Höhe der Nutzungsentgelte auf der 
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Grundlage des Kommunalverfassungsgesetzes und des Kommunalabgabenge-
setzes festzulegen. 
 
Eine gesonderte Erfassung zur Gebührenerhebung in kommunalen öffentlichen 
Bibliotheken erfolgte im Land Sachsen-Anhalt im Jahr 2013. Es wird auf die 
Antwort der Landesregierung zu Frage 4 der Kleinen Anfrage 6/8550 vom 
14. November 2014 und auf die Antwort der Landesregierung zu Frage 3 der 
Kleinen Anfrage 7/718 verwiesen. 

 
28. Wie viel Landesmittel wurden in den Jahren ab 1991 an kommunale Biblio-

theken für welchen Zweck ausgereicht?  
In welchen Haushaltstiteln waren sie jeweils in welcher Höhe veran-
schlagt? Wie hoch war jeweils der Mittelabfluss im Haushaltsjahr?  
 
Die Frage nach dem Zweck der Mittelverwendung kann nur für die Jahre ab 
2011 beantwortet werden, da andere Unterlagen nicht mehr vorliegen. Die Be-
antwortung der Frage erfolgt in den Übersichten, die als Anlagen 35 bis 37 bei-
gefügt sind. 
 
Eine Übersicht zur Höhe der veranschlagten Mittel im Landeshaushalt ist als 
Anlage 38 beigefügt. Der Mittelabfluss erfolgte in allen Jahren entsprechend der 
Bewilligungen der im landeshaushalt zur Verfügung stehenden Mittel. 

 
Leseförderung  

 
29. Mit welchen Bildungs- und Kultureinrichtungen arbeiten kommunale Bib-

liotheken des Landes zusammen?  
 

Diese Frage kann für die einzelnen Bibliotheken nicht beantwortet werden, da in 
der Deutschen Bibliotheksstatistik hierzu keine Angaben erfasst werden. 
 
Die kommunalen Bibliotheken arbeiten besonders eng mit den Schulen des Or-
tes zusammen. Aber auch Kindertagesstätten, Kreisvolkshochschulen und an-
dere Bibliotheken im Ort oder im Land Sachsen-Anhalt sind Einrichtungen, mit 
denen die kommunalen Bibliotheken eine enge Zusammenarbeit pflegen.  

 
30. Wie viele und welche Art von Veranstaltungen realisieren die kommunalen 

Bibliotheken in Sachsen-Anhalt und wie viele davon sind explizit an Kin-
der und Jugendliche gerichtet?  

 
In der Deutschen Bibliotheksstatistik werden Veranstaltungen (getrennt für die 
Nutzergruppen Kinder und Erwachsene) und Führungen (ohne Trennung nach 
Nutzergruppen) erfasst. Angaben für Jugendliche werden nicht gesondert er-
fasst, weshalb diese Frage nicht beantwortet werden kann. Diese differenzierte 
Erfassung erfolgt erst ab dem Jahr 2005. 
 
Die Beantwortung der Frage erfolgt in den Übersichten, die als Anlagen 19 bis 
31 beigefügt sind. 

 
31. Wie schätzt die Landesregierung die Bedeutung der kommunalen Biblio-

theken im Land für junge Autorinnen und Autoren ein? 
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Die kommunalen öffentlichen Bibliotheken sind bedeutsame Orte, wo junge Au-
torinnen und Autoren ihre Werke vorstellen können. Die Veranstaltungen finden 
häufig in Kooperation mit dem Friedrich-Bödecker-Kreis in Sachsen-Anhalt e. V. 
statt, der für die literarische Nachwuchsförderung im Land verantwortlich zeich-
net. 

 
32. Wie viele Lesungen von Autorinnen oder Autoren fanden an kommunalen 

Bibliotheken mit welchen Kooperationspartnern statt?  
 

Die Frage kann nicht beantwortet werden, da diese Angaben in der Deutschen 
Bibliotheksstatistik nicht erfasst werden.  

 
33. In welcher Form unterstützt die Landesregierung die Leseförderung an 

den kommunalen Bibliotheken in Sachsen-Anhalt? Im Falle finanzieller 
Unterstützung durch das Land oder andere, listen Sie bitte die entspre-
chenden Mittel auf. 

 
Das Land unterstützt die Leseförderung an kommunalen Bibliotheken in vielfäl-
tiger Weise. In großem Umfang geschieht dies durch die Förderung des Medi-
enerwerbs der Bibliotheken, der es den Bibliotheken ermöglicht, aktuelle Litera-
tur für Kinder und Jugendliche vorzuhalten. Darüber hinaus besteht nach gel-
tender Kulturförderrichtlinie die Möglichkeit Projekte zu fördern, die der Umset-
zung kultureller Bildungsangebote in Bibliotheken, insbesondere für Kinder und 
Jugendliche, dienen. Seit dem Jahr 2004 unterstützt das Land die Zusammen-
arbeit der kommunalen Bibliotheken mit Schulen auf der Grundlage einer Ko-
operationsvereinbarung mit dem Landesverband Sachsen-Anhalt im Deutschen 
Bibliotheksverband e. V. finanziell. Mit diesen Mitteln werden gemeinsame 
schulische und außerschulische Projekte durchgeführt. Zur Höhe der bereitge-
stellten Mittel für dieses Projekt wird auf die Antwort zu Frage 59 verwiesen.  
 
Weitere Unterstützung erhalten die Bibliotheken im Rahmen von Fortbildungs-
veranstaltungen der Landesfachstelle für öffentliche Bibliotheken, die diese zum 
Beispiel zu den Themen Kamishibai, Actionbound (digitale Bibliothekseinfüh-
rung), MINT, Gaming und Digitale Medien anbietet. Im Newsletter der Landes-
fachstelle werden den Bibliotheken praktische Hinweise zur Beteiligung an bun-
desweiten Projekten für Kinder wie z. B. dem Vorlese- und Aktivitäten-Tag rund 
um Star Wars™! oder dem Projekt Vorlesepaten im ländlichen Raum gegeben. 
Darüber hinaus werden Autorenempfehlungen für Veranstaltungen gegeben. 
 
Durch die Landesfachstelle wurde ein neuer Bibliotheksführerschein mit Veran-
staltungskonzept für Grundschulkinder entwickelt und den Bibliotheken zur Ver-
fügung gestellt. Darüber hinaus können bei der Landesfachstelle aktuelle Klas-
sensätze mit Lehrerhandreichungen und Fachliteratur zum Thema Leseförde-
rung von den Bibliotheken entliehen werden. 
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III.  Schulbibliotheken 

 
Bei der Beantwortung der Fragen ab Punkt 34 bis 41 bitte jeweils nach Jahres-
scheiben von 1991 bis 2017 und Einrichtungen getrennt ausweisen.  

 
Anmerkung: 
In der Deutschen Bibliotheksstatistik werden die Ergebnisse der Schulbibliothe-
ken nicht erfasst. Seit 2004 erstellt die Landesfachstelle für öffentliche Biblio-
theken die landesweite Statistik der Schulbibliotheken auf der Grundlage der 
freiwilligen Meldung der Schulen. Diese bildet die Grundlage für die Beantwor-
tung der Fragen. Für das Jahr 2017 ist die Auswertung noch nicht fertig gestellt. 
 
Die Antworten zu den Fragen 34, 36, 36a, 36c, 36d, 37 und 41 sind für die ein-
zelnen Jahre in den Anlagen 39 bis 51 tabellarisch dargestellt.  

 
34. Wie viele Schulbibliotheken gibt es an welchen Standorten in Sachsen-

Anhalt?  
 

Die Beantwortung der Frage erfolgt in den Übersichten, die als Anlagen 39 bis 
51 beigefügt sind. 

 
35. Wie viele und welche Schulbibliotheken sind barrierefrei zugänglich? Bitte 

weisen Sie jeweils den Grad der Barrierefreiheit aus. 
 

Die Frage kann nicht beantwortet werden, da diese Angaben nicht erfasst wer-
den. 

 
36. Durch wen werden Schulbibliotheken geleitet?  
 

Die Beantwortung der Frage erfolgt in den Übersichten, die als Anlagen 39 bis 
51 beigefügt sind. 

 
36. a) Wie viele und welche Schulbibliotheken werden von einer Lehrkraft ge-

leitet? Welche dieser Lehrkräfte erhalten für diese Tätigkeit Anrechnungs-
stunden und jeweils wie viele? 

 
Die Beantwortung der Frage erfolgt in den Übersichten, die als Anlagen 39 bis 
51 beigefügt sind. 

 
36. b) Wie viele und welche Schulbibliotheken werden von einer Hochschulab-

solventin/einem Hochschulabsolventen geleitet, die/der keine Lehrkraft 
ist? 

 
Die Frage kann nicht beantwortet werden, da diese Angaben nicht erfasst wer-
den. 

 
36. c) Wie viele und welche Schulbibliotheken werden von „sonstigen“ Mitar-

beiterinnen und Mitarbeitern geleitet, die weder Lehrkräfte noch Hoch-
schulabsolventinnen oder Hochschulabsolventen sind? 
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Die Beantwortung der Frage erfolgt in den Übersichten, die als Anlagen 39 bis 
51 beigefügt sind. 

 
36. d) Wie viele und welche Schulbibliotheken werden von ehrenamtlichen 

Kräften geleitet, die nicht als Beschäftigte der Schule angehören? 
 

Die Angaben sind in der Antwort zu Frage 36c enthalten. 
 
37. Wie viele Bestandseinheiten werden in den einzelnen Schulbibliotheken 

vorgehalten?  
 

Die Beantwortung der Frage erfolgt in den Übersichten, die als Anlagen 39 bis 
51 beigefügt sind. 

 
38. Wie hoch ist der Prozentsatz des jährlich aktualisierten Medienangebotes 

in den Schulbibliotheken?  
 

Die Frage kann nicht beantwortet werden, da diese Angaben nicht erfasst wer-
den. 

 
39. Wie viel E-Medien können in Schulbibliotheken ausgeliehen werden? Wel-

che E-Medien werden am häufigsten nachgefragt? 
 

Die Frage kann nicht beantwortet werden, da diese Angaben nicht erfasst wer-
den. 

 
40. Wie viele und welche Schulbibliotheken bieten einen kostenfreien W-LAN-

Zugang an?   
 

Die Frage kann nicht beantwortet werden, da diese Angaben nicht erfasst wer-
den. 

 
41. Welche Öffnungszeiten halten Schulbibliotheken in Sachsen-Anhalt vor? 
 

Die Beantwortung der Frage erfolgt in den Übersichten, die als Anlagen 39 bis 
51 beigefügt sind. 
 

IV.  Wissenschaftliche Bibliotheken 
 
Bei der Beantwortung der Fragen ab Punkt 42 bis 52 bitte jeweils nach Jahren 
von 1991 bis 2017 und Einrichtungen getrennt ausweisen.  

 
42. Welche wissenschaftlichen Bibliotheken gibt es in Sachsen-Anhalt?  
 

Nachfolgend genannte wissenschaftliche Bibliotheken gibt es an den Staatli-
chen Hochschulen des Landes Sachsen-Anhalt: 
 
- Universitäts- und Landesbibliothek Sachsen-Anhalt in Halle, 
- Universitätsbibliothek Magdeburg der Otto-von-Guericke-Universität Mag-

deburg, 
- Hochschulbibliothek der Hochschule Magdeburg-Stendal, 
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- Hochschulbibliothek der Hochschule Anhalt, 
- Hochschulbibliothek der Hochschule Harz, 
- Hochschulbibliothek der Burg Giebichenstein Kunsthochschule Halle, 
- Hochschulbibliothek der Hochschule Merseburg, 
- Fachhochschulbibliothek der Fachhochschule Polizei Aschersleben. 

 
43. Sind die wissenschaftlichen Bibliotheken in Sachsen-Anhalt barrierefrei 

zugänglich? Bitte weisen Sie jeweils den Grad der Barrierefreiheit aus. 
 

Diese Frage kann nicht beantwortet werden, da in der Deutschen Bibliotheks-
statistik hierzu keine Angaben erfasst werden. 
 
Es kann eingeschätzt werden, dass die Entwicklungen der wissenschaftlichen 
Bibliotheken in Sachsen-Anhalt in den letzten 20 Jahren durch Bauaktivitäten 
bzw. die räumliche Konzentration einer Vielzahl von bibliothekarischen Standor-
ten gekennzeichnet waren. Dabei wurde das Thema Barrierefreiheit beim Neu-
bau und bei Sanierungsmaßnahmen der Gebäude von wissenschaftlichen Bib-
liotheken, bspw. bei der Neueröffnung der Teilbibliothek der Geisteswissen-
schaften an der MLU oder des Neubaus an der Hochschule Burg Giebichen-
stein berücksichtigt. An den Standorten der Hochschulbibliotheken an der 
Hochschule Merseburg und der Hochschule Anhalt am Standort Dessau wurde 
die Barrierefreiheit durch den Einbau eines Fahrstuhls und durch Automatiktü-
ren erhöht. Im Bereich von Altbauten ist die Barrierefreiheit aufgrund baulicher 
Gegebenheiten in der Regel aber nicht gewährleistet.  

 
44. Wie hoch liegen die Nutzerzahlen im Bereich virtueller Nutzung und phy-

sischer Nutzung für die wissenschaftlichen Bibliotheken?  
 

Die Frage zur physischen Nutzung kann nicht beantwortet werden, da der Lan-
desregierung keine Daten vorliegen.  
 
Daten zur virtuellen Nutzung der wissenschaftlichen Bibliotheken werden in der 
deutschen Bibliotheksstatistik bisher nicht erfasst, sondern von jeder Einrich-
tung separat erhoben. Z. B. liegt die virtuelle Nutzung der Webseite der ULB bei 
1.65 Millionen Zugriffen/Jahr. Die Vollanzeigen von elektronischen Volltexten 
liegen bei 660.000, wobei hier nur Zugriffe auf lizenzierte Verlagsangebote ge-
zählt worden sind und nicht die Zugriffe auf frei im Netz verfügbare Digitalisate. 
Die Zugriffe auf die Digitalen Sammlungen des Studienzentrums August Her-
mann Francke, Archiv und Bibliothek, lagen 2017 bei 3.141.489 page views und 
18.450 Visitors. Bei der Bibliothek der Hochschule Anhalt liegen die Homepage 
Visits bei 42.435 Zugriffen/Jahr. Die Vollanzeigen von digitalen Einzeldokumen-
ten lagen im Jahr 2017 bei 404.673. Bei der Hochschulbibliothek der Hochschu-
le Harz wurden 451.805 Zugriffe auf interdisziplinäre und fachspezifische Da-
tenbanken sowie E-Books registriert und 39.008 Medien ausgeliehen bzw. ver-
längert. 

 
45. Wie viele Bestandseinheiten werden in den wissenschaftlichen Bibliothe-

ken vorgehalten?  
 

Diese Frage kann nicht beantwortet werden, da der Landesregierung keine Da-
ten zum Bestand der Bibliotheken vorliegen. 
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Beispielhaft können nachfolgende Angaben genannt werden: 

 

 
46. Wie hoch ist der Prozentsatz des jährlich aktualisierten Medienangebots 

in den wissenschaftlichen Bibliotheken?  
 

Diese Frage kann nicht beantwortet werden, da der Landesregierung keine Da-
ten zur Aktualisierung des Medienbestandes vorliegen. Nachfolgende Aussa-
gen können getroffen werden. 
 
Es muss unterschieden werden nach Bibliotheken mit Archivierungsauftrag und 
anderen Bibliotheken. Im Gegensatz zu den öffentlichen Bibliotheken, wo die 
Erneuerungsquote ein wichtiges Kriterium ist, bewahrt die die ULB kulturelles 
Erbe des Landes, welches sukzessive online zugänglich gemacht wird, um die 
physische Nutzung zu minimieren und somit einen Beitrag zum Schutz des 
schriftlichen Kulturgutes leistet. In den Magazinen befinden sich umfangreiche 
Bestände, die wenig genutzt werden. Die Nutzungsquote ist im wissenschaftli-
chen Bereich nicht das alleinige Kriterium. Bei einem Zugang von jährlich ca. 
54.000 Medien in der ULB beträgt die Erneuerungsquote unter einem Prozent, 
reicht aber aktuell aus, um den wissenschaftlichen Bedarf zu decken. Die 
Hochschule Anhalt kann einen jährlichen Zugang von ca. 1.200 Medieneinhei-
ten, die Hochschule Harz 1.289 konventionelle Medien sowie 2310 e-Books 
(2017) und die Hochschule Merseburg 2.326 Printmedien (2017) verzeichnen. 
In der Bibliothek der Hochschule Harz werden im Durchschnitt der Erwerbungs-
etats der Berichtsjahre 3,7% des Medienangebots jährlich aktualisiert. 

 
47. Wie viel E-Medien können in wissenschaftlichen Bibliotheken ausgeliehen 

werden?  
 

Diese Frage kann nicht beantwortet werden, da der Landesregierung keine Da-
ten vorliegen. Anzumerken ist, dass auch hier ein Unterschied zu öffentlichen 
Bibliotheken besteht. In wissenschaftlichen Bibliotheken werden Zugänge frei-
geschaltet und die Nutzer können aus dem Uninetz oder per VPN von zu Hause 
aus auf die e-Books, elektronischen Zeitschriftenartikel oder andere Volltexte 
zugreifen. Die ULB hat z. B. über 22.000 elektronische Zeitschriften im Volltext. 
Die einzelnen Artikel können auf Artikelebene im Discovery-System gesucht 
werden, die PDF-Dateien sind dann direkt am PC einsehbar. Die Zählung be-
zieht sich auf Abonnements bzw. z. B. auf die ca. 160.000 e-Books. Jedes 
Abonnement umfasst eine Vielzahl von Jahrgängen, Heften, Aufsätzen. Hinzu 
kommen die historischen Bestände der Bibliothek, die in der Größenordnung 
von bisher knapp 85.000 Bänden vollständig digital zugreifbar sind. Der Be-

Wissenschaftliche Bibliothek Bestandseinheiten (2017) 
ULB Sachsen-Anhalt 5.500.000 
Bibliothek der Franckeschen Stiftungen    200.000 
Hochschulbibliothek Merseburg    202.000 
Bibliothek der Hochschule Anhalt    250.000 
Hochschulbibliothek der Hochschule 
Harz 

   169.980 

Hochschulbibliothek der HS Magdeburg-
SDL 

   270.000 
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stand an e-Books der Bibliothek der Hochschule Harz umfasst zum Jahr 2017 
insgesamt 18.559 Einheiten, ergänzt wird dieses Angebot durch interdisziplinä-
re und fachspezifische Datenbanken. 

 
48. Welche wissenschaftlichen Bibliotheken bieten einen kostenfreien W-

LAN-Zugang an? 
 

Alle wissenschaftlichen Bibliotheken des Landes bieten einen kostenfreien 
WLAN-Zugang für angemeldete Nutzer an. Alle elektronischen Medien stehen 
innerhalb des Campusnetzes für die Bibliotheksnutzer*innen zur Verfügung. 

 
49. Wie hoch ist die Mittelausstattung der wissenschaftlichen Bibliotheken? 

Bitte geben Sie nach Einführung der Budgetierung der Hochschulen diese 
Werte auf der Grundlage der Wirtschaftspläne der Hochschulen an. 

 
Diese Frage kann nicht beantwortet werden, da der Landesregierung keine Da-
ten vorliegen. 
 
Den Universitäten und Hochschulen des Landes werden Budgets übertragen. 
Diese werden innerhalb der wissenschaftlichen Einrichtungen verteilt. Im Wirt-
schaftsplan der Hochschulen werden verschiedene Positionen kumuliert abge-
bildet, so dass ein Rückschluss auf die finanzielle Ausstattung der wissen-
schaftlichen Bibliotheken nicht gezogen werden kann. Durch die Mitgliedschaft 
des Landes Sachsen-Anhalt im „Gemeinsamen Bibliotheksverbund“ (GBV) stellt 
das Land mittels Staatsvertrag eine Summe i. H. v. ca. 750.000 Euro zur Verfü-
gung.  
 
Im Rahmen der letzten Konsolidierung der Universitäten und Hochschulen wur-
den die Ausgaben jedoch pauschal in den zentralen Einrichtungen gekürzt. 
Dies betraf auch die wissenschaftlichen Bibliotheken, so dass die Mittel zur Be-
schaffung davon ebenfalls betroffen waren und sind. Durch die Einrichtungen 
wird versucht, den Bedarf der aktuellen Erscheinungen zu befriedigen. Hierbei 
spielen insbesondere Konsortien bei der Beschaffung zwischen verschiedenen 
wissenschaftlichen Bibliotheken eine große Rolle. Diese sollen Kosten reduzie-
ren. 

 
50. Wie hoch waren die Ankaufetats der einzelnen wissenschaftlichen Biblio-

theken? Wie viele Neuanschaffungen wurden mit diesen Etats realisiert? 
Bitte zusätzlich nach Datenträgern getrennt ausweisen. 

 
Diese Frage kann nicht beantwortet werden, da der Landesregierung keine Da-
ten vorliegen. Nachfolgende Aussagen können getroffen werden. 
 
Der in den Bibliotheken zur Verfügung stehende Erwerbungsetat dient vorwie-
gend der Aktualisierung der Bestände und ist zum Beispiel für die zentrale An-
schaffung von Printmedien, e-Books, e-Journals und Datenbanken einzusetzen. 
In einigen Bibliotheken, wie der Hochschulbibliothek Merseburg, kann das Nut-
zungsverhältnis von elektronischen und physischen Medien mit etwa 60:40 an-
gegeben werden. In der ULB Sachsen-Anhalt liegt es eher bei 50:50 und wird 
sich erwartbar nach Freischaltung des Discovery-Systems deutlich steigern, da 
dann die Zeitschriftenartikel im Volltext recherchierbar sein werden.  
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Die Gewährleistung einer adäquaten Versorgung mit aktueller Literatur für For-
schung und Lehre ist seit Jahren ein Problem an den Hochschuleinrichtungen in 
Sachsen-Anhalt. Die fortschreitende Konzentration der großen, international tä-
tigen Wissenschaftsverlage hat die Marktmacht der Anbieter weiter gestärkt und 
die Preise dramatisch steigen lassen. Die Preissteigerung bei den Medien bein-
haltet ein Vielfaches der Inflationsrate; bei Geistes- und Sozialwissenschaften 
muss von einer jährlichen Steigerung in Höhe von vier bis sechs Prozent und im 
naturwissenschaftlichen und ingenieurwissenschaftlichen Bereich von einer 
jährlichen Preissteigerung von zehn bis 15 Prozent ausgegangen werden.  
 
Daher haben die großen Hochschulen des Landes aktuell mit „DEAL“ an der 
Initiative der Hochschulrektorenkonferenz (HRK) teilgenommen und die Verträ-
ge mit den größten Anbietern solange auf Eis gelegt, bis vertragliche Regelun-
gen eine Umwandlung hin zu publikationsfinanzierten Zahlmodellen inklusive 
eine Open Access Komponente verhandelt worden sind. Im Rahmen des Pro-
jekts „DEAL“ wird das Ziel verfolgt, bundesweite Lizenzverträge für das gesam-
te Portfolio elektronischer Zeitschriften (E-Journals) großer Wissenschaftsverla-
ge ab dem Lizenzjahr 2017 abzuschließen. Dabei wird eine signifikante Ände-
rung gegenüber dem gegenwärtigen Status Quo bei der Verhandlung, den In-
halten und der Preisgestaltung angestrebt.  
 
Durch die Effekte eines Konsortialvertrages auf Bundesebene sollen die einzel-
nen Einrichtungen finanziell entlastet und der Zugang zu wissenschaftlicher Li-
teratur für die Wissenschaft auf breiter und nachhaltiger Ebene verbessert wer-
den. Zugleich soll eine Open-Access-Komponente implementiert werden. Auf-
traggeber für das Vorhaben ist die Allianz der deutschen Wissenschaftsorgani-
sationen - vertreten durch die HRK. 
 
Die Erwerbungsetats der wissenschaftlichen Bibliotheken halten seit langem 
nicht mehr Schritt, längst kann den Wissenschaftler*innen wie auch den Studie-
renden nicht mehr alles Notwendige bereitgestellt werden. Daher reicht die Mit-
telausstattung der Bibliotheken nicht.  
 
Für die ULB Sachsen-Anhalt gilt, dass die Defizite durch Unterstützung aus 
HSP-Mitteln in den letzten beiden Jahren ausreichend gewesen sind. Mit Weg-
fall der HSP-Mittel ist aber der wissenschaftliche Bedarf nicht zu decken. 
 
Wie in der Antwort zu Frage 49 bereits benannt, werden die wissenschaftlichen 
Einrichtungen des Landes durch ein Budget versorgt. Innerhalb der Universitä-
ten und Hochschulen des Landes werden diese Mittel dann den einzelnen Ein-
richtungen zugeteilt. 

 
51. In der Wissenschaft gewinnt Open Access als Publikationsform zuneh-

mend an Bedeutung. Verfügt die Landesregierung über eine wissen-
schaftspolitische Strategie, die für diese Publikationsform im Bereich Ko-
ordination, Vernetzung, Ausbau und Verstetigung der Angebote und Inf-
rastrukturen Regelungen und Finanzierungsmöglichkeiten vorsieht?  

 
Open-Access stellt einen Wandel dar. Während klassische wissenschaftliche 
Publikationen nach ihrer Veröffentlichung gekauft werden müssen, um zugäng-
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lich gemacht zu werden, sind die Open-Access-Publikationen für die Nut-
zer*innen kostenfrei zugänglich. Dies erfordert neue Kostenmodelle (z. B. Artic-
le-Processing-Charges (APC)), bei denen die Kosten vor der Veröffentlichung 
erhoben werden. Das Bundesministerium für Bildung und Forschung (BMBF) 
und die Deutsche Forschungsgemeinschaft (DFG) fördern in zahlreichen Pro-
grammen die Publikationskosten für den Bereich Open-Access. Es müssen 
nachhaltige Strukturen an den wissenschaftlichen Einrichtungen geschaffen 
werden, um Open-Access-Publizieren dauerhaft zu etablieren. 
 
Die inhaltlichen Open-Access-Stellen sind auch immer an die Vergabe von Li-
zenzen gebunden. Die Bibliotheken müssen ihre Nutzer*innen beraten können, 
welche Lizenz für welche Art Publikation geeignet ist. Sie müssen bei der Frei-
schaltung von geharvesteten Web-Inhalten (von Suchmaschinen gefundene Ar-
tikel, Zeitschriften oder sonstige Materialien) vor Veröffentlichung die Zustim-
mung der Betreiber/Urheber einholen. Hierbei handelt es sich um zeitintensive 
Arbeitsvorgänge, die mit den notwendigen Personalressourcen zu unterlegen 
sind. 
 
Mit der Teilnahme an den DEAL-Verhandlungen unterstützen die wissenschaft-
lichen Bibliotheken des Landes die Transformationsoffensive aktiv, d. h. die 
Umwandlung des elektronischen Zeitschriftenmarktes von einer subskriptions-
basierten Finanzierung hin zu einer publikationsfinanzierten Finanzierung, bei 
der die Inhalte unmittelbar im Open-Access frei zugänglich gestellt werden. 
 
An der ULB Sachsen-Anhalt gibt es seit Mitte 2017 einen Open-Access-Fonds, 
der jede Publikation eines/r Wissenschaftlerin/s der MLU mit bis zu 2.000 Euro 
unterstützt, sofern diese in einem Open-Access Journal publiziert wird. Der 
Fonds wird durch die DFG anteilig finanziert und funktioniert solange, wie die 
Förderung besteht. Ergänzt wird dieser Fonds durch einen freien Fonds zur 
Förderung von anderen Publikationsformen, ebenfalls in Höhe von bis zu 2.000 
Euro Zuschuss je Projekt. 
 
Die wissenschaftlichen Bibliotheken des Landes betreiben gemeinsam einen 
Landesserver, auf dem Zweitveröffentlichungen von Wissenschaftler*innen aus 
Sachsen-Anhalt, Open-Access Journale, genuine Open-Access-Publikationen, 
Forschungsdaten und weitere Publikationen im Open-Access zur Verfügung 
gestellt werden. Bezüglich der Forschungsdaten greift je nach Vertraulichkeits-
stufe ein Rechtemanagement.  
 
Das mandantenfähige Landes-Repositorium ist die erste unkomplizierte Anlauf-
stelle für Projekte mit einer überschaubaren Menge an Forschungsdaten. Der 
mittelfristige Ausbaubedarf, sollten es größere oder mehr Projekte werden, ist 
noch zu finanzieren. 

 
52. Wie beurteilt die Landesregierung den Aufbau einer leistungsfähigen For-

schungsdateninfrastruktur? Welche finanziellen Ressourcen stellt die 
Landesregierung den wissenschaftlichen Bibliotheken dafür zur Verfü-
gung?  
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Die wissenschaftlichen Bibliotheken haben sich in ihrem Strategiepapier für den 
digitalen Wandel in den wissenschaftlichen Bibliotheken des Landes Sachsen-
Anhalt zum Open-Access und Forschungsdatenmanagement bekannt. 
 
Es ist schon immer Aufgabe wissenschaftlicher Bibliotheken gewesen, For-
schungsergebnisse in formalen Publikationen wie Monografien und Aufsätzen 
zu sammeln, zu erschließen, zugänglich zu machen und auf Dauer zu archivie-
ren. Mit dem Aufkommen von Big Data und E-Science werden neue Anforde-
rungen aus der Wissenschafts-Community gestellt, die nach Lösungen für den 
Erhalt digitaler Forschungsdaten sucht. 
 
Denn der öffentlich zugängliche Forschungsoutput durch Veröffentlichung ist 
nur ein Teil des wissenschaftlichen Arbeitsprozesses; das zugrundeliegende 
Datenmaterial bleibt für die Öffentlichkeit bisher meist verborgen.  
 
Nicht nur von den wissenschaftlichen Förderorganisationen (wie der DFG), 
sondern auch von der Wissenschaft selbst kommt daher zunehmend der Ruf 
nach stärkerer Transparenz und Nachhaltigkeit der publizierten Resultate. „Ver-
schärft“ wird der Umgang mit Forschungsdaten zudem von den (inter-
)nationalen Forschungsförderorganisationen, die die Bewilligungen der bean-
tragten Projekte sowohl an die Nachvollziehbarkeit als auch an die Nachnut-
zung wissenschaftlicher Ergebnisse auf der Basis langfristiger Archivierung von 
Forschungsdaten anknüpfen. 
 
Die Menge und Heterogenität der entstehenden Forschungsdaten und zusätz-
lich die Herausforderung der Erschließung und rechtebasierten Zugänglichkeit 
zwingen Universitätsbibliotheken dazu, das angebotene Leistungsspektrum 
präzise innerhalb der Hochschule und/oder innerhalb des Landes und innerhalb 
länderübergreifender Kooperationen zu definieren. 
 
Da aber heutzutage Drittmittelanträge meist nur eine Chance auf Bewilligung 
haben, sofern Datenmanagementpläne vorgelegt werden können, ist davon 
auszugehen, dass der Aus- und Aufbau einer entsprechenden Infrastruktur al-
lein oder kooperativ erarbeitet werden muss. 
 
Daher sollten konzeptionelle Überlegungen, welche technischen und strukturel-
len Anforderungen sowie finanziellen Rahmenbedingungen für das For-
schungsdatenmanagement erforderlich sind, zeitnah angestellt werden. 
 
Zum Forschungsdatenmanagement gehören umfangreiche Beratungsleistun-
gen, da für viele Wissenschaftler*innen - nicht nur für angehende - die Pflicht 
zur Erschließung und Speicherung von Forschungsprimärdaten eine völlig neue 
Herausforderung darstellt. 
 
Das technische Knowhow zum Aufbau virtueller Forschungsumgebungen kön-
nen Bibliotheken nicht per se allein aufbringen, aber in Zusammenarbeit mit 
Rechenzentren oder (universitären) Informatiker*innen.  
 
Publikationsbasierte Unterstützungsleistungen und die Bereitstellung kollabora-
tiver Arbeitsumgebungen für das wissenschaftliche Arbeiten unter Nutzung 
klassischer bibliothekarischer Instrumente zur Weiterverarbeitung von Daten 
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(Texterkennung, Text und Data mining, Kommentarfunktionen, Literaturverwal-
tung) stellen Bibliotheken bereit und schulen in diesem Bereich. Eine zielgerich-
tete ausschließliche Förderung erfolgt nicht. Jedoch sollen im Rahmen des o. g. 
Strategiepapiers Projekte erarbeitet werden, die möglichst in ein ausfinanziertes 
Projekt münden sollen, um den Forschungsstandort Sachsen-Anhalt zu stärken. 

 
V.  Fachstelle für öffentliche Bibliotheken  
 
53. Bis zum Jahr 2003 arbeiteten drei Landesfachstellen für öffentliche Biblio-

theken an den jeweiligen Regierungspräsidien des Landes. Mit Gründung 
des Landesverwaltungsamtes im Jahr 2004 wurden diese zu einer Landes-
fachstelle zusammengeführt. Wie bewertet die Landesregierung die Ent-
wicklung der Landesfachstellenarbeit von 1991 bis 2017? Bitte gehen Sie 
insbesondere auch auf die personelle Ausgestaltung sowie Aufgabenent-
wicklung ein. 

 
Für den Zeitraum 1991 bis 2003 wird auf die Antwort der Landesregierung zu 
Frage 1 der LT-Drs. KA 6/8594 verwiesen.  
 
Es kann eingeschätzt werden, dass die dort formulierten Aufgaben von den 
Fachstellen erfüllt wurden. Ebenso wie sich die Aufgaben und Anforderungen 
für die kommunalen öffentlichen Bibliotheken änderten, so änderten diese sich 
auch für die Fachstellen. 
 
Zur Erfüllung der Aufgaben waren im Landeshaushalt ab 1991 zwölf Personal-
stellen geplant, deren Besetzung in den folgenden Jahren erfolgte. So waren im 
Jahr 1991 sieben Stellen, im Jahr 1994 zehn Stellen und im Jahr 2003 neun 
Stellen besetzt. 

 
54. Welche konkreten Aufgaben übernimmt die Landesfachstelle für öffentli-

che Bibliotheken ab dem Jahr 2004 und wie viel Personal steht ihr dafür 
zur Verfügung? Bitte weisen Sie getrennt nach Jahren aus.   

 
Es wird auf die Beantwortung der Fragen 2, 3 und 4 der Landesregierung auf 
die LT-Drs. KA 6/8594 verwiesen. 
 
Zur Erfüllung dieser Aufgaben stand in den einzelnen Jahren Personal der Lan-
desfachstelle wie folgt zur Verfügung: Im Jahr 2004 hatte die Landesfachstelle 
neun Mitarbeiter, im Jahr 2005 sieben Mitarbeiter, im Jahr 2006 fünf Mitarbeiter 
und im Jahr 2007 vier Mitarbeiter. 
 
Von 2008 bis 2011 waren drei Mitarbeiter in der Landesfachstelle tätig (eine 
Mitarbeiterin befand sich in der Altersteilzeit). Im Landeshaushalt waren vier 
Personalstellen geplant. 
 
Im Jahr 2012 war die Landesfachstelle mit nur einer Person besetzt, da zwei 
Mitarbeiter die Freistellungsphase der Altersteilzeit begonnen haben und eine 
Mitarbeiterin vorzeitig in den Ruhestand gegangen ist. Seit dem Jahr 2013 sind 
drei Mitarbeiter in der Landesfachstelle beschäftigt. 
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55. Laut BiblG LSA führt die Landesfachstelle zentrale Maßnahmen zur Aus- 
und Weiterbildung des Personals von öffentlichen Bibliotheken und 
Schulbibliotheken durch. Wie viele Bildungsveranstaltungen wurden im 
o. g. Sinne in den Jahren 1991 bis 2017 mit wie vielen Teilnehmerinnen 
und Teilnehmern durchgeführt? Wie viele Bibliotheken wurden damit er-
reicht? Bitte weisen Sie alle Daten in Jahresscheiben getrennt aus. 

 
Eine statistische Erfassung der durchgeführten Fortbildungsveranstaltungen für 
die öffentlichen Bibliotheken erfolgt durch die Landesfachstelle für öffentliche 
Bibliotheken erst seit dem Jahr 2006. Die Beantwortung der Frage erfolgt in der 
nachfolgenden Übersicht. 

 

  2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

Anzahl der 
Veranstal-
tungen 

8 9 16 11 12 14 7 13 16 14 14 13 

Teilnehmer-
zahl 

nicht erfasst 248 159 261 241 270 281 239 

erreichte 
Bibliotheken 

nicht erfasst 46 42 41 45 47 47 44 

 
Eine statistische Erfassung der durchgeführten Fortbildungsveranstaltungen für 
Schulbibliotheken erfolgt durch die Landesfachstelle für öffentliche Bibliotheken 
erst seit dem Jahr 2005. 
 
Die Beantwortung der Frage erfolgt in der nachfolgenden Übersicht. 

 

  2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

Anzahl der 
Veranstal-
tungen 

3 3 2 1 3 nicht 
er-

fasst 

2 1 1 1 1 1 1 

Teilnehmerzahl 27 35 13 17 40 21 43 19 37 37 39 25 

 
56. Wie viele Beratungseinheiten hat die Landesfachstelle in den Jahren 1991 

bis 2017 mit welchen Bibliotheken durchgeführt? Bitte weisen Sie die Da-
ten getrennt nach Jahresscheiben aus. 

 
Diese Frage kann nicht beantwortet werden, da die Angaben durch die Fach-
stellen bzw. Landesfachstelle nicht erfasst worden bzw. werden. 

 
 
VI.  Landesverband Sachsen-Anhalt im deutschen Bibliotheksverband e. V. 
 
57. Welche Bedeutung misst die Landesregierung dem Landesverband Sach-

sen-Anhalt im deutschen Bibliotheksverband e. V. zu? 
 

Der Landesverband Sachsen-Anhalt im Deutschen Bibliotheksverband e. V. 
(DBV) ist der Interessenvertreter der Bibliotheken (kommunale öffentliche und 
wissenschaftliche Bibliotheken) in Sachsen-Anhalt. Im Focus seiner Arbeit steht 
die Zusammenarbeit der Bibliotheken.  
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Diese hat der DBV in den letzten Jahren mit der Durchführung von gemeinsa-
men Projekten der kommunalen öffentlichen Bibliotheken befördert. Er warb 
und wirbt dafür Mittel beim Land ein. Darüber hinaus setzt sich der DBV auch 
auf der politischen Ebene intensiv für die weitere Entwicklung der kommunalen 
öffentlichen Bibliotheken ein. 

 
58. Welche konkreten Aufgaben übernimmt der Landesverband der Bibliothe-

ken Sachsen-Anhalt? 
 

Der DBV ist ein selbständig arbeitender Verein, der seiner Satzung gemäß das 
Bibliothekswesen im Land Sachsen-Anhalt befördern will. Er vertritt die Belange 
des Bibliothekswesens und der Information in Sachsen-Anhalt und nimmt sich 
der gemeinsamen Sachfragen an. Der Verein fördert und pflegt die Zusammen-
arbeit mit allen Institutionen der Bildung, Wissenschaft, Kultur und des Informa-
tionswesens in Angelegenheiten des Bibliothekswesens. Er erfüllt keine Aufga-
ben im Auftrag des Landes.  
 
Im Rahmen dieser sich gestellten Aufgaben fungiert er seit 2008 er als Träger 
von Bibliotheksprojekten, um Landesmittel für die kommunalen öffentlichen Bib-
liotheken einzuwerben. Er organisiert in Zusammenarbeit mit der Landesfach-
stelle für öffentliche Bibliotheken jährlich einen Bibliothekstag für die Mitarbeiter 
öffentlicher und wissenschaftlicher Bibliotheken. Als Interessenvertreter der Bib-
liotheken war der DBV in verschiedenen Gremien vertreten und hat an der Er-
arbeitung von bibliotheks- und kulturpolitischen Materialien mitgearbeitet. 

 
59. In welcher Höhe erhält der Landesverband für die Umsetzung seiner Auf-

gaben Landesmittel? Bitte geben Sie die Daten seit seiner Gründung bis 
2017 in Jahresscheiben, Projekten und der Höhe für die einzelnen Projek-
te zur Verfügung gestellten Landesmittel an. 

 
Die Beantwortung der Frage erfolgt in der Übersicht, die als Anlage 52 beige-
fügt ist.  
 

60. Das Land fördert insgesamt elf Einrichtungen im Rahmen der institutio-
nellen Förderung im Kulturbereich. Warum erhält der Landesverband 
Sachsen-Anhalt im deutschen Bibliotheksverband e. V. bisher keine insti-
tutionelle Förderung? 

 
Als beratende Einrichtung für die kommunalen öffentlichen Bibliotheken und 
Schulbibliotheken unterhält das Land die Landesfachstelle für öffentliche Biblio-
theken, die sowohl für die Träger der Bibliotheken als auch für die Bibliotheken 
beratend tätig ist. Die Aufgaben der Landesfachstelle sind im Errichtungsbe-
schluss der Fachstellen und im Bibliotheksgesetz formuliert. Auf die Antworten 
zu den Fragen 53 bis 55 wird verwiesen. 
 
Es ist anzumerken, dass der DBV bereits seit 2014 eine 0,5 VZÄ zu 100 Pro-
zent vom Land auf dem Wege der projektbezogenen Finanzierungen gefördert 
bekommt, um die verwaltungstechnischen Verfahren der Förderprojekte umzu-
setzen. Die Landesregierung sieht keinen Anlass, die bewährte Praxis zu än-
dern. 



Anlage 1

Stand: 31.12.2017

Bibliothek 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

Annaburg 

Ballenstedt 

Beetzendorf 

Bernburg

Coswig

Dessau 

Diesdorf

Eisleben RMZ

Eisleben StB

Gardelegen 

Genthin 

Halberstadt 

Haldensleben 

Halle

Landsberg

Lützen

Magdeburg 

Merseburg 

Quedlinburg 

Raguhn 

Schönebeck

Seehausen

Staßfurt 

Teutschenthal 

Thale 

Weißenfels 

Wernigerode 

Wittenberg 

Wolmirstedt 

Zerbst 

Zielitz 

Anzahl der Bibliotheken mit WLAN 3 4 6 11 14 23 30

Frage 6c: Bibliotheken mit WLAN

1/1



Anlage 2

Frage 7: Fahrbibliotheken

Fahrbibliothek Landkreis 1991 1992 1993 1994 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

FB Halle  kreisfreie Stadt

FB Magdeburg kreisfreie Stadt

FB Naumburg Burgenlandkreis

FB Zeitz Burgenlandkreis

FB Weißenfels Burgenlandkreis

FB Köthen Anhalt‐Bitterfeld

FB Hettstedt Mansfelder Land

Mansfeld Südharz

FB Eisleben Eisleben

FB Merseburg Saalekreis

FB Leuna Saalekreis

FB Salzwedel Altmarkkreis Salzwedel

FB I Stendal Stendal 

FB II Stendal Stendal

1/1



Anlage 3

Frage 8b: Träger der Bibliotheken

Stand: 31.12.2017

Bibliothek Bezeichnung des Trägers Ge‐

meinde

Land‐

kreis

Privat Organisations‐ 

form

Aken Stadt Aken x

Annaburg Stadt Annaburg x

Aschersleben Salzlandkreis x

Bad Dürrenberg Stadt Bad Dürrenberg x
Bad Schmiedeberg Stadt Bad Schmiedeberg x

Ballenstedt Stadt Ballenstedt x

Barleben Gemeinde Barleben x

Beetzendorf Gemeinde Beetzendorf x

Bernburg Stadt Bernburg  x

Bitterfeld‐Wolfen Stadt Bitterfeld‐Wolfen x

Blankenburg Städtischer Kurbetrieb Blankenburg  x Eigenbetrieb
Braunsbedra Stadt Braunsbedra x

Burg Stadt Burg x

Coswig Stadt Coswig  x

Dessau‐Roßlau Stadt Dessau‐Roßlau x
Diesdorf Gemeinde Diesdorf x

Droyßig Gemeinde Droyßig x
Freyburg Verbandsgemeinde Unstruttal x

Gatersleben Stadt Seeland x

Genthin Stadt Genthin x *

Gommern Stadt Gommern x

Gräfenhainichen Stadt Gräfenhainichen x
Hadmersleben Stadt Oschersleben  x

Halberstadt Stadt Halberstadt x

Haldensleben Stadt Haldensleben x *

Halle  Stadt Halle  x

Hansestadt Gardelegen Hansestadt Gardelegen x *

Hansestadt Osterburg Hansestadt Osterburg  x *

Hansestadt Salzwedel Hansestadt Salzwedel x *

Hansestadt Stendal Hansestadt Stendal x

Hettstedt Stadt Hettstedt x

Hohenmölsen Stadt Hohenmölsen x
Ilsenburg Stadt Ilsenburg  x

Jessen Stadt Jessen x

Kalbe  Stadt Kalbe  x

Klötze Stadt Klötze x *

Köthen Stadt Köthen x

Landsberg Stadt Landsberg x

Leuna Stadt Leuna x

Lutherstadt Eisleben Stadt Lutherstadt Eisleben x

Lutherstadt Eisleben Landkreis Mansfeld‐Südharz x

Lutherstadt Wittenberg Eigenbetrieb Kommunale Bildung x Eigenbetrieb

Lützen Stadt Lützen x
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Anlage 3

Bibliothek Bezeichnung des Trägers Ge‐

meinde

Land‐

kreis

Privat Organisations‐ 

form

Magdeburg Landeshauptstadt Magdeburg x

Merseburg Stadt Merseburg x

Mücheln Stadt Mücheln  x

Naumburg Stadt Naumburg x

Nebra Verbandsgemeinde Unstruttal x

Oebisfelde Stadt Oebisfelde‐Weferlingen x

Oschersleben  Stadt Oschersleben  x

Osternienburg Gemeinde Osternienburger Land x

Osterwieck Stadt Osterwieck x

Quedlinburg Landkreis Harz * GmbH

Querfurt Stadt Querfurt x

Raguhn Stadt Raguhn‐Jessnitz x

Sandersdorf‐Brehna Stadt Sandersdorf‐Brehna x

Sangerhausen Stadt Sangerhausen x

Schkopau Gemeinde Schkopau x

Schönebeck Stadt Schönebeck  x

Staßfurt Stadt Staßfurt x

Tangermünde Stadt Tangermünde x

Teutschenthal Gemeinde Teutschenthal x

Thale Sozialzentrum‐Bode e. V. ** x Verein

Wanzleben Stadt Wanzleben x *

Weferlingen Stadt Oebisfelde‐Weferlingen x

Weißenfels Stadt Weißenfels x

Wernigerode Stadt Wernigerode x

Wettin Stadt Wettin‐Löbejün x

Wolmirstedt Stadt Wolmirstedt x

Zahna Stadt Zahna‐Elster x

Zeitz Stadt Zeitz x

Zerbst Stadt Zerbst x

Zielitz Gemeinde Zielitz x

* Mitfinanzierung durch den Landkreis

** Mitfinanzierung durch die Kommune

2/2



Anlage 4

Stand: 31.12.2017

Bibliothek Beruf 

Aken Bibliotheksassistent/in

Annaburg Bibliotheksassistent/in

Aschersleben Diplom‐Bibliothekar/in

Bad Dürrenberg Diplom‐Bibliothekar/in

Bad Schmiedeberg Diplom‐Bibliothekar/in

Ballenstedt Diplom‐Bibliothekar/in

Barleben Fachangestellte/r für Medien‐ und Informationsdienste

Beetzendorf Diplom‐Bibliothekar/in

Bernburg Diplom‐Bibliothekar/in

Bitterfeld‐Wolfen Diplom‐Bibliothekar/in

Blankenburg

Braunsbedra Diplom‐Bibliothekar/in

Burg

Coswig Diplom‐Bibliothekar/in

Dessau‐Roßlau Diplom‐Bibliothekar/in

Diesdorf Diplom‐Bibliothekar/in

Droyßig Diplom‐Bibliothekar/in

Freyburg Diplom‐Bibliothekar/in

Gatersleben

Genthin Diplom‐Bibliothekar/in

Gommern Diplom‐Bibliothekar/in

Gräfenhainichen Diplom‐Bibliothekar/in

Halberstadt Diplom‐Bibliothekar/in

Haldensleben Master Bibliotheks‐ und Informationswissenschaft

Halle  Diplom‐Bibliothekar/in (z.Zt. kommissar. Leitung)

Hansestadt Gardelegen Master Bibliotheks‐ und Informationswissenschaft

Hansestadt Osterburg Master Bibliotheks‐ und Informationswissenschaft

Hansestadt Stendal Diplom‐Bibliothekar/in

Hettstedt

Hohenmölsen Bibliotheksassistent/in

Ilsenburg Diplom‐Bibliothekar/in

Jessen Fachangestellte/r für Medien‐ und Informationsdienste

Kalbe  Diplom‐Bibliothekar/in

Klötze Diplom‐Bibliothekar/in

Köthen Diplom‐Bibliothekar/in

Landsberg Diplom‐Bibliothekar/in

Leuna Fachangestellte/r für Medien‐ und Informationsdienste

Lutherstadt Eisleben

Lutherstadt Eisleben Diplom‐Bibliothekar/in

Lutherstadt Wittenberg Diplom‐Bibliothekar/in

Lützen Diplom‐Bibliothekar/in

Frage 10: berufliche Qualifikation der Bibliotheksleitung
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Anlage 4

Bibliothek Beruf 

Magdeburg

Merseburg

Mücheln Diplom‐Bibliothekar/in

Naumburg Diplom‐Bibliothekar/in

Nebra

Oebisfelde

Oschersleben Diplom‐Bibliothekar/in

Osternienburg Diplom‐Bibliothekar/in

Osterwieck

Quedlinburg

Querfurt Diplom‐Bibliothekar/in

Raguhn

Salzwedel Diplom‐Bibliothekar/in

Sandersdorf‐Brehna

Sangerhausen Bibliotheksassistent/in

Schkopau Bibliotheksassistent/in

Schönebeck Diplom‐Bibliothekar/in

Staßfurt Diplom‐Bibliothekar/in

Tangermünde Diplom‐Bibliothekar/in

Teutschenthal Diplom‐Bibliothekar/in

Thale

Wanzleben Diplom‐Bibliothekar/in

Weferlingen Fachangestellte/r für Medien‐ und Informationdienste

Weißenfels Diplom‐Bibliothekar/in

Wernigerode

Wettin

Wolmirstedt Diplom‐Bibliothekar/in

Zahna Diplom‐Bibliothekar/in

Zeitz Diplom‐Bibliothekar/in

Zerbst

Zielitz Fachangestellte/r für Medien‐ und Informationsdienste

Ohne Angabe: keine bibliotheksfachliche Qualifikation
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Anlage 5

Jahr 1991

Bibliothek Frage 15a: 

Entleih‐

ungen

Frage 15b:

Nutzer

Frage 18: 

Entleih‐

ungen 

je Nutzer

Frage 19: 

Bestand

Aken 23.683 416 57 11.980

Allstedt 11.270 412 27 14.764

Alsleben 20.401 607 34 13.010

Altenweddingen 11.056 344 32 4.304

Annaburg 15.672 849 18 10.171

Arendsee 20.294 1.034 20 19.921

Aschersleben 156.253 5.974 26 127.841

Bad Bibra 30.182 322 94 19.558

Bad Dürrenberg 62.469 2.192 28 22.369

Bad Kösen 17.789 739 24 14.754

Bad Lauchstedt 2.071 145 14 8.338

Bad Schmiedeberg 38.381 1.587 24 18.213

Ballenstedt 20.046 711 28 35.086

Beesenlaublingen 12.399 484 26 9.179

Beetzendorf 14.892 720 21 15.923

Benneckenstein 13.830 589 23 10.138

Bernburg 147.085 4.472 33 74.491

Biendorf 11.154 179 62 10.708

Bismark 12.744 395 32 13.848

Bitterfeld 115.431 4.044 29 92.240

Blankenburg 61.234 2.005 31 32.664

Braunsbedra 16.770 632 27 10.124

Brehna 11.642 308 38 13.129

Burg 189.270 9.374 20 98.465

Calbe 26.537 1.550 17 42.555

Coswig 35.240 816 43 25.556

Demsin 293 42 7 2.833

Dessau 453.347 16.485 28 367.753

Diesdorf 2.254 378 6 12.543

Droyßig 10.049 264 38 16.891

Eckartsberga 12.080 557 22 14.338

Eichenbarleben k. A. k. A. 1.233

Eisleben 106.160 3.243 33 81.358

Elbingerode 11.254 1.002 11 7.334

Elster k. A. k. A. k. A.  k. A.

Ermsleben 14.309 550 26 14.173

Farnstädt 12.054 428 28 10.105

Fleetmark 5.875 372 16 k. A.

Freyburg 24.545 906 27 13.340

Friedrichsbrunn 10.955 319 34 7.400

Gardelegen 31.957 1.510 21 50.517

1/4



Anlage 5

Jahr 1991

Bibliothek Frage 15a: 

Entleih‐

ungen

Frage 15b:

Nutzer

Frage 18: 

Entleih‐

ungen 

je Nutzer

Frage 19: 

Bestand

Gatersleben k. A. k. A. k. A. k. A.

Genthin 90.720 2.742 33 35.787

Gernrode 13.686 614 22 13.770

Goldbeck 15.284 523 29 10.462

Gommern 35.050 1.140 31 21.060

Gräfenhainichen 69.617 1.865 37 42.082

Gröbers 16.570 914 18 8.095

Gröbzig 26.372 1.217 22 13.675

Güntersberge 10.498 477 22 5.182

Güsen 6.265 393 16 5.837

Güsten 7.100 120 59 13.382

Hadmersleben 9.491 349 27 4.017

Halberstadt k. A. k. A. 0

Haldensleben 74.959 3.231 23 139.340

Halle 1.309.595 42.962 30 900.766

Harzgerode 8.954 397 23 k. A.

Havelberg 21.049 644 33 18.398

Hayn 1.801 176 10 6.207

Hecklingen 5.722 360 16 11.554

Hedersleben 2.425 286 8 7.473

Helbra 12.527 775 16 10.350

Hettstedt 97.463 2.793 35 111.579

Hohenmölsen 40.003 1.255 32 45.613

Ilberstedt 5.059 152 33 7.340

Ilsenburg 36.016 1.239 29 30.781

Jävenitz 1.433 117 12 9.213

Jerichow 6.906 309 22 14.399

Jessen 28.658 703 41 15.743

Jeßnitz 15.235 427 36 13.351

Jübar 7.714 302 26 8.209

Kalbe 16.778 550 31 35.615

Kayna 7.001 283 25 15.759

Kelbra k. A. k. A. k. A.

Kemberg 13.162 757 17 8.355

Kläden 7.379 234 32 4.504

Klietz k. A. k. A. k. A.

Klostermansfeld 8.337 393 21 7.986

Klötze 42.420 1.523 28 52.754

Könnern 55.303 570 97 11.735

Köthen 149.691 6.177 24 106.925

Kunrau 8.204 340 24 9.220

Landsberg 25.049 611 41 9.862
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Anlage 5

Jahr 1991

Bibliothek Frage 15a: 

Entleih‐

ungen

Frage 15b:

Nutzer

Frage 18: 

Entleih‐

ungen 

je Nutzer

Frage 19: 

Bestand

Langeneichstädt 9.099 358 25 10.929

Langenweddingen 12.072 592 20 8.776

Laucha 17.815 1.391 13 14.735

Letzlingen 408 97 4 1.782

Leuna          KB 7.242 296 24 7.206

Leuna ÖBB k. A. k. A. k. A. k. A.

Lobejün 13.131 596 22 12.457

Loburg k. A. 120 k. A. k. A.

Lützen 12.300 592 21 10.924

Magdeburg 772.264 32.393 24 770.568

Mansfeld 8.731 566 15 15.192

Merseburg 195.727 6.043 32 246.501

Mieste 12.238 576 21 9.680

Möckern 12.100 800 15 9.000

Mücheln 23.389 810 29 16.771

Naumburg 109.365 2.870 38 111.596

Nebra 14.692 973 15 24.024

Nienburg 55.066 1.973 28 18.010

Obhausen 7.015 203 35 10.048

Oebisfelde 27.347 691 40 12.854

Oranienbaum 14.587 859 17 14.060

Oschersleben 112.089 3.239 35 109.403

Osterburg 45.137 1.373 33 67.555

Osterfeld 1.642 247 7 12.232

Osternienburg 11.333 186 61 9.135

Osterwieck 23.744 1.326 18 32.528

Parey 11.445 641 18 14.857

Prettin 1.882 779 2 11.180

Pretzsch 19.891 437 46 12.009

Quedlinburg 106.366 2.963 36 99.165

Quellendorf 9.978 550 18 6.970

Querfurt 58.297 1.395 42 32.850

Rogätz 6.364 342 19 8.102

Roßla 8.211 314 26 14.788

Roßlau 102.753 2.185 47 83.852

Rottleberode 8.682 294 30 6.402

Saalkreisbücherei 18.292 414 44 108.925

Salzmünde 16.554 697 24 8.437

Salzwedel 78.409 3.762 21 76.052

Sandau 2.687 121 22 1.759

Sandersdorf 5.063 258 20 11.085

Sandersleben 4.309 314 14 8.386
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Anlage 5

Jahr 1991

Bibliothek Frage 15a: 

Entleih‐

ungen

Frage 15b:

Nutzer

Frage 18: 

Entleih‐

ungen 

je Nutzer

Frage 19: 

Bestand

Sangerhausen 125.562 3.404 37 121.053

Schkopau 9.500 447 21 11.806

Schmon 12.138 457 27 10.423

Schönebeck 166.718 5.632 30 169.816

Schönhausen k. A. k. A. k. A. k. A.

Schraplau 5.339 209 26 7.666

Schwanebeck 16.146 691 23 11.785

Schweinitz 7.117 261 27 10.439

Seehausen 7.122 451 16 32.850

Seyda 2.196 570 4 7.482

Staßfurt 115.940 3.362 34 132.639

Stendal 176.685 5.971 30 222.089

Tangerhütte 59.772 2.016 30 61.310

Tangermünde 15.442 683 23 22.787

Teuchern 11.052 410 27 11.371

Teutschenthal 40.842 1.502 27 18.338

Thale 30.897 1.201 26 30.525

Theißen 11.155 347 32 8.848

Tröglitz 17.130 475 36 10.512

Tuchheim 5.066 336 15 17.886

Wallwitz 6.108 273 22 6.960

Wanzleben 73.856 1.414 52 98.619

Wefensleben 25.374 1.089 23 10.963

Wegeleben 18.314 924 20 11.008

Weißenfels 80.462 2.702 30 65.579

Wernigerode 81.702 4.408 19 136.168

Wettin 15.126 568 27 11.024

Wittenberg 167.512 8.044 21 138.105

Wolfen 81.011 1.142 71 59.418

Wolmirstedt 43.362 1.452 30 28.660

Wörlitz 11.261 479 24 8.495

Zahna 26.923 963 28 21.388

Zeitz FB 162.100 4.279 38 108.754

Zerbst 94.867 2.382 40 92.841

Zielitz 12.863 422 30 9.067

Zörbig 9.764 380 26 9.730

Zschornewitz 3.728 201 19 22.296

Gesamt 1991 7.830.291 279.059 28 6.975.012
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Anlage 6

Jahr 1992

Bibliothek Frage 15a: 

Entleih‐

ungen

Frage 15b:

Nutzer

Frage 18: 

Entleih‐

ungen 

je Nutzer

Frage 19: 

Bestand

Aken 34.509 397 87 11.677

Allstedt 11.182 487 23 14.628

Alsleben 28.184 624 45 k. A.

Altenweddingen 6.135 293 21 k. A.

Annaburg 17.464 862 20 10.459

Arendsee 24.013 554 43 18.073

Aschersleben 168.127 4.149 41 127.299

Bad Bibra 33.380 386 86 15.676

Bad Dürrenberg 69.356 2.550 27 24.450

Bad Kösen 23.221 946 25 19.580

Bad Lauchstedt 5.258 260 20 9.979

Bad Schmiedeberg 38.278 2.001 19 10.459

Ballenstedt 30.115 1.081 28 31.949

Beesenlaublingen 14.534 509 29 9.595

Beetzendorf 21.560 779 28 15.349

Benneckenstein 12.392 609 20 9.809

Bernburg 146.896 2.910 50 61.664

Biendorf 8.812 187 47 k. A.

Bismark 15.131 469 32 12.456

Bitterfeld 144.564 4.217 34 80.944

Blankenburg 84.485 2.354 36 34.709

Braunsbedra 25.520 870 29 11.416

Brehna 11.547 321 36 13.145

Burg 216.001 8.177 26 90.015

Calbe 29.903 1.262 24 40.363

Coswig 41.484 1.102 38 26.049

Demsin 3.600 137 26 k. A.

Dessau 580.289 14.319 41 344.793

Diesdorf 9.571 467 20 12.821

Droyßig 12.725 415 31 18.243

Eckartsberga 12.252 558 22 k. A.

Eichenbarleben 1.811 604 3 3.295

Eisleben 139.601 3.006 46 82.596

Elbingerode 17.456 1.215 14 7.969

Elster 8.591 328 26 5.199

Ermsleben 18.218 593 31 12.394

Farnstädt 14.113 446 32 k. A.

Fleetmark 8.090 379 21 k. A.

Freyburg 36.376 999 36 15.045

Friedrichsbrunn 15.243 189 81 7.485

Gardelegen 31.942 1.239 26 49.753

Gatersleben 14.937 355 42 8.091

Genthin 182.510 3.674 50 35.949
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Anlage 6

Jahr 1992

Bibliothek Frage 15a: 

Entleih‐

ungen

Frage 15b:

Nutzer

Frage 18: 

Entleih‐

ungen 

je Nutzer

Frage 19: 

Bestand

Gernrode 14.895 614 24 14.153

Goldbeck 17.309 502 34 k. A.

Gommern 39.832 1.281 31 19.874

Gräfenhainichen 74.506 1.904 39 49.928

Gröbers 17.957 849 21 6.544

Gröbzig 22.302 1.149 19 12.699

Güntersberge 10.007 411 24 5.580

Güsen 13.599 493 28 6.603

Güsten 11.789 1.111 11 k. A.

Hadmersleben 11.178 422 26 4.275

Halberstadt 156.553 5.215 30 k. A.

Haldensleben 82.390 4.785 17 125.250

Halle 1.707.299 41.045 42 892.381

Harzgerode 12.403 468 27 10.276

Havelberg 24.784 844 29 19.009

Hayn 1.671 185 9 k. A.

Hecklingen 6.129 403 15 11.937

Hedersleben 1.799 311 6 5.737

Helbra 23.266 741 31 12.780

Hettstedt 103.143 3.583 29 109.624

Hohenmölsen 62.745 1.351 46 43.455

Ilberstedt 5.916 126 47 7.327

Ilsenburg 66.530 1.550 43 30.091

Jävenitz 3.104 151 21 9.418

Jerichow 10.108 419 24 14.591

Jessen 26.392 851 31 18.160

Jeßnitz 17.565 428 41 13.910

Jübar 10.195 327 31 9.146

Kalbe 18.827 676 28 34.501

Kayna 5.942 242 25 k. A.

Kelbra 2.584 299 9 k. A.

Kläden 10.641 314 34 3.427

Klietz 790 222 4 3.717

Klostermansfeld 8.271 272 30 8.583

Klötze 51.667 1.582 33 49.190

Könnern 44.041 561 79 11.194

Köthen 164.667 5.087 32 99.590

Kunrau 10.773 456 24 k. A.

Landsberg 27.000 780 35 8.171

Langeneichstädt 9.200 357 26 11.056

Langenweddingen 11.985 597 20 8.584

Laucha 15.869 786 20 14.290

Letzlingen 2.062 132 16 2.143

Leuna KB 12.326 273 45 7.923
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Anlage 6

Jahr 1992

Bibliothek Frage 15a: 

Entleih‐

ungen

Frage 15b:

Nutzer

Frage 18: 

Entleih‐

ungen 

je Nutzer

Frage 19: 

Bestand

Leuna ÖBB 43.915 1.037 42 34.356

Lobejün 9.857 545 18 12.253

Loburg 2.839 146 19 13.512

Lützen 15.553 567 27 11.025

Magdeburg 1.013.534 33.839 30 831.743

Mansfeld 3.470 420 8 k. A.

Merseburg 269.111 9.394 29 126.903

Mieste 10.427 409 25 8.346

Möckern 25.874 320 81 11.643

Mücheln 35.865 879 41 13.333

Naumburg 112.553 2.894 39 108.953

Nebra 26.088 886 29 23.752

Nienburg 56.054 1.986 28 18.328

Obhausen 12.460 221 56 k. A.

Oebisfelde 50.596 829 61 12.953

Oranienbaum 13.627 704 19 13.695

Oschersleben 128.140 3.292 39 66.943

Osterburg 68.175 1.178 58 57.525

Osterfeld 1.902 457 4 k. A.

Osternienburg 18.925 315 60 9.233

Osterwieck 28.776 1.347 21 28.973

Parey 19.796 646 31 13.142

Prettin 6.909 230 30 11.039

Pretzsch 27.178 495 55 12.064

Quedlinburg 173.190 3.720 47 98.239

Quellendorf 5.161 550 9 k. A.

Querfurt 85.855 1.150 75 35.932

Rogätz 7.914 304 26 k. A.

Roßla 10.906 457 24 15.130

Roßlau 81.756 2.034 40 87.870

Rottleberode 8.229 376 22 k. A.

Saalkreisbücherei 49.393 964 51 98.589

Salzmünde 11.964 539 22 8.301

Salzwedel 98.036 3.162 31 47.576

Sandau 4.121 168 25 k. A.

Sandersdorf 8.626 331 26 11.203

Sandersleben 2.994 282 11 k. A.

Sangerhausen 184.483 3.400 54 116.097

Schkopau 17.429 503 35 11.863

Schmon 13.065 430 30 k. A.

Schönebeck 168.453 5.604 30 98.180

Schönhausen 1.300 178 7 3.810

Schraplau 7.131 206 35 k. A.

Schwanebeck 21.414 697 31 12.323
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Anlage 6

Jahr 1992

Bibliothek Frage 15a: 

Entleih‐

ungen

Frage 15b:

Nutzer

Frage 18: 

Entleih‐

ungen 

je Nutzer

Frage 19: 

Bestand

Schweinitz 6.496 260 25 k. A.

Seehausen 24.340 737 33 31.057

Seyda 6.501 2.506 3 9.170

Staßfurt 110.350 3.333 33 133.952

Stendal 212.642 6.241 34 74.871

Tangerhütte 56.375 1.622 35 59.933

Tangermünde 19.271 747 26 17.840

Teuchern 27.547 534 52 12.899

Teutschenthal 31.692 1.182 27 18.560

Thale 35.161 1.053 33 30.275

Theißen 17.815 414 43 10.833

Tröglitz 17.782 505 35 10.313

Tuchheim 11.551 402 29 15.550

Wallwitz 8.722 395 22 7.394

Wanzleben 78.786 1.504 52 101.521

Wefensleben 26.011 1.092 24 11.616

Wegeleben 21.776 1.029 21 10.764

Weißenfels 92.362 3.093 30 42.636

Wernigerode 131.654 4.152 32 150.532

Wettin 20.190 629 32 11.510

Wittenberg 278.897 7.146 39 170.952

Wolfen 87.880 1.578 56 54.243

Wolmirstedt 65.081 1.553 42 29.300

Wörlitz 14.282 449 32 9.055

Zahna 29.009 1.046 28 18.208

Zeitz 202.523 4.323 47 107.340

Zerbst 130.764 2.518 52 91.479

Zielitz 17.439 452 39 k. A.

Zörbig 18.691 585 32 11.335

Zschornewitz 7.395 261 28 22.562

Gesamt 1992 10.093.416 290.866 35 6.379.020

4/4



Anlage 7

Jahr 1993

Bibliothek Frage 15a: 

Entleih‐

ungen

Frage 15b:

Nutzer

Frage 18: 

Entleih‐

ungen 

je Nutzer

Frage 19: 

Bestand

Frage 21: 

Öffnungs‐

stunden 

pro Woche

Aken 47.002 833 56 14.113 16

Allstedt 10.808 466 23 9.506 16

Annaburg 17.643 871 20 10.546 20

Arendsee 23.075 519 44 14.966 16

Aschersleben 159.466 3.762 42 124.751 26

Bad Bibra 25.836 401 64 24.040 15

Bad Dürrenberg 90.072 2.878 31 22.291 24

Bad Kösen 31.481 940 33 15.426 22

Bad Lauchstädt 8.884 309 29 9.750 20

Bad Schmiedeberg 44.785 2.094 21 21.825 30

Ballenstedt 42.083 1.206 35 32.238 20

Beesenlaublingen 16.518 534 31 9.825 11,5

Beetzendorf 20.140 758 27 14.370 17

Benneckenstein 11.718 604 19 9.583 12

Bernburg 185.747 3.480 53 49.097 28

Bismark 15.862 553 29 12.835 27

Bitterfeld 160.987 4.234 38 57.622 25

Blankenburg 95.859 2.556 38 35.764 24

Braunsbedra 32.992 984 34 12.922 17

Brehna 11.856 352 34 11.828 17

Burg 222.923 8.382 27 67.370 32

Calbe 43.955 1.492 29 39.963 22

Coswig 49.120 1.261 39 23.899 20

Demsin 4.807 160 30 5.924 14

Dessau 561.699 14.680 38 213.194 35

Diesdorf 10.914 459 24 13.264 11

Droyßig 14.475 410 35 19.499 8

Eichenbarleben 2.593 462 6 3.175 12

Eisleben 178.693 3.295 54 83.880 24

Elbingerode 19.255 1.375 14 8.959 16

Elster 5.177 238 22 3.236 9

Ermsleben 18.607 563 33 13.079 23

Fleetmark 7.484 407 18 7.625 13

Freyburg 46.963 1.003 47 15.804 20

Friedrichsbrunn 15.920 219 73 7.413 16

Gardelegen 29.370 1.104 27 48.697 22

Gatersleben 20.372 403 51 8.705 15

Genthin 193.268 4.178 46 35.829 28

Gernrode 17.308 684 25 13.071 10

Gommern 46.002 1.217 38 18.620 19

Gräfenhainichen 77.203 2.125 36 50.846 26
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Anlage 7

Jahr 1993

Bibliothek Frage 15a: 

Entleih‐

ungen

Frage 15b:

Nutzer

Frage 18: 

Entleih‐

ungen 

je Nutzer

Frage 19: 

Bestand

Frage 21: 

Öffnungs‐

stunden 

pro Woche

Gröbers 19.234 765 25 7.148 25

Gröbzig 30.445 1.133 27 12.696 18

Güntersberge 11.370 417 27 5.316 12

Güsen 11.304 494 23 7.058 20

Güsten 11.000 1.678 7 13.994 10

Hadmersleben 12.831 438 29 4.439 12

Halberstadt 169.443 4.863 35 32.970 24

Haldensleben 84.104 4.357 19 116.302 22

Halle 1.751.473 43.956 40 836.929 49

Harzgerode 11.649 479 24 10.590 12

Havelberg 28.439 806 35 17.774 24

Hecklingen 4.375 273 16 11.324 14

Hedersleben 3.998 350 11 6.552 17

Helbra 29.604 1.048 28 13.136 24

Hettstedt 85.085 1.966 43 42.007 13

Hohenmölsen 70.462 1.384 51 35.301 23

Ilberstedt 6.280 124 51 6.728 6

Ilsenburg 68.632 1.747 39 29.950 30

Jävenitz 4.247 179 24 10.005 20

Jerichow 11.934 553 22 15.571 21

Jessen 47.107 1.145 41 31.339 32

Jeßnitz 17.599 422 42 14.328 10

Jübar 7.939 293 27 8.332 k. A. 

Kalbe 21.680 692 31 32.525 4

Kayna 5.585 223 25 12.993 8

Kläden 17.299 367 47 0 19

Klietz 5.885 329 18 5.411 15

Klostermansfeld 9.807 271 36 8.779 24

Klötze 50.953 1.667 31 43.398 25

Könnern 34.065 393 87 10.579 31

Köthen 175.084 4.860 36 79.514 31

Landsberg 21.949 842 26 8.487 18

Langeneichstädt 7.566 320 24 10.697 16

Langenweddingen 10.458 542 19 7.972 20

Laucha 20.466 862 24 11.302 20

Letzlingen 2.182 124 18 2.634 15

Leuna KB 12.909 366 35 8.392 14

Leuna ÖWB 41.001 992 41 31.631 22

Lobejün 11.878 522 23 12.878 4

Loburg 6.190 194 32 13.135 15

Lützen 23.392 710 33 11.438 12

Magdeburg 1.095.697 36.039 30 662.269 45
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Anlage 7

Jahr 1993

Bibliothek Frage 15a: 

Entleih‐

ungen

Frage 15b:

Nutzer

Frage 18: 

Entleih‐

ungen 

je Nutzer

Frage 19: 

Bestand

Frage 21: 

Öffnungs‐

stunden 

pro Woche

Merseburg 300.278 9.016 33 116.030 28

Mieste 3.218 215 15 8.367 26

Möckern 12.640 191 66 7.181 14

Mücheln 40.698 999 41 11.304 23

Naumburg 126.458 2.990 42 98.144 20

Nebra 34.920 892 39 24.420 19

Nienburg 54.441 1.832 30 15.936 19

Obhausen 6.230 220 28 10.024 16

Oebisfelde 46.317 921 50 14.025 17

Oranienbaum 19.470 876 22 13.698 43

Oschersleben 144.721 3.664 39 61.533 29

Osterburg 158.548 3.777 42 53.547 21

Osternienburg 20.789 186 112 7.399 11

Osterwieck 32.622 1.316 25 16.413 17

Parey 18.100 681 27 11.285 18

Prettin 7.452 260 29 11.396 15

Pretzsch 27.731 537 52 12.600 13

Quedlinburg 134.329 3.204 42 88.841 41

Quellendorf 5.253 550 10 7.712 5

Querfurt 95.994 1.238 78 24.139 28

Roßla 11.040 468 24 14.619 14

Roßlau 97.779 2.185 45 88.844 20

Saalkreisbücherei 60.719 1.224 50 91.353 42

Salzmünde 10.234 459 22 8.831 20

Salzwedel 144.412 4.930 29 55.772 31

Sandersdorf 12.751 428 30 11.622 16

Sangerhausen 192.876 4.073 47 88.147 28

Schkopau 19.611 565 35 12.094 16

Schmon 13.332 408 33 9.985 32

Schönebeck 145.238 5.246 28 77.098 35

Schönhausen 3.281 251 13 3.897 19

Schraplau 4.557 246 19 7.592 12

Schwanebeck 21.085 702 30 11.962 14

Seehausen 25.794 1.435 18 27.339 20

Seyda 6.511 1.398 5 9.174 9

Staßfurt 86.106 3.079 28 119.262 29

Stendal 208.530 6.296 33 75.368 32

Tangerhütte 46.175 1.201 38 58.040 25

Tangermünde 22.512 788 29 18.762 29

Teuchern 27.547 480 57 13.606 23

Teutschenthal 32.311 1.203 27 19.623 32

Thale 49.333 1.533 32 30.178 19
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Anlage 7

Jahr 1993

Bibliothek Frage 15a: 

Entleih‐

ungen

Frage 15b:

Nutzer

Frage 18: 

Entleih‐

ungen 

je Nutzer

Frage 19: 

Bestand

Frage 21: 

Öffnungs‐

stunden 

pro Woche

Theißen 18.063 438 41 10.790 16

Tröglitz 16.710 524 32 10.064 23

Tuchheim 11.601 409 28 15.749 14

Wallwitz 11.735 295 40 7.822 18

Wanzleben 76.056 1.404 54 99.357 27

Wefensleben 26.617 1.098 24 12.135 30

Wegeleben 23.093 813 28 10.881 18

Weißenfels 100.037 2.699 37 42.365 38

Wernigerode 154.820 4.238 37 147.994 26

Wettin 21.528 850 25 11.685 28

Wittenberg 262.215 6.088 43 172.239 22

Wolfen 92.573 1.880 49 50.880 20

Wolmirstedt 65.684 1.898 35 30.217 34

Wörlitz 18.359 445 41 9.655 20

Zahna 38.323 1.118 34 19.330 28

Zeitz 192.477 4.387 44 90.871 26

Zerbst 140.907 2.608 54 87.273 18

Zörbig 21.724 670 32 13.307 22

Zschornewitz 14.622 333 44 22.892 15

Gesamt 1993 10.550.609 295.994 36 5.811.841
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Anlage 8

Jahr 1994

Bibliothek Frage 15a: 

Entleih‐

ungen

Frage 15b:

Nutzer

Frage 18: 

Entleih‐

ungen 

je Nutzer

Frage 19: 

Bestand

Frage 20: 

Erneu‐

erungs‐

quote 

in %

Aken 45.593 933 49 14.371 6,96

Allstedt 9.977 560 18 10.236 8,31

Annaburg 18.631 878 21 10.947       6,39 

Arendsee 22.710 520 44 13.781 0,70

Aschersleben 158.004 3.929 40 116.506       2,81 

Bad Bibra 36.131 533 68 15.080 4,86

Bad Dürrenberg 102.765 3.043 34 19.752     12,84 

Bad Kösen 37.436 982 38 15.474 2,52

Bad Lauchstädt 8.845 367 24 10.201       4,97 

Bad Schmiedeberg 40.124 2.015 20 22.555       4,58 

Ballenstedt 33.450 1.247 27 31.100 0,73

Beesenlaublingen 14.264 497 29 9.850       4,54 

Beetzendorf 20.340 728 28 15.000 8,10

Benneckenstein 11.166 591 19 9.693 3,81

Bernburg 188.686 3.998 47 60.012     12,24 

Bismark 17.163 590 29 12.180 10,59

Bitterfeld 148.044 1.795 82 79.853       5,34 

Blankenburg 120.270 2.754 44 36.625 8,38

Braunsbedra 36.486 1.051 35 15.350     28,80 

Brehna 11.549 314 37 11.583       4,75 

Burg 201.577 6.278 32 65.893 2,13

Calbe 47.819 1.502 32 35.372 9,24

Coswig 42.085 947 44 23.204       0,30 

Dessau 520.064 12.969 40 319.294       4,90 

Diesdorf 12.190 438 28 13.133 8,44

Droyßig 14.144 463 31 19.750 3,26

Eisleben 165.766 3.665 45 81.997       6,84 

Elbingerode 20.713 1.581 13 10.308 22,13

Elster 6.072 305 20 4.354     25,43 

Ermsleben 23.945 474 51 13.728     15,00 

Fleetmark 11.771 424 28 7.545 3,12

Freyburg 44.058 981 45 14.581 8,00

Friedrichsbrunn 10.238 194 53 7.330 1,78

Gardelegen 33.501 1.066 31 47.261 6,74

Gatersleben 18.503 418 44 9.601     15,03 

Genthin 136.956 3.511 39 39.469 15,27

Gernrode 25.091 717 35 13.183 6,30

Gommern 40.349 869 46 15.360 3,10

Gräfenhainichen 80.838 2.302 35 37.960     10,56 

Gröbers 20.110 712 28 7.463 5,88

Gröbzig 28.843 1.098 26 13.145 6,55
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Anlage 8

Jahr 1994

Bibliothek Frage 15a: 

Entleih‐

ungen

Frage 15b:

Nutzer

Frage 18: 

Entleih‐

ungen 

je Nutzer

Frage 19: 

Bestand

Frage 20: 

Erneu‐

erungs‐

quote 

in %

Güntersberge 11.112 403 28 5.516 3,76

Güsen 18.442 628 29 7.391 7,34

Güsten 11.100 1.325 8 13.700 5,87

Hadmersleben 13.993 413 34 4.554 6,92

Halberstadt 188.314 4.166 45 47.094 ‐

Haldensleben 95.626 4.289 22 113.396 4,32

Halle 1.607.778 39.309 41 773.654       3,41 

Harzgerode 10.559 461 23 10.630 2,12

Havelberg 34.633 962 36 18.071 4,22

Hecklingen 3.824 260 15 11.380 0,49

Hedersleben 3.294 391 8 6.462       3,34 

Helbra 32.184 1.110 29 14.084     12,67 

Hettstedt 90.522 2.575 35 42.331     12,68 

Hohenmölsen 72.119 1.489 48 29.764       5,25 

Ilberstedt 3.390 277 12 7.669       5,72 

Ilsenburg 73.320 1.903 39 27.976  

Jävenitz 3.789 151 25 9.344 1,58

Jerichow 15.070 615 25 14.169 2,46

Jessen 56.605 1.155 49 32.240       5,88 

Jeßnitz 20.360 431 47 13.690       1,91 

Jübar 7.525 307 25 6.861 4,30

Kalbe 23.774 718 33 31.767 2,06

Kemberg 7.589 335 23 7.902

Klietz 5.080 394 13 5.389 0,31

Klostermansfeld 11.388 264 43 8.847       7,20 

Klötze 47.005 1.695 28 40.527 4,04

Könnern 27.129 359 76 12.236       7,27 

Köthen 173.341 5.034 34 77.854 5,56

Landsberg 22.327 1.021 22 8.821 5,37

Langeneichstädt 6.874 319 22 10.648 2,46

Langenweddingen 9.251 465 20 7.341 1,94

Laucha 31.231 932 34 12.647 11,89

Letzlingen 1.473 127 12 2.847 8,09

Leuna 16.620 303 55 6.716       7,73 

Lobejün 10.444 336 31 13.145 2,80

Loburg 8.546 226 38 12.333       1,66 

Lützen 31.159 1.017 31 12.723 11,25

Magdeburg 1.131.741 36.930 31 644.493 6,03

Merseburg 328.020 8.652 38 99.201       9,39 

Mieste 3.376 282 12 7.591 6,16

Möckern 8.927 396 23 7.368 3,52

Mücheln 50.460 996 51 11.210 6,53
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Anlage 8

Jahr 1994

Bibliothek Frage 15a: 

Entleih‐

ungen

Frage 15b:

Nutzer

Frage 18: 

Entleih‐

ungen 

je Nutzer

Frage 19: 

Bestand

Frage 20: 

Erneu‐

erungs‐

quote 

in %

Naumburg 136.616 3.128 44 94.090 8,11

Nebra 33.770 896 38 25.243 4,93

Nienburg 54.663 1.795 30 17.896       3,04 

Oebisfelde 38.761 919 42 13.922 2,04

Oranienbaum 21.487 849 25 13.777       4,61 

Oschersleben 137.941 3.788 36 60.816 3,13

Osterburg 128.651 4.400 29 59.682 30,88

Osternienburg 31.132 370 84 7.734 4,45

Osterwieck 32.871 1.333 25 31.076 1,39

Parey 17.762 694 26 11.194 8,91

Prettin 5.590 302 19 11.039 3,05

Pretzsch 28.690 537 53 13.015       5,63 

Quedlinburg 195.089 3.769 52 82.760 7,94

Querfurt 100.546 1.192 84 22.495 1,66

Roßla 11.711 427 27 12.715 2,00

Roßlau 108.005 2.301 47 82.954       3,82 

Saalkreisbücherei 53.079 1.242 43 91.769 4,39

Salzmünde 7.734 523 15 9.255 4,82

Salzwedel 182.292 5.875 31 54.945 6,64

Sandersdorf 14.441 471 31 11.864       4,01 

Sangerhausen 209.290 4.241 49 71.776 5,54

Schkopau 18.169 1.192 15 11.873 2,89

Schönebeck 141.882 4.330 33 76.209 4,29

Schönhausen 3.189 261 12 4.027 3,62

Schwanebeck 21.223 747 28 12.233 8,22

Seehausen 40.669 879 46 26.644 3,92

Seyda 10.863 1.466 7 7.199 1,48

Staßfurt 83.202 3.910 21 101.271 4,28

Stendal 303.826 6.841 44 69.046 6,47

Tangerhütte 56.764 890 64 56.416 2,45

Tangermünde 29.029 820 35 17.491 2,95

Teuchern 25.126 547 46 13.138       1,58 

Teutschenthal 33.077 1.145 29 17.899 7,32

Thale 57.146 1.761 32 23.195 5,17

Theißen 18.555 446 42 10.868 4,61

Tröglitz 17.475 536 33 9.867 5,25

Tuchheim 10.588 413 26 14.201 5,37

Wallwitz 12.895 265 49 8.225 5,14

Wanzleben 68.957 1.505 46 93.978 1,09

Wefensleben 26.771 1.099 24 12.464 4,55

Wegeleben 24.482 810 30 9.873 8,21

Weißenfels 111.601 3.187 35 43.673 8,79
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Anlage 8

Jahr 1994

Bibliothek Frage 15a: 

Entleih‐

ungen

Frage 15b:

Nutzer

Frage 18: 

Entleih‐

ungen 

je Nutzer

Frage 19: 

Bestand

Frage 20: 

Erneu‐

erungs‐

quote 

in %

Wernigerode 171.564 5.162 33 141.080 3,75

Wettin 20.683 1.032 20 12.178 4,33

Wittenberg 252.803 6.320 40 107.264       4,42 

Wolfen 101.976 2.023 50 45.405       5,42 

Wolmirstedt 64.465 1.918 34 29.588 6,10

Wörlitz 16.801 479 35 10.044       5,80 

Zahna 29.684 1.002 30 18.875       6,95 

Zeitz 187.531 3.959 47 85.739 7,05

Zerbst 132.168 2.717 49 88.916       8,09 

Zörbig 19.737 732 27 14.053     12,84 

Zschornewitz 11.532 325 35 20.450       4,77 

Gesamt 1994 10.590.135 289.431 37 5.595.061 6,39

4/4



Anlage 9

Jahr 1995

Bibliothek Frage 15a: 

Entleih‐

ungen

Frage 15b:

Nutzer

Frage 18: 

Entleih‐

ungen 

je Nutzer

Frage 19: 

Bestand

Frage 20: 

Erneu‐

erungs‐

quote 

in %

Frage 21: 

Öffnungs‐

stunden 

pro Woche

Aken 42.932 941 46 14.426 5,36 16

Allstedt 8.999 470 19 9.541 4,72 16

Annaburg 19.212 881 22 10.992 7,28 20

Arendsee 18.479 536 34 13.304 0,36 19

Aschersleben 134.465 4.408 31 98.510 3,52 26

Bad Bibra 24.822 570 44 14.448 0,84 10

Bad Dürrenberg 94.363 3.422 28 21.099 13,15 24

Bad Kösen 38.890 1.061 37 15.552 2,77 22

Bad Lauchstädt 9.841 312 32 11.089 10,49 19

Bad Schmiedeberg 36.634 2.349 16 23.167 4,20 30

Ballenstedt 31.391 1.260 25 30.111 0,72 20

Beesenlaublingen 14.567 531 27 10.240 4,78 11

Beetzendorf 19.024 752 25 14.842 25,34 17

Benneckenstein 10.776 611 18 9.557 2,45 12

Bernburg 189.988 3.893 49 60.345 9,20 28

Bismark 19.424 614 32 12.866 7,05 27

Bitterfeld 126.474 3.164 40 79.282 3,04 25

Blankenburg 124.261 2.597 48 35.899 7,23 21

Braunsbedra 39.006 1.125 35 16.773 17,94 17

Brehna 11.581 345 34 11.406 0,55 17

Brettin 2.805 235 12 6.997 ‐ 23

Burg 196.990 6.192 32 65.445 3,58 32

Calbe 50.641 1.492 34 35.196 6,04 22

Coswig 39.230 963 41 23.205 3,43 20

Dessau 475.558 12.428 38 300.579 3,08 35

Diesdorf 14.518 474 31 11.450 0,69 11

Droyßig 12.198 439 28 19.462 4,50 13

Eisleben 117.935 3.234 36 56.169 3,87 18

Elbingerode 28.852 1.652 17 10.177 1,19 16

Elster 6.625 326 20 4.373 0,94 10

Ermsleben 22.813 608 38 11.891 0,50 24

Fleetmark 14.069 440 32 7.738 2,68 13

Freyburg 43.533 1.021 43 13.903 5,91 20

Friedrichsbrunn 14.132 176 80 7.309 3,17 25

Gardelegen 48.678 2.542 19 46.910 4,07 36

Gatersleben 20.378 503 41 9.856 9,62 26

Genthin 158.966 4.112 39 40.261 3,75 30

Gommern 43.058 763 56 12.897 6,00 19

Gräfenhainichen 83.566 2.583 32 39.792 9,45 26

Gröbers 19.011 697 27 7.471 3,81 25

Gröbzig 29.029 1.136 26 13.535 6,33 19

Güntersberge 9.858 388 25 5.556 0,73 12
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Anlage 9

Jahr 1995

Bibliothek Frage 15a: 

Entleih‐

ungen

Frage 15b:

Nutzer

Frage 18: 

Entleih‐

ungen 

je Nutzer

Frage 19: 

Bestand

Frage 20: 

Erneu‐

erungs‐

quote 

in %

Frage 21: 

Öffnungs‐

stunden 

pro Woche

Güsen 19.128 664 29 8.102 11,87 20

Güsten 8.200 1.360 6 14.112 1,17 10

Hadmersleben 15.161 474 32 4.698 5,03 15

Halberstadt 210.626 4.275 49 56.569 21,02 29

Haldensleben 105.177 4.650 23 108.313 4,04 22

Halle 1.639.273 40.141 41 673.132 4,02 48

Harzgerode 11.870 450 26 10.717 3,79 12

Havelberg 33.213 917 36 18.290 2,19 24

Hedersleben 3.446 264 13 6.554 1,50 17

Helbra 35.980 1.128 32 14.409 5,36 24

Hettstedt 96.492 2.279 42 43.885 6,19 19

Hohenmölsen 68.023 1.281 53 26.343 3,53 25

Ilberstedt 4.659 125 37 7.576 3,49 10

Ilsenburg 69.686 1.966 35 27.171 3,93 30

Jävenitz 3.344 145 23 8.698 1,57 15

Jerichow 13.942 586 24 14.371 2,44 21

Jessen 63.827 1.360 47 31.248 6,23 32

Jeßnitz 23.753 527 45 15.600 7,46 14

Jübar 7.824 242 32 5.987 2,04 13

Kalbe 22.864 725 32 20.852 2,17 20

Kemberg 7.529 294 26 31.248 4,71 11

Klostermansfeld 11.889 294 40 8.903 4,13 24

Klötze 45.438 1.689 27 39.201 2,84 25

Könnern 14.828 285 52 12.392 4,37 15

Köthen 173.398 5.441 32 75.829 5,80 31

Landsberg 29.651 1.181 25 9.354 6,12 24

Langeneichstädt 6.494 332 20 10.496 2,04 16

Langenweddingen 8.622 438 20 6.043 2,78 20

Laucha 31.824 925 34 13.739 8,56 20

Letzlingen 1.966 125 16 3.023 9,83 4

Leuna KB 18.444 330 56 5.795 10,97 14

Lobejün 11.383 305 37 13.312 1,38 4

Loburg 4.759 259 18 12.539 0,98 13

Lützen 30.418 897 34 12.990 7,21 16

Magdeburg 1.194.864 38.097 31 621.357 5,12 42

Merseburg 327.805 8.660 38 100.639 8,54 28

Mieste 4.257 212 20 8.230 11,38 23

Möckern 12.198 442 28 7.532 4,10 14

Mücheln 45.166 1.093 41 11.318 6,18 23

Naumburg 150.633 3.520 43 90.872 4,88 20

Nebra 31.713 904 35 25.767 2,57 19

Nienburg 52.625 1.435 37 17.797 2,37 19

Oebisfelde 39.591 939 42 14.177 4,37 17
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Anlage 9

Jahr 1995

Bibliothek Frage 15a: 

Entleih‐

ungen

Frage 15b:

Nutzer

Frage 18: 

Entleih‐

ungen 

je Nutzer

Frage 19: 

Bestand

Frage 20: 

Erneu‐

erungs‐

quote 

in %

Frage 21: 

Öffnungs‐

stunden 

pro Woche

Oranienbaum 11.512 614 19 8.219 ‐ 25

Oschersleben 138.470 3.874 36 61.257 2,82 29

Osterburg 216.795 5.474 40 58.876 14,82 30

Osternienburg 30.131 356 85 8.092 4,71 11

Osterwieck 34.085 1.373 25 22.103 2,40 17

ÖWB Leuna 37.453 867 43 27.171 ‐ 20

Parey 16.888 702 24 10.560 2,55 24

Prettin 6.078 344 18 10.135 6,00 15

Pretzsch 22.558 554 41 13.521 7,96 13

Quedlinburg 204.914 3.711 55 78.892 3,39 29

Querfurt 74.170 1.159 64 21.529 6,16 24

Roßla 11.035 461 24 12.852 8,56 14

Roßlau 104.965 2.509 42 80.638 3,87 20

Saalkreisbücherei 48.398 1.041 46 85.074 3,54 25

Salzmünde 11.716 228 51 4.391 7,06 37

Salzwedel 173.543 5.993 29 58.813 10,10 31

Sandersdorf 10.494 410 26 7.291 5,51 19

Sangerhausen 203.686 4.618 44 69.294 5,11 28

Schkopau 17.135 600 29 11.964 2,90 14

Schmon 545 105 5 5.124 ‐ 12

Schönebeck 146.966 4.698 31 68.266 5,21 35

Schwanebeck 21.154 753 28 12.144 1,58 14

Seehausen 37.321 945 39 18.965 1,91 25

Seyda 5.380 1.484 4 6.764 0,89 10

Staßfurt 92.068 4.386 21 97.191 4,80 29

Stendal 300.416 6.761 44 72.089 6,88 32

Tangerhütte 56.169 828 68 53.701 1,40 25

Tangermünde 25.623 793 32 18.161 6,11 28

Teuchern 23.284 488 48 13.371 4,04 23

Teutschenthal 39.078 1.233 32 18.473 3,81 32

Thale 57.586 264 218 24.594 7,93 19

Theißen 18.173 450 40 11.137 8,10 15

Tröglitz 16.959 516 33 9.372 6,04 18

Tuchheim 10.756 408 26 13.340 0,94 14

Wallwitz 11.334 249 46 8.459 2,87 20

Wanzleben 76.178 1.652 46 91.355 1,52 27

Wefensleben 27.019 1.102 25 12.220 0,57 27

Wegeleben 23.878 809 30 10.342 5,19 18

Weißenfels 120.180 3.228 37 42.980 5,91 38

Wernigerode 195.887 6.368 31 127.777 2,36 26

Wettin 19.343 619 31 11.429 3,23 27

Wittenberg 262.388 6.916 38 111.341 4,80 22

Wolfen 106.872 1.954 55 44.326 9,45 20
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Wolmirstedt 63.028 2.152 29 30.802 6,75 34

Wörlitz 15.165 449 34 10.266 9,20 20

Zahna 27.397 1.029 27 18.760 5,03 15

Zeitz 188.808 4.590 41 86.450 6,10 26

Zerbst 131.331 3.132 42 76.911 6,58 18

Zörbig 20.766 762 27 14.505 11,26 22

Zschornewitz 9.818 318 31 21.140 3,37 15

Gesamt 1995 10.704.451 298.231 36 5.345.228 5,28
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Aken 5.030 41.162 1.089 38 14.760 3,74 16

Allstedt 1.161 7.685 422 18 9.399 4,69 16

Annaburg 1.411 19.238 833 23 10.773 4,63 20

Arendsee k. A. 14.892 545 27 12.154 0,56 19

Aschersleben 37.500 137.012 4.600 30 80.647 2,83 26

Bad Bibra 3.789 21.969 604 36 14.527 0,69 10

Bad Dürrenberg 16.811 117.395 3.376 35 21.113 11,87 24

Bad Kösen 6.666 38.914 947 41 15.588 2,40 22

Bad Lauchstädt 6.165 8.342 349 24 9.844 1,47 19

Bad Schmiedeberg 14.632 30.242 2.220 14 23.644 2,32 20

Ballenstedt 13.278 29.536 1.253 24 30.046 1,25 20

Beesenlaublingen 180 11.082 542 20 10.224 6,88 10

Beetzendorf 4.420 19.530 739 26 14.563 5,50 17

Benneckenstein 3.250 9.842 586 17 9.584 2,38 12

Bernburg k. A.  198.089 4.423 45 60.176 6,96 28

Bismark 4.543 19.906 622 32 13.194 3,75 27

Bitterfeld 27.566 148.303 1.438 103 82.029 4,69 25

Blankenburg 20.787 118.351 2.785 42 35.106 4,59 21

Braunsbedra 15.488 53.482 1.259 42 17.010 9,77 21

Brehna 485 10.373 342 30 11.436 0,89 17

Burg 30.411 200.423 6.349 32 62.037 2,29 32

Calbe 10.173 50.363 1.435 35 31.742 3,81 22

Coswig 7.841 40.117 1.021 39 23.547 2,83 20

Dessau 124.332 489.986 12.390 40 273.392 2,53 35

Diesdorf k. A. 15.355 526 29 11.819 3,22 11

Droyßig 12.847 16.877 735 23 16.090 2,83 19

Eisleben 21.341 125.868 2.204 57 48.893 4,73 20

Elbingerode 12.001 29.949 1.582 19 10.030 0,19 18

Elster 3.800 6.648 324 21 4.412 1,69 9

Fleetmark k. A. 14.163 443 32 8.011 3,59 13

Freyburg 8.111 44.346 1.034 43 13.145 7,19 20

Gardelegen 44.918 57.695 2.835 20 49.701 9,22 36

Gatersleben 7.401 25.969 533 49 9.921 8,63 18

Genthin 56.856 132.519 4.011 33 41.912 7,05 30

Gommern 8.331 35.591 1.021 35 12.625 1,91 19

Gräfenhainichen 23.583 81.038 2.622 31 38.883 8,67 22

Gröbers 8.242 18.984 699 27 7.559 4,98 21

Gröbzig k. A.  29.224 1.062 28 13.774 5,76 19

Güntersberge k. A. 7.003 345 20 4.230 k. A.  25

Güsten 2.500 8.500 2.400 4 15.200 2,13 10

Hadmersleben 3.845 16.565 466 36 4.616 5,68 20

Halberstadt 77.037 211.347 4.625 46 64.771 15,14 28
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Haldensleben 36.557 116.282 4.259 27 106.934 4,36 22

Halle 370.952 1.666.176 41.046 41 645.207 3,83 48

Harzgerode k. A. 10.699 421 25 9.904 3,26 12

Havelberg k. A.  31.926 849 38 19.069 4,86 24

Helbra 7.781 36.052 1.196 30 13.278 0,22 24

Hettstedt 27.848 104.882 2.391 44 43.552 2,71 19

Hohenmölsen 16.033 65.772 1.317 50 25.645 3,17 25

Ilberstedt 2.618 2.778 65 43 7.572 0,16 11

Ilsenburg 24.398 75.803 2.095 36 24.965 5,35 30

Jävenitz 1.065 3.807 152 25 7.569 2,07 15

Jerichow 8.952 14.629 628 23 14.459 0,93 21

Jessen 21.622 76.762 1.608 48 30.606 4,26 32

Jeßnitz 4.861 29.742 589 50 15.329 3,42 14

Kalbe 7.091 20.835 774 27 19.600 3,74 20

Karsdorf 4.007 k. A.  k. A.  k. A.  k. A.  k. A.  k. A. 

Kemberg 695 7.426 261 28 8.120 0,58 11

Klostermansfeld k. A.  9.942 273 36 9.198 3,31 24

Klötze 13.116 45.402 1.640 28 37.898 1,78 22

Könnern 1.439 8.814 196 45 12.368 0,00 10

Köthen 52.008 180.966 5.294 34 74.190 4,28 31

Landsberg 18.603 40.613 1.179 34 9.697 7,52 15

Langeneichstädt 21.126 5.846 331 18 8.987 2,26 16

Langenweddingen 3.045 7.117 451 16 5.939 3,79 20

Laucha 6.987 33.463 932 36 14.177 3,28 20

Letzlingen 324 2.061 132 16 3.068 3,97 4

Leuna 532 6.517 283 23 6.442 14,78 20

Lobejün 3.826 14.159 547 26 13.505 2,17 12

Loburg 2.052 6.063 1.892 3 12.646 1,52 14

Lützen 7.800 34.450 1.203 29 12.760 4,40 16

Magdeburg 432.041 1.131.741 41.134 28 617.164 6,76 42

Merseburg 73.965 265.916 6.704 40 78.668 7,47 28

Mieste k. A.  4.875 359 14 8.050 5,13 23

Mücheln 11.654 43.891 1.131 39 12.065 7,53 23

Naumburg k. A.  178.520 4.033 44 92.103 6,10 21

Nebra k. A.  37.411 928 40 23.005 2,63 20

Nienburg k. A.  51.840 1.438 36 17.987 0,00 17

Oebisfelde 8.200 42.544 993 43 13.873 2,36 17

Oranienbaum 2.955 13.086 530 25 7.909 0,00 26

Oschersleben 36.915 139.274 4.048 34 60.457 1,58 29

Osterburg 48.599 239.890 5.466 44 60.820 5,74 30

Osternienburg 5.527 29.890 420 71 7.252 3,89 11

Osterwieck 10.558 29.184 1.389 21 20.599 2,58 17

Parey 5.661 15.991 700 23 10.894 3,72 24
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Prettin 4.482 6.550 404 16 10.384 3,93 15

Pretzsch 7.739 24.426 655 37 13.527 6,20 13

Quedlinburg 60.461 189.102 3.873 49 69.770 2,56 29

Querfurt 20.037 95.190 1.304 73 22.026 5,49 24

Roßla 2.877 11.473 522 22 12.465 2,62 20

Roßlau 21.226 96.884 2.489 39 61.966 2,92 20

Saalkreisbücherei 10.424 40.366 907 45 78.878 4,26 25

Salzmünde 4.478 14.465 288 50 4.833 10,38 38

Salzwedel 73.372 183.586 6.847 27 56.160 8,79 34

Sandersdorf 4.962 16.422 535 31 7.833 7,50 20

Sangerhausen 45.082 201.470 4.751 42 69.373 4,97 28

Schkopau 6.462 17.196 1.304 13 11.197 4,38 15

Schönebeck 31.432 144.802 3.618 40 55.095 3,68 35

Schwanebeck k. A.  20.996 755 28 11.870 0,00 14

Seehausen 10.665 38.636 1.030 38 19.094 0,01 25

Seyda 8.017 5.422 1.497 4 7.372 0,00 9

Staßfurt 35.248 103.704 2.833 37 93.995 4,49 29

Stendal 64.020 312.660 7.122 44 69.468 7,12 37

Tangerhütte 8.984 57.358 708 81 47.761 1,14 25

Tangermünde k. A. 24.707 834 30 15.829 1,16 28

Teuchern 3.874 23.069 478 48 13.019 0,00 23

Teutschenthal 14.756 30.070 1.154 26 19.283 4,27 32

Thale 18.313 63.162 1.781 35 25.647 6,09 20

Theißen 5.923 18.194 453 40 10.505 1,53 15

Tröglitz 3.554 16.951 522 32 7.673 1,54 18

Tuchheim 5.056 10.039 411 24 10.914 1,27 14

Wallwitz 6.339 12.306 345 36 8.030 3,46 23

Wanzleben 13.080 75.776 1.449 52 70.661 1,43 26

Wefensleben 10.479 27.442 1.109 25 12.103 8,45 27

Wegeleben 10.402 22.922 799 29 10.286 4,27 18

Weißenfels 43.992 115.205 3.179 36 42.744 5,97 38

Wernigerode 66.673 202.462 6.895 29 122.998 3,30 26

Wettin 11.457 21.583 911 24 10.995 3,66 28

Wittenberg k. A. 265.178 7.083 37 114.124 3,63 22

Wolfen k. A.  126.092 2.287 55 44.668 5,65 24

Wolmirstedt 24.021 68.876 2.131 32 29.988 5,00 34

Wörlitz 1.592 8.733 419 21 9.943 0,00 21

Zahna 9.012 23.304 970 24 17.318 3,80 20

Zeitz 42.822 189.303 4.532 42 88.257 5,59 26

Zerbst k. A.  126.398 2.781 45 58.500 3,91 21

Zörbig 2.084 23.658 834 28 14.998 12,33 20

Zschornewitz k. A.  12.034 310 39 20.823 1,91 15

Gesamt 1996 2.661.542 10.685.084 302.022 35 5.008.030 4,66
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Aken 6.317 39.493 1.009 39 14.917 2,42 16 3 2

Allstedt 2.075 12.146 542 22 9.675 0,00 16 19 7

Annaburg 1.382 18.867 811 23 10.787 2,89 20 19 4

Arendsee k. A. 13.091 501 26 11.720 4,83 19 28 17

Aschersleben 37.902 136.537 4.257 32 84.872 0,60 26 173 74

Bad Bibra 3.895 29.047 576 50 14.750 0,00 10 32 8

Bad Dürrenberg 17.658 123.307 3.314 37 21.829 7,00 21 19 7

Bad Kösen 6.979 35.169 828 42 15.309 3,67 14 24 7

Bad Lauchstädt 6.704 10.067 373 27 9.925 2,23 19 6 2

Bad Schmiedeberg 15.262 26.923 1.778 15 23.791 0,99 27 27 2

Ballenstedt 10.880 27.303 1.235 22 29.760 2,34 20 38 21

Barleben 3.505 6.785 485 14 6.422 ‐ 24 9 5

Beesenlaublingen 3.143 14.285 462 31 10.310 3,87 19 19 4

Beetzendorf 4.653 19.496 704 28 14.421 4,18 17 66 39

Benneckenstein 2.882 8.496 547 16 8.698 11,93 12 11 6

Bernburg 65.000 216.871 4.950 44 60.696 7,76 28 81 36

Bismark 4.783 19.920 601 33 11.001 24,14 27 33 23

Bitterfeld 31.089 172.193 3.944 44 79.897 5,58 25 17 2

Blankenburg 22.138 111.777 3.063 36 35.936 2,79 21 62 43

Braunsbedra 15.815 59.537 1.275 47 18.486 4,97 21 27 15

Brehna 2.447 9.042 333 27 11.082 6,06 17 24 4

Burg 32.286 202.815 6.189 33 58.178 8,58 24 189 92

Calbe 9.925 47.278 1.352 35 30.546 6,47 22 21 2

Coswig 18.230 44.017 1.009 44 24.337 0,17 20 27 19

Dessau 132.509 520.688 12.720 41 269.248 5,69 35 415 142

Diesdorf 3.934 16.122 501 32 12.547 0,55 11 24 15

Droyßig 7.678 18.999 702 27 15.223 9,98 14 40 22

Eisleben 33.773 185.371 2.471 75 48.898 7,10 20 128 49

Elbingerode 7.440 22.275 1.619 14 9.173 10,13 18 67 53

Elster 3.589 7.335 336 22 4.331 3,13 15 5 0

Fleetmark 5.102 13.936 451 31 8.259 0,17 13 29 16

Freyburg 7.436 39.793 1.035 38 13.531 3,12 20 58 46

Friedrichsbrunn 1.189 4.197 121 35 5.819 ‐ k. A. 7 3

Gardelegen 41.904 57.984 2.779 21 45.653 15,76 36 104 46

Gatersleben 6.970 25.248 553 46 10.105 9,05 18 40 6

Genthin 53.760 130.888 3.814 34 43.213 2,26 30 449 352

Gommern 6.840 24.869 674 37 12.993 0,00 19 15 3

Gräfenhainichen 24.263 82.591 2.584 32 39.932 4,10 26 60 46

Gröbers 6.712 14.510 675 21 7.805 1,30 15 35 25

Gröbzig 6.802 29.028 1.082 27 13.769 4,50 19 35 11

Güsten 27.896 7.597 2.536 3 10.287 34,56 15 16 3

Hadmersleben 6.011 23.825 569 42 4.730 8,04 20 30 21

Halberstadt 79.225 229.918 4.960 46 68.871 1,64 35 230 104

Haldensleben 27.213 101.738 4.012 25 105.675 5,12 22 115 79

Halle 361.133 1.604.544 41.126 39 622.248 7,28 48 963 k. A.

Harzgerode 3.149 11.067 447 25 9.878 3,46 12 8 0

Havelberg 8.690 33.900 848 40 19.553 0,50 24 67 39

Helbra 6.234 29.338 906 32 12.609 5,11 24 10 2

Hettstedt 26.406 100.539 2.519 40 38.673 1,00 19 37 18

Hohenmölsen 18.326 63.611 1.399 45 19.647 4,02 25 20 13

Ilberstedt 1.360 2.718 107 25 8.639 0,00 15 1 0
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Ilsenburg 25.202 73.909 2.103 35 25.729 0,96 30 35 12

Jävenitz 1.032 3.539 148 24 7.564 2,14 15 10 2

Jerichow 7.337 11.551 562 21 14.836 0,00 21 40 14

Jessen 22.797 71.844 1.752 41 30.840 4,27 32 45 26

Jeßnitz 4.463 29.469 623 47 15.817 0,18 14 11 6

Kalbe 6.737 19.829 863 23 19.072 6,34 20 57 28

Karsdorf 5.578 14.071 461 30 7.410 1,02 12 26 21

Kemberg 3.120 5.873 278 21 8.254 0,11 20 8 0

Klötze 13.129 41.784 1.516 28 38.434 1,59 25 79 42

Köthen 77.856 180.998 5.496 33 73.337 4,11 32 107 41

Kreisbibliothek Köthen 10.059 55.263 1.074 51 32.318 4,07 40 15 0

Kreisbibliothek Wittenberg 17 5.511 59 93 32.182 7,23 ‐ 16 6

Kreisbibliothek Zerbst 800 11.339 46 31.844 2,04 20 28 12

Landsberg 6.500 19.547 842 23 10.002 0,00 26 4 3

Langeneichstädt 2.018 5.124 261 20 8.582 5,94 16 9 3

Langenweddingen 1.925 4.906 233 21 6.040 1,14 20 1 0

Laucha 5.314 25.871 912 28 14.087 0,63 12 5 2

Letzlingen 607 3.820 139 27 3.113 3,45 4 5 0

Leuna 10.819 41.805 927 45 17.135 ‐ 21 28 7

Lobejün 3.340 13.675 508 27 13.830 0,20 12 39 29

Loburg 12.287 5.373 1.865 3 12.699 1,44 19 37 18

Lützen 4.500 44.005 1.185 37 11.722 11,44 16 12 0

Magdeburg 472.732 1.350.155 42.418 32 599.227 7,58 42 953 341

Merseburg 60.725 226.100 6.440 35 77.742 5,24 28 79 13

Mieste 2.712 5.116 303 17 8.348 0,16 23 15 2

Mücheln 11.771 42.828 1.090 39 12.386 4,13 23 7 0
Naumburg 10.308 194.884 4.458 44 96.153 2,38 21 83 19

Nebra 10.285 33.368 935 36 18.720 18,63 19 31 6

Nienburg 14.365 51.612 1.436 36 18.270 1,31 20 26 5

Oebisfelde 8.501 46.791 1.000 47 13.880 10,50 17 101 26

Oschersleben 37.225 126.728 3.875 33 59.578 3,50 29 209 132

Osterburg 51.720 241.306 5.153 47 65.028 3,55 30 364 301

Osternienburg 5.483 30.042 398 75 7.397 2,91 20 20 13

Osterwieck 13.682 31.574 1.420 22 19.314 10,24 17 10 5

Parey 6.096 16.098 673 24 11.020 1,35 24 45 24

Prettin 4.511 7.183 438 16 10.384 3,24 15 2 1

Pretzsch 16.047 30.004 685 44 12.907 9,70 19 42 12

Quedlinburg 60.146 205.958 3.832 54 71.374 2,87 29 61 27

Querfurt 21.697 97.737 1.426 69 22.430 2,68 24 33 22

Raguhn 2.645 11.874 297 40 6.780 ‐ 20 42 1

Roßla 3.171 12.046 527 23 12.452 2,90 20 45 23

Roßlau 21.140 92.141 2.337 39 61.974 2,94 20 77 21

Saalkreisbücherei 5.823 30.560 565 54 78.806 3,69 10 121 32

Salzmünde 5.009 14.241 335 43 5.195 0,00 38 59 21

Salzwedel 91.783 226.679 7.284 31 61.847 3,13 34 153 56

Sandersdorf 4.653 13.233 514 26 7.833 0,00 20 6 0

Sangerhausen 46.398 210.177 5.071 41 70.546 3,54 28 158 83

Schkopau 6.317 16.790 556 30 8.833 24,99 15 10 6

Schönebeck 36.039 168.365 3.971 42 40.655 31,60 32 99 35

Schwanebeck 5.684 20.014 717 28 11.386 6,72 14 32 29

Seehausen 10.051 37.351 1.023 37 19.462 0,48 25 27 16

Staßfurt 39.100 108.504 3.214 34 89.326 10,72 29 137 93
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Stendal 69.344 326.975 7.103 46 72.932 1,06 32 231 150

Tangermünde 6.181 25.650 908 28 16.119 0,62 28 12 0

Teuchern 5.110 26.534 567 47 12.607 0,24 23 16 8

Teutschenthal 14.360 31.109 1.172 27 19.858 0,97 30 88 52

Thale 19.501 64.170 1.901 34 26.524 1,85 20 50 37

Theißen 4.967 16.095 454 35 10.244 6,20 15 35 10

Tröglitz 4.096 18.214 521 35 7.751 0,00 19 6 2

Tuchheim 5.147 9.645 405 24 10.155 9,15 14 40 26

Wallwitz 5.046 10.547 433 24 8.218 1,10 23 85 45

Wanzleben 12.895 75.693 1.366 55 59.728 19,30 24 120 80

Wefensleben 11.121 27.123 1.099 25 12.147 3,11 24 189 136

Weferlingen 1.703 18.741 1.433 13 8.091 ‐ k. A. 8 8

Wegeleben 7.184 22.886 754 30 10.897 3,20 18 78 34

Weißenfels 34.550 93.413 2.525 37 36.283 23,28 38 127 84

Wernigerode 56.727 179.669 6.068 30 110.636 14,26 26 146 81

Wettin 8.708 20.822 1.060 20 11.291 0,77 27 29 11

Wittenberg 75.520 264.599 7.243 37 113.957 4,65 22 203 52

Wolfen 16.814 122.685 2.402 51 44.493 4,62 24 76 38

Wolmirstedt 22.810 66.462 2.164 31 29.913 2,59 34 38 13

Wörlitz 3.572 13.333 432 31 9.932 0,00 21 18 16

Zahna 13.748 29.163 1.086 27 16.848 6,73 20 43 5

Zeitz 43.824 209.253 4.819 43 90.691 4,72 26 257 187

Zerbst 17.458 127.015 2.897 44 56.819 8,21 20 144 100

Zörbig 10.192 22.570 923 24 15.263 5,29 20 2 2

Zschornewitz 5.693 14.626 379 39 20.392 3,78 20 12 4

Gesamt 1997 3.028.021 11.032.648 306.042 36 4.964.543 5,69        9.699 4.373
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Aken 6.162 34.329 855 40 15.275 0,86 16 5 1

Annaburg 3.478 18.597 802 23 10.837 4,31 20 22 4

Arendsee 2.849 14.996 530 28 10.838 4,98 19 23 15

Aschersleben 37.529 142.205 5.029 28 83.777 4,36 26 128 97

Bad Bibra 4.747 28.889 554 52 14.805 0,00 10 46 8

Bad Dürrenberg 23.540 118.518 3.634 33 23.301 3,89 26 7 3

Bad Kösen 5.918 26.552 575 46 15.321 0,22 14 12 3

Bad Lauchstedt 5.934 8.909 407 22 9.836 2,39 19 6 3

Bad Schmiedeberg 12.681 24.390 1.781 14 24.073 0,64 27 36 2

Ballenstedt 8.942 23.584 1.115 21 29.311 3,50 20 40 18

Barleben 3.874 7.233 618 12 6.685 9,92 24 9 6

Beesenlaublingen 3.098 13.161 494 27 10.614 2,86 19 16 12

Beetzendorf 4.789 19.028 705 27 13.731 6,71 17 76 49

Benneckenstein 3.622 8.427 569 15 8.700 1,57 12 9 6

Bernburg k. A. 234.992 5.407 43 61.708 4,24 28 67 29

Bismark 4.881 30.844 620 11.776 2,48 27 47 27

Bitterfeld 34.058 188.326 4.153 45 77.582 5,37 25 11 3

Blankenburg 25.112 115.492 3.312 35 36.251 3,34 21 49 37

Braunsbedra 16.519 62.782 1.352 46 17.671 12,87 21 33 22

Brehna 742 12.273 394 31 10.415 7,75 17 23 10

Burg 58.127 223.110 6.092 37 55.242 9,28 24 463 386

Calbe 8.805 39.522 1.257 31 29.281 7,05 22 15 1

Coswig 9.008 47.522 1.058 45 23.760 4,39 20 17 8

Dessau 135.981 514.995 12.046 43 264.975 6,08 35 392 206

Diesdorf 5.114 18.567 559 33 12.548 3,16 11 24 10

Droyßig 9.875 21.324 788 27 15.885 0,89 14 29 14

Eisleben 34.114 184.786 2.884 64 43.010 7,09 20 143 95

Elbingerode 8.603 23.107 1.662 14 9.124 10,92 16 69 46

Elster 3.426 7.017 330 21 4.365 1,13 15 8 2

Fleetmark 4.987 13.788 442 31 8.195 0,97 13 37 27

Freyburg 7.319 39.800 1.024 39 13.929 1,52 20 54 42

Friedrichsbrunn 1.038 3.594 106 34 5.826 1,03 15 7 3

Gardelegen 33.519 51.617 2.757 19 48.102 5,18 36 91 52

Gatersleben 7.524 25.586 535 48 10.539 5,64 18 25 5

Genthin 56.119 114.770 3.654 31 43.069 5,64 30 424 323

Gommern 7.162 24.525 895 27 12.878 9,53 19 30 11

Gräfenhainichen 27.750 88.922 2.826 31 33.190 2,98 26 71 51

Gröbers 5.393 14.467 641 23 7.986 2,14 18 19 16

Gröbzig 7.075 28.525 1.098 26 11.667 3,46 19 27 9

Güsten 13.953 8.246 1.687 5 10.867 0,00 15 36 10

Hadmersleben 6.584 24.372 539 45 5.165 9,32 20 40 35

Halberstadt 76.586 274.661 5.255 52 76.568 1,48 35 309 156

Haldensleben 33.232 110.610 3.743 30 104.297 5,44 22 208 173

Halle 345.801 1.546.629 40.244 38 590.781 8,46 48 778 368

Harzgerode 2.227 11.226 381 29 10.009 0,58 12 6 4

Havelberg 11.802 30.844 963 32 20.376 0,30 26 101 60

Helbra 6.561 28.896 711 41 12.311 3,29 24 15 11

Hettstedt KFB 36.228 184.290 6.811 27 45.591 1,73 40 23 9

Hettstedt SB 26.806 103.610 2.594 40 36.597 8,10 19 26 7

Hohenmölsen 20.597 67.367 1.558 43 19.348 5,69 25 20 11
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Ilberstedt 280 2.760 125 22 5.238 0,00 15 1 0

Ilsenburg 25.480 72.187 2.098 34 24.333 11,03 26 30 20

Jävenitz 1.098 3.602 152 24 7.512 3,16 15 9 3

Jerichow 5.851 11.877 530 22 13.927 7,86 21 43 24

Jessen 24.031 71.761 1.830 39 31.958 1,22 32 29 12

Jeßnitz 6.057 27.246 636 43 16.382 0,04 14 10 1

Kalbe 7.014 22.745 840 27 17.150 2,97 20 53 27

Karsdorf 6.734 14.164 457 31 7.594 0,50 12 25 18

Kemberg 2.377 4.597 240 19 8.253 2,63 20 6 2

Klötze 13.037 40.570 1.410 29 38.369 2,02 25 97 45

Könnern 1.455 11.398 264 43 12.480 ‐ 28 k. A. k. A.

Köthen 86.013 185.209 5.765 32 65.163 3,24 32 137 65

Kreisbibliothek Köthen 10.021 58.256 1.039 56 32.222 4,83 40 20 0
Kreisbibliothek Wittenberg 74 554 54 10 32.094 0,54 0 0 0

Kreisbibliothek Zerbst 1.088 11.478 85 35.218 1,99 20 36 15

Landsberg 5.386 27.247 873 31 10.237 0,00 26 18 10

Langeneichstädt 2.088 5.004 266 19 7.989 8,04 16 7 3

Langenweddingen 2.000 5.431 297 18 5.786 5,58 17 16 6

Letzlingen 585 3.324 143 23 2.953 8,87 4 3 0

Leuna 13.225 48.073 1.071 45 16.074 6,88 21 22 14

Lobejün 3.927 15.073 457 33 13.986 0,43 12 40 24

Loburg 2.282 5.461 1.751 3 12.844 0,00 19 58 26

Lützen 4.100 51.700 1.003 52 10.382 2,82 16 10 0

Magdeburg 440.873 1.229.670 39.517 31 583.208 6,89 42 894 372

Merseburg 56.719 223.728 6.591 34 80.559 4,38 28 84 8

Mieste 2.091 6.361 256 25 8.340 4,49 25 9 4

Mücheln 12.655 45.795 1.222 37 12.347 8,91 23 22 5

Naumburg FB 80.210 29.107 821 35 8.852 ‐ 14 2 1

Naumburg SB 35.242 164.305 4.021 41 73.218 3,66 21 90 16

Nebra 1.209 34.929 942 37 19.138 0,87 18 34 7

Nienburg k. A. 36.174 1.388 26 17.451 6,28 20 41 32

Oebisfelde 8.716 46.066 954 48 14.369 2,56 17 97 29

Oschersleben 30.747 113.153 3.742 30 47.644 2,16 29 169 75

Osterburg 53.334 257.740 5.391 48 63.587 7,89 30 420 366

Osternienburg 4.627 29.416 274 107 7.708 0,00 20 18 10

Osterwieck 12.864 32.369 1.402 23 19.298 1,37 17 12 6

Parey 6.775 15.133 675 22 10.791 10,66 24 64 44

Prettin 4.605 6.318 492 13 9.403 8,47 15 10 2

Pretzsch k. A. 25.682 707 36 13.429 0,00 19 25 4

Quedlinburg 60.295 205.376 3.893 53 66.224 9,31 29 38 16

Querfurt 20.152 103.274 1.534 67 22.957 1,15 23 74 41

Raguhn 2.770 12.783 346 37 6.907 0,00 20 15 1

Roßla 3.520 11.889 585 20 12.579 0,98 20 47 21

Roßlau 22.769 92.516 2.271 41 62.663 1,85 20 87 28

Saalkreisbücherei 7.007 33.483 659 51 77.868 4,12 20 150 67

Salzmünde 5.530 17.119 428 40 5.985 1,02 38 65 23

Salzwedel 105.300 232.061 7.526 31 65.094 2,22 34 156 60

Sandersdorf 4.956 13.033 478 27 7.857 0,00 20 0 0

Sangerhausen 46.444 207.934 4.935 42 66.886 9,58 28 113 58

Schkopau 5.835 15.867 547 29 8.748 6,48 15 11 7

Schönebeck 40.338 175.205 4.152 42 40.616 4,92 32 90 20
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Seehausen 10.366 34.427 944 36 19.842 1,02 25 27 20

Staßfurt 39.637 110.524 3.144 35 82.546 4,72 26 107 90

Stendal 77.940 321.506 7.133 45 75.358 1,87 32 237 157

Tangermünde 6.154 26.032 944 28 16.483 0,44 22 13 4

Teuchern 44.883 24.616 446 55 12.960 0,48 23 17 14

Teutschental 14.939 35.534 1.251 28 18.819 10,51 30 107 67

Thale 20.709 62.848 1.980 32 27.414 2,46 20 44 33

Theißen 5.264 17.023 456 37 10.176 6,56 20 54 30

Tröglitz 3.879 17.399 521 33 7.774 0,01 20 9 3

Tuchheim 5.989 8.739 384 23 10.092 3,71 14 42 29

Wallwitz 3.983 8.426 403 21 8.462 0,00 23 78 20

Wanzleben 15.468 84.650 1.413 60 49.073 3,23 27 122 87

Wefensleben 12.533 26.378 1.009 26 12.737 2,23 24 234 174

Weferlingen 2.008 18.484 1.491 12 8.091 0,00 13 6 6

Wegeleben 7.445 23.320 759 31 10.837 3,40 24 79 32

Weißenfels FB 28.567 74.542 3.032 25 20.789 1,65 18 2 1

Weißenfels SB 49.873 117.309 3.525 33 39.052 6,66 36 84 35

Wernigerode 54.794 170.556 5.043 34 109.562 2,97 26 159 96

Wettin 6.813 17.321 1.171 15 11.332 2,88 27 29 7

Wittenberg 74.368 261.989 7.795 34 88.580 22,27 22 195 70

Wolfen 25.989 121.018 2.599 47 36.836 5,26 24 63 28

Wolmirstedt 21.101 63.493 34.088 2 30.396 4,44 34 42 20

Wörlitz 3.135 13.313 469 28 10.121 0,00 20 17 10

Zahna 13.780 29.419 1.080 27 16.696 4,98 20 47 16

Zeitz FB 10.472 45.257 1.580 20.666 0,44 20 0 0

Zeitz SB 48.575 207.141 4.587 45 85.153 10,04 26 207 105

Zerbst 24.000 127.654 2.834 45 48.323 4,45 20 84 44

Zörbig 10.101 18.048 968 19 14.837 9,19 20 0 0

Zschornewitz 4.804 12.833 374 34 16.371 1,92 20 8 4

Gesamt 1998 3.167.146 11.225.824 346.604 32 4.859.236 4,48       9.792 5.346
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Aken  29.090 5.547 793 37 15.640 2,62 787 3.579 nein 6 5

Annaburg  18.014 3.355 795 23 11.057 3,76 920 6.340 nein 23 6

Arendsee 13.709 981 561 24 10.460 4,26 846 5.328 nein 20 9

Aschersleben  130.195 36.503 7.075 18 83.952 1,99 1.314 12.187 nein 184 75

Bad Bibra  28.537 4.437 605 47 14.743 1,14 414 1.194 nein 44 5

Bad Dürrenberg  136.445 33.794 3.311 41 24.621 7,91 1.323 23.570 nein 10 4

Bad Kösen  32.197 6.975 637 51 15.255 0,45 765 1.023 nein 22 10

Bad Schmiedeberg  24.971 12.811 1.797 14 24.493 3,24 1.363 5.110 nein 37 1

Ballenstedt  24.002 9.912 1.112 22 29.918 2,91 1.052 13.892 nein 55 28

Barleben  12.466 382 771 16 7.721 15,35 966 6.136 nein 14 11

Beesenlaublingen  13.532 3.100 477 28 10.778 2,50 435 7.836 nein 14 9

Beetzendorf  18.429 4.592 710 26 13.919 4,57 786 2.306 nein 74 49

Benneckenstein  6.692 2.586 455 15 8.481 1,15 478 202 nein 0 0

Bernburg  KrsB 6.267 0 357 18 21.415 3,00 0 10.226 nein 36 25

Bernburg StB 251.042 k.A. 5.604 45 64.359 8,85 1.418 80.549 nein 64 43

Bismark 20.254 5.376 634 32 11.849 5,88 1.367 5.348 nein 28 14

Bitterfeld  188.515 35.605 4.396 43 71.210 3,20 19.421 nein 45 17

Blankenburg 98.070 21.601 2.824 35 36.278 3,07 1.064 11.219 nein 24 18

Braunsbedra  60.655 15.731 1.395 43 18.093 6,07 1.055 11.760 nein 41 36

Brehna  11.235 263 378 30 10.093 1,57 660 1.611 ja 22 8

Burg 223.536 51.381 6.057 37 56.530 3,63 2.195 28.735 nein 466 396

Calbe  37.172 8.145 1.215 31 26.824 2,93 1.121 756 nein 14 3

Coswig 43.375 8.751 1.043 42 24.595 3,51 1.010 12.731 nein 26 18

Dessau  484.438 202.877 12.969 37 259.308 1,65 6.417 61.878 nein 342 179

Diesdorf  17.403 4.359 537 32 12.246 k.A. 654 3.001 nein 26 12

Droyßig  17.411 10.327 836 21 16.214 3,08 1.931 2.591 nein 67 30

Eisleben  168.735 32.067 2.856 59 39.264 1,97 2.149 41.415 nein 92 54

Elbingerode 31.136 12.368 1.801 17 9.553 5,80 672 256 nein 74 49

Elster  6.827 3.472 335 20 4.404 2,47 404 817 nein 10 4

Fleetmark  11.377 3.411 315 36 8.515 3,93 559 2.557 nein 31 26

Freyburg  38.977 7.035 1.003 39 13.815 3,87 850 4.091 nein 74 51

Gardelegen  77.862 47.679 3.043 26 49.819 8,32 1.786 49.951 nein 96 76

Gatersleben  27.724 8.309 567 49 10.558 5,79 877 5.658 nein 10 0

Genthin  109.116 55.952 3.465 31 40.455 8,34 1.546 33.139 nein 433 296

Gommern  23.811 5.830 865 28 13.304 7,40 974 5.991 nein 23 7
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Gräfenhainichen  80.316 25.476 2.693 30 33.767 4,06 1.562 17.895 nein 57 42

Gröbzig  25.461 6.537 996 26 11.768 k.A. 577 4.607 nein 28 13

Güsten  7.761 3.232 383 20 11.494 5,21 1.038 3.018 nein 37 10

Hadmersleben  21.690 6.032 476 46 4.920 8,95 808 5.113 nein 26 22

Halberstadt  296.983 124.263 5.429 55 82.084 3,47 2.411 72.552 nein 196 100

Haldensleben  89.135 48.836 3.928 23 101.838 1,65 1.392 61.720 nein 194 114

Halle KrsB 34.149 8.735 770 44 75.752 2,43 1.612 37.836 nein 156 68

Halle StB 1.513.367 351.819 39.599 38 579.034 1,83 25.597 212.186 nein 729 280

Harzgerode  9.800 3.488 342 29 10.192 1,46 494 2.556 ja 7 0

Helbra  25.419 5.298 517 49 11.463 k.A. 1.053 2.556 ja 14 6

Hettstedt KrsB/FB2 156.035 38.294 11.633 13 46.149 2,61 1.467 23.519 nein 60 17

Hettstedt StB 91.085 26.181 2.606 35 36.598 3,54 945 18.600 nein 27 13

Hohenmölsen  63.325 30.431 1.724 37 17.648 3,32 1.258 13.486 nein 37 20

Ilberstedt  1.030 350 117 9 4.509 5,54 200 2.045 nein 0 0

Ilsenburg  71.193 23.495 2.134 33 24.273 k.A. 1.341 12.265 nein 54 20

Jävenitz  3.556 1.120 158 23 7.241 2,17 699 1.682 nein 53 46

Jerichow  16.797 5.355 513 33 13.267 2,39 895 2.363 nein 67 36

Jeßnitz  27.806 4.671 631 44 16.697 2,51 592 2.892 nein 10 0

Jessen  70.038 21.444 1.801 39 29.882 2,39 3.155 89.503 nein 41 15

Gröbers  14.547 4.612 628 23 7.887 1,55 676 nein 16 7

Kalbe 21.330 6.224 667 32 17.363 4,20 853 1.712 nein 45 19

Karsdorf  13.913 6.703 446 31 7.561 2,11 463 1.534 nein 28 21

Kemberg  4.485 2.298 230 20 8.099 1,10 487 1.023 nein 6 1

Klötze  40.501 12.489 1.291 31 38.507 2,47 1.246 8.948 nein 81 38

Könnern  7.970 1.442 183 44 12.831 0,80 640 2.049 ja 0 0

Köthen KrsErgB 54.147 9.415 1.044 52 32.340 3,20 1.836 17.915 nein 21 0

Köthen StB 189.310 86.114 5.841 32 65.478 3,74 1.608 34.019 nein 145 66

Landsberg 37.272 5.957 1.000 37 10.376 1,90 1.040 nein 13 3

Langenweddingen 6.010 2.225 302 20 5.254 5,12 433 1.534 nein 9 7

Letzlingen  4.037 487 151 27 3.060 0,51 208 841 nein 7 3

Leuna  41.739 12.926 1.130 37 16.046 5,84 1.002 9.203 nein 26 20

Löbejün  10.230 4.286 402 25 14.103 1,00 388 nein 34 21

Loburg  4.481 k.A. 1.736 3 12.989 1,13 625 1.098 nein 8 7

Lützen  43.256 10.140 1.140 38 9.540 3,71 796 3.579 nein 7 1

Magdeburg  1.220.832 528.050 45.676 27 568.885 3,84 11.859 268.371 nein 1061 373

Merseburg FB 35.010 8.536 839 42 8.700 k.A. 447 5.113 nein 26 16
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Merseburg StB 173.665 42.954 5.058 34 81.889 7,31 3.338 43.971 nein 37 23

Mieste  6.615 2.332 365 18 8.391 3,37 943 4.327 nein 6 3

Mücheln  42.777 11.326 1.215 35 12.919 7,19 1.153 10.736 nein 14 3

Langeneichstädt 4.631 1.933 258 18 7.905 1,85 928 1.176 nein 4 4

Naumburg/S FB 27.019 10.200 1.039 26 9.865 12,17 524 nein 2 1

Naumburg/S StB 170.134 44.532 4.401 39 73.142 9,29 1.665 64.432 nein 131 27

Nebra  33.962 10.450 951 36 20.192 5,56 896 10.226 nein 32 8

Nienburg 28.191 k.A. 915 31 17.489 2,25 844 0 ja 18 8

Oebisfelde  47.359 8.904 988 48 14.172 3,33 856 3.277 nein 116 32

Oschersleben  81.975 20.578 3.101 26 41.990 3,67 2.177 24.440 nein 115 60

Osterburg 228.608 48.246 4.725 48 66.230 7,89 1.283 48.866 nein 426 372

Osternienburg 29.807 4.832 305 98 8.020 4,05 516 3.579 ja 16 9

Osterwieck  29.707 10.427 1.366 22 19.322 1,40 832 1.603 nein 21 10

Parey  15.158 5.931 635 24 10.650 6,61 1.227 4.738 nein 52 34

Prettin  6.742 4.661 520 13 9.607 2,44 780 2.878 nein 0 0

Pretzsch 22.167 k.A. 698 32 13.938 3,89 558 10.226 nein 16 4

Quedlinburg  209.159 59.031 3.793 55 66.969 2,62 2.486 23.900 nein 25 11

Querfurt  99.000 17.976 1.621 61 22.718 1,44 1.113 2.556 nein 52 25

Raguhn  11.527 3.198 320 36 6.972 0,94 720 730 nein 16 0

Roßla  12.382 3.541 593 21 12.697 1,73 1.028 1.956 nein 62 31

Roßlau 88.293 20.173 2.374 37 63.879 3,48 1.520 20.452 nein 88 28

Salzmünde  21.027 7.975 568 37 6.194 3,49 1.924 nein 57 20

Salzwedel  230.635 103.664 7.487 31 67.757 5,74 2.669 53.998 nein 169 40

Sandersdorf  14.709 5.625 528 28 7.878 k.A. 969 701 nein 6 0

Sangerhausen  203.154 46.180 4.736 43 65.173 4,07 2.992 28.607 nein 151 91

Schkopau  15.191 6.572 574 26 8.266 4,28 711 4.763 nein 11 9

Schönebeck 166.969 38.603 4.236 39 39.692 6,45 1.624 27.206 nein 102 31

Seehausen 31.148 10.126 765 41 20.375 2,94 1.242 6.647 nein 44 30

Staßfurt  105.204 38.236 3.375 31 75.920 2,87 2.392 63.602 nein 82 56

Stendal  300.209 75.087 7.000 43 77.823 6,08 3.343 51.129 nein 242 150

Tangermünde  25.833 5.745 944 27 16.867 2,47 1.075 5.108 nein 15 5

Teuchern  23.647 4.827 519 46 11.754 0,53 1.166 254 nein 21 15

Teutschenthal  40.031 16.308 1.451 28 19.158 6,33 1.472 nein 110 68

Thale  62.128 20.419 1.989 31 26.207 5,94 1.674 14.758 nein 33 14

Theißen  15.506 4.614 456 34 10.169 3,62 826 1.123 nein 36 17

Tröglitz  17.614 4.237 416 42 7.950 2,26 859 723 nein 10 10
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Wallwitz 1.818 720 93 20 8.477 0,18 212 nein 31 4

Wanzleben  86.568 15.420 1.531 57 47.442 4,33 1.428 21.224 nein 109 69

Wefensleben  24.863 12.924 1.002 25 12.216 0,66 1.692 1.256 nein 211 162

Weferlingen  17.351 2.208 1.545 11 14.161 k.A. 578 1.023 nein 4 4

Wegeleben  22.795 7.567 738 31 11.167 0,54 821 33.019 nein 80 34

Weißenfels  116.772 52.967 4.638 25 40.699 9,25 1.823 42.949 nein 95 51

Wernigerode  137.315 46.117 4.517 30 78.806 1,61 3.200 58.799 nein 171 126

Wettin  16.088 7.252 675 24 11.424 1,89 1.351 nein 25 9

Wittenberg KrsErgB 6.667 k.A. 46 145 32.121 0,56 1.278 nein 1 0

Wittenberg StB 243.748 78.403 7.435 33 90.332 3,28 3.456 33.771 nein 155 30

Wolfen  106.668 25.910 2.591 41 35.894 3,74 1.005 16.122 nein 55 31

Wolmirstedt  57.336 20.088 2.100 27 30.055 3,10 1.495 7.821 nein 58 22

Wörlitz  13.674 3.260 454 30 10.126 2,26 761 1.073 nein 24 17

Zahna  27.264 13.790 1.071 25 16.712 4,19 985 8.810 nein 33 2

Zeitz FB  48.958 11.259 1.854 26 21.758 7,64 1.104 20.245 nein 5 0

Zeitz StB 216.204 75.644 5.144 42 85.069 7,68 3.031 41.006 nein 336 202

Zerbst KrsB 11.188 1.196 77 145 38.374 9,31 1.932 24.542 nein 29 18

Zerbst StB 111.319 24.744 2.473 45 47.927 3,56 1.017 15.339 nein 52 33

Zörbig  18.566 10.105 1.003 19 13.842 5,18 846 2.247 nein 1 1

Zschornewitz  10.502 4.221 420 25 17.132 4,59 622 5.880 nein 22 14

Gesamt 10.734.780 3.235.713 320.442 33 4.761.207 3,73 189.545 2.304.829 9.708 5.077
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Aken  0,75        28.730 5.294 803 36 15.879 3,52 796 3.579 nein 9

Annaburg  1,00        17.969 3.342 797 23 11.047 4,32 969 6.340 nein 24

Arendsee 1,00        14.747 4.255 577 26 9.951 4,02 921 2.323 nein 16

Aschersleben  4,73        117.931 33.216 5.019 23 84.182 1,06 1.437 10.485 nein 158

Bad Bibra  ‐          19.770 3.373 332 60 14.756 0,79 323 1.074 nein 44

Bad Dürrenberg  1,00        109.320 33.891 3.435 32 25.531 6,16 1.280 14.854 nein 5

Bad Kösen  1,00        31.010 6.551 609 51 14.866 0,48 762 1.023 nein 20

Bad Schmiedeberg  1,50        28.861 12.454 1.903 15 24.781 2,79 1.332 7.687 nein 62

Ballenstedt  1,56        25.916 12.329 1.016 26 30.596 2,98 940 5.070 ja 63

Barleben  1,00        16.380 7.101 771 21 9.161 18,13 1.008 12.782 nein 15

Beesenlaublingen  0,75        13.890 3.200 530 26 10.848 3,34 757 6.136 nein 21

Beetzendorf  0,70        18.390 4.740 639 29 14.084 4,96 782 2.297 nein 60

Bernburg KrsB 6.752 0 386 17 21.515 6,11 0 10.226 nein 38

Bernburg/S StB 6,00        247.269 k.A. 5.903 42 63.260 7,06 1.319 41.200 nein 68

Bismark ‐          19.995 5.065 651 31 12.094 6,63 1.334 5.821 nein 28

Bitterfeld  3,50        169.006 31.383 4.149 41 61.758 3,26 3.510 4.340 nein 20

Blankenburg 3,90        88.556 18.562 2.395 37 36.116 3,82 1.038 13.038 nein 27

Braunsbedra  2,00        58.536 21.144 1.400 42 17.950 9,05 1.038 17.895 nein 28

Brehna  ‐          10.927 3.903 355 31 9.822 1,22 672 1.565 nein 13

Burg 5,50        228.380 52.571 6.148 37 58.556 4,70 2.153 35.790 nein 512

Calbe  2,00        30.000 6.731 1.040 29 28.114 6,32 1.089 5.659 nein 14

Coswig 1,25        41.885 10.371 1.208 35 24.992 2,82 955 12.118 nein 26

Dessau  21,89     464.652 194.438 12.539 37 259.801 4,07 6.641 143.077 nein 291

Diesdorf  0,60        15.843 4.566 526 30 12.838 5,66 647 5.143 nein 17

Droyßig  0,62        17.232 7.681 1.215 14 15.670 3,56 1.867 4.054 nein 34

Eisleben  5,65        136.499 25.491 2.295 59 38.999 7,98 2.107 44.585 ja 85

Elbingerode ‐          29.547 11.352 1.840 16 12.166 34,28 772 256 nein 73

Elster  ‐          6.676 3.398 338 20 4.499 1,82 381 408 nein 7

Freyburg  1,00        40.965 8.737 1.058 39 13.999 5,23 861 5.496 nein 77

Gardelegen  5,00        67.375 41.585 2.793 24 52.803 6,48 1.735 45.985 nein 100

Gatersleben  ‐          23.847 7.684 574 42 11.110 7,40 675 5.116 nein 49

Genthin  6,06        99.284 51.687 3.000 33 41.610 10,45 1.618 35.888 nein 307

Gommern  0,75        24.022 7.633 974 25 13.471 5,67 934 5.531 nein 27

Gräfenhainichen  3,75        85.092 25.802 2.835 30 32.782 5,14 1.273 24.286 nein 75

Gröbers  0,50        13.005 4.088 591 22 7.397 2,16 647 k.A. nein 16
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Gröbzig  0,50        27.939 6.513 1.012 28 11.861 4,40 574 3.935 nein 28

Güsten  0,50        6.561 3.050 280 23 11.930 3,85 1.038 3.272 nein 35

Hadmersleben  0,62        19.184 5.103 457 42 5.177 19,00 804 5.113 nein 30

Halberstadt  10,97     274.738 239.259 5.577 49 85.198 5,83 1.587 68.275 ja 322

Haldensleben  5,00        105.798 74.929 4.314 25 101.957 4,36 1.350 46.870 nein 194

Halle KrsB 29.673 6.211 569 52 77.874 6,05 1.530 37.836 nein 150

Halle StB 64,63     1.370.669 318.373 37.011 37 564.400 3,82 25.500 219.856 nein 813

Harzgerode  1,00        8.419 2.700 274 31 10.338 1,43 513 1.176 ja 5

Helbra  0,75        20.852 3.892 477 44 9.186 2,95 930 2.551 ja 14

Hettstedt KrsB/FB2 2,00        188.058 51.035 6.934 27 46.838 2,80 789 42.000 nein 81

Hettstedt StB 2,00        83.470 21.009 2.397 35 37.240 4,14 929 20.451 nein 25

Hohenmölsen  2,48        54.277 25.233 1.576 34 17.541 7,27 1.037 13.620 nein 35

Ilsenburg  2,50        65.955 22.610 2.120 31 24.612 5,86 1.310 13.513 nein 59

Jävenitz  ‐          3.665 1.340 159 23 7.289 0,00 704 2.069 nein 51

Jerichow  1,00        12.732 3.045 266 48 13.355 1,10 749 2.288 nein 62

Jessen  3,00        60.138 23.089 1.830 33 34.464 6,23 3.096 13.577 nein 33

Jeßnitz  0,63        27.902 4.845 632 44 16.981 3,09 590 3.651 nein 15

Kalbe 1,00        19.652 5.537 762 26 17.692 2,26 850 511 nein 37

Karsdorf  ‐          14.155 6.758 441 32 7.791 3,97 459 3.068 nein 28

Kemberg  ‐          3.666 2.267 227 16 7.972 1,64 466 767 nein 3

Klötze  2,00        40.810 12.332 1.291 32 38.500 3,71 1.276 11.495 nein 80

Könnern  ‐          5.231 959 132 40 13.053 0,79 920 2.063 nein 0

Köthen KrsErgB 50.198 9.118 890 56 32.466 3,58 1.804 21.319 nein 31

Köthen StB 4,75        163.007 85.114 5.380 30 64.330 3,90 1.584 33.259 nein 117

Landsberg ‐          10.973 6.108 496 22 10.658 2,73 270 nein 22

Langenweddingen 0,78        6.170 2.066 342 18 4.574 8,22 551 1.278 nein 12

Letzlingen  ‐          3.683 395 145 25 3.199 4,84 194 1.023 nein 8

Leuna  1,00        39.808 12.789 1.180 34 14.343 6,58 968 9.457 nein 14

Löbejün  0,50        11.265 5.630 414 27 14.209 0,91 384 0 nein 36

Loburg  0,51        4.240 4.228 1.703 2 13.117 0,99 597 1.123 nein 23

Lützen  ‐          37.909 5.500 966 39 9.512 3,29 700 3.068 nein 7

Magdeburg  69,75     999.260 439.108 21.039 47 548.873 3,77 11.350 294.686 ja 770

Merseburg  FB 1,00        31.146 8.080 718 43 9.106 8,37 461 5.106 nein 5

Merseburg StB 8,00        209.935 58.892 5.934 35 84.279 6,61 4.750 47.039 nein 104

Mieste  ‐          7.198 3.468 387 19 8.638 10,09 922 5.215 nein 14

Mücheln  0,75        41.355 11.348 1.233 34 12.887 7,28 1.127 10.735 nein 16
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Naumburg 5,25        168.880 41.519 4.091 41 73.406 4,12 2.033 31.358 nein 105

Nebra  1,00        29.034 9.500 860 34 20.170 3,39 921 11.106 nein 31

Nienburg 1,00        27.737 7.510 912 30 17.173 0,89 841 0 ja 21

Oebisfelde  1,20        43.051 7.510 900 48 14.288 3,86 787 3.266 nein 86

Oschersleben  7,06        98.954 30.101 3.337 30 36.879 5,74 2.402 25.553 nein 175

Osterburg 3,00        146.602 37.506 3.464 42 66.686 7,58 1.485 52.543 nein 410

Osternienburg 0,60        30.087 4.916 311 97 8.517 6,20 505 4.580 ja 14

Osterwieck  ‐          34.027 11.434 1.253 27 18.639 0,00 825 3.723 nein 18

Parey  1,00        12.517 4.868 589 21 10.086 7,23 1.184 2.301 nein 54

Prettin  ‐          5.227 3.506 423 12 10.174 3,07 780 3.062 nein 10

Pretzsch 0,45        21.937 k.A. 721 30 14.209 4,85 536 5.113 nein 13

Quedlinburg KrsB 91.777 k.A. 2.870 32 688.257 2,54 2.353 17.502 nein 13

Quedlinburg‐G./Harz StB 6,43        5.609 1.226 720 8 11.159 0,44 244 502 nein 2

Querfurt  1,00        91.965 18.319 1.573 58 23.160 4,72 1.132 10.226 nein 38

Raguhn  ‐          10.277 2.624 323 32 7.404 6,20 712 733 nein 13

Roßla  0,50        10.333 2.959 524 20 12.708 2,61 987 3.137 nein 55

Roßlau 2,70        80.830 19.920 2.252 36 62.278 2,84 1.500 20.452 nein 76

Salzmünde  ‐          23.691 6.832 612 39 6.362 2,71 1.880 k.A. nein 61

Salzwedel  7,55        227.161 98.873 7.099 32 70.488 7,66 2.633 59.718 nein 166

Sandersdorf  ‐          12.121 4.083 487 25 7.970 1,17 830 1.436 nein 0

Sangerhausen  2,60        186.172 44.383 4.762 39 58.057 4,48 2.458 33.234 nein 161

Schkopau  0,63        15.039 6.133 517 29 8.303 4,44 701 4.088 nein 10

Schönebeck 6,35        149.957 34.696 4.082 37 39.912 5,30 1.604 24.741 nein 64

Seehausen ‐          34.226 9.481 719 48 16.524 3,86 1.231 8.181 nein 29

Staßfurt  6,60        97.235 32.974 2.728 36 57.890 3,76 2.346 70.047 nein 92

Stendal  8,75        298.048 75.653 6.592 45 61.539 6,24 3.186 36.557 nein 227

Tangermünde  1,00        28.019 7.038 991 28 15.579 3,85 1.482 6.698 nein 24

Teuchern  ‐          20.454 4.197 478 43 11.741 1,48 1.177 1.180 nein 11

Teutschenthal  1,00        44.253 18.047 1.468 30 16.253 8,33 1.348 16.500 nein 102

Thale  4,00        53.159 17.716 1.684 32 26.843 5,84 1.612 17.201 ja 46

Theißen  ‐          14.188 4.169 427 33 10.271 4,17 853 1.121 nein 34

Tröglitz  0,80        17.567 3.998 462 38 8.005 0,69 895 669 nein 14

Tucheim  5.216 2.967 204 26 10.334 1,82 447 256 nein 19

Wallwitz ‐          3.348 697 156 21 8.116 1,95 143 k.A. nein 26

Wanzleben  1,00        78.543 13.929 1.402 56 45.597 4,37 1.413 26.285 nein 90

Wefensleben  1,00        19.327 10.792 918 21 11.383 0,97 1.080 1.116 nein 207
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Weferlingen  ‐          14.288 2.640 324 44 14.277 2,10 551 1.531 nein 6

Wegeleben  1,00        21.973 6.706 676 33 11.373 0,58 817 1.146 nein 76

Weißenfels  6,38        109.670 47.364 4.228 26 42.275 8,61 1.773 43.460 nein 90

Wernigerode  7,00        128.789 47.570 4.326 30 80.861 9,62 1.244 51.037 nein 204

Wettin  1,00        15.989 7.242 550 29 11.508 3,68 1.303 k.A. nein 22

Wittenberg  9,80        217.020 74.952 7.063 31 90.480 3,41 3.567 34.906 nein 148

Wolfen  4,50        80.543 22.330 2.233 36 28.948 7,39 1.417 20.452 nein 52

Wolmirstedt  2,75        51.500 17.286 1.980 26 29.952 3,29 1.351 11.901 nein 57

Wörlitz 0,50        13.784 2.914 436 32 10.206 0,00 773 1.135 nein 19

Zahna  1,60        22.011 10.168 1.012 22 13.966 2,51 1.059 5.430 nein 89

Zeitz FB  84.485 21.596 2.908 29 33.666 13,64 1.554 21.049 nein 19

Zeitz StB 7,25        220.997 76.242 5.567 40 85.733 6,80 3.039 40.903 ja 339

Zerbst KrsB 12.243 779 73 168 39.613 4,78 1.942 5.573 nein 13

Zerbst StB 4,47        87.281 23.500 2.833 31 45.012 3,86 1.015 13.805 nein 37

Zörbig  ‐          17.054 9.812 965 18 13.237 6,19 852 3.913 nein 6

Zschornewitz  1,00        9.862 3.948 368 27 17.189 0,90 688 1.756 nein 16

Gesamt 392,30   9.772.007 3.140.676 276.662 35 5.263.100 4,43 186.727 2.254.574 9.418
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Aken  0,75 24.811 4.897 780 186 23,85 32 16.191 3,40 860 3.579 nein 10

Annaburg  1,00 17.847 3.481 782 169 21,61 23 11.096 5,23 968 6.391 nein 20

Arendsee/Altm.  1,00 13.283 5.149 573 157 27,40 23 9.918 1,09 935 218 nein 23

Aschersleben  4,73 113.151 31.121 6.725 k.A. k.A. 17 86.375 3,42 1.440 16.043 nein 151

Bad Dürrenberg  1,00 85.082 36.408 2.530 248 9,80 34 26.669 9,73 1.287 20.196 nein 7

Bad Kösen  1,00 19.590 4.308 346 77 22,25 57 14.191 0,48 644 511 nein 6

Bad Schmiedeberg  1,50 28.554 12.165 1.933 k.A. k.A. 15 25.121 1,92 1.335 513 ja 57

Ballenstedt  1,56 20.417 10.223 806 189 23,45 25 30.015 1,91 954 7.669 ja 31

Barleben  1,00 15.953 6.923 602 193 32,06 27 k.A. 12,90 1.025 12.782 k.A. 12

Beesenlaublingen  0,00 13.904 3.150 519 109 21,00 27 10.905 3,48 853 5.576 nein 28

Beetzendorf  0,70 18.347 4.386 634 181 28,55 29 14.045 4,94 798 2.300 nein 74

Bernburg KrsB 1,00 7.373 k.A. 409 0 0,00 18 20.675 4,66 0 10.222 nein 27

Bernburg/S StB 6,00 303.621 125.869 7.481 363 4,85 41 65.669 6,21 1.598 54.964 ja 117

Bismark 0,00 19.213 5.375 623 115 18,46 31 12.426 5,32 1.275 5.277 nein 34

Bitterfeld  3,00 165.722 31.388 3.950 799 20,23 42 62.164 2,89 3.606 28.364 nein 24

Blankenburg 3,90 79.254 17.733 2.201 382 17,36 36 35.811 2,06 1.046 3.835 ‐ 25

Braunsbedra  2,00 52.984 21.247 1.361 302 22,19 39 17.835 17,50 1.022 17.895 nein 23

Brehna  0,00 10.927 3.700 357 137 38,38 31 9.922 1,23 627 1.278 nein 25

Burg 5,50 206.496 48.058 5.818 926 15,92 35 59.556 5,47 1.870 35.790 nein 516

Calbe  2,00 25.900 6.097 938 125 13,33 28 25.113 4,08 1.105 5.702 nein 21

Coswig 1,25 47.919 15.503 1.528 230 15,05 31 21.961 0,34 1.007 2.710 ja 27

Dessau  22,15 479.228 209.283 12.319 1.010 8,20 39 257.259 3,82 6.451 167.108 nein 296

Diesdorf  0,60 14.886 3.819 501 213 42,51 30 12.733 1,78 660 2.124 nein 13

Droyßig  0,62 17.897 7.567 790 278 35,19 23 15.858 2,71 2.018 2.866 nein 40

Eisleben  5,65 142.241 23.302 1.699 k.A. k.A. 84 39.944 7,77 2.191 43.511 ja 117

Elbingerode 0,00 26.324 10.862 1.912 486 25,42 14 11.179 0,90 794 255 nein 70

Elster  0,50 5.714 3.241 308 56 18,18 19 4.565 3,07 368 251 nein 4

Freyburg  1,00 39.879 7.772 1.018 244 23,97 39 13.233 3,94 882 4.806 nein 64

Friedrichsbron  3.490 1.187 123 0,00 28 5.634 8,68 669 1.396 nein 3

Gardelegen  5,00 61.750 37.695 2.660 k.A. k.A. 23 54.194 3,44 1.741 35.804 nein 95

Gatersleben 0,00 25.039 8.383 575 93 16,17 44 11.880 6,93 671 4.095 nein 43

Genthin  6,06 94.687 54.875 2.841 989 34,81 33 42.457 7,21 1.534 34.544 nein 264

Gommern  0,75 19.574 8.505 785 126 16,05 25 12.767 5,56 935 5.599 nein 20

Gräfenhainichen  3,75 84.166 25.333 2.674 502 18,77 31 32.332 6,13 1.350 10.226 nein 44
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Gröbers  0,50 11.347 3.607 529 311 58,79 21 7.221 0,27 658 k.A. nein 13

Gröbzig  0,50 23.883 5.861 986 k.A. k.A. 24 11.746 3,79 568 4.112 ja 25

Güsten  0,50 6.442 2.900 220 k.A. k.A. 29 12.551 3,77 936 3.068 nein 37

Hadmersleben  0,62 20.089 5.208 464 145 31,25 43 5.595 11,36 885 5.113 nein 25

Halberstadt  10,98 308.993 161.906 5.560 852 15,32 56 89.432 7,93 1.755 46.207 ja 260

Haldensleben  5,00 115.832 63.706 3.931 473 12,03 29 101.221 3,37 1.298 40.469 nein 163

Halle KrsB 3,00 60.901 4.934 916 138 15,07 66 72.671 6,68 1.540 35.279 nein 133

Halle StB 63,63 1.315.585 319.431 34.320 4.350 12,67 38 548.090 2,56 24.915 245.614 nein 919

Harzgerode  1,00 7.891 1.935 244 27 11,07 32 10.445 1,04 472 1.022 ja 8

Helbra  0,75 22.737 4.039 489 120 24,54 46 9.442 2,79 1.067 2.226 ja 20

Hettstedt KrsB/FB2 2,00 176.110 36.639 11.754 7.322 62,29 15 47.940 7,11 1.012 90.000 nein

Hettstedt StB 1,00 91.074 22.562 2.054 292 14,22 44 37.509 2,80 930 13.292 nein 30

Hohenmölsen  2,48 57.510 23.442 1.562 199 12,74 37 17.578 4,18 1.048 13.642 nein 29

Ilsenburg  2,50 63.802 18.976 2.008 276 13,75 32 25.597 6,25 1.314 13.886 nein 54

Jävenitz  0,00 3.505 1.238 138 k.A. k.A. 25 7.217 3,57 668 2.045 nein 34

Jerichow  0,77 11.658 3.071 225 118 52,44 52 13.154 2,94 735 2.317 nein 62

Jessen  2,88 62.206 19.244 1.774 533 30,05 35 35.006 3,06 2.066 7.034 nein 8

Jeßnitz  0,48 23.551 4.148 552 127 23,01 43 15.811 3,34 452 2.248 nein 14

Kalbe 1,00 17.900 4.882 604 61 10,10 30 15.574 1,93 782 1.045 nein 32

Karsdorf  0,00 14.092 6.746 437 126 28,83 32 7.923 3,81 452 3.068 nein 32

Kemberg  0,00 3.387 2.050 201 22 10,95 17 7.797 1,18 479 767 nein 4

Klötze  2,00 40.835 12.170 1.244 364 29,26 33 37.714 2,44 1.208 11.453 nein 72

Könnern  0,00 6.735 1.770 172 80 46,51 39 13.302 0,82 632 2.045 ja 4

Köthen KrsErgB 2,60 42.973 6.551 786 321 40,84 55 31.994 3,80 1.800 20.247 nein 29

Köthen StB 4,75 94.160 5.390 632 11,73 0 61.438 4,37 1.600 32.751 nein 112

Landsberg 0,00 6.611 11.006 620 452 72,90 11 11.287 5,93 808 6.136 nein 26

Langenweddingen 1,00 7.675 3.130 395 110 27,85 19 5.486 21,47 548 5.113 nein 16

Letzlingen  0,00 3.399 321 136 48 35,29 25 3.247 3,41 180 1.023 nein 7

Leuna  1,00 43.747 16.103 1.207 202 16,74 36 15.078 5,12 1.040 9.203 nein 16

Löbejün  0,50 10.149 3.156 417 312 74,82 24 14.209 0,00 351 0 nein 25

Loburg  0,00 3.146 1.948 436 371 85,09 7 13.117 0,00 522 71 nein 43

Lützen  0,00 40.821 4.500 795 170 21,38 51 9.874 3,81 784 3.068 nein 5

Magdeburg  67,25 970.799 412.662 18.515 2.386 12,89 52 519.919 6,44 10.011 296.336 ja 706

Merseburg FB 1,00 27.209 7.100 662 205 30,97 41 9.644 8,36 441 5.109 nein 6

Merseburg StB 8,00 209.661 60.286 5.310 724 13,63 39 86.109 6,90 4.729 66.468 nein 77
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Mieste  0,00 7.003 2.969 338 197 58,28 21 8.910 4,70 994 5.005 nein 11

Mücheln  0,75 44.862 11.234 1.168 118 10,10 38 12.626 4,56 1.144 7.310 nein 15

Naumburg 6,50 178.959 44.004 4.016 405 10,08 45 72.771 3,75 1.732 34.000 nein 161

Nebra  0,50 26.484 9.100 710 170 23,94 37 20.207 3,59 890 10.211 nein 24

Nienburg 1,00 25.385 17.042 882 226 25,62 29 17.042 0,83 848 0 ja 19

Oebisfelde  1,20 44.252 8.129 905 315 34,81 49 14.131 5,98 850 5.624 nein 87

Oschersleben  7,06 92.478 29.090 2.838 458 16,14 33 35.712 5,55 1.451 26.084 nein 128

Osterburg 3,00 156.760 42.048 3.658 826 22,58 43 68.199 5,55 1.495 40.980 nein 361

Osternienburg 0,60 30.203 5.023 313 115 36,74 96 8.523 3,92 536 3.040 ja 10

Osterwieck  1,00 37.657 15.549 1.521 192 12,62 25 17.813 0,00 823 6.369 nein 20

Parey  1,00 15.903 7.763 823 391 47,51 19 15.782 67,64 1.160 4.602 nein 159

Prettin  0,00 6.079 4.341 446 52 11,66 14 10.300 2,11 780 2.048 nein 4

Pretzsch 1,00 19.872 0 728 216 29,67 27 14.653 3,94 549 4.141 nein 10

Quedlinburg KrsB 6,43 82.009 3.468 353 10,18 24 68.375 0,19 2.381 14.908 nein 27

Quedlinburg StB 4.760 2.692 541 k.A. k.A. 9 11.152 0,00 244 472 nein 1

Querfurt  1,00 90.525 16.914 1.539 237 15,40 59 23.130 2,28 1.131 5.113 nein 48

Raguhn  0,00 11.807 2.323 348 k.A. k.A. 34 7.792 5,06 664 758 nein 12

Roßla  0,50 9.567 2.829 488 k.A. k.A. 20 12.572 2,96 1.025 3.106 nein 68

Roßlau 2,70 71.115 18.480 2.289 515 22,50 31 63.201 3,00 1.510 20.452 nein 79

Salzmünde  0,00 18.414 5.612 479 275 57,41 38 6.147 2,75 1.820 k.A. nein 61

Salzwedel  7,55 232.026 93.630 6.958 1.563 22,46 33 71.818 6,79 2.460 51.103 nein 269

Sandersdorf  1,00 12.551 4.328 426 94 22,07 29 8.078 1,36 866 1.382 nein 0

Sangerhausen  4,60 173.776 45.839 4.421 704 15,92 39 59.102 6,42 2.359 33.221 nein 174

Schkopau  0,63 11.903 4.687 483 166 34,37 25 7.223 3,49 530 4.088 nein 8

Schönebeck 6,75 143.413 32.265 3.814 484 12,69 38 40.806 6,42 1.620 24.781 nein 86

Seehausen 0,00 32.298 8.281 667 272 40,78 48 17.085 3,78 1.232 5.105 nein 35

Staßfurt  5,80 91.799 33.447 3.807 555 14,58 24 54.675 3,10 2.976 68.718 nein 110

Stendal  8,75 252.093 64.078 5.080 1.593 31,36 50 65.494 7,38 3.385 60.232 ja 198

Tangermünde 1,00 26.199 7.632 990 170 17,17 26 14.660 6,20 1.553 10.444 nein 35

Teuchern  0,00 20.569 3.744 494 86 17,41 42 11.453 1,75 1.022 937 nein 19

Teutschenthal  1,00 50.484 16.538 1.576 791 50,19 32 17.451 9,56 1.476 8.436 nein 105

Thale  4,00 51.016 15.244 1.217 375 30,81 42 27.706 6,88 1.634 14.463 ja 35

Theißen  0,00 12.893 3.713 426 76 17,84 30 10.259 3,58 869 1.124 nein 34

Tröglitz  0,80 17.647 4.687 415 70 16,87 43 8.028 1,67 868 1.204 nein 18

Tucheim  5.631 3.743 211 k.A. k.A. 27 10.154 0,83 794 511 nein 33
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Wallwitz 0,00 1.475 1.296 162 124 76,54 9 8.145 0,42 410 k.A. nein 28

Wanzleben  1,00 71.186 14.825 1.558 312 20,03 46 45.244 2,73 1.164 22.130 nein 104

Wefensleben  1,00 20.541 10.856 987 302 30,60 21 10.021 11,55 1.618 1.670 nein 143

Weferlingen  1,00 13.634 2.161 287 39 13,59 48 7.205 2,72 517 2.043 nein 6

Weißenfels  6,88 108.552 57.978 4.380 k.A. k.A. 25 42.616 6,74 1.814 51.129 nein 102

Wernigerode  7,00 139.549 50.655 4.958 1.285 25,92 28 79.343 3,47 3.632 51.124 nein 259

Wettin  1,00 16.192 8.363 699 327 46,78 23 11.426 1,67 1.328 k.A. nein 18

Wittenberg KrsErgB 1,00 6.534 k.A. 65 k.A. k.A. 101 32.670 1,66 k.A. 6.136 nein 0

Wittenberg StB 9,17 192.506 71.502 6.435 826 12,84 30 91.453 2,52 3.576 38.860 nein 144

Wolfen  4,50 98.186 22.851 2.539 534 21,03 39 29.140 8,13 990 19.429 nein 54

Wolmirstedt 2,75 45.200 16.086 1.733 279 16,10 26 28.799 4,49 1.303 14.031 nein 55

Wörlitz  0,50 8.040 1.633 312 103 33,01 26 10.369 0,00 570 1.067 nein 8

Zahna  1,00 21.334 9.300 948 187 19,73 23 13.865 2,63 1.269 3.970 nein 100

Zeitz FB 1,00 82.670 19.498 2.824 928 32,86 29 35.067 7,59 1.423 20.995 nein 7

Zeitz StB 6,50 216.497 65.994 5.363 489 9,12 40 87.075 5,62 3.560 44.840 ja 273

Zerbst KrsB 2,00 9.981 600 81 1 1,23 123 40.426 4,40 1.860 8.908 nein 22

Zerbst StB 4,75 84.238 21.900 2.423 169 6,97 35 42.333 4,95 1.254 15.339 nein 50

Zielitz  0,00 9.112 5.420 476 156 32,77 19 9.405 6,27 839 5.113 nein 46

Zörbig  0,00 15.002 7.510 847 154 18,18 18 13.610 5,24 694 875 nein 1

Zschornewitz  1,00 9.553 4.114 408 91 22,30 23 17.716 3,03 684 6.354 nein 13
Gesamt 400,83 9.415.852 3.129.933 270.122 49.120 18,18 4.201 4.610.589 4,95 2.339.862 9.274
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Aken  0,50 5.049 24.688 671 151 22,50 37 16.382 844 3.600 nein 3

Annaburg  1,00 3.877 17.323 713 148 20,76 24 10.862 3,03 980 6.300 nein 18

Arendsee 0,40 4.450 12.914 504 102 20,24 26 9.942 1,09 935 777 ja 18

Aschersleben  4,73 27.284 105.234 4.209 k.A. k.A. 25 84.598 2,31 1.415 12.808 nein 109

Bad Dürrenberg  1,00 33.573 71.172 2.561 258 10,07 28 27.665 7,62 1.274 20.621 nein 2

Bad Schmiedeberg  1,50 14.424 29.275 2.229 k.A. k.A. 13 24.730 2,46 1.338 4.006 nein 52

Ballenstedt  0,70 10.698 17.789 992 249 25,10 18 30.365 1,61 1.008 3.191 ja 28

Barleben  1,00 8.309 18.573 669 183 27,35 28 6.868 k.A. 987 12.000 nein 12

Beesenlaublingen  0,00 3.145 14.177 525 91 17,33 27 10.921 0,84 840 1.930 nein 29

Beetzendorf  0,70 3.708 16.010 592 125 21,11 27 13.966 2,79 761 2.264 nein 76

Bernburg KrsB 1,00 0 6.609 301 0 k.A. 22 18.768 5,51 0 9.950 nein 56

Bernburg/S StB 6,00 97.997 259.976 4.006 149 3,72 65 68.589 9,26 1.592 55.000 ja 92

Bismark 0,00 5.151 18.274 579 96 16,58 32 13.535 9,48 965 10.340 ja 25

Bitterfeld  3,00 29.000 148.738 3.633 678 18,66 41 60.659 2,89 3.470 23.881 nein 16

Blankenburg 2,25 15.977 28.571 1.858 248 13,35 15 34.553 0,69 1.040 2.000 ja 28

Braunsbedra  2,00 21.368 52.626 1.337 234 17,50 39 18.348 11,88 1.075 22.500 nein 22

Brehna  0,00 3.000 9.699 319 109 34,17 30 9.837 0,00 660 1.300 nein 14

Burg 5,25 42.127 204.561 5.109 804 15,74 40 61.991 5,65 1.802 37.000 nein 180

Calbe  2,00 5.277 22.440 831 109 13,12 27 23.550 5,94 1.094 1.803 nein 20

Coswig 1,25 281 44.611 1.408 226 16,05 32 22.206 1,78 1.045 4.309 nein 25

Dessau  21,94 215.282 496.427 12.113 782 6,46 41 257.763 3,90 6.089 156.589 nein 269

Diesdorf  0,60 4.051 17.241 553 211 38,16 31 12.973 2,30 787 2.046 nein 22

Droyßig  0,62 5.967 16.213 829 200 24,13 20 15.568 2,76 1.250 2.411 nein 60

Eisleben  5,65 22.340 144.824 1.548 k.A. k.A. 94 40.730 6,23 2.170 48.200 ja 88

Elbingerode 0,00 10.188 25.722 1.999 555 27,76 13 12.528 12,20 600 200 nein 75

Elster  0,50 3.010 5.734 309 45 14,56 19 4.643 2,43 398 300 nein 6

Freyburg  1,00 8.140 40.616 1.005 233 23,18 40 13.417 5,00 870 6.396 nein 60

Gardelegen  4,20 48.987 75.804 3.049 247 8,10 25 51.155 6,04 1.574 44.004 nein 103

Gatersleben  0,75 8.986 29.011 548 98 17,88 53 12.308 3,60 706 2.598 nein 40

Genthin  6,07 46.763 104.143 2.996 1.017 33,95 35 43.795 6,87 1.557 34.857 nein 242

Gommern  0,75 9.460 18.584 800 133 16,63 23 13.077 6,20 946 5.499 nein 28
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Gräfenhainichen  3,75 21.557 71.208 2.383 390 16,37 30 30.549 4,65 1.360 14.800 ja 31

Gröbers  0,00 3.697 6.625 507 306 60,36 13 7.184 0,00 641 0 nein 6

Gröbzig  0,75 5.531 23.490 988 k.A. k.A. 24 11.241 5,03 595 5.200 nein 35

Güsten  0,75 2.777 7.029 218 k.A. k.A. 32 12.447 2,58 952 3.000 nein 6

Hadmersleben  0,62 5.017 19.565 438 108 24,66 45 6.107 10,19 824 2.700 nein 26

Halberstadt  10,55 86.919 324.684 5.492 828 15,08 59 89.728 9,85 1.642 38.175 ja 215

Haldensleben  5,00 67.925 129.158 3.037 715 23,54 43 100.502 3,77 1.178 47.591 ja 170

Halle KrsB 2,00 4.895 106.988 430 56 13,02 249 63.843 0,28 1.882 4.400 nein 59

Halle StB 60,89 339.915 1.413.631 34.540 8.425 24,39 41 522.393 4,08 25.959 223.200 nein 923

Harzgerode  1,00 2.405 7.970 256 24 9,38 31 10.545 1,54 532 1.319 ja 5

Helbra  0,00 5.279 32.723 491 98 19,96 67 9.948 6,19 1.061 1.997 ja 43

Hettstedt KrsB/FB2 2,00 38.031 153.991 8.626 4.970 57,62 18 49.955 k.A. 1.388 55.547 ja 201

Hettstedt StB 1,00 23.837 90.291 2.187 369 16,87 41 38.211 3,35 866 16.636 nein 27

Hohenmölsen  2,49 21.324 55.154 1.404 151 10,75 39 17.414 4,48 1.047 12.952 nein 24

Ilsenburg  2,35 19.033 59.088 1.703 238 13,98 35 25.264 4,86 1.202 7.443 ja 33

Jävenitz  0,00 762 2.324 85 k.A. k.A. 27 3.614 3,39 224 2.000 nein 13

Jerichow  0,95 3.325 10.437 246 131 53,25 42 12.304 0,00 k.A. 2.530 ‐

Jessen  2,88 19.587 66.740 1.731 477 27,56 39 34.920 2,65 2.180 7.127 nein 46

Jeßnitz  0,48 2.333 14.234 381 85 22,31 37 16.110 2,82 264 2.092 nein 4

Kalbe 1,00 5.807 21.837 637 135 21,19 34 14.997 2,46 943 249 nein 42

Karsdorf  0,00 6.102 13.034 407 58 14,25 32 8.103 4,03 464 3.000 nein 29

Kemberg  0,00 1.895 3.186 195 26 13,33 16 7.821 1,55 477 800 nein 3

Klötze  2,00 12.036 41.772 1.144 347 30,33 37 37.596 3,59 1.201 11.499 nein 80

Könnern  0,00 2.370 8.193 159 66 41,51 52 13.615 0,61 770 2.000 nein 7

Köthen KrsErgB 1,00 5.626 36.709 687 240 34,93 53 31.984 2,96 1.865 21.600 nein 24

Köthen StB 5,24 86.265 110.121 3.829 493 12,88 29 56.869 5,66 1.566 34.598 ja 135

Landsberg 1,00 15.182 17.313 768 388 50,52 23 12.136 18,49 1.178 11.400 nein 83

Langenweddingen 1,00 4.649 16.881 712 196 27,53 24 10.196 6,07 536 1.000 ja 24

Leuna  1,00 11.310 41.763 1.124 184 16,37 37 15.420 7,66 1.055 10.000 nein 12

Löbejün  0,00 3.098 9.960 409 316 77,26 24 14.230 0,17 357 0 nein 18

Loburg  0,00 2.114 4.668 961 144 14,98 5 13.117 0,00 605 32 nein 59

Lützen  0,00 4.050 40.530 778 156 20,05 52 10.321 4,67 784 3.700 nein 7
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Magdeburg  67,00 493.036 1.213.159 19.050 2.270 11,92 64 509.592 6,28 9.349 306.550 ja 728

Merseburg FB 1,00 5.589 21.287 563 172 30,55 38 10.000 7,31 330 5.000 nein 8

Merseburg StB 7,00 55.658 198.147 5.053 547 10,83 39 82.522 3,83 3.842 42.000 nein 76

Mücheln  75,00 11.228 40.664 1.152 99 8,59 35 12.805 4,31 1.131 6.692 nein 20

Naumburg 5,50 49.345 182.613 4.026 410 10,18 45 72.874 3,45 1.720 29.723 nein 152

Nebra  0,63 6.350 24.379 635 102 16,06 38 16.089 3,42 729 10.038 nein 23

Nienburg 1,00 k.A. 25.272 796 204 25,63 32 16.945 0,98 840 0 nein 17

Oebisfelde  1,20 6.427 41.354 494 213 43,12 84 13.273 3,97 850 4.162 ja 67

Oschersleben  6,75 30.599 90.633 2.700 465 17,22 34 35.782 3,39 1.433 26.280 ja 159

Osterburg 3,00 43.384 159.975 3.217 834 25,92 50 68.675 4,91 1.492 38.780 nein 344

Osternienburg 0,60 5.142 30.340 307 104 33,88 99 8.647 1,44 515 2.910 ja 8

Osterwieck  1,00 12.449 37.531 1.629 166 10,19 23 16.557 0,00 k.A. 5.423 ‐

Parey  1,00 4.850 10.215 694 260 37,46 15 14.851 3,49 1.250 4.600 nein 43

Prettin  0,00 3.003 5.181 404 22 5,45 13 10.370 3,50 780 3.182 nein 2

Pretzsch 1,00 k.A. 19.334 718 206 28,69 27 14.843 1,32 531 4.000 ja 16

Quedlinburg  6,92 k.A. 87.032 3.301 332 10,06 26 67.477 1,77 2.404 7.500 nein 43

Querfurt  1,00 17.144 84.753 1.610 241 14,97 53 22.570 2,31 1.024 10.000 nein 53

Raguhn  0,00 1.979 0 329 k.A. k.A. 0 7.902 1,37 624 1.145 nein 10

Roßla  1,00 2.511 8.409 442 106 23,98 19 12.353 2,78 896 3.131 nein 59

Roßlau 2,70 16.989 71.995 1.800 373 20,72 40 62.870 2,69 1.479 20.500 nein 89

Salzmünde  0,00 5.917 16.164 598 347 58,03 27 4.679 3,03 1.630 1.100 nein 30

Salzwedel  7,55 83.106 226.118 6.021 1.383 22,97 38 71.749 6,63 2.404 56.602 ja 165

Sandersdorf 1,00 3.475 10.468 361 51 14,13 29 8.078 0,00 729 319 nein 0

Sangerhausen  4,60 43.501 166.048 4.256 606 14,24 39 48.486 3,17 1.931 9.908 nein 139

Schkopau  0,63 5.392 13.266 461 140 30,37 29 7.369 3,99 705 4.107 nein 8

Schönebeck 6,50 30.358 141.398 3.303 411 12,44 43 40.609 4,73 1.612 12.690 nein 100

Seehausen 0,00 7.802 33.759 591 218 36,89 57 17.370 0,30 1.152 10.000 nein 31

Staßfurt  5,80 32.289 88.724 2.652 441 16,63 33 53.552 3,33 2.184 65.100 nein 89

Stendal  8,75 70.505 230.782 4.764 937 19,67 48 67.079 8,14 2.983 37.789 ja 186

Tangermünde  1,00 6.967 27.672 1.014 149 14,69 27 14.829 2,52 1.521 5.832 nein 21

Teuchern  0,00 3.292 20.024 469 66 14,07 43 11.055 1,05 933 582 nein 29

Teutschenthal  1,00 16.073 56.117 1.592 870 54,65 35 18.570 7,97 1.420 4.500 nein 122
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Thale  4,00 15.302 48.938 1.161 348 29,97 42 27.863 5,11 1.693 17.180 ja 29

Theißen  0,00 3.064 11.058 378 58 15,34 29 10.301 2,47 898 1.359 nein 24

Tröglitz  0,80 4.687 17.219 428 43 10,05 40 8.263 3,82 889 2.124 nein 10

Wallwitz 0,00 1.408 2.105 158 118 74,68 13 7.980 0,00 474 0 nein 30

Wanzleben  2,00 20.605 88.061 1.830 322 17,60 48 45.048 6,32 1.078 25.640 nein 111

Wefensleben 1,00 10.104 18.630 927 301 32,47 20 10.520 0,89 1.021 672 nein 118

Weferlingen  0,00 2.765 9.998 305 51 16,72 33 7.661 6,90 516 1.996 nein 4

Weißenfels  5,55 56.140 111.502 4.300 k.A. k.A. 26 43.619 7,10 1.764 36.400 nein 62

Wernigerode  7,00 56.116 142.498 4.786 1.016 21,23 30 79.966 2,94 3.407 61.000 nein 258

Wettin  1,00 6.739 12.473 823 412 50,06 15 11.248 0,00 1.292 900 ja 23

Wittenberg KrsErgB 0,00 k.A. 3.558 62 0 k.A. 57 32.713 0,00 k.A. 0 nein 0

Wittenberg StB 9,17 64.707 177.023 5.814 687 11,82 30 94.204 3,78 3.503 30.192 nein 144

Wolfen  4,50 17.523 79.561 1.947 185 9,50 41 29.901 7,76 980 9.999 ja 33

Wolmirstedt  2,75 17.096 48.004 1.739 240 13,80 28 28.237 3,13 1.381 11.320 nein 58

Wörlitz  0,50 1.070 4.745 213 68 31,92 22 10.492 0,00 264 112 nein 4

Zahna  1,60 9.092 22.783 784 223 28,44 29 14.459 5,13 1.262 8.279 ja 120

Zeitz FB  0,00 7.461 38.524 1.322 k.A. k.A. 29 34.999 0,87 860 5.625 nein 6

Zeitz StB 6,50 63.792 217.575 5.321 267 5,02 41 85.113 5,97 3.501 43.616 nein 237

Zerbst KrsB 2,00 483 8.814 74 1 1,35 119 40.792 3,11 1.818 10.300 nein 13

Zerbst StB 4,75 31.896 83.705 2.316 133 5,74 36 41.430 5,11 1.174 20.250 nein 36

Zielitz  0,00 5.981 9.407 530 184 34,72 18 9.463 5,65 928 2.842 nein 52

Zörbig  0,00 6.750 16.173 531 77 14,50 30 12.965 6,56 901 2.899 ja 4

Zschornewitz  1,00 5.168 13.650 398 77 19,35 34 18.116 3,23 645 5.900 nein 10

Gesamt 460,31 3.034.831 9.627.693 246.897 45.157 18,29 39 4.500.751 4,77 2.126.017 8.431
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Aken  0,50 0,00 4.970 22.106 617 122 19,77 35,83 16.463 1,37 720 1.800 nein 2

Annaburg  1,00 0,00 4.119 16.993 702 139 19,80 24,21 10.901 2,41 960 0 nein 17

Arendsee 0,40 0,40 4.056 13.290 301 84 27,91 44,15 10.034 0,59 861 207 ja 20

Aschersleben  2,00 1,73 23.084 94.017 4.407 k.A. k.A. 21,33 83.055 2,81 1.236 6.477 ja 81

Bad Dürrenberg  0,00 1,00 41.862 74.243 2.413 166 6,88 30,77 28.029 2,22 1.289 3.546 nein 3

Bad Schmiedeberg 0,00 1,50 15.160 27.853 2.312 k.A. k.A. 12,05 21.745 1,27 1.300 0 nein 40

Ballenstedt  0,00 0,70 9.780 18.693 947 164 17,32 19,74 30.642 2,11 1.002 1.441 ja 34

Barleben  k.A. 1,00 802 15.614 593 139 23,44 26,33 7.965 15,97 876 7.500 nein 9

Beesenlaublingen  0,00 0,00 3.046 11.562 489 118 24,13 23,64 10.939 0,00 788 429 nein 19

Beetzendorf  0,00 0,70 3.991 16.862 575 93 16,17 29,33 14.101 3,62 770 2.152 nein 67

Bernburg KrsB 0,00 1,00 0 7.816 426 0 0,00 18,35 17.972 9,15 0 10.000 nein 7

Bernburg/S StB 3,65 2,65 90.780 249.751 4.782 161 3,37 52,23 70.220 4,50 1.584 19.600 nein 48

Bismark 0,00 0,00 4.427 18.854 575 176 30,61 32,79 13.544 0,88 718 1.367 ja 15

Bitterfeld  1,00 2,00 27.930 146.359 3.547 644 18,16 41,26 61.732 4,27 3.615 3.121 nein 19

Wolfen 1,75 2,75 15.246 83.741 1.694 132 7,79 49,43 27.865 6,69 985 9.000 ja 33

Blankenburg 1,50 0,75 14.421 12.632 1.013 74 7,31 12,47 34.403 1,15 1.032 2.300 ja 11

Braunsbedra  1,00 1,00 20.692 48.960 1.354 198 14,62 36,16 19.147 8,98 940 10.500 nein 7

Brehna  k.A. k.A. 2.500 6.718 260 119 45,77 25,84 9.836 0,10 548 0 nein 12

Burg 3,00 2,25 39.486 184.602 4.377 818 18,69 42,18 57.834 1,67 2.105 4.369 ja 156

Calbe  1,25 7,00 4.316 20.300 472 53 11,23 43,01 23.356 2,85 1.106 587 ja 19

Coswig 0,00 1,25 13.415 43.817 1.259 196 15,57 34,80 22.342 1,35 1.042 2.800 nein 8

Dessau  10,45 10,54 206.371 495.301 11.573 663 5,73 42,80 256.216 2,43 5.947 97.765 nein 284

Diesdorf  0,00 0,60 3.747 17.996 546 204 37,36 32,96 13.348 3,36 793 2.590 nein 21

Droyßig  0,00 0,62 7.658 13.055 762 287 37,66 17,13 15.732 3,45 1.500 59 nein 28

Eisleben  2,20 3,00 19.999 136.351 1.298 k.A. k.A. 105,05 38.335 2,65 2.197 9.400 ja 93

Elbingerode 0,00 0,00 10.371 20.253 1.894 532 28,09 10,69 13.785 14,50 800 300 nein 64

Freyburg  0,00 1,00 8.785 39.236 987 177 17,93 39,75 13.488 2,15 871 250 nein 60

Gardelegen  2,52 1,68 43.236 72.056 2.636 219 8,31 27,34 43.661 6,97 1.574 23.192 ja 79

Gatersleben  0,00 0,00 7.945 28.245 498 103 20,68 56,72 12.796 0,00 701 2.965 nein 36

Genthin  2,00 2,00 44.443 94.413 2.854 932 32,66 33,08 45.524 6,70 1.588 8.008 nein 258

Gommern  0,00 0,75 10.067 19.454 697 105 15,06 27,91 13.120 2,82 949 457 ‐ 28

Gräfenhainichen  1,75 2,00 17.252 57.256 1.932 393 20,34 29,64 30.903 3,63 1.490 12.000 ja 37
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Hadmersleben  0,62 0,00 5.209 17.493 438 107 24,43 39,94 6.571 7,91 857 5.027 nein 35

Halberstadt  3,80 5,75 83.226 299.149 5.506 911 16,55 54,33 88.378 4,85 1.704 15.127 ja 239

Haldensleben  2,00 3,00 55.467 140.669 3.341 437 13,08 42,10 99.098 2,07 1.177 24.989 ja 102

Halle KrsB 1,50 0,50 3.778 56.054 438 30 6,85 127,98 59.564 1,05 2.000 10.500 nein 47

Halle StB 28,60 27,50 308.508 1.306.043 31.852 3.385 10,63 41,00 411.099 5,46 14.251 76.367 nein 539

Harzgerode  0,00 1,00 2.157 7.498 241 10 4,15 31,11 10.295 1,08 516 596 ja 0

Helbra 0,50 0,00 3.818 26.988 485 96 19,79 55,65 10.008 1,20 769 0 ja 43

Hettstedt KrsB/FB2 1,00 0,00 28.679 75.720 5.417 2.296 42,39 13,98 48.328 0,91 844 6.656 ja 129

Hettstedt StB 0,00 1,00 23.378 79.536 1.889 281 14,88 42,10 38.282 1,67 744 2.791 nein 18

Hohenmölsen  0,83 0,83 20.264 46.869 1.118 62 5,55 41,92 17.716 8,82 1.012 5.175 nein 15

Ilsenburg  0,50 2,00 17.637 56.050 1.406 201 14,30 39,86 23.520 3,27 1.312 1.708 ja 44

Jävenitz 1,00 0,00 895 2.562 95 k.A. k.A. 26,97 3.350 7,33 450 2.242 nein 20

Jerichow  k.A. k.A. 3.530 10.614 258 141 54,65 41,14 12.053 k.A. 833 397 nein 49

Jessen  2,63 0,50 17.969 55.889 1.726 452 26,19 32,38 35.404 1,78 2.166 4.766 nein 44

Kalbe 0,00 1,00 5.165 19.206 504 203 40,28 38,11 15.635 4,75 944 0 ja 32

Karsdorf  0,00 0,00 5.087 11.491 386 56 14,51 29,77 8.329 4,00 258 56 nein 36

Kemberg  0,00 0,00 1.785 2.290 188 20 10,64 12,18 7.311 1,39 459 800 nein 4

Klötze  0,00 2,00 12.297 43.455 1.087 388 35,69 39,98 36.299 2,17 1.187 6.556 ja 65

Könnern  0,00 0,00 2.616 9.669 145 79 54,48 66,68 13.690 0,59 840 0 nein 2

Köthen KrsErgB k.A. k.A. 5.258 34.717 577 167 28,94 60,17 31.910 2,36 1.827 2.700 nein 16

Köthen StB 3,00 2,25 86.760 114.254 4.858 563 11,59 23,52 55.952 3,51 1.574 29.776 ja 125

Landsberg 0,00 1,00 22.716 34.114 886 198 22,35 38,50 12.758 11,99 1.365 10.000 nein 78

Langenweddingen 0,94 0,00 4.628 5.571 526 174 33,08 10,59 9.429 1,75 700 300 ja 18

Leuna  0,00 1,00 10.335 33.975 980 69 7,04 34,67 15.969 6,27 1.023 5.597 nein 9

Löbejün  0,50 0,00 3.102 10.063 398 284 71,36 25,28 14.174 0,07 477 nein 16

Lützen  0,00 0,00 2.500 29.816 250 45 18,00 119,26 10.719 3,86 780 1.400 ja 5

Magdeburg  25,50 41,50 448.820 1.274.074 18.452 2.122 11,50 69,05 489.826 2,95 8.478 224.960 ja 624

Merseburg  5,00 2,00 57.536 134.073 3.970 234 5,89 33,77 69.335 4,91 1.461 20.000 nein 70

Mücheln  0,00 0,75 11.218 41.278 1.122 56 4,99 36,79 13.000 3,20 1.139 4.182 nein 6

Naumburg 3,32 2,85 32.629 170.790 3.639 429 11,79 46,93 72.497 2,76 1.601 23.655 nein 139

Nebra  0,63 0,00 5.280 19.084 528 82 15,53 36,14 15.852 1,29 768 958 nein 21

Oebisfelde  0,80 0,00 4.785 34.414 414 155 37,44 83,13 13.077 1,17 573 730 ja 56

Oschersleben  3,00 3,75 26.851 79.800 1.925 312 16,21 41,45 35.563 10,93 2.413 15.480 ja 139
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Osterburg 0,00 0,94 40.547 159.449 3.059 744 24,32 52,12 66.514 2,06 1.447 17.830 ja 313

Osternienburg 0,00 0,60 5.207 30.787 289 112 38,75 106,53 8.743 1,11 477 1.533 ja 6

Osterwieck  0,00 0,00 7.096 39.712 1.636 194 11,86 24,27 21.941 32,83 1.006 7.755 nein 28

Parey  k.A. k.A. 3.884 8.543 567 197 34,74 15,07 13.850 0,67 1.045 0 nein 27

Pretzsch 1,00 0,00 0 15.117 621 155 24,96 24,34 14.857 0,44 546 0 ja 22

Quedlinburg  1,70 4,22 k.A. 82.209 3.448 287 8,32 23,84 67.378 2,17 1.586 3.435 nein 41

Querfurt  0,00 1,00 17.182 84.946 1.639 198 12,08 51,83 22.794 1,54 1.028 3.000 nein 54

Raguhn  0,00 0,00 1.901 12.597 317 59 18,61 39,74 8.232 1,42 696 993 nein 11

Roßla  k.A. k.A. 3.023 7.621 435 k.A. k.A. 17,52 12.190 0,00 866 0 nein 67

Roßlau 1,00 1,70 16.591 69.130 1.793 404 22,53 38,56 61.059 2,57 1.345 11.500 nein 72

Salzmünde  0,00 0,00 3.500 15.687 247 k.A. k.A. 63,51 4.968 6,18 1.092 1.100 nein 34

Salzwedel  4,25 3,30 83.161 238.609 5.177 1.341 25,90 46,09 71.739 5,30 2.626 32.670 ja 173

Sandersdorf  0,00 0,00 3.336 10.961 365 34 9,32 30,03 8.100 0,00 1.200 605 nein 2

Sangerhausen  1,50 2,60 34.356 130.112 3.565 557 15,62 36,50 48.059 4,18 1.636 7.200 ja 121

Schkopau 0,00 0,63 4.674 13.598 461 142 30,80 29,50 7.532 4,07 700 4.092 nein 11

Schönebeck 3,00 2,75 26.999 129.095 3.092 354 11,45 41,75 36.445 3,12 1.404 5.965 nein 75

Seehausen 0,00 0,00 7.347 36.064 537 175 32,59 67,16 17.711 2,22 1.311 2.995 nein 22

Staßfurt  2,40 3,20 28.209 67.984 2.137 354 16,57 31,81 50.424 2,13 2.548 1.500 ja 103

Stendal  2,00 6,75 71.420 229.499 4.588 943 20,55 50,02 64.295 6,64 3.318 18.524 ja 175

Tangermünde  0,00 1,00 7.595 25.514 855 132 15,44 29,84 14.922 2,14 1.495 5.799 ja 17

Teuchern  0,00 0,00 3.416 19.940 467 58 12,42 42,70 11.033 0,00 1.000 0 nein 21

Teutschenthal  0,00 1,00 16.095 63.411 1.775 868 48,90 35,72 19.743 7,87 1.454 10.000 nein 123

Thale  1,90 1,50 14.191 44.774 1.143 316 27,65 39,17 20.873 0,56 1.428 2.582 ja 29

Theißen  0,00 0,00 2.365 8.828 303 33 10,89 29,14 10.324 0,41 803 0 nein 16

Tröglitz  0,80 0,00 4.176 14.172 370 45 12,16 38,30 8.373 14,33 914 1.257 nein 8

Wallwitz 0,00 0,00 1.214 1.906 142 106 74,65 13,42 7.980 0,00 452 0 nein 33

Wanzleben  1,00 0,00 23.980 91.014 1.784 302 16,93 51,02 39.796 2,64 1.152 10.768 nein 103

Wefensleben k.A. k.A. 9.929 17.638 679 227 33,43 25,98 10.087 1,30 1.715 1.006 nein 98

Weferlingen  0,00 0,00 4.295 16.011 363 74 20,39 44,11 8.060 5,04 540 999 nein 8

Weißenfels  1,50 3,30 38.528 102.517 2.909 147 5,05 35,24 42.154 6,29 1.509 7.351 nein 49

Wernigerode  2,75 4,25 58.954 153.403 4.638 1.033 22,27 33,08 80.437 3,52 3.330 50.465 nein 285

Wettin  0,75 0,25 4.310 6.877 332 28 8,43 20,71 11.456 2,34 970 600 ja 51

Wittenberg KrsErgB 0,00 0,00 0 2.979 64 0 0,00 46,55 32.665 0,15 0 0 nein 0

3/4



Anlage 17

Jahr 2003

Bibliothek Frage 11: 

Anzahl 

Biblio‐

thekare

Frage 11: 

Anzahl 

Assisten‐

ten

Frage 15a: 

Besucher

Frage 15a: 

Entleih‐

ungen

Frage 15b:

 Nutzer

Frage 15 b: 

Nutzer bis 

12 Jahre

Frage 16: 

Anteil 

Nutzer 

bis 12 Jahre

in %

Frage 18: 

Entleih‐

ungen 

je Nutzer

Frage 19: 

Bestand

Frage 20: 

Erneu‐

erungs‐

quote

in %

Frage 21: 

Öffnungs‐

stunden 

im Jahr

Frage 22: 

Mittel 

Medien‐

kauf 

in EUR

Frage 26: 

Benut‐

zungs‐

gebühren 

Frage 30: 

Veran‐

staltungen

gesamt

Wittenberg StB 5,53 2,38 59.910 161.112 5.147 490 9,52 31,30 93.696 2,11 3.168 15.516 nein 112

Wolmirstedt  1,75 2,00 17.034 46.107 1.607 167 10,39 28,69 26.785 2,25 1.382 1.472 ja 35

Zahna  0,00 1,00 9.439 21.738 683 149 21,82 31,83 14.575 2,67 1.170 1.994 ja 117

Zeitz FB  0,00 0,00 7.000 26.140 1.980 k.A. k.A. 13,20 34.999 0,00 717 0 nein 0

Zeitz StB 3,50 3,00 62.278 219.277 4.903 217 4,43 44,72 83.165 4,64 3.383 4.000 nein 144

Zerbst KrsB 0,50 1,50 824 6.839 63 0 0,00 108,56 41.890 3,93 1.779 10.360 nein 19

Zerbst StB 2,25 2,50 27.000 81.602 2.123 143 6,74 38,44 39.139 3,89 1.240 1.394 nein 30

Zielitz  0,00 0,00 5.300 8.272 512 180 35,16 16,16 9.098 3,20 856 2.378 nein 45

Zörbig  0,00 0,00 4.920 16.806 492 64 13,01 34,16 13.002 6,32 927 2.521 ja 2

Zschornewitz  k.A. k.A. 4.965 11.665 319 44 13,79 36,57 18.119 0,00 644 319 ja 8

Gesamt 160,72 201,42 2.793.991 8.961.929 221.463 32.329 14,60 40,47 4.193.226 3,81 156.294 999.151 7.110

4/4



Anlage 18

Jahr 2004

Bibliothek Frage 15a: 

Besucher

Frage 15a: 

Entleih‐

ungen

Frage 15b:

Nutzer

Frage 15 : 

Nutzer bis 

12 Jahre

Frage 16: 

Anteil 

Nutzer bis 

12 Jahre

in %

Frage 18: 

Entleih‐

ungen

je Nutzer

Frage 19: 

Bestand

Frage 20: 

Erneu‐

erungs‐

quote

in %

Frage 21: 

Öffnungs‐

stunden

im Jahr

Frage 22: 

Mittel 

Medien‐

kauf

in EUR

Frage 26: 

Benut‐

zungs‐

gebühren

Aken  3.250 18.532 330 67 20,30 56 16.486 1,72 810 1.800 ja

Annaburg  3.427 16.333 698 86 12,32 23 10.887 0,72 987 1.500 nein

Arendsee 3.238 11.029 256 75 29,30 43 10.151 1,92 882 1.244 ja

Aschersleben  23.028 82.573 2.548 256 10,05 32 90.609 2,12 1.158 12.618 ja

Bad Dürrenberg  39.047 64.830 1.686 125 7,41 38 27.081 3,30 1.290 3.641 ja

Bad Schmiedeberg  13.351 28.273 1.982 k.A. k.A. 14 21.826 1,37 1.308 0 k.A.

Ballenstedt  9.850 16.890 809 216 26,70 21 31.912 2,42 1.041 957 ja

Barleben 748 24.166 748 110 14,71 32 9.719 32,69 1.094 12.500 nein

Beesenlaublingen  3.035 10.486 454 87 19,16 23 10.803 0,00 818 602 k.A.

Beetzendorf  4.530 18.441 579 109 18,83 32 14.280 2,83 784 1.907 nein

Bernburg KrsB k.A. 7.469 458 0 0,00 16 16.732 3,55 k.A. 10.000 nein

Bernburg StB 87.257 228.957 3.839 174 4,53 60 71.586 4,02 1.611 25.917 ja

Bismark 4.555 19.513 577 210 36,40 34 14.160 4,90 770 5.085 ja

Bitterfeld  20.769 107.614 2.187 277 12,67 49 61.183 1,88 3.705 3.369 ja

Blankenburg 11.327 10.733 673 60 8,92 16 34.479 1,50 682 2.300 ja

Braunsbedra  21.634 51.153 1.348 173 12,83 38 19.866 10,73 1.065 13.700 nein

Burg 39.672 131.620 3.464 943 27,22 38 53.098 1,55 3.956 5.475 k.A.

Calbe  3.908 18.717 458 57 12,45 41 24.134 5,93 1.125 589 ja

Coswig 10.003 40.800 892 221 24,78 46 22.913 4,39 1.050 3.527 ja

Dessau  199.161 508.135 11.197 818 7,31 45 254.220 3,05 6.058 89.601 nein

Diesdorf  3.767 17.551 380 158 41,58 46 13.502 2,88 797 2.586 ja

Droyßig  2.061 9.332 278 52 18,71 34 11.161 5,72 614 65 nein

Eisleben KrsB RMZ 29.012 100.651 5.317 2.247 42,26 19 46.219 2,64 952 12.357 ja

Eisleben StB 18.796 129.046 1.175 k.A. k.A. 110 37.736 4,16 2.238 20.250 ja

Elbingerode 10.402 20.990 1.661 451 27,15 13 15.757 17,01 632 200 nein

Freyburg  7.617 37.271 923 155 16,79 40 13.885 3,40 784 269 nein

Gardelegen  40.554 69.044 2.621 252 9,61 26 49.500 12,28 1.492 31.295 ja

1/4



Anlage 18

Jahr 2004

Bibliothek Frage 15a: 

Besucher

Frage 15a: 

Entleih‐

ungen

Frage 15b:

Nutzer

Frage 15 : 

Nutzer bis 

12 Jahre

Frage 16: 

Anteil 

Nutzer bis 

12 Jahre

in %

Frage 18: 

Entleih‐

ungen

je Nutzer

Frage 19: 

Bestand

Frage 20: 

Erneu‐

erungs‐

quote

in %

Frage 21: 

Öffnungs‐

stunden

im Jahr

Frage 22: 

Mittel 

Medien‐

kauf

in EUR

Frage 26: 

Benut‐

zungs‐

gebühren

Gatersleben  8.098 27.398 443 83 18,74 62 13.219 2,49 701 1.001 nein

Genthin  40.801 88.196 2.795 728 26,05 32 49.370 11,12 1.572 12.336 nein

Gommern  8.265 19.384 698 147 21,06 28 13.005 2,48 882 495 nein

Gräfenhainichen  20.779 64.761 2.563 438 17,09 25 31.082 4,47 1.400 7.000 ja

Hadmersleben  5.154 20.613 431 126 29,23 48 7.123 7,85 800 3.000 nein

Halberstadt  77.285 275.813 5.246 963 18,36 53 85.286 0,00 1.766 12.214 ja

Haldensleben  50.310 132.854 3.026 478 15,80 44 98.154 2,27 1.365 26.401 ja

Halle KrsB 3.628 66.551 351 32 9,12 190 55.922 3,03 1.010 6.958 nein

Halle StB 267.013 1.125.714 25.219 2.636 10,45 45 354.721 6,66 8.693 221.300 ja

Harzgerode  719 7.635 230 13 5,65 33 10.413 1,33 540 498 nein

Hettstedt  17.258 64.006 1.487 284 19,10 43 35.456 1,33 855 2.592 ja

Hohenmölsen  19.114 45.261 1.125 62 5,51 40 17.584 3,87 1.021 6.539 nein

Ilsenburg  18.304 55.220 1.314 218 16,59 42 25.710 3,27 1.341 2.144 ja

Jessen  17.293 53.260 1.517 372 24,52 35 33.211 1,33 1.989 4.879 nein

Kalbe 4.359 16.538 502 196 39,04 33 15.603 3,32 802 991 ja

Karsdorf  5.375 9.468 294 48 16,33 32 8.717 13,16 488 378 nein

Kemberg  1.685 2.389 177 35 19,77 13 7.218 1,82 485 800 nein

Klötze  11.282 37.449 1.084 370 34,13 35 35.579 2,74 932 6.572 ja

Könnern  2.437 5.727 136 75 55,15 42 14.035 1,18 1.000 192 nein

Köthen KrsErgB 467 11.597 85 0 0,00 136 31.744 1,13 1.680 6.330 ja

Köthen StB 84.663 111.914 4.135 484 11,70 27 57.953 4,78 1.622 34.799 ja

Landsberg 28.381 47.295 974 267 27,41 49 12.928 7,26 1.272 8.750 nein

Langenweddingen 4.045 8.455 508 235 46,26 17 6.530 4,48 800 1.600 ja

Leuna  11.752 40.799 1.139 60 5,27 36 16.329 8,61 1.078 10.000 nein

Lützen  3.200 25.483 179 40 22,35 142 11.383 0,90 792 1.100 ja

Magdeburg  501.181 1.296.258 17.987 2.043 11,36 72 395.083 2,59 7.786 224.212 ja

Merseburg FB 3.365 11.897 363 100 27,55 33 10.370 3,34 116 2.369 nein

Merseburg StB 68.128 170.865 4.154 248 5,97 41 82.535 6,45 1.305 30.369 ja
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Mücheln  10.817 39.553 1.103 81 7,34 36 14.101 11,91 1.147 8.373 nein

Naumburg 41.411 168.220 3.685 456 12,37 46 63.000 3,85 1.760 21.002 nein

Nebra  5.133 13.031 349 48 13,75 37 16.796 2,77 764 1.790 nein

Oebisfelde  3.925 32.569 363 135 37,19 90 13.301 4,11 495 4.012 ja

Oschersleben  34.074 91.922 2.322 432 18,60 40 39.744 9,98 2.513 14.697 ja

Osterburg 39.154 156.685 3.090 744 24,08 51 65.363 3,52 1.404 23.483 ja

Osternienburg 4.917 29.987 263 98 37,26 114 8.743 0,00 k.A. 242 ja

Osterwieck  12.607 43.121 1.728 239 13,83 25 21.697 2,86 1.138 2.967 nein

Pretzsch 534 14.199 534 121 22,66 27 15.246 2,62 558 1.000 ja

Quedlinburg  1.614 82.407 1.614 193 11,96 51 68.478 1,88 2.465 2.219 ja

Querfurt  16.473 83.073 1.579 173 10,96 53 23.670 1,53 1.065 2.300 nein

Raguhn  337 11.026 337 63 18,69 33 8.527 2,00 760 827 nein

Roßlau 16.192 63.910 1.583 338 21,35 40 56.781 2,18 1.512 14.500 nein

Salzmünde  3.119 15.934 322 k.A. k.A. 49 5.256 5,80 945 1.100 nein

Salzwedel  77.253 240.481 5.054 1.313 25,98 48 78.860 4,57 1.935 30.298 ja

Sandersdorf 2.769 10.914 297 15 5,05 37 8.122 0,27 1.401 750 k.A.

Sangerhausen  29.536 116.377 2.664 514 19,29 44 47.273 4,77 1.656 13.162 ja

Schkopau  4.496 14.450 493 132 26,77 29 7.651 5,27 730 4.100 nein

Schönebeck 25.726 108.198 2.897 197 6,80 37 38.854 7,50 1.055 11.528 nein

Seehausen 7.354 36.181 532 188 35,34 68 19.453 1,39 2.336 2.000 ja

Staßfurt  27.385 62.242 1.501 255 16,99 41 50.987 1,17 1.300 8.500 ja

Stendal  73.038 225.622 4.399 1.021 23,21 51 65.222 5,36 3.572 32.498 ja

Tangermünde  4.676 10.682 579 79 13,64 18 15.104 4,09 1.562 5.600 nein

Teuchern  3.235 18.701 397 37 9,32 47 10.022 0,57 1.004 0 nein

Teutschenthal  17.948 70.125 2.009 254 12,64 35 21.228 10,81 1.407 5.000 ja

Thale  16.456 44.366 1.124 290 25,80 39 21.787 1,17 810 3.202 ja

Tröglitz 3.415 13.922 320 43 13,44 44 9.681 21,14 682 279 nein

Wanzleben  17.734 66.341 1.179 242 20,53 56 37.730 3,56 1.182 12.649 ja
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Wefensleben  10.308 17.147 654 213 32,57 26 10.002 0,72 1.521 484 nein

Weferlingen  4.401 14.642 360 95 26,39 41 8.837 6,48 568 3.127 nein

Weißenfels  32.754 90.645 2.006 104 5,18 45 44.027 9,16 1.455 17.500 ja

Wernigerode  62.862 158.503 4.513 803 17,79 35 86.171 11,23 3.039 46.742 nein

Wettin StB 3.773 7.553 315 12 3,81 24 11.589 1,43 946 350 ja

Wittenberg KrsErgB 0 2.076 50 k.A. k.A. 42 32.665 0,00 k.A. k.A. k.A.

Wittenberg StB 48.567 144.661 3.500 332 9,49 41 96.698 2,57 3.119 19.007 ja

Wolfen  14.031 72.982 1.559 129 8,27 47 28.146 5,31 1.000 5.000 k.A.

Wolmirstedt  15.892 43.468 1.485 126 8,48 29 28.995 6,71 1.439 4.416 ja

Zahna  7.460 18.602 580 122 21,03 32 15.338 4,41 870 4.980 ja

Zeitz  52.572 186.798 2.320 77 3,32 81 84.040 4,15 3.439 14.900 ja

Zerbst KrsB 991 7.243 76 0 0,00 95 41.632 2,54 1.796 6.400 nein

Zerbst StB 17.900 65.788 1.677 127 7,57 39 34.734 3,50 1.207 10.000 ja

Zielitz  8.730 9.016 612 160 26,14 15 9.373 6,05 919 6.190 nein

Gesamt 2.679.909 8.366.312 187.724 28.161 15,00 44 ######## 4,28 140.272 1.266.347
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Aken  3.828 16.625 293 47 16,04 57 16.763 1,69 704 1.800 ja k.A.

Annaburg  3.491 16.469 704 89 12,64 23 10.841 2,40 986 1.500 nein 21

Arendsee 3.441 11.422 262 72 27,48 44 10.248 1,82 882 1.187 ja 24

Aschersleben  21.213 86.936 1.764 536 30,39 49 64.038 1,59 1.143 6.914 ja 118

Bad Dürrenberg  32.917 51.169 759 46 6,06 67 27.450 6,09 1.355 3.000 ja 6

Bad Schmiedeberg  11.872 24.912 1.846 k.A. k.A. 13 22.136 2,24 1.333 0 nein 38

Ballenstedt  9.068 18.508 735 201 27,35 25 31.241 1,34 1.036 980 ja 66

Barleben  10.490 30.013 750 118 15,73 40 10.701 10,47 1.013 11.500 nein 18

Beesenlaublingen  3.025 10.586 423 112 26,48 25 10.925 2,14 834 2.933 nein 27

Beetzendorf  4.280 17.816 546 94 17,22 33 14.168 1,85 780 1.284 nein 65

Bernburg 85.600 222.646 3.424 192 5,61 65 71.524 2,60 1.615 24.988 ja 84

Bismark 4.016 18.891 539 208 38,59 35 14.649 3,64 797 2.000 ja 25

Bitterfeld  20.218 94.033 1.717 179 10,43 55 60.845 2,36 1.300 19.792 ja 49

Wolfen 13.482 76.215 1.498 115 7,68 51 27.158 6,85 1.000 8.498 ja 63

Blankenburg 9.401 10.219 653 48 7,35 16 34.374 0,92 654 2.300 ja 15

Braunsbedra  23.124 46.984 1.426 287 20,13 33 22.162 19,62 1.201 15.100 nein 24

Burg 25.654 92.832 1.766 916 51,87 53 59.507 2,05 3.172 3.000 ja 141

Calbe  4.291 18.846 462 120 25,97 41 23.449 2,17 1.117 932 ja 26

Coswig 9.084 32.964 825 161 19,52 40 18.212 17,42 1.046 2.998 ja 14

Dessau  179.955 464.016 8.369 748 8,94 55 369.631 2,71 6.060 103.145 ja 284

Diesdorf  3.006 16.027 357 178 49,86 45 13.676 1,44 798 1.025 ja 22

Droyßig  3.093 9.719 348 90 25,86 28 10.953 6,78 744 2.700 nein 43

Eisleben KrsB RMZ 25.570 132.945 4.918 2.264 46,03 27 42.159 2,69 628 18.001 ja 26

Eisleben StB 17.987 125.273 1.123 k.A. k.A. 112 35.571 3,28 2.189 13.967 ja 142

Elbingerode 12.913 21.931 1.710 411 24,04 13 15.231 6,74 747 5.856 nein 77

Freyburg  7.299 37.020 903 168 18,60 41 14.694 9,55 786 4.977 nein 56

Gardelegen  35.526 69.747 2.391 251 10,50 29 50.194 4,82 1.488 20.311 ja 64
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Gatersleben  6.703 24.057 440 78 17,73 55 13.194 1,94 627 924 nein 33

Genthin  39.413 77.930 2.656 552 20,78 29 49.190 7,52 1.531 5.426 nein 200

Gommern  7.656 15.816 605 121 20,00 26 13.474 7,17 868 5.850 nein 31

Gräfenhainichen  20.390 55.410 2.100 383 18,24 26 28.303 4,77 1.412 9.000 ja 113

Hadmersleben  5.570 20.885 458 147 32,10 46 7.623 8,69 841 3.197 nein 44

Halberstadt  64.553 268.466 5.054 1.152 22,79 53 87.732 5,97 1.745 28.100 ja 246

Haldensleben  49.028 129.249 2.651 520 19,62 49 95.900 3,70 1.202 42.872 ja 110

Halle KrsB 3.988 88.614 343 25 7,29 258 54.187 4,84 990 1.000 nein 30

Halle StB 322.912 982.017 14.407 1.940 13,47 68 258.338 6,74 9.060 180.434 ja 534

Harzgerode  270 7.117 223 20 8,97 32 10.556 1,37 539 500 nein 6

Hettstedt  15.176 56.972 1.066 212 19,89 53 34.732 2,30 839 3.599 ja 43

Hohenmölsen  16.444 36.319 1.060 70 6,60 34 17.347 4,08 1.011 6.516 nein 29

Ilsenburg  14.672 50.670 1.055 206 19,53 48 26.287 6,08 1.378 20.488 ja 48

Jessen  18.250 49.807 1.690 462 27,34 29 42.049 3,29 2.110 7.056 nein 59

Kalbe 4.401 16.697 450 190 42,22 37 15.731 4,33 771 5.785 ja 28

Karsdorf  1.963 3.626 141 27 19,15 26 8.151 5,37 486 N nein 16

Kemberg  81 k.A. k.A. k.A. k.A. k.A. 7.218 k.A. 572 500 ‐ 10

Klötze  12.039 43.230 1.011 270 26,71 43 35.782 3,77 1.028 6.573 ja 81

Könnern  2.193 6.189 134 75 55,97 46 13.999 1,54 842 2.717 nein 2

Köthen KrsErgB N 12.778 k.A. 0 k.A. k.A. 31.083 3,05 1.630 6.065 ja 17

Köthen StB 81.413 103.441 3.906 402 10,29 26 56.052 3,73 1.568 28.249 ja 132

Landsberg 26.217 49.220 926 317 34,23 53 9.406 4,81 1.273 7.500 nein 137

Langenweddingen 3.245 6.557 455 210 46,15 14 6.623 2,62 760 N ja 8

Leuna  11.494 42.125 1.692 90 5,32 25 16.517 9,67 1.043 10.210 nein 18

Lützen  3.300 27.154 191 20 10,47 142 11.889 0,92 784 1.020 ja 2

Magdeburg  468.586 1.280.157 17.409 2.058 11,82 74 404.699 8,53 7.540 214.090 ja 572

Merseburg  65.830 165.244 4.204 167 3,97 39 72.640 6,04 1.194 37.785 ja 115

Mücheln  9.508 40.954 932 78 8,37 44 14.553 12,51 1.162 10.417 nein 27
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Naumburg 42.123 171.481 3.631 541 14,90 47 63.344 4,58 1.750 19.724 nein 193

Nebra  5.799 19.661 426 63 14,79 46 16.927 0,78 701 1.742 ja 56

Oebisfelde  4.640 34.586 344 146 42,44 101 13.106 2,95 520 2.477 ja 71

Oschersleben  28.892 86.840 2.249 449 19,96 39 39.950 3,67 2.465 10.158 ja 157

Osterburg 39.738 159.833 3.199 772 24,13 50 65.376 4,35 1.528 20.880 ja 258

Osternienburg 4.736 29.511 241 74 30,71 122 8.794 0,58 458 572 ja 5

Osterwieck  17.342 42.575 1.815 205 11,29 23 20.197 2,76 1.102 6.221 nein 46

Pretzsch 476 11.548 476 96 20,17 24 15.246 0,00 563 0 ja 28

Quedlinburg 12.790 60.601 1.279 174 13,60 47 68.422 4,59 2.319 11.640 ja 45

Querfurt  11.488 58.951 765 225 29,41 77 24.100 2,00 798 4.000 ja 32

Raguhn  1.639 11.589 367 52 14,17 32 8.605 0,91 728 735 nein 28

Roßlau 15.591 61.065 1.278 322 25,20 48 56.208 2,69 1.523 16.700 nein 58

Salzmünde  3.221 16.080 342 k.A. k.A. 47 5.791 10,35 945 1.100 nein 24

Salzwedel  74.003 236.082 4.993 1.511 30,26 47 79.349 5,41 2.556 33.847 ja 166

Sandersdorf  1.914 6.042 218 18 8,26 28 8.143 0,20 601 500 ja 9

Sangerhausen  28.132 106.973 2.360 528 22,37 45 47.463 3,12 1.633 10.800 ja 151

Schkopau  4.280 13.927 478 148 30,96 29 7.758 3,75 717 4.150 nein 10

Schönebeck 24.614 93.420 2.436 176 7,22 38 36.806 7,67 800 6.287 nein 120

Seehausen 6.576 35.274 399 151 37,84 88 19.700 3,75 1.433 2.511 ja 67

Staßfurt  22.701 54.076 1.107 181 16,35 49 45.668 2,33 1.225 15.460 ja 167

Stendal  64.611 208.059 4.141 1.075 25,96 50 65.517 4,64 3.218 30.835 ja 211

Tangermünde  6.875 7.684 586 87 14,85 13 15.528 2,99 1.543 5.855 nein 36

Teuchern  2.685 14.424 233 15 6,44 62 8.715 0,50 1.000 400 nein 34

Teutschenthal 16.263 67.215 1.853 857 46,25 36 22.349 8,71 1.440 6.000 nein 124

Thale  12.892 36.956 952 242 25,42 39 22.829 5,12 1.545 3.899 ja 24

Tröglitz  2.529 9.801 197 27 13,71 50 9.858 5,54 347 364 ja 6

Wanzleben  15.772 66.940 1.072 186 17,35 62 32.023 6,21 1.200 20.611 ja 128

Wefensleben 9.128 13.551 691 112 16,21 20 10.358 0,54 1.120 712 ja 109
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Weferlingen  4.009 13.280 411 84 20,44 32 9.206 3,93 443 1.068 nein 25

Weißenfels  30.842 89.511 1.750 151 8,63 51 43.277 6,49 1.439 30.319 ja 65

Wernigerode  71.593 172.360 3.850 955 24,81 45 82.657 11,02 2.791 43.296 nein 278

Wettin  3.940 7.887 304 16 5,26 26 12.261 5,89 1.040 350 ja 81

Wittenberg  44.077 142.391 2.834 299 10,55 50 95.770 2,92 3.101 22.080 ja 137

Wolmirstedt  16.439 39.459 1.147 212 18,48 34 27.094 6,21 1.406 6.320 ja 51

Zahna  6.907 18.952 530 128 24,15 36 15.439 1,10 900 1.449 ja 105

Zeitz  51.336 185.492 2.069 64 3,09 90 83.645 6,23 3.429 36.100 ja 141

Zerbst KrsB 553 9.749 58 1 1,72 168 41.242 1,62 1.667 3.000 nein 80

Zerbst StB 21.000 66.988 2.122 130 6,13 32 33.261 4,04 1.252 9.550 ja 12

Zielitz  11.800 9.611 424 105 24,76 23 8.039 6,43 1.107 7.000 nein 45

Gesamt 2.603.085 7.925.890 159.397 28.021 17,57 49 3.835.776 5,14 134.567 1.325.273 7.612
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Aken  0,50 3.347 16.303 321 76 23,68 51 16.978 1,18 760 1.800 ja

Annaburg  0 3.509 16.511 701 81 11,55 24 10.845 1,45 983 1.800 nein

Arendsee 0,80 2.911 10.353 244 63 25,82 42 10.098 1,60 873 748 ja

Aschersleben  3,46 19.774 85.159 1.502 424 28,23 57 58.060 3,15 1.024 12.823 ja

Bad Dürrenberg  0,95 30.473 50.424 668 58 8,68 75 27.958 8,17 1.240 13.611 ja

Bad Schmiedeberg  1,50 11.648 22.357 1.911 k.A. k.A. 12 22.859 1,65 1.526 0 nein

Ballenstedt  1,00 8.169 16.884 617 171 27,71 27 32.037 3,31 1.027 2.482 ja

Barleben  1,00 11.512 35.691 813 163 20,05 44 11.598 12,99 1.002 10.994 nein

Beesenlaublingen  0 3.020 8.715 458 115 25,11 19 11.025 0,00 675 595 nein

Beetzendorf  0,72 4.350 17.628 566 112 19,79 31 14.384 4,91 783 2.247 nein

Bernburg 4,97 77.662 207.450 3.111 306 9,84 67 69.929 3,70 1.615 23.441 ja

Bismark 0 3.654 16.677 495 180 36,36 34 15.141 3,17 762 2.000 ja

Bitterfeld  3,00 15.287 77.805 1.493 160 10,72 52 60.240 3,26 1.300 20.080 ja

Wolfen 3,46 11.745 69.572 1.305 79 6,05 53 26.593 7,42 980 14.010 ja

Blankenburg 1,25 7.653 16.130 472 62 13,14 34 34.185 2,79 632 2.000 ja

Braunsbedra  2,00 23.142 43.506 1.330 289 21,73 33 21.023 11,13 1.217 17.873 nein

Burg 2,75 16.078 61.755 980 312 31,84 63 63.636 1,87 2.304 2.911 ja

Calbe  1,00 2.437 13.635 341 78 22,87 40 23.961 4,17 831 570 ja

Coswig 1,25 8.738 29.224 1.025 196 19,12 29 20.799 14,06 1.044 2.839 ja

Dessau  16,58 154.700 416.195 7.820 881 11,27 53 251.904 2,06 6.752 102.589 ja

Diesdorf  0,60 2.874 15.617 343 171 49,85 46 14.113 2,24 780 1.995 nein

Droyßig  0,50 2.527 9.292 310 97 31,29 30 10.634 4,14 741 1.020 nein

Eisleben KrsB RMZ 1,50 52.672 87.219 1.519 385 25,35 57 50.287 1,74 995 17.362 ja

Eisleben StB 5,20 16.494 99.003 1.046 k.A. k.A. 95 34.812 3,22 2.184 6.986 ja

Elbingerode k.A. 13.214 20.556 1.692 440 26,00 12 15.806 5,58 674 300 nein

Freyburg  0,75 7.111 36.524 893 174 19,48 41 14.646 5,25 780 2.400 nein

Gardelegen  3,75 30.949 67.509 2.356 270 11,46 29 55.077 10,05 1.459 21.499 ja

Gatersleben  0 6.906 24.365 427 76 17,80 57 13.173 2,77 727 1.002 nein

Genthin  4,08 34.464 73.044 2.533 517 20,41 29 49.447 5,89 1.387 7.544 nein

Gommern  0,75 8.041 14.488 646 174 26,93 22 13.372 4,25 944 4.282 nein

Gräfenhainichen  2,69 17.514 48.151 1.657 453 27,34 29 28.109 1,68 1.309 7.500 ja
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Hadmersleben  0,62 4.326 16.075 378 102 26,98 43 7.888 4,62 858 3.000 nein

Halberstadt  9,00 61.234 241.824 4.947 1.416 28,62 49 92.179 6,69 1.734 23.400 ja

Haldensleben  5,00 43.720 124.439 1.880 386 20,53 66 76.674 6,66 1.198 42.193 ja

Halle KrsB 2,00 4.244 85.302 470 21 4,47 181 53.238 3,12 980 1.600 ja

Halle StB 50,07 340.201 985.093 14.162 2.121 14,98 70 265.920 9,59 9.076 188.702 ja

Harzgerode  1,00 228 6.581 256 68 26,56 26 10.605 0,83 508 500 ja

Hettstedt  0,80 13.448 46.588 884 226 25,57 53 34.875 2,06 810 4.393 ja

Hohenmölsen  1,50 14.288 31.832 943 50 5,30 34 17.509 4,88 903 9.930 nein

Ilsenburg  2,60 13.571 52.728 1.119 294 26,27 47 25.973 4,81 992 9.260 ja

Jessen  1,60 16.549 45.078 1.720 468 27,21 26 42.048 1,34 2.135 1.864 nein

Kalbe 0,80 4.818 16.376 504 209 41,47 32 14.535 2,94 784 1.068 ja

Kemberg  0 864 1.298 72 15 20,83 18 6.007 1,36 428 325 ja

Klötze  0,88 13.867 40.209 980 234 23,88 41 36.108 3,72 1.034 7.609 ja

Könnern  0 1.953 4.907 134 64 47,76 37 14.386 1,99 1.020 216 ja

Köthen KrsErgB 1,00 464 11.446 64 0 0,00 179 29.997 3,46 1.590 k.A. ja

Köthen StB 5,25 72.340 90.654 3.541 538 15,19 26 52.431 5,39 1.494 28.132 ja

Landsberg 1,00 28.462 44.387 1.010 263 26,04 44 10.947 8,19 1.300 8.000 nein

Langenweddingen 0,50 1.895 4.683 203 113 55,67 23 6.683 2,02 629 k.A. ja

Leuna  1,00 10.206 17.194 1.785 150 8,40 10 16.498 9,34 1.048 7.298 nein

Lützen  0,50 3.110 24.607 150 20 13,33 164 12.535 6,32 720 965 ja

Magdeburg  45,57 429.207 1.183.950 16.522 2.127 12,87 72 399.487 7,98 7.477 243.144 ja

Merseburg  5,42 52.862 139.939 3.464 189 5,46 40 72.227 4,84 1.141 34.910 ja

Mücheln  0,75 9.807 44.669 934 159 17,02 48 14.985 8,51 1.149 5.650 nein

Naumburg 6,00 40.585 166.617 3.436 473 13,77 48 64.165 5,49 1.715 25.863 nein

Nebra  0 4.956 15.968 516 132 25,58 31 17.434 4,19 698 2.012 nein

Oebisfelde  0,80 5.942 40.685 457 281 61,49 89 13.331 3,93 515 4.488 ja

Oschersleben  6,75 27.911 80.644 2.101 420 19,99 38 40.697 5,26 2.459 10.789 ja

Osterburg 0,94 38.455 149.687 3.246 812 25,02 46 66.785 5,58 2.797 29.000 ja

Osternienburg 0,40 4.374 27.444 209 52 24,88 131 8.847 0,60 443 482 ja

Osterwieck 0 13.455 42.545 1.937 208 10,74 22 19.679 2,97 1.105 4.653 nein

Pretzsch 1,00 k.A. 11.695 471 93 19,75 25 15.246 0,00 581 0 ja

Quedlinburg  5,90 k.A. 54.359 1.116 128 11,47 49 69.412 4,47 1.802 15.584 ja
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Querfurt  1,00 13.743 73.300 1.069 372 34,80 69 23.745 5,94 1.121 6.600 ja

Raguhn  0 2.218 12.310 358 46 12,85 34 8.668 0,73 752 0 nein

Roßlau 1,70 16.939 62.776 1.337 289 21,62 47 49.947 2,73 1.499 16.200 ja

Salzmünde  0 3.422 15.996 353 k.A. k.A. 45 6.175 6,63 966 500 nein

Salzwedel  7,42 68.873 229.496 4.468 1.279 28,63 51 79.669 5,50 2.510 16.439 ja

Sandersdorf  0 1.912 6.235 204 21 10,29 31 10.038 1,33 656 400 nein

Sangerhausen  3,10 25.719 93.750 2.123 520 24,49 44 46.725 1,77 1.638 6.745 ja

Schkopau  0,63 3.724 13.244 408 152 37,25 32 8.051 4,91 697 3.976 nein

Schönebeck 4,25 22.319 87.950 2.337 220 9,41 38 35.431 6,13 788 14.781 nein

Seehausen 0 6.378 31.191 408 173 42,40 76 18.632 3,09 1.572 1.000 ja

Staßfurt  5,90 20.627 53.722 1.055 185 17,54 51 42.859 2,13 1.250 14.500 ja

Stendal  3,90 52.926 195.399 3.823 1.052 27,52 51 65.898 6,18 2.795 16.500 ja

Tangermünde  1,00 6.522 7.939 603 72 11,94 13 15.498 3,10 1.512 5.687 nein

Teuchern  0 1.175 10.411 102 11 10,78 102 8.750 0,40 653 450 ja

Teutschenthal  1,00 18.195 67.049 1.912 985 51,52 35 22.863 6,99 1.386 11.767 nein

Thale  2,50 11.718 33.036 821 211 25,70 40 24.159 6,06 884 8.100 ja

Tröglitz  0,75 k.A. 10.058 223 53 23,77 45 9.827 2,93 850 945 ja

Wanzleben  1,00 16.371 67.476 1.149 281 24,46 59 32.904 7,00 1.186 18.390 ja

Wefensleben  0,75 11.572 9.634 436 157 36,01 22 9.864 0,97 1.631 5.000 ja

Weferlingen  0,50 4.412 14.478 374 102 27,27 39 9.437 5,55 602 2.143 nein

Weißenfels  3,97 31.951 97.489 1.708 183 10,71 57 42.899 9,08 1.467 41.565 ja

Wernigerode  5,38 60.210 165.799 3.423 947 27,67 48 81.672 10,79 2.573 45.070 nein

Wettin  0,50 5.803 6.646 456 87 19,08 15 13.052 3,04 990 0 ja

Wittenberg  5,79 38.740 136.399 2.310 192 8,31 59 93.991 2,26 3.011 21.966 ja

Wolmirstedt  2,75 15.273 37.983 1.129 260 23,03 34 24.221 5,79 1.296 10.243 ja

Zahna  1,00 6.283 17.534 435 138 31,72 40 15.534 1,74 879 1.550 ja

Zeitz  4,87 51.756 176.459 1.832 76 4,15 96 81.441 4,67 3.388 19.400 ja

Zerbst KrsB 2,00 791 21.360 56 1 1,79 381 39.494 4,53 1.683 15.000 nein

Zerbst StB 2,63 18.000 62.067 1.685 142 8,43 37 31.269 4,50 1.185 5.855 ja

Zielitz  0,80 10.468 12.943 508 167 32,87 25 7.866 7,36 1.068 3.000 nein

Gesamt 289,75 1.178.704 3.812.938 71.664 13.468 9,65 53 1.775.409 5,32 65.090 691.312
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Aken  0 0,50 0,50 3.370 15.206 264 58 21,97 58 17.047 1,26 696 1.800 ja 2 0

Annaburg  0 1 0 3.631 16.431 693 78 11,26 24 10.827 1,51 972 2.000 nein 19 5

Arendsee 0,40 0,40 0 2.500 11.307 260 53 20,38 43 10.137 1,69 875 862 ja 25 15

Aschersleben  1,73 1 1 17.435 78.649 1.434 310 21,62 55 56.355 2,11 1.022 12.583 ja 104 42

Bad Dürrenberg  0,95 0 1,38 30.713 50.249 583 45 7,72 86 27.252 7,11 1.274 11.256 ja 10 5

Bad Schmiedeberg  1,50 0 0 10.775 21.234 1.878 k.A. k.A. 11 16.927 0,83 1.542 0 nein 47 0

Ballenstedt  1 0 0,56 6.414 14.158 568 155 27,29 25 32.256 2,94 1.012 1.689 ja 52 36

Barleben  0,64 0,36 0 15.850 39.314 907 237 26,13 43 13.004 12,12 978 15.000 nein 18 12

Beesenlaublingen 0 0 0,60 3.002 11.423 426 111 26,06 27 10.915 0,00 880 611 nein 14 7

Beetzendorf  0,72 0 0 4.290 17.220 587 131 22,32 29 14.570 4,52 756 1.877 nein 69 40

Bernburg 1,65 4,10 0 70.415 204.605 2.947 325 11,03 69 67.049 4,95 1.612 24.000 ja 72 25

Bismark 0 0 0 3.763 16.723 511 247 48,34 33 14.274 3,81 796 4.000 ja 41 28

Bitterfeld StuKrsB 0 2,50 0,57 16.377 89.567 1.477 171 11,58 61 56.454 1,67 1.212 20.396 ja 34 16

Bitterfeld‐Wolfen StB 2,15 0,90 0,50 14.412 86.149 1.201 80 6,66 72 28.068 15,69 1.000 11.500 ja 50 27

Blankenburg 0,75 0,50 0 7.901 15.737 397 55 13,85 40 34.394 2,63 606 1.900 ja 12 2

Braunsbedra  1 1 0 23.673 42.014 1.238 279 22,54 34 20.403 13,71 1.265 22.000 nein 23 18

Burg 0,80 0,75 1,55 8.901 24.598 794 204 25,69 31 61.830 1,51 1.600 3.000 ja 214 35

Calbe  0,50 0,50 0 2.360 13.952 302 89 29,47 46 23.791 2,70 713 952 ja 12 2

Coswig 1,25 0 0 8.854 28.629 977 214 21,90 29 19.920 5,47 1.053 2.929 ja 36 28

Dessau  11,46 5,30 5,07 133.733 363.521 7.584 896 11,81 48 250.043 1,99 5.493 86.371 ja 347 174

Diesdorf  0,60 0 0 2.975 15.186 332 173 52,11 46 14.427 2,84 810 2.610 ja 33 19

Droyßig  0,50 0 0 2.895 10.267 262 73 27,86 39 10.887 3,55 756 3.232 nein 42 28

Eisleben KrsB RMZ 1,20 0 1 17.649 86.881 2.274 840 36,94 38 48.300 1,30 1.402 16.032 ja 153 29

Eisleben StB 2 2,20 0 14.289 93.366 1.136 k.A. k.A. 82 26.953 5,79 1.232 17.711 ja 69 55

Elbingerode 0 0 0 13.105 20.809 1.686 693 41,10 12 15.174 4,92 785 3.900 nein 130 106

Freyburg  0,75 0 0 6.978 34.736 891 201 22,56 39 14.286 4,99 770 1.781 nein 52 43

Gardelegen  1,50 2,25 0 26.571 53.038 1.965 357 18,17 27 56.316 5,42 1.476 26.012 ja 73 30

Gatersleben  0 0 0 6.746 26.393 431 71 16,47 61 13.374 2,89 684 1.125 nein 21 10

Genthin  2,83 1,25 0 42.777 60.509 2.419 420 17,36 25 50.148 3,94 1.537 7.548 nein 300 N

Gommern  0,75 0 0 4.854 11.894 505 104 20,59 24 13.518 3,13 917 2.500 nein 40 21

Gräfenhainichen  1,85 0,83 0 16.359 43.632 1.541 301 19,53 28 29.393 3,50 1.118 7.000 ja 72 40

Hadmersleben  0 0,62 0 3.999 16.345 346 113 32,66 47 8.067 3,96 816 0 nein 50 44

Halberstadt  5 3,50 0,50 54.546 224.788 4.865 1.500 30,83 46 93.133 7,04 1.768 22.400 ja 281 131

Haldensleben  3 2 0,50 46.250 111.891 1.714 402 23,45 65 74.616 8,33 1.214 47.232 ja 141 88
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Halle KrsB 0,50 1 0 4.574 84.399 405 26 6,42 208 54.288 3,30 1.020 11.000 nein 32 5

Halle StB 22,91 20,70 N 365.366 1.094.525 14.558 2.365 16,25 75 267.812 11,40 8.978 265.447 ja 879 391

Harzgerode  1 0 0 230 7.238 249 76 30,52 29 10.659 0,74 519 641 ja 6 4

Hettstedt  1 0 2 12.139 42.969 738 176 23,85 58 34.819 2,54 850 3.535 ja 43 22

Hohenmölsen  0,75 0,75 0 191.768 27.672 829 85 10,25 33 17.368 3,11 890 5.030 nein 22 7

Ilsenburg  1,90 0,70 0 16.061 51.509 1.118 301 26,92 46 26.444 15,10 1.020 16.391 ja 41 23

Jessen  0 1,60 0 16.534 35.706 1.631 573 35,13 22 42.626 4,09 2.190 3.012 nein 61 33

Kalbe 0,80 0 0 4.564 15.464 514 232 45,14 30 12.696 5,66 845 1.000 ja 33 17

Klötze  0,88 0 0,75 13.656 38.739 941 223 23,70 41 36.753 3,90 1.069 10.209 ja 92 48

Könnern  0 0 0,50 1.804 3.704 100 50 50,00 37 14.425 0,92 880 570 ja 5 2

Köthen KrsErgB 1 0 0 749 18.784 73 0 0,00 257 48.122 0,79 1.584 2.100 ja 16 5

Köthen StB 2,25 3 0 64.616 81.017 3.331 641 19,24 24 51.901 5,59 1.502 26.163 ja 140 47

Landsberg 1 0 0 22.150 35.671 1.044 535 51,25 34 11.405 10,47 1.405 3.500 nein 219 181

Langenweddingen 0 0,75 0 1.730 4.840 216 125 57,87 22 6.834 3,41 600 795 ja 14 4

Leuna  0 1 0 9.124 41.261 1.920 119 6,20 21 20.520 12,78 1.038 7.500 nein 35 24

Lützen  0 0 0 3.250 27.851 158 21 13,29 176 12.809 4,39 788 1.000 ja 2 0

Magdeburg  24,20 20,03 2,30 435.851 1.158.910 16.377 2.649 16,18 71 386.305 6,29 7.768 230.305 ja 638 176

Merseburg  2 3 1 44.923 128.493 2.718 157 5,78 47 72.792 6,59 1.181 34.835 ja 70 20

Mücheln  0,75 0 0 10.397 43.212 939 171 18,21 46 15.523 9,74 1.188 6.744 nein 18 12

Naumburg 2,67 3,39 0 38.632 173.623 3.374 498 14,76 51 64.915 4,62 1.732 17.271 nein 183 32

Nebra  0 0 0 3.004 10.199 405 71 17,53 25 17.886 2,62 399 2.286 nein 22 2

Oebisfelde  0 1 0 7.434 43.464 512 349 68,16 85 13.559 5,34 500 5.926 ja 115 68

Oschersleben  3,92 2,42 0 25.304 76.207 1.850 490 26,49 41 42.250 6,32 2.499 18.029 ja 162 99

Osterburg 0,94 0 4,83 37.863 138.832 3.128 782 25,00 44 65.894 5,40 2.794 39.177 ja 393 255

Osternienburg 0,40 0 0 4.281 25.772 198 54 27,27 130 7.869 0,93 499 474 ja 11 6

Osterwieck  0 0 0 13.074 39.614 1.906 265 13,90 21 19.561 2,99 994 3.424 nein 24 12

Quedlinburg  4,23 1,70 0,50 k.A. 51.609 982 106 10,79 53 68.103 3,39 1.758 15.086 ja 27 18

Querfurt  1 0 0 13.473 68.924 978 390 39,88 70 23.365 5,11 984 7.500 ja 58 44

Raguhn  0 0 0 1.486 8.443 291 51 17,53 29 8.694 1,89 696 0 ja 16 9

Roßlau 1,70 0,50 0 13544 49906 1018 124 12,18 49 40948 3,04 880 11200 ja 82 26

Salzmünde  0 0 1 3.527 15.567 396 k.A. k.A. 39 6.589 6,22 903 500 nein 22 15

Salzwedel  3,17 3,51 1,81 66.597 221.971 4.383 1.503 34,29 51 78.373 5,16 2.485 20.592 ja 193 92

Sandersdorf  0 0 0 2.207 6.843 193 25 12,95 35 10.595 5,07 682 700 nein 37 6

Sangerhausen  2,10 1 0 21.216 84.728 2.089 679 32,50 41 41.231 4,64 1.552 7.334 ja 111 79

Schkopau  0,63 0 0 3.987 13.691 436 149 34,17 31 8.139 5,76 658 4.103 nein 11 3
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für Kinder

Schönebeck 3,20 1,75 0 23.432 94.185 2.154 295 13,70 44 35.737 9,92 888 22.515 nein 104 84

Seehausen 0 0 0 5.528 29.621 351 134 38,18 84 18.272 3,63 2.023 2.000 ja 51 20

Staßfurt  3,50 2,40 0 16.801 49.109 1.020 191 18,73 48 39.596 2,52 1.025 14.800 ja 120 98

Stendal  3,40 0 0 44.808 179.754 3.683 1.153 31,31 49 65.427 3,93 3.532 22.521 ja 241 168

Tangermünde  1 0 1 4.813 7.386 574 75 13,07 13 15.544 3,44 1.544 5.794 nein 25 5

Teuchern  0 0 0,50 1.477 11.190 86 10 11,63 130 8.748 0,00 714 226 ja 24 21

Teutschenthal  1 0 0,50 21.395 71.640 2.061 742 36,00 35 24.867 10,63 1.368 10.950 nein 152 102

Thale  1,50 1 0 12.221 33.447 787 235 29,86 42 24.837 4,95 851 8.100 ja 41 29

Tröglitz 0 0,75 0 3.745 10.834 244 108 44,26 44 9.596 1,33 937 1.163 ja 11 7

Wanzleben  0 1 1 16.700 65.423 1.067 282 26,43 61 32.527 5,66 1.192 10.695 ja 168 82

Weferlingen  0 0,50 0 4.452 14.009 366 131 35,79 38 10.241 6,73 546 1.432 nein 39 24

Weißenfels  2,98 0,75 0 32.653 98.947 1.642 216 13,15 60 42.617 9,35 1.488 39.919 ja 65 36

Wernigerode  3,60 1,80 2 61.620 170.018 3.845 1.129 29,36 44 87.216 9,02 2.147 49.800 nein 204 150

Wettin  0,15 0,35 0 6.830 5.986 433 245 56,58 14 13.380 2,02 978 1.814 ja 70 56

Wittenberg KrsErgB 0,50 0 0 k.A. 3.272 k.A. k.A. k.A. k.A. 46.187 52,43 960 0 nein 0 0

Wittenberg StB 2,54 3,26 1,26 35.403 121.512 1.977 192 9,71 61 86.685 2,03 2.794 18.191 ja 106 27

Wolmirstedt  2 0,75 0 16.581 38.098 1.091 275 25,21 35 23.975 6,63 1.400 9.287 ja 79 46

Zahna  1 0 0 6.731 16.163 411 143 34,79 39 15.739 1,92 907 659 ja 113 89

Zeitz  1,82 3,24 2,74 52.194 176.976 2.179 91 4,18 81 81.286 4,75 3.450 22.700 ja 150 70

Zerbst  2 0,63 0 13000 56950 1169 186 15,91 49 28160 4,10 1150 6249 ja 61 32

Zielitz  0 0,80 0 10.000 11.893 420 166 39,52 28 7.845 8,92 746 8.000 nein 49 30

Gesamt 158,37 116,49 37,42 2.513.861 7.208.191 140.953 29.046 20,61 51 3.634.662 5,74 126.612 1.424.003 8.364 4.124
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Aken  0 0,50 0 3.158 15.038 248 56 22,58 61 17.125 1,14 656 1.800 ja 0 0

Annaburg  0 1 0 3.457 15.871 649 64 9,86 24 10.811 1,40 972 1.000 nein 18 4

Arendsee 0,40 0,40 0 2.312 10.347 241 75 31,12 43 10.235 0,98 861 733 ja 27 18

Aschersleben  1 1,73 0 15.236 71.500 1.125 k.A. k.A. 64 56.498 3,54 1.036 28.448 ja 73 28

Bad Dürrenberg  0,95 0 0,12 27.673 46.189 634 61 9,62 73 26.906 7,03 1.288 5.738 ja 9 5

Bad Schmiedeberg  1,50 0 0 11.273 20.807 1.845 k.A. k.A. 11 15.586 5,70 1.550 1.200 nein 32 1

Ballenstedt  1 0 0 7.236 15.369 499 156 31,26 31 32.568 2,47 1.020 1.806 ja 52 36

Barleben  1 0 0 15.910 40.378 904 259 28,65 45 14.055 8,08 902 15.000 nein k.A. k.A.

Beesenlaublingen  0 0 0 3.010 11.183 479 123 25,68 23 10.915 0,00 972 465 nein 12 6

Beetzendorf  0,72 0 0 4.094 17.453 615 122 19,84 28 14.790 4,12 769 1.470 nein 76 48

Bernburg 1,65 2,70 N 69.530 199.409 2.711 353 13,02 74 66.055 5,77 1.604 28.730 ja 80 30

Bismark 0 0 0 3.887 16.025 500 235 47,00 32 14.072 3,16 776 4.583 ja 30 27

Bitterfeld 2,05 3,57 0 28.088 158.350 2.456 180 7,33 64 79.797 39,61 4.125 29.633 ja 99 59

Blankenburg 0,75 0,50 0 6.100 18.338 394 58 14,72 47 29.923 2,05 580 1.800 ja 16 5

Braunsbedra  1 1 0 22.780 41.223 1.233 314 25,47 33 21.761 11,26 1.273 19.000 nein 42 37

Burg 0,75 0,75 0 14.348 39.946 1.228 376 30,62 33 62.552 1,71 1.100 26.000 ja 230 52

Calbe  0,50 0,50 0 2.158 15.227 283 96 33,92 54 23.788 3,09 735 932 ja 18 9

Coswig 1,25 0 0 8.254 27.481 901 219 24,31 31 19.865 5,95 1.070 2.962 ja 26 14

Dessau  12,22 4,61 0 143.139 352.004 6.440 864 13,42 55 285.195 2,26 5.821 111.950 ja 443 200

Diesdorf  0,60 0 0 2.979 16.031 334 177 52,99 48 14.509 1,90 836 2.542 ja 35 16

Droyßig 0,50 0 0 3.167 10.843 321 138 42,99 34 11.403 5,15 798 1.887 nein 39 32

Eisleben KrsB RMZ 1,03 0 0 9.815 24.621 2.857 233 8,16 9 57.051 5,25 1.402 22.400 ja 75 12

Eisleben StB 1 2,20 0 11.493 71.034 837 162 19,35 85 26.231 7,77 1.456 41.041 ja 60 47

Elbingerode 0 0 0 12.195 14.865 1.730 237 13,70 9 12.690 4,18 533 300 nein 76 73

Freyburg  0,75 0 0 7.009 34.469 875 248 28,34 39 14.106 6,11 785 1.519 nein 56 46

Gardelegen  1,50 2,25 0 27.896 53.127 1.843 405 21,98 29 54.938 6,23 1.490 26.953 ja 110 63

Gatersleben  0 0 0 6.965 25.169 427 75 17,56 59 13.507 2,62 690 998 nein 31 15

Genthin  2,41 1,50 0 37.570 58.701 2.496 585 23,44 24 39.830 4,14 1.518 15.784 nein 307 153

Gommern  0,75 0 0 6.770 14.227 569 113 19,86 25 12.970 2,95 932 3.537 nein 58 40

Gräfenhainichen  1,85 0,83 0 13.264 40.158 1.402 333 23,75 29 28.540 4,21 1.071 7.000 ja 99 53

Hadmersleben  0 0,62 0 3.899 13.433 356 107 30,06 38 9.502 8,37 845 1.236 nein 65 53

Halberstadt  4,80 3,90 0 49.036 224.952 4.756 1.471 30,93 47 94.422 8,04 1.739 20.900 ja 213 120

Haldensleben  3 2 0 45.053 127.121 1.714 k.A. k.A. 74 72.988 9,58 1.210 45.016 ja 174 113

Halle 22,50 19,20 0 358.997 1.136.688 14.309 2.392 16,72 79 260.721 11,03 8.673 268.543 ja 897 382
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Harzgerode  1 0 0 1.248 7.484 289 104 35,99 26 10.655 0,75 523 673 ja 20 7

Hettstedt  1 0 0 11.439 40.423 795 157 19,75 51 36.181 7,25 856 7.546 ja 55 23

Hohenmölsen  0 1,50 0 13.514 27.639 630 85 13,49 44 19.916 2,67 899 2.274 nein 50 31

Ilsenburg  1,90 0,70 0 15.634 51.546 1.053 293 27,83 49 25.277 6,52 982 10.386 ja 46 24

Jessen  0 1,60 0 14.692 30.949 1.408 325 23,08 22 42.280 3,37 2.164 3.382 nein 34 30

Kalbe 0,80 0 0,80 4.359 15.269 502 226 45,02 30 13.123 4,21 858 1.473 ja 32 0

Klötze  0,88 0,75 0 13.711 39.227 936 235 25,11 42 33.418 5,22 1.048 13.100 ja 90 40

Könnern  0 0 0 2.184 3.407 92 60 65,22 37 14.513 1,10 922 258 nein 0 0

Köthen KrsErgB 1 0 0 558 18.619 63 0 0,00 296 47.203 0,71 1.542 17.000 ja 17 7

Köthen StB 2,25 3 0 58.315 82.594 3.142 510 16,23 26 51.514 3,88 1.501 29.856 ja 116 31

Landsberg 1 0 0 20.500 40.741 902 317 35,14 45 10.873 2,95 1.550 4.122 nein 176 134

Langenweddingen 0 0,75 0 1.950 4.484 235 153 65,11 19 6.834 3,53 610 1.000 ja 16 12

Leuna  0 0,83 0 10.424 46.632 2.119 150 7,08 22 27.276 16,53 1.036 19.494 nein 37 23

Lützen  0,50 0,75 0 3.375 26.973 145 30 20,69 186 13.061 7,25 803 1.000 ja 9 4

Magdeburg  23,10 18,86 0 431.432 1.141.414 16.914 4.143 24,49 67 376.690 6,45 7.945 215.731 ja 551 139

Merseburg  2 3,42 0 47.339 137.183 2.538 220 8,67 54 72.115 7,06 1.195 35.000 ja 82 32

Mücheln  0,75 0 0 10.491 42.375 939 186 19,81 45 16.035 9,74 1.200 7.082 nein 28 20

Naumburg 2,75 3,47 0 38.302 168.759 2.868 444 15,48 59 63.426 4,86 1.741 28.305 ja 79 34

Nebra  0 0 0 3.903 12.602 454 81 17,84 28 17.831 2,80 455 2.232 nein 79 18

Oebisfelde  0 1 0 8.524 42.438 510 327 64,12 83 13.753 4,96 588 5.964 ja 122 60

Oschersleben  2,87 2,62 0 24.116 76.120 1.830 576 31,48 42 40.124 5,48 2.375 14.575 ja 168 105

Osterburg 0,94 0 0 39.069 151.723 2.261 808 35,74 67 62.240 3,78 2.481 40.242 ja 248 170

Osternienburg 0,40 0 0 4.078 22.627 173 63 36,42 131 7.945 0,98 583 470 ja 5 5

Osterwieck  0 0 0 12.995 41.088 1.841 217 11,79 22 19.115 2,10 1.138 4.116 nein 24 12

Quedlinburg  4,13 1,70 0 890 47.299 890 84 9,44 53 69.162 3,62 1.802 13.802 ja 31 21

Querfurt  1 0 0 13.407 67.819 927 347 37,43 73 22.228 5,78 1.020 6.221 ja 63 46

Raguhn  0 0 0 1.636 7.886 324 21 6,48 24 8.927 2,01 720 681 ja 17 5

Salzmünde  0 0 0 3.615 15.760 426 k.A. k.A. 37 6.914 4,93 966 500 nein 20 13

Salzwedel  3,17 3,36 0 59.248 212.630 4.175 1.540 36,89 51 77.831 5,74 2.505 35.784 ja 208 128

Sandersdorf  0 0 0 2.251 6.675 207 24 11,59 32 13.934 3,89 563 990 nein 189 112

Sangerhausen  2,05 1 0 21.027 71.957 2.402 646 26,89 30 42.785 5,60 1.553 15.000 ja 123 95

Schkopau  k.A. k.A. k.A. 3.810 13.765 441 181 41,04 31 8.138 4,66 654 4.163 nein 14 4

Schönebeck 2,25 2,48 0 22.131 107.948 2.072 342 16,51 52 36.382 8,94 846 22.023 nein 144 104

Seehausen 0 0 0 5.190 25.084 306 126 41,18 82 18.049 2,42 1.895 2.017 ja 58 16

Staßfurt  1 1,60 0 19.160 44.121 922 167 18,11 48 33.673 2,82 1.275 15.780 ja 136 120
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Stendal  2 0 0 47.215 156.621 3.405 1.161 34,10 46 65.197 4,17 2.928 19.860 ja 241 181

Tangermünde  1 0 0 5.087 7.700 519 52 10,02 15 15.943 2,77 1.536 5.704 nein 27 6

Teuchern  0 0 0 1.121 9.993 72 7 9,72 139 8.566 0,00 656 64 ja 15 14

Teutschenthal  1 0 0 24.496 72.546 2.145 939 43,78 34 27.301 13,74 1.812 12.050 nein 178 108

Thale  1,50 0 0 11.764 34.411 738 209 28,32 47 25.526 5,04 860 9.592 ja 41 28

Tröglitz  0 0,75 0 4.160 11.149 258 114 44,19 43 9.835 2,49 916 1.052 ja 11 9

Wanzleben  0 1 0 14.936 66.580 1.039 335 32,24 64 31.637 6,80 1.164 16.561 ja 152 76

Weferlingen  0 0,50 0 5.876 14.819 375 146 38,93 40 9.154 4,22 542 3.145 nein 30 30

Weißenfels  3,14 0,75 0 31.085 99.455 1.672 267 15,97 59 41.385 8,84 1.425 38.147 ja 61 24

Wernigerode  3,93 1,60 0 58.060 160.393 3.494 1.004 28,73 46 86.963 11,00 1.808 52.349 nein 191 141

Wettin  0,13 0 0 6.898 9.565 534 304 56,93 18 13.491 3,14 990 0 ja 58 50

Wittenberg  1,69 4,27 0 32.158 112.827 1.806 228 12,62 62 84.258 2,70 2.768 24.325 ja 131 30

Wolmirstedt  1,95 0,80 0 16.116 37.054 1.046 278 26,58 35 23.375 6,62 1.400 9.139 ja 87 48

Zahna  1 0 0 6.568 14.494 398 149 37,44 36 16.153 4,31 910 2.000 ja 121 87

Zeitz  1,85 2,47 0 57.865 184.595 1.894 102 5,39 97 82.627 6,09 3.376 20.833 ja 148 61

Zerbst  2 0,63 0 11500 52093 990 160 16,16 53 25984 4,68 1156 8866 ja 78 42

Zielitz  0 0,80 0 9.550 10.803 401 155 38,65 27 8.619 8,25 712 8.722 nein 54 34

Gesamt 145,36 112,72 0,92 2.276.723 6.945.935 134.728 29.085 21,59 51 ######## 5,80 1.557.557 8.289 4.391

3/3



Anlage 23

Jahr 2009

Bibliothek Frage 11: 

Biblio‐

thekare

Frage 

11:

Assis‐

tenten

Frage 12: 

ohne biblio‐

theksfach‐

liche Aus‐

bildung 

Frage 15a: 

Besucher

Frage 15a: 

Entleih‐

ungen

Frage 

15b:

Nutzer

Frage 

15b: 

Nutzer bis 

12 Jahre

Frage 15b: 

Nutzer 

über 

60 Jahre

Frage 16: 

Anteil 

Nutzer 

bis 12 

Jahre 

in %

Frage 16: 

Anteil 

Nutzer 

ab 60 Jahre 

in %

Frage 18: 

Entleih‐

ungen 

je Nutzer

Frage 19: 

Bestand

Frage 20: 

Erneu‐

erungs‐

quote 

in %

Frage 21: 

Öffnungs‐

stunden 

pro Woche

Frage 22: 

Mittel 

Medien‐

kauf 

in Euro

Frage 26: 

Benut‐

zungs‐

gebühren 

Frage 30: 

Veran‐

staltungen

gesamt

Aken 0,00 0,50 0,00 3.253 15.864 200 50 k.A. 25,00 k.A. 79 17.282 1,37 16,0 1.800 ja 2

Annaburg 0,00 1,00 0,00 3.556 15.883 657 59 198 8,98 30,14 24 10.537 2,72 20,0 700 nein 20

Arendsee 0,40 0,40 0,00 2.083 9.364 236 73 39 30,93 16,53 40 10.194 1,71 18,0 1.320 ja 23

Aschersleben 1,00 1,73 0,00 16.001 80.183 1.162 301 k.A. 25,90 k. A.  69 54.880 4,74 20,5 22.525 ja 108

Bad Dürrenberg 0,95 0,00 0,00 26.157 43.883 606 64 210 10,56 34,65 72 26.474 7,56 26,0 10.000 ja 0

Bad Schmiedeberg 1,50 0,00 0,00 11.919 20.182 1.892 k.A. k.A. k. A.  k. A.  11 16.259 4,79 31,0 0 nein 37

Ballenstedt 1,00 0,00 0,56 7.633 15.574 519 191 71 36,80 13,68 30 36.493 1,97 20,0 1.205 ja 53

Barleben 1,00 0,50 0,00 k.A. 41.052 903 259 104 28,68 11,52 45 14.606 3,16 24,0 8.240 nein 10

Beesenlaublingen  0,00 0,00 1,00 3.016 10.844 458 121 93 26,42 20,31 24 10.837 0,00 21,0 0 nein 11

Beetzendorf 0,72 0,00 0,00 3.763 15.767 562 134 85 23,84 15,12 28 14.900 4,56 18,0 1.750 nein 75

Bernburg  1,65 2,70 1,00 68.856 185.650 2.546 347 370 13,63 14,53 73 64.945 8,19 32,0 26.800 ja 90

Bismark  0,00 0,00 0,00 3.678 15.511 497 237 54 47,69 10,87 31 14.011 3,61 16,0 4.529 ja  18

Bitterfeld‐Wolfen 1,75 3,30 0,56 31.504 154.746 2.420 141 453 5,83 18,72 64 72.892 8,27 20,0 27.196 ja 105

Blankenburg  0,75 0,50 0,00 7.250 20.702 383 59 141 15,40 36,81 54 30.993 1,33 13,0 2.000 ja 17

Braunsbedra 1,00 1,00 0,00 21.582 38.666 1.186 296 166 24,96 14,00 33 22.248 14,19 20,0 25.000 nein 31

Burg 0,75 0,75 0,00 13.998 35.044 1.313 385 246 29,32 18,74 27 61.552 3,32 22,0 28.000 ja 217

Calbe  0,50 0,50 0,00 2.111 18.098 219 63 57 28,77 26,03 83 24.094 3,46 14,0 1.050 ja 12

Coswig  1,25 0,00 0,00 8.170 27.616 825 191 123 23,15 14,91 33 20.034 5,50 21,0 2.969 ja 28

Dessau‐Roßlau 9,54 6,21 8,23 129.382 335.824 5.874 829 1.387 14,11 23,61 57 281.191 2,19 35,0 88.070 ja 430

Diesdorf  0,60 0,00 0,00 2.824 14.392 318 178 k.A. 55,97 k. A.  45 14.589 2,10 15,0 2.454 ja 29

Droyßig 0,50 0,00 0,00 3.064 10.459 340 144 40 42,35 11,76 31 11.418 3,72 17,0 2.198 nein 22

Elbingerode  0,00 0,00 0,00 11.302 14.500 1.773 252 1.521 14,21 85,79 8 14.035 7,82 10,0 300 nein 134

Freyburg  0,75 0,00 0,00 6.821 33.994 866 214 85 24,71 9,82 39 13.945 5,98 18,0 1.148 nein 50

Gardelegen 1,47 2,19 0,00 26.558 52.740 1.767 432 154 24,45 8,72 30 55.338 5,50 30,0 24.473 ja 79

Gatersleben 0,00 0,00 0,00 6.582 23.955 442 77 25 17,42 5,66 54 13.381 1,70 15,0 640 nein 31

Genthin 1,59 1,28 1,28 41.270 60.994 2.452 1.031 276 42,05 11,26 25 40.162 3,26 30,0 12.489 nein 303

Gommern 0,75 0,00 0,00 5.363 11.232 491 124 103 25,25 20,98 23 13.702 2,91 19,0 3.433 nein 54

Gräfenhainichen 1,85 0,83 0,00 14.369 36.177 1.700 594 197 34,94 11,59 21 27.124 3,03 22,0 7.000 ja 92

Hadmersleben 0,00 0,60 0,00 3.255 12.758 304 97 51 31,91 16,78 42 9.827 4,23 20,0 259 nein 40

Halberstadt 4,80 3,50 0,75 48.209 223.169 4.738 1.649 467 34,80 9,86 47 88.937 6,89 35,0 18.200 ja 235

Haldensleben 3,00 2,00 0,75 16.770 122.459 1.677 451 207 26,89 12,34 73 74.578 7,73 24,0 41.219 ja 200

Halle  20,95 18,45 4,60 359.023 1.183.032 14.212 2.381 3.294 16,75 23,18 83 253.076 10,66 45,0 257.073 ja 530

Harzgerode 1,00 0,00 0,00 1.081 6.210 250 80 170 32,00 68,00 25 10.746 1,01 12,0 684 nein 11

Hettstedt 1,00 0,00 2,00 12.912 34.099 859 183 100 21,30 11,64 40 38.749 3,74 17,0 2.857 ja 54

Hohenmölsen 0,00 1,50 0,00 13.925 26.539 566 92 48 16,25 8,48 47 20.150 4,21 18,0 3.233 nein 52
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Ilsenburg  1,90 0,70 0,00 15.860 53.196 1.084 319 471 29,43 43,45 49 27.657 14,21 20,0 14.845 ja 52

Jessen  0,00 1,60 0,00 12.837 20.615 1.098 326 115 29,69 10,47 19 41.299 3,63 32,0 10.995 nein 45

Kalbe 0,80 0,00 0,00 4.440 15.233 528 243 64 46,02 12,12 29 13.649 5,72 17,0 3.171 ja 35

Klötze 0,95 0,00 0,75 13.018 35.597 886 261 99 29,46 11,17 40 33.368 4,82 21,0 13.100 ja 106

Könnern 0,00 0,00 2,00 1.743 2.227 70 41 29 58,57 41,43 32 14.572 1,60 20,0 193 ja 0

Köthen, SB 2,25 3,00 0,00 55.257 94.677 2.621 513 278 19,57 10,61 36 52.703 15,83 30,0 28.100 ja 193

Köthen, KB 1,00 0,00 0,00 491 23.770 57 0 3 0,00 5,26 417 46.939 4,05 36,0 10.177 ja 14

Landsberg 1,00 0,00 0,00 20.317 46.302 911 349 88 38,31 9,66 51 12.374 30,00 26,0 5.012 nein 191

Leuna 0,00 1,00 1,00 10.962 46.168 2.783 436 606 15,67 21,78 17 30.572 17,66 21,0 28.552 nein 44

Eisleben, RMZ 1,00 0,00 3,60 7.546 21.838 3.578 485 463 13,56 12,94 6 56.604 11,59 35,0 21.322 ja 177

Eisleben, SB 1,00 2,20 0,00 11.634 69.814 638 122 155 19,12 24,29 109 28.585 12,84 30,0 17.803 ja 63

Wittenberg, SB 1,69 4,27 0,83 34.694 117.335 1.967 344 531 17,49 27,00 60 88.052 3,10 29,0 28.957 ja 157

Wittenberg, KB 0,50 0,00 0,00 169 2.504 14 0 2 0,00 14,29 179 22.523 0,64 20,0 1.000 nein 2

Lützen 0,00 0,00 0,00 4.133 26.748 140 27 31 19,29 22,14 191 12.985 3,00 13,0 460 ja 4

Magdeburg 23,28 20,97 7,00 363.796 1.025.570 13.992 3.576 2.409 25,56 17,22 73 361.228 5,31 48,0 198.674 ja 598

Merseburg 2,00 5,00 1,00 46.299 133.497 2.378 225 429 9,46 18,04 56 71.458 6,88 27,0 35.000 ja 79

Mücheln 0,75 0,00 0,00 9.670 42.561 988 209 k.A. 21,15 k. A.  43 16.584 9,46 23,0 6.493 nein 33

Naumburg  2,60 3,90 0,00 28.345 156.925 2.609 469 352 17,98 13,49 60 63.638 6,41 23,0 27.484 ja 62

Nebra  0,00 0,00 0,50 4.150 14.935 446 83 81 18,61 18,16 33 17.175 2,40 16,0 563 nein 64

Oebisfelde 0,00 1,00 0,30 7.576 37.142 549 362 k.A. 65,94 k. A.  68 12.994 4,34 12,0 5.960 ja 119

Oschersleben  2,00 3,75 1,00 26.241 80.509 1.886 666 298 35,31 15,80 43 38.623 6,61 27,0 22.612 ja 172

Osterburg  2,76 0,00 7,85 42.834 147.840 2.761 873 529 31,62 19,16 54 57.107 6,84 33,0 47.921 ja 300

Osternienburg 1,00 0,00 0,00 3.903 22.113 169 59 68 34,91 40,24 131 7.461 3,00 11,0 499 ja 6

Osterwieck 0,00 0,00 0,00 12.796 39.529 1.879 291 k.A. 15,49 k. A.  21 18.736 1,91 26,0 6.432 nein 21

Quedlinburg 3,73 1,70 0,77 k.A. 41.863 798 93 155 11,65 19,42 52 66.851 2,93 36,0 18.900 ja 27

Querfurt 1,00 0,00 0,00 13.488 67.708 955 379 175 39,69 18,32 71 22.366 5,36 23,0 6.000 ja 66

Raguhn 0,00 0,00 0,55 1.986 7.269 272 24 81 8,82 29,78 27 8.581 1,89 16,0 656 ja 15

Salzwedel 3,17 3,61 1,60 59.359 207.113 3.984 1.452 466 36,45 11,70 52 77.851 5,93 32,0 34.355 ja 236

Sandersdorf 0,00 0,00 0,00 2.425 6.145 166 17 136 10,24 81,93 37 13.968 7,33 8,0 800 nein 271

Sangerhausen 2,05 1,00 0,00 21.099 70.395 1.527 442 274 28,95 17,94 46 40.181 7,97 33,0 6.704 ja 130

Schkopau 0,00 0,63 0,00 3.783 13.870 433 161 128 37,18 29,56 32 8.053 3,61 14,5 4.079 nein 13

Schönebeck  1,75 3,00 0,00 22.703 100.263 2.079 352 466 16,93 22,41 48 36.021 14,02 22,0 49.109 nein 103

Seehausen  0,00 0,00 0,00 5.145 20.059 286 117 29 40,91 10,14 70 17.987 2,69 37,0 2.000 ja 64

Staßfurt 1,00 1,60 0,00 15.471 30.861 803 158 134 19,68 16,69 38 29.721 1,23 25,0 9.900 ja 208

Stendal  2,00 0,00 3,75 44.544 136.174 3.244 1.209 368 37,27 11,34 42 65.409 4,85 29,0 28.165 ja 223

Sülzetal 0,00 0,75 0,00 1.622 3.696 150 76 64 50,67 42,67 25 6.906 2,59 15,5 0 ja 12

2/3



Anlage 23

Jahr 2009

Bibliothek Frage 11: 

Biblio‐

thekare

Frage 

11:

Assis‐

tenten

Frage 12: 

ohne biblio‐

theksfach‐

liche Aus‐

bildung 

Frage 15a: 

Besucher

Frage 15a: 

Entleih‐

ungen

Frage 

15b:

Nutzer

Frage 

15b: 

Nutzer bis 

12 Jahre

Frage 15b: 

Nutzer 

über 

60 Jahre

Frage 16: 

Anteil 

Nutzer 

bis 12 

Jahre 

in %

Frage 16: 

Anteil 

Nutzer 

ab 60 Jahre 

in %

Frage 18: 

Entleih‐

ungen 

je Nutzer

Frage 19: 

Bestand

Frage 20: 

Erneu‐

erungs‐

quote 

in %

Frage 21: 

Öffnungs‐

stunden 

pro Woche

Frage 22: 

Mittel 

Medien‐

kauf 

in Euro

Frage 26: 

Benut‐

zungs‐

gebühren 

Frage 30: 

Veran‐

staltungen

gesamt

Tangermünde 1,00 0,00 1,00 5.484 7.535 506 56 k.A. 11,07 k. A.  15 15.113 3,41 32,0 k.A. nein 36

Teutschenthal 1,00 0,00 2,00 26.093 71.780 2.067 817 92 39,53 4,45 35 30.238 18,49 30,0 13.733 nein 148

Thale 1,50 0,00 0,90 11.557 31.196 782 205 k.A. 26,21 k. A.  40 26.255 4,67 17,0 8.100 ja 45

Tröglitz  0,00 0,75 0,00 3.897 8.946 223 101 60 45,29 26,91 40 9.944 1,14 20,0 795 ja 10

Wanzleben 0,00 1,00 1,00 13.876 62.402 1.037 353 74 34,04 7,14 60 30.702 6,71 22,0 16.661 ja 138

Weferlingen  0,00 0,50 0,00 6.116 13.627 372 136 38 36,56 10,22 37 9.183 7,31 13,0 3.200 nein 37

Weißenfels 3,10 1,00 0,00 31.290 105.318 1.821 306 254 16,80 13,95 58 42.600 5,75 30,0 34.191 ja 67

Wernigerode 3,88 1,38 1,75 56.233 157.355 3.214 781 547 24,30 17,02 49 91.253 11,22 27,0 38.750 nein 131

Wolmirstedt 1,80 0,95 0,00 15.993 34.308 1.038 255 138 24,57 13,29 33 23.329 6,59 28,0 8.986 ja 72

Zahna 1,00 0,00 0,00 6.590 14.090 404 167 52 41,34 12,87 35 16.203 3,02 20,0 520 ja 143

Zeitz 1,85 2,81 1,85 53.524 182.840 1.731 116 438 6,70 25,30 106 82.513 3,69 35,0 18.060 ja 146

Zerbst 1,58 0,63 0,00 10.000 47.014 904 146 152 16,15 16,81 52 24.402 6,20 23,0 11.678 ja 106

Zielitz 0,00 0,80 0,00 9.800 11.958 450 128 43 28,44 9,56 27 9.975 17,82 18,5 8.200 nein 53

Gesamt 2009 139,91 118,94 61,73 2.118.029 6.697.592 127.634 30.105 22.000 23,59 17,24 52 3.428.851 5,90 1.489.681 8.218
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Aken  0,00 0,50 0,00 2.802 14.615 233 38 k.A. 16,31 k.a. 63 17.330 1,38 16,0 2.300 ja 3 3

Annaburg 0,00 1,00 0,00 3.618 15.892 659 74 223 11,23 33,84 24 10.561 0,99 20,0 1.000 nein 21 6

Arendsee  0,40 0,40 0,00 2.771 10.174 244 99 44 40,57 18,03 42 10.071 1,21 18,0 1.400 ja 23 15

Aschersleben 1,00 1,73 0,00 16.298 83.286 1.177 0 0 0,00 0,00 71 54.753 3,37 20,5 23.710 ja 115 59

Bad Dürrenberg 0,95 0,00 0,75 22.090 39.953 593 57 213 9,61 35,92 67 26.236 6,86 16,0 5.609 ja 11 2

Bad Schmiedeberg 1,50 0,00 0,00 11.813 19.251 1.856 k.A. k.A. k. A.  k. A. 10 16.100 4,76 31,0 0 nein 27 2

Ballenstedt 1,00 0,00 0,56 5.839 14.998 432 118 69 27,31 15,97 35 32.393 1,83 20,0 1.779 ja 40 25

Barleben 1,00 1,00 0,50 k.A. 48.320 855 169 98 19,77 11,46 57 14.687 9,85 24,0 13.136 nein 32 17

Beesenlaublingen  0,00 0,00 0,50 3.009 10.792 461 125 89 27,11 19,31 23 10.837 0,00 21,0 316 nein 10 5

Beetzendorf 0,72 0,00 0,00 3.741 14.704 518 151 79 29,15 15,25 28 14.141 4,68 18,0 1.914 nein 80 52

Bernburg  KB 0,35 0,00 0,00 k.A. 8.796 k.A. k.A. k.A. k. A. k. A. k.A. 10.528 k.A. 10,0 5.000 nein 1 0

Bernburg  SB 1,65 2,70 1,00 66.084 180.065 2.499 386 388 15,45 15,53 72 61.953 6,66 32,0 28.000 ja 94 51

Bismark  0,00 0,00 0,50 3.527 15.905 504 265 53 52,58 10,52 32 13.907 1,71 15,0 1.983 ja 25 11

Bitterfeld 2,75 2,17 0,82 29.317 154.158 1.989 180 462 9,05 23,23 78 74.920 9,55 20,0 36.532 ja 120 68

Blankenburg  0,75 0,50 0,00 7.925 19.178 357 60 140 16,81 39,22 54 29.965 1,97 13,0 1.739 ja 22 9

Braunsbedra 1,00 1,00 0,00 21.787 36.523 1.125 290 176 25,78 15,64 32 23.022 15,31 19,0 30.000 nein 34 30

Burg 0,75 0,75 0,00 13.625 39.318 1.288 402 171 31,21 13,28 31 62.164 2,17 22,0 27.000 ja 172 41

Calbe  0,50 0,50 0,00 1.549 16.419 187 49 51 26,20 27,27 88 23.812 1,87 14,0 890 ja 5 5

Coswig  1,25 0,00 0,00 7.638 23.917 735 157 122 21,36 16,60 33 19.476 4,86 21,0 4.866 ja 35 19

Dessau 12,45 6,27 8,89 137.978 308.715 5.199 706 1.337 13,58 25,72 59 247.256 2,33 35,0 82.847 ja 363 169

Diesdorf  0,50 0,00 0,00 2.714 14.695 314 174 k.A. 55,41 k. A.  47 14.681 2,19 15,0 2.593 nein 31 13

Droyßig 0,50 0,00 0,00 3.307 10.425 292 121 23 41,44 7,88 36 10.716 4,15 17,0 1.914 nein 29 23

Elbingerode  0,00 0,00 0,00 14.372 16.811 1.796 484 155 26,95 8,63 9 13.231 0,91 10,0 2.900 nein 122 112

Freyburg 0,50 0,00 0,00 6.726 32.051 849 247 94 29,09 11,07 38 13.720 5,76 18,0 1.326 nein 47 36

Gardelegen 1,55 2,20 0,00 23.447 47.078 1.671 396 174 23,70 10,41 28 50.427 5,56 30,0 16.056 ja 69 34

Gatersleben 0,00 0,00 0,00 6.903 23.667 427 85 29 19,91 6,79 55 13.539 3,37 14,5 382 nein 32 18

Genthin 1,48 1,25 1,25 33.062 61.168 2.484 1.129 354 45,45 14,25 25 38.349 3,28 30,0 16.360 nein 302 155

Gommern 0,75 0,00 0,00 4.829 8.285 470 163 93 34,68 19,79 18 13.940 7,39 19,0 3.020 nein 45 27

Gräfenhainichen 33.387 1.351 k.A. k.A. k.A. k.A. 25 25.962 6,04 22,0 10.000 ja 88 65

Hadmersleben 0,00 0,62 0,00 2.566 11.488 242 72 55 29,75 22,73 47 9.939 3,13 20,0 928 nein 18 9

Halberstadt 4,80 4,90 0,75 k.A. k.A. k.A. k.A. k.A. k. A. k.A. k.A. k.A. k.A. 35,0 20.000 ja 174 95

Haldensleben 3,00 2,00 0,00 45.223 120.411 1.767 496 204 28,07 11,54 68 76.029 9,21 24,0 45.259 ja 173 93

Halle  21,20 18,45 4,60 334.651 1.222.925 14.447 2.560 1.888 17,72 13,07 85 247.740 10,43 45,0 230.649 ja 501 316

Harzgerode 1,00 0,00 0,00 1.168 7.484 266 102 162 38,35 60,90 28 10.236 1,09 12,0 985 nein 8 6

Hettstedt 1,00 0,00 2,00 10.528 28.210 507 95 122 18,74 24,06 56 37.449 5,19 17,0 7.374 ja 46 18

Hohenmölsen 0,00 1,50 0,00 11.793 24.397 543 99 84 18,23 15,47 45 20.270 2,98 18,0 1.466 nein 55 32

Ilsenburg  1,56 0,70 0,00 13.175 51.715 1.018 272 559 26,72 54,91 51 29.810 11,51 20,0 12.788 ja 45 19
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Jessen  0,00 1,60 0,00 12.831 15.429 1.177 324 118 27,53 10,03 13 44.203 2,95 32,0 11.071 nein 53 38

Kalbe  0,80 0,00 0,00 4.638 16.082 651 285 0 43,78 0,00 25 13.580 4,10 17,0 2.674 ja 47 12

Klötze 0,95 0,00 0,86 12.165 33.244 1.052 353 141 33,56 13,40 32 36.735 2,85 27,0 8.095 ja 83 47

Könnern 0,00 0,00 0,50 1.703 1.186 55 27 28 49,09 50,91 22 14.863 2,31 20,0 417 nein 0 0

Köthen 2,25 3,00 0,00 47.071 98.907 3.041 663 320 21,80 10,52 33 51.644 8,07 30,0 29.334 ja 192 84

Landsberg 1,00 0,00 0,00 25.349 41.795 852 282 97 33,10 11,38 49 11.817 3,22 26,0 k.A. nein 238 196

Leuna 0,00 1,50 0,50 8.826 51.529 2.191 419 446 19,12 20,36 24 30.312 8,36 21,0 23.050 nein 39 22

Eisleben, RMZ 1,00 0,00 4,50 8.500 28.364 750 117 43 15,60 5,73 38 56.394 6,66 13,5 36.077 ja 100 57

 Eisleben, SB 1,00 2,20 0,00 11.030 74.494 658 0 0 0,00 0,00 113 31.144 6,99 30,0 20.993 ja 62 40

 Wittenberg, SB 1,69 4,27 1,23 33.463 130.113 1.539 206 458 13,39 29,76 85 86.989 3,33 29,0 29.480 ja 150 16

 Wittenberg, KB 0,50 0,00 0,00 180 2.686 14 0 2 0,00 14,29 192 18.060 0,74 20,0 0 nein 1 1

Lützen 0,00 0,00 0,00 4.300 26.029 156 44 29 28,21 18,59 167 13.003 3,63 13,0 590 ja 5 2

Magdeburg 23,33 21,85 7,00 341.731 1.004.226 13.632 3.877 2.438 28,44 17,88 74 362.090 7,03 48,0 202.709 ja 706 266

Merseburg 2,00 4,58 1,00 42.936 128.887 1.830 210 362 11,48 19,78 70 66.918 6,79 27,0 35.000 ja 55 34

Mücheln 0,78 0,00 0,00 9.745 38.680 932 221 146 23,71 15,67 42 17.293 8,43 23,0 5.653 nein 31 20

Naumburg  2,60 3,78 0,00 34.449 167.514 2.523 480 369 19,02 14,63 66 65.555 6,02 23,0 42.331 ja 77 23

Nebra  0,00 0,00 0,50 5.388 15.573 427 56 43 13,11 10,07 36 17.687 1,74 16,0 3.473 nein 41 0

Oschersleben  2,87 2,88 0,00 23.860 82.413 1.791 661 269 36,91 15,02 46 38.950 7,27 27,0 11.587 ja 171 87

Osterburg  2,76 0,00 3,85 37.620 154.356 2.357 771 529 32,71 22,44 65 55.519 3,97 33,0 43.067 ja 320 251

Osternienburg 0,40 0,00 0,00 4.113 20.064 171 63 65 36,84 38,01 117 8.565 19,01 11,0 0 ja 8 2

Osterwieck 0,00 0,00 0,00 10.823 42.273 1.808 416 k.A. 23,01 k. A. 23 18.892 2,37 26,0 6.165 nein 30 12

Quedlinburg 2,73 1,00 0,50 k.A. 37.664 746 102 177 13,67 23,73 50 49.930 5,92 27,0 20.702 ja 32 16

Querfurt 1,00 0,00 0,00 13.398 65.765 804 351 105 43,66 13,06 82 22.730 6,75 23,0 7.000 ja 89 64

Raguhn 0,00 0,00 0,55 1.820 6.622 312 28 84 8,97 26,92 21 8.615 0,40 16,0 656 ja 12 3

Salzwedel 3,17 4,09 1,00 59.550 211.325 3.789 1.313 476 34,65 12,56 56 75.707 6,88 32,0 35.008 ja 233 135

Sandersdorf 0,00 0,00 0,75 3.980 8.481 317 31 258 9,78 81,39 27 14.101 2,15 26,0 600 ja 17 14

Sangerhausen 1,38 1,00 0,50 19.766 59.148 1.299 143 298 11,01 22,94 46 40.919 5,79 33,0 12.993 ja 99 72

Schkopau 13.513 422 k.A. k.A. k. A. k. A. 32 8.101 4,45 15,0 4.016 nein 15 5

Schönebeck  1,75 3,00 0,00 21.550 101.045 2.023 368 468 18,19 23,13 50 36.119 9,25 22,0 21.308 nein 97 52

Seehausen  0,00 0,00 0,00 4.671 19.504 305 148 30 48,52 9,84 64 17.114 2,81 50,0 1.000 ja 71 16

Stendal  2,00 0,00 3,75 41.892 135.425 3.002 1.079 375 35,94 12,49 45 65.833 4,88 29,0 32.411 ja 201 140

Sülzetal 0,00 0,75 0,00 1.440 3.166 150 60 80 40,00 53,33 21 6.289 7,54 18,0 479 ja 19 6

Tangermünde 1,00 0,00 1,00 4.388 7.295 387 35 0 9,04 0,00 19 15.518 3,59 32,0 8.000 nein 23 4

Teutschenthal 1,00 0,00 2,00 22.409 75.554 2.582 866 193 33,54 7,47 29 33.759 11,62 30,0 15.937 nein 155 94

Thale 1,50 0,00 0,75 12.077 31.924 776 k.A. k.A. k.A. k.A. 41 24.796 2,62 17,0 1.000 ja 41 26

Tröglitz  0,00 0,75 0,00 3.548 10.763 206 94 59 45,63 28,64 52 10.011 0,67 20,0 795 ja 9 6

Wanzleben 0,00 1,00 1,00 14.665 66.153 1.104 353 88 31,97 7,97 60 30.914 6,69 22,0 16.536 ja 142 61

Weferlingen  0,00 0,50 0,00 5.976 14.089 326 134 59 41,10 18,10 43 8.924 5,54 13,0 1.900 nein 49 45
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Frage 30:

Veran‐

staltungen 

für Kinder

Weißenfels 3,33 1,19 0,00 30.008 105.288 1.777 319 256 17,95 14,41 59 42.408 7,05 30,0 34.164 ja 71 25

Wernigerode 3,88 1,38 1,44 34.102 143.363 3.056 755 558 24,71 18,26 47 90.047 8,36 26,0 41.882 nein 179 116

Wettin 0,13 0,00 0,00 8.320 9.749 756 440 40 58,20 5,29 13 12.500 0,00 20,0 1.261 ja 97 89

Wolmirstedt 1,80 0,95 0,00 14.779 31.433 970 280 145 28,87 14,95 32 23.001 5,75 28,0 4.238 ja 67 43

Zahna 1,00 0,00 0,00 5.992 12.689 404 159 50 39,36 12,38 31 16.570 3,59 20,0 1.652 ja 115 85

Zeitz 1,85 3,28 1,93 44.310 168.431 1.570 118 431 7,52 27,45 107 71.517 3,64 35,0 17.022 ja 150 80

Zerbst 2,00 0,63 0,00 11.500 50.421 931 161 162 17,29 17,40 54 23.842 6,46 23,0 10.484 ja 140 103

Zielitz 0,00 0,80 0,00 k.A. 12.259 455 188 35 41,32 7,69 27 10.400 8,80 21,2 8.000 nein 72 37

Gesamt 2010 139,31 116,12 57,23 1.936.737 6.333.582 114.539 26.821 18.041 23,42 15,75 55 3.192.137 5,07 1.454.831 7.598 4.198
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Besucher
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Frage 15b:
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bis 
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Frage 15b: 
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ab 
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Bestand
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Öffnungs‐

stunden 
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Veran‐

stal‐

tungen 

für Kinder

Aken  0,00 0,50 0,00 3.052 14.682 198 49 69 24,75 34,85 74 17.297 1,55 16,0 1.800  ja 3 3

Annaburg 0,00 1,00 0,00 3.374 15.398 652 68 219 10,43 33,59 24 10.607 1,59 20,0 1.400  nein 20 6

Arendsee  0,40 0,40 0,00 2.998 9.515 232 87 51 37,50 21,98 41 10.090 1,30 18,0 550  ja 27 19

Aschersleben 1,00 1,73 0,31 16.643 93.930 1.175 310 k.A. 26,38 k. A.  80 53.020 3,41 20,5 21.364  ja 110 53

Bad Dürrenberg 0,95 0,00 0,00 21.470 38.229 529 54 198 10,21 37,43 72 25.508 7,57 16,0 3.617  ja 10 4

Bad Schmiedeberg 1,50 0,00 0,00 11.058 18.176 1.709 k.A. k.A. k. A.  k. A.  11 15.349 4,71 31,0 0  nein 28 5

Ballenstedt 0,75 0,00 0,56 5.809 14.004 440 134 60 30,45 13,64 32 35.013 9,13 20,0 992  ja 55 33

Barleben 1,00 1,00 0,00 k.A. 36.334 763 152 96 19,92 12,58 48 14.982 5,56 25,0 6.554  nein 31 18

Beesenlaublingen  0,00 0,00 0,50 3.002 10.712 451 120 84 26,61 18,63 24 10.876 0,00 20,0 335  nein 9 5

Beetzendorf 0,72 0,00 0,00 3.722 14.012 489 176 80 35,99 16,36 29 13.650 5,19 18,0 1.807  nein 77 47

Bernburg  KB 0,35 0,00 0,00 k.A. 4.122 k.A. k.A. k.A. k. A.  k. A.  k.A. 10.009 2,81 10,0 4.000  nein 0 0

Bernburg SB 1,65 2,85 1,00 65.092 182.411 2.412 296 361 12,27 14,97 76 60.970 6,96 32,0 28.000  ja 84 44

Bismark  0,00 0,00 0,50 3.538 14.551 497 284 52 57,14 10,46 29 14.025 1,22 15,0 807  ja 12 5

Bitterfeld 1,75 2,95 0,57 31.276 142.217 1.883 169 496 8,98 26,34 76 75.479 6,23 20,0 36.819  ja 99 48

Blankenburg  1,25 0,50 0,00 7.826 18.129 357 75 131 21,01 36,69 51 27.492 2,49 13,0 1.930  ja 19 8

Braunsbedra 1,00 1,00 0,00 22.183 42.348 1.149 318 182 27,68 15,84 37 24.301 15,28 19,0 29.892  nein 32 23

Burg 0,75 0,75 4,50 14.687 28.255 1.250 190 325 15,20 26,00 23 62.863 2,33 36,0 2.733  ja 148 32

Calbe  0,50 0,50 0,00 1.914 15.705 167 39 53 23,35 31,74 94 23.218 1,84 14,0 1.490  ja 9 4

Coswig 1,25 0,00 0,00 7.326 24.831 729 176 170 24,14 23,32 34 19.127 5,59 21,0 3.298  ja 38 18

Dessau 12,14 6,41 8,93 197.635 316.000 5.026 697 1.356 13,87 26,98 63 212.210 1,96 35,0 104.469  ja 365 151

Diesdorf  0,50 0,00 0,00 2.723 13.775 294 161 45 54,76 15,31 47 14.837 2,04 15,0 2.650  ja 29 15

Droyßig 0,50 0,00 0,00 3.753 10.745 338 141 56 41,72 16,57 32 10.908 4,71 17,0 3.346  nein 41 35

Elbingerode  0,00 0,00 0,00 14.670 16.878 1.808 276 1.532 15,27 84,73 9 13.322 4,22 10,0 0  nein 137 133

Freyburg  0,50 0,00 0,00 6.685 32.218 852 245 94 28,76 11,03 38 13.656 6,41 18,0 1.227  nein 52 42

Gardelegen 1,55 2,20 1,13 25.773 47.403 1.877 522 256 27,81 13,64 25 50.310 6,16 30,0 14.905  ja 102 49

Gatersleben 0,00 0,00 0,00 8.137 27.652 421 87 30 20,67 7,13 66 13.567 5,16 14,0 931  nein 37 16

Genthin 1,71 0,75 2,42 25.696 51.699 2.152 1.015 296 47,17 13,75 24 44.136 17,79 30,0 19.217  nein 268 151

Gommern 0,75 0,00 0,00 4.059 7.947 506 206 98 40,71 19,37 16 14.264 3,66 19,0 2.958  nein 42 21

Gräfenhainichen 0,95 0,77 0,38 13.284 34.254 1.121 230 173 20,52 15,43 31 25.680 6,42 22,0 8.386  ja 75 41

Hadmersleben 0,00 0,62 0,00 3.119 9.889 218 71 50 32,57 22,94 45 10.061 3,16 20,0 1.093  ja 24 15

Halberstadt 4,00 4,30 0,75 k.A. 257.105 k.A. k.A. k.A. k. A.  k. A.  k.A. 86.467 0,00 35,0 25.300  ja 163 84

Haldensleben 3,00 2,00 0,00 44.465 125.263 1.717 460 215 26,79 12,52 73 73.440 8,57 24,0 47.777  ja 188 125

Halle  21,20 18,44 4,60 350.344 1.302.287 14.585 2.674 1.959 18,33 13,43 89 244.678 10,99 45,0 230.207  ja 561 396

Harzgerode 0,87 0,00 0,00 1.132 5.181 228 76 152 33,33 66,67 23 10.275 1,10 10,0 1.200  ja 10 7

Hettstedt 1,00 0,00 2,00 11.577 39.409 516 110 127 21,32 24,61 76 30.006 5,63 17,0 7.473  ja 63 39

Hohenmölsen 0,00 1,50 0,00 15.259 21.965 530 87 443 16,42 83,58 41 20.256 2,78 18,0 3.779  nein 61 42

Ilsenburg  1,56 0,70 0,00 15.021 54.875 1.039 309 236 29,74 22,71 53 27.764 7,73 20,0 18.807  ja 60 41

Jessen  0,00 1,60 1,20 12.358 9.627 783 284 82 36,27 10,47 12 43.847 4,99 32,0 3.032  nein 42 28
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Kalbe  0,80 0,00 0,00 3.473 12.271 356 156 35 43,82 9,83 34 13.868 3,09 15,0 2.503  ja 24 3

Klötze 0,95 0,00 0,93 13.567 28.517 1.004 356 143 35,46 14,24 28 36.878 2,66 27,0 3.450  ja 83 39

Könnern 0,00 0,00 0,50 23.128 1.079 51 35 16 68,63 31,37 21 12.778 1,86 20,0 179  nein 0 0

Köthen 2,25 3,00 0,00 65.901 87.733 2.966 690 316 23,26 10,65 30 50.464 5,55 30,0 10.000  ja 200 101

Landsberg 1,00 0,00 0,00 26.832 50.562 893 357 126 39,98 14,11 57 13.606 21,37 26,0 11.317  nein 192 148

Leuna 0,00 1,50 0,50 11.521 59.798 1.961 268 617 13,67 31,46 30 33.749 7,19 21,0 18.570  nein 38 19

Eisleben, RMZ 1,00 0,00 4,30 10.400 86.821 641 239 54 37,29 8,42 135 53.693 5,56 13,5 35.000  ja 109 82

 Eisleben, SB 1,00 2,20 0,00 10.448 63.955 703 k.A. k.A. k. A.  k. A.  91 23.879 4,24 30,0 10.604  ja 47 35

Wittenberg, SB 1,69 4,63 0,87 35.903 122.725 1.854 306 350 16,50 18,88 66 85.645 3,35 29,0 30.478  ja 163 16

 Wittenberg, KB 0,50 0,00 0,00 189 2.420 16 0 3 0,00 18,75 151 18.060 0,00 16,0 0  nein 0 0

Lützen 0,00 0,00 0,00 4.371 24.767 110 50 35 45,45 31,82 225 12.156 3,49 13,0 1.117  ja 5 2

Magdeburg 22,08 19,93 6,23 325.026 1.084.795 13.216 3.843 2.284 29,08 17,28 82 366.680 7,24 48,0 215.620  ja 545 123

Merseburg 2,00 4,08 1,00 46.356 139.258 2.192 290 440 13,23 20,07 64 67.436 7,61 27,0 35.000  ja 83 40

Mücheln 0,78 0,00 0,00 11.092 46.177 909 208 142 22,88 15,62 51 18.111 8,75 23,0 7.332  nein 27 21

Naumburg  3,00 3,85 0,00 32.344 178.511 2.485 603 384 24,27 15,45 72 50.884 5,34 23,0 37.371  ja 92 41

Nebra  0,00 0,00 0,50 5.976 14.470 473 120 77 25,37 16,28 31 17.019 2,55 16,0 2.438  nein 64 17

Oebisfelde 0,00 1,00 0,00 6.316 23.049 493 331 75 67,14 15,21 47 12.925 0,00 12,0 2.254  ja 111 71

Oschersleben  2,00 2,87 0,00 24.914 89.391 1.631 633 200 38,81 12,26 55 37.116 5,68 27,0 15.457  ja 229 111

Osterburg  2,67 0,00 3,47 33.991 136.352 2.320 782 442 33,71 19,05 59 56.410 6,31 28,0 43.218  ja 220 162

Osternienburg 0,50 0,00 0,00 3.854 14.853 169 65 59 38,46 34,91 88 8.778 6,90 11,0 1.732  ja 24 18

Osterwieck 0,00 0,00 1,00 11.147 42.175 1.992 367 k.A. 18,42 k. A.  21 16.604 5,28 26,0 6.099  nein 29 12

Quedlinburg 2,73 0,75 0,70 k.A. 38.309 784 143 197 18,24 25,13 49 49.636 6,10 18,0 20.127  ja 29 13

Querfurt 1,00 0,00 0,00 9.925 48.544 842 361 132 42,87 15,68 58 22.602 6,17 23,0 7.000  ja 68 50

Raguhn 0,00 0,00 0,55 1.668 7.086 309 73 76 23,62 24,60 23 9.027 0,42 16,0 656  ja 11 3

Salzwedel 3,17 3,85 0,95 57.717 210.048 3.630 1.298 482 35,76 13,28 58 75.941 5,64 32,0 32.889  ja 199 112

Sandersdorf 0,00 0,00 1,00 4.002 9.903 473 53 420 11,21 88,79 21 16.008 0,00 28,0 600  ja 7 5

Sangerhausen 1,38 1,50 0,75 21.182 62.527 1.291 442 287 34,24 22,23 48 34.926 6,16 33,0 11.886  ja 119 87

Schkopau 0,00 0,63 0,00 3.801 13.144 393 120 103 30,53 26,21 33 8.041 4,75 14,5 4.932  nein 19 4

Schönebeck  2,21 3,33 0,00 23.013 104.659 2.033 381 501 18,74 24,64 51 37.699 8,69 30,0 21.357  nein 112 69

Seehausen  0,00 0,00 0,00 4.010 17.927 256 117 34 45,70 13,28 70 17.280 2,44 50,0 0  ja 68 11

Staßfurt 1,00 0,88 0,00 6.200 12.698 410 105 131 25,61 31,95 31 29.249 0,00 25,0 12.075  ja 95 71

Stendal  2,00 0,00 3,75 27.292 109.394 3.001 930 345 30,99 11,50 36 65.009 6,87 29,0 38.537  ja 130 107

Sülzetal 0,00 0,75 0,00 1.350 2.843 155 72 72 46,45 46,45 18 6.367 3,93 11,0 292  ja 14 3

Tangermünde 1,00 0,00 0,83 4.505 6.961 342 35 95 10,23 27,78 20 16.233 5,18 22,0 8.000  nein 29 9

Teutschenthal 1,00 0,00 1,75 31.081 75.253 2.537 1.066 162 42,02 6,39 30 35.440 11,66 30,0 26.952  nein 163 111

Thale 1,50 0,00 0,90 12.037 29.905 728 k.A. k.A. k. A. k. A. 41 25.263 2,22 17,0 3.000  ja 41 25

Tröglitz  0,00 0,75 0,00 k.A. 10.588 193 83 67 43,01 34,72 55 10.094 0,83 20,0 1.022  ja 7 5

Wanzleben 0,00 1,00 1,00 14.468 69.788 1.105 459 101 41,54 9,14 63 30.964 5,54 22,0 15.235  ja 127 52

Weferlingen  0,00 0,50 0,00 3.601 10.301 304 110 60 36,18 19,74 34 8.761 2,07 13,0 1.490  nein 19 16
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Weißenfels 2,67 1,59 0,00 28.319 104.448 1.591 323 245 20,30 15,40 66 43.261 6,53 30,0 38.073  ja 61 28

Wernigerode 3,75 1,38 1,25 35.624 149.345 3.666 1.009 685 27,52 18,69 41 95.113 11,03 26,0 47.460  nein 170 115

Wettin 0,13 0,37 0,00 8.280 9.217 847 447 63 52,77 7,44 11 10.794 1,30 20,0 1.500  ja 88 78

Wolmirstedt 1,90 0,75 0,00 13.082 30.505 893 263 135 29,45 15,12 34 23.616 10,70 24,0 6.612  ja 80 48

Zahna 1,00 0,00 0,00 6.396 13.069 355 151 44 42,54 12,39 37 16.680 3,66 20,0 1.200  ja 125 91

Zeitz 1,85 3,28 1,93 33.553 134.262 1.352 102 401 7,54 29,66 99 73.453 9,66 35,0 13.879  ja 138 78

Zerbst 2,13 0,50 0,00 12.000 52.269 878 152 180 17,31 20,50 60 23.210 7,78 23,0 10.449  ja 161 142

Zielitz 0,00 1,00 0,32 k.A. 13.112 970 245 66 25,26 6,80 14 10.819 7,54 21,3 10.000  nein 71 46

Gesamt 2011 137,69 118,34 64,33 2.050.515 6.762.835 114.668 28.587 20.709 24,93 18,06 59 3.268.488 6,35 1.469.107  7.564 4.243
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Frage 15b: 

Nutzer 

über 

60 Jahre

Frage 16: 

Anteil 

Nutzer 

bis 

12 Jahre

in %

Frage 16: 

Anteil 

Nutzer 

ab 

60 Jahre

in %

Frage 18: 

Entleih‐

ungen 

je Nutzer

Frage 19: 

Bestand

Frage 20: 

Erneu‐
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Aken  0,00 0,50 0,00 2.766 15.006 191 40 80 20,94 41,88 79 17.375 1,57 16,0 1.800 ja 3 3

Annaburg 0,00 1,00 0,00 3.444 15.038 649 64 226 9,86 34,82 23 10.692 1,87 20,0 1.000 nein 19 5

Arendsee  0,40 0,40 0,00 2.866 8.299 274 139 60 50,73 21,90 30 9.783 2,56 18,0 1.441 ja 17 3

Aschersleben 1,00 1,73 0,75 17.631 95.581 1.166 295 k.A. 25,30 k. A.  82 51.724 3,72 25,5 21.778 ja 110 50

Bad Dürrenberg 0,95 0,00 0,75 19.927 35.470 510 58 192 11,37 37,65 70 25.681 7,44 16,0 4.088 ja 12 3

Bad Schmiedeberg 1,50 0,00 0,00 11.255 19.064 1.715 k.A. k.A. k. A.  k. A.  11 16.098 7,18 31,0 0 nein 21 0

Ballenstedt 0,75 0,00 0,44 6.140 13.170 438 145 61 33,11 13,93 30 37.328 8,59 20,0 1.274 ja 56 39

Barleben 1,00 1,00 0,00 k.A. 32.460 799 220 112 27,53 14,02 41 13.715 4,59 25,0 10.655 nein 40 30

Beesenlaublingen  0,00 0,00 0,00 2.876 9.416 402 100 55 24,88 13,68 23 11.623 0,00 20,0 340 nein 9 5

Beetzendorf 0,72 0,00 0,00 2.718 11.618 453 143 78 31,57 17,22 26 13.169 4,39 18,0 1.787 nein 60 28

Bernburg  1,50 3,15 1,00 64.737 180.122 2.431 392 442 16,13 18,18 74 62.452 11,12 32,0 29.000 ja 107 42

Bismark  0,00 0,00 0,50 2.835 11.617 423 230 108 54,37 25,53 27 13.973 0,54 13,0 976 ja 19 13

Bitterfeld 1,75 3,50 0,28 32.450 149.236 2.046 256 537 12,51 26,25 73 74.492 5,28 36,0 35.864 ja 154 91

Blankenburg  0,50 0,50 0,00 7.920 19.857 368 91 133 24,73 36,14 54 26.132 2,53 13,0 1.922 ja 26 13

Braunsbedra 1,00 1,00 0,00 24.132 42.654 1.091 299 174 27,41 15,95 39 24.236 12,62 19,0 24.135 nein 25 18

Burg 0,75 0,35 3,75 17.864 34.039 1.238 151 352 12,20 28,43 27 63.599 1,38 36,0 6.100 ja 140 36

Coswig  1,50 0,00 0,00 7.617 25.426 771 198 153 25,68 19,84 33 18.756 6,22 21,0 4.725 ja 44 26

Dessau 10,50 5,49 6,75 199.158 337.460 5.041 793 1.354 15,73 26,86 67 208.602 3,05 35,0 108.348 ja 446 175

Diesdorf  0,50 0,00 0,00 2.606 14.455 289 169 31 58,48 10,73 50 14.886 2,70 15,0 2.599 ja 29 15

Droyßig 0,50 0,00 0,00 3.861 12.767 347 150 28 43,23 8,07 37 11.137 6,03 17,0 2.694 nein 45 40

Elbingerode  0,50 0,00 0,00 12.603 17.267 1.606 285 569 17,75 35,43 11 13.358 6,18 10,0 0 ja 144 137

Freyburg  0,50 0,00 0,00 6.603 30.906 832 209 100 25,12 12,02 37 13.474 6,11 18,0 1.225 nein 42 35

Gardelegen 1,55 2,33 0,55 27.089 55.966 1.888 488 331 25,85 17,53 30 59.156 5,54 22,5 27.178 ja 106 70

Gatersleben 0,00 0,00 0,75 7.873 23.847 437 95 39 21,74 8,92 55 13.120 5,17 16,0 199 nein 47 35

Genthin 1,95 1,44 0,00 28.656 56.363 1.873 697 328 37,21 17,51 30 46.347 3,43 30,0 18.459 nein 326 141

Gommern 0,75 0,00 0,00 4.929 8.613 518 162 101 31,27 19,50 17 13.415 3,99 19,0 2.562 nein 55 29

Gräfenhainichen 0,95 0,77 0,38 12.871 36.385 959 241 176 25,13 18,35 38 24.268 9,07 22,0 7.000 ja 44 18

Hadmersleben 0,00 0,62 0,00 2.929 10.018 197 72 44 36,55 22,34 51 9.977 4,48 20,0 3.061 ja 36 24

Halberstadt 4,00 3,65 0,75 k.A. 219.438 4.426 1.260 537 28,47 12,13 50 81.994 5,97 31,0 25.300 ja 187 109

Haldensleben 3,00 2,00 0,50 41.536 119.603 1.710 459 238 26,84 13,92 70 68.100 7,43 24,0 42.000 ja 191 102

Halle  19,50 18,88 3,80 321.352 1.273.576 14.418 2.760 2.014 19,14 13,97 88 247.332 10,51 45,0 223.120 ja 547 408

Hettstedt 1,00 0,00 2,00 10.473 38.562 493 117 129 23,73 26,17 78 32.422 6,53 17,0 7.627 ja 51 26

Hohenmölsen 0,00 1,50 0,00 14.139 19.287 488 85 83 17,42 17,01 40 20.200 3,13 19,0 3.989 nein 59 38

Ilsenburg  1,80 0,00 0,70 15.550 54.170 1.111 341 170 30,69 15,30 49 30.503 15,05 20,0 14.580 ja 60 34

Jessen  0,00 1,57 1,17 10.753 25.091 915 288 139 31,48 15,19 27 38.030 3,22 28,0 3.199 ja 67 52

Kalbe  0,80 0,00 0,00 2.452 10.064 201 79 30 39,30 14,93 50 13.854 3,76 15,0 2.513 ja 26 5

Klötze 1,37 0,00 0,31 13.516 28.475 1.000 388 140 38,80 14,00 28 37.009 3,51 27,0 13.000 ja 90 53
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Könnern 0,00 0,00 0,50 2.220 1.628 75 62 13 82,67 17,33 22 15.140 1,28 20,0 185 nein 0 0

Köthen  2,25 3,00 0,00 92.460 81.398 2.628 682 275 25,95 10,46 31 49.729 5,78 30,0 10.385 ja 181 80

Landsberg 1,00 0,00 0,00 24.663 49.993 926 374 112 40,39 12,10 54 13.850 9,69 26,0 5.458 nein 157 125

Leuna 0,00 2,50 0,50 10.869 54.280 1.892 229 716 12,10 37,84 29 28.371 5,03 21,0 12.546 nein 34 15

Eisleben, RMZ 1,03 0,00 4,51 10.989 91.621 666 410 458 61,56 68,77 138 52.782 4,93 25,5 35.000 ja 171 139

 Eisleben, SB 1,00 2,20 0,00 12.819 60.974 715 199 181 27,83 25,31 85 23.358 5,78 30,0 13.082 ja 79 46

Wittenberg 1,80 3,77 0,88 36.285 117.672 1.788 276 500 15,44 27,96 66 85.959 2,77 32,0 31.816 ja 209 38

Lützen 0,00 0,50 0,00 4.255 23.122 163 55 23 33,74 14,11 142 12.227 4,89 13,0 1.500 ja 4 2

Magdeburg 20,41 19,35 6,33 311.302 1.137.690 13.398 4.085 2.315 30,49 17,28 85 375.057 6,53 48,0 212.947 ja 549 257

Merseburg 2,00 4,00 1,00 44.299 132.620 2.141 311 454 14,53 21,21 62 67.590 7,34 27,0 35.000 ja 93 53

Mücheln 0,77 0,00 0,00 10.789 43.462 898 221 139 24,61 15,48 48 18.841 9,14 23,0 6.718 nein 42 34

Naumburg  3,00 3,52 0,33 35.219 194.916 1.639 231 359 14,09 21,90 119 47.718 13,16 23,0 39.153 ja 76 42

Nebra  0,00 0,00 0,50 5.905 13.046 397 88 86 22,17 21,66 33 16.953 1,16 16,0 1.034 nein 47 15

Oebisfelde 0,00 1,00 1,00 5.252 25.979 500 340 76 68,00 15,20 52 12.894 1,95 12,0 1.968 ja 137 86

Oschersleben  2,00 3,30 0,00 23.643 91.543 1.651 616 211 37,31 12,78 55 37.134 6,98 27,0 16.023 ja 255 86

Osterburg  2,63 0,00 3,70 34.940 130.036 2.215 707 401 31,92 18,10 59 56.055 8,23 28,0 39.244 ja 271 218

Osternienburg 0,50 0,00 0,00 3.737 13.244 154 63 55 40,91 35,71 86 8.678 1,93 11,0 1.680 ja 21 16

Osterwieck 0,00 0,00 1,00 10.379 41.776 1.837 315 k.A. 17,15 k. A.  23 15.760 4,76 26,0 4.098 nein 27 13

Quedlinburg 2,61 0,44 1,37 k.A. 55.391 811 151 198 18,62 24,41 68 51.139 6,17 18,0 26.397 ja 43 21

Querfurt 1,00 0,00 0,00 12.384 63.010 825 377 151 45,70 18,30 76 22.263 5,07 23,0 4.900 ja 68 49

Raguhn 0,55 0,00 0,00 1.289 6.966 304 64 79 21,05 25,99 23 8.820 0,56 19,0 798 ja 26 5

Salzwedel 3,17 3,91 0,95 55.756 203.113 3.562 1.238 438 34,76 12,30 57 73.327 5,79 32,0 30.773 ja 153 76

Sangerhausen 0,86 2,00 0,75 21.633 67.632 1.300 358 351 27,54 27,00 52 32.993 4,57 31,5 11.894 ja 142 110

Schkopau 0,00 0,63 0,00 3.624 12.880 380 134 100 35,26 26,32 34 8.033 2,52 14,5 2.133 nein 22 3

Schönebeck  1,60 3,15 0,00 23.756 104.241 2.082 414 572 19,88 27,47 50 38.777 8,07 30,0 21.627 nein 127 21

Seehausen  0,00 0,75 0,00 3.281 12.656 208 107 26 51,44 12,50 61 16.860 1,91 25,0 1.990 ja 52 8

Staßfurt 0,88 1,75 0,00 13.088 24.785 699 162 109 23,18 15,59 35 29.548 3,48 25,0 8.000 ja 143 105

Stendal  1,60 0,00 3,75 43.676 187.472 4.889 1.675 604 34,26 12,35 38 66.433 4,77 32,0 36.225 ja 247 140

Tangermünde 1,00 0,00 0,00 3.321 5.517 347 36 94 10,37 27,09 16 16.676 2,89 22,0 7.998 nein 16 2

Teutschenthal 1,00 0,00 1,75 27.790 86.253 2.549 974 187 38,21 7,34 34 36.927 8,50 30,0 8.237 nein 139 79

Thale 1,00 0,00 0,90 11.039 27.930 716 k.A. k.A. k. A.  k. A.  39 25.344 2,02 17,0 3.000 ja 31 24

Tröglitz  0,00 0,75 0,00 3.856 10.166 220 118 65 53,64 29,55 46 10.197 1,02 20,0 346 ja 12 7

Wanzleben 0,00 1,00 1,00 14.558 70.460 1.124 410 112 36,48 9,96 63 28.309 4,43 22,0 14.265 ja 113 35

Weferlingen  0,00 0,50 0,00 4.321 13.832 278 128 49 46,04 17,63 50 8.677 3,84 13,0 1.590 ja 27 20

Weißenfels 3,18 0,90 0,00 27.655 100.108 1.420 288 246 20,28 17,32 70 41.721 5,63 30,0 29.703 ja 48 18

Wernigerode 3,75 1,38 0,52 42.710 146.108 4.493 1.050 720 23,37 16,02 33 96.432 8,13 26,0 49.885 nein 155 97

Wettin 0,13 0,37 0,00 8.160 6.618 886 550 90 62,08 10,16 7 7.780 0,97 20,0 1.500 ja 77 64

Wolmirstedt 1,90 0,75 0,00 14.335 32.915 956 297 157 31,07 16,42 34 22.230 6,71 24,0 11.227 ja 89 58
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Zahna 1,00 0,00 0,00 6.459 12.134 309 121 46 39,16 14,89 39 15.838 2,76 20,0 1.350 ja 141 115

Zeitz 1,80 3,20 1,90 36.044 125.559 1.222 104 393 8,51 32,16 103 73.856 4,13 35,0 13.341 ja 128 60

Zerbst 2,13 0,50 0,00 12.000 51.395 889 150 185 16,87 20,81 58 22.590 7,53 23,0 10.223 ja 166 123

Zielitz 0,00 1,00 0,32 k.A. 12.675 470 150 48 31,91 10,21 27 15.360 37,82 21,3 15.576 nein 68 47

Gesamt 2012 130,04 117,50 58,59 2.036.887 6.840.196 118.145 30.279 20.738 25,63 17,55 58 3.178.863 5,53 1.436.353 8.043 4.500
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Aken  0,00 0,50 0,00 2.527 13.232 197 36 68 18,27 34,52 67 17.404 1,00 16,0 1.800  ja 16 8

Annaburg 0,00 1,00 0,00 3.203 13.602 602 59 211 9,80 35,05 23 10.609 1,86 20,0 1.000  nein 18 4

Arendsee  0,40 0,40 0,00 2.870 8.328 244 133 42 54,51 17,21 34 9.381 1,40 18,0 1.465  ja 18 10

Aschersleben 1,00 1,75 0,75 18.633 98.614 1.224 333 402 27,21 32,84 81 49.395 3,91 25,5 22.886  ja 93 48

Bad Dürrenberg 0,95 0,00 0,75 19.285 33.783 495 46 194 9,29 39,19 68 24.855 7,44 16,0 7.670  ja 10 4

Bad Schmiedeberg 1,50 0,00 0,00 10.937 21.959 1.608 88 432 5,47 26,87 14 11.956 3,04 31,0 0  ja 2 2

Ballenstedt 0,75 0,00 0,56 5.102 12.871 404 107 60 26,49 14,85 32 37.052 1,31 20,0 1.672  ja 51 33

Barleben 0,25 1,00 0,00 N 33.201 814 231 116 28,38 14,25 41 13.620 5,57 25,0 9.234  nein 37 22

Beesenlaublingen  0,00 0,00 0,50 2.815 8.007 324 85 51 26,23 15,74 25 10.836 0,00 20,0 453  nein 7 5

Beetzendorf 0,72 0,00 0,00 2.947 12.925 465 155 87 33,33 18,71 28 12.900 3,52 18,0 1.790  nein 58 30

Bernburg  1,50 2,62 1,00 62.791 181.372 2.448 390 473 15,93 19,32 74 63.744 10,78 32,0 35.627  ja 91 13

Bismark  0,00 0,00 0,50 2.856 10.616 434 272 101 62,67 23,27 24 14.086 0,87 13,0 697  ja 17 14

Bitterfeld 1,75 2,50 0,00 31.487 148.969 1.954 242 538 12,38 27,53 76 67.403 4,64 36,0 34.361  ja 136 111

Blankenburg  0,50 0,50 0,00 7.520 18.470 365 88 137 24,11 37,53 51 25.887 2,35 13,0 1.842  ja 13 5

Braunsbedra 1,00 1,00 0,00 22.708 39.696 1.087 318 192 29,25 17,66 37 26.520 13,97 19,0 30.000  nein 46 37

Burg 0,75 0,00 3,75 18.324 42.357 1.297 156 146 12,03 11,26 33 64.609 3,26 36,0 6.100  ja 180 48

Coswig  1,50 0,00 0,00 7.333 24.470 806 201 154 24,94 19,11 30 18.732 6,19 21,0 4.141  ja 37 19

Dessau 9,66 5,49 7,18 189.788 345.677 5.094 832 1.410 16,33 27,68 68 208.209 3,37 35,0 117.787  ja 495 152

Diesdorf  0,50 0,00 0,00 2.830 13.188 288 171 30 59,38 10,42 46 14.744 2,18 15,0 2.600  ja 40 17

Droyßig 0,50 0,00 0,00 3.438 13.480 326 140 33 42,94 10,12 41 11.288 5,40 17,0 3.193  nein 31 26

Freyburg  0,50 0,00 0,00 6.599 30.446 800 196 112 24,50 14,00 38 13.352 6,65 18,0 2.840  nein 45 38

Gardelegen 0,80 2,33 0,46 28.185 65.614 2.018 492 344 24,38 17,05 33 64.325 6,09 22,5 27.987  ja 110 73

Gatersleben 0,00 0,00 0,75 6.444 21.226 431 105 38 24,36 8,82 49 13.037 5,03 16,0 859  nein 43 33

Genthin 1,95 1,25 0,00 31.493 53.933 1.933 735 298 38,02 15,42 28 46.708 9,15 30,0 19.674  nein 313 139

Gommern 0,75 0,00 0,00 4.925 7.696 472 148 102 31,36 21,61 16 13.346 3,10 19,0 1.828  nein 50 37

Gräfenhainichen 1,00 1,00 0,00 13.259 40.730 1.074 244 140 22,72 13,04 38 25.035 5,33 22,0 9.738  ja 63 39

Hadmersleben 0,00 0,62 0,00 2.867 9.922 211 94 35 44,55 16,59 47 10.289 3,63 20,0 2.735  ja 33 23

Halberstadt 3,31 4,01 0,75 k.A. 222.362 4.478 1.435 519 32,05 11,59 50 79.318 5,38 31,0 28.800  ja 190 125

Haldensleben 3,00 2,00 0,50 40.237 126.004 1.730 540 246 31,21 14,22 73 67.114 8,91 24,0 44.955  ja 215 117

Halle  18,70 16,52 3,80 354.591 1.280.846 14.605 2.696 2.127 18,46 14,56 88 252.867 9,80 45,0 238.997  ja 516 383

Hettstedt 1,00 0,00 2,00 9.824 39.085 480 80 126 16,67 26,25 81 31.160 6,19 17,0 7.511  ja 55 26

Hohenmölsen 0,00 1,50 0,00 13.345 20.142 475 92 97 19,37 20,42 42 20.412 3,52 19,0 1.896  nein 56 47

Ilsenburg  1,90 0,00 0,50 14.279 55.244 1.147 398 171 34,70 14,91 48 28.347 9,01 20,0 14.577  ja 54 24

Jessen  0,00 1,43 1,00 9.291 20.256 1.046 360 191 34,42 18,26 19 33.252 5,78 28,0 3.147  ja 46 30

Kalbe  0,80 0,00 0,00 3.730 12.419 219 96 34 43,84 15,53 57 13.734 3,87 15,0 2.032  ja 20 17

Klötze 1,45 0,00 0,00 13.537 29.674 1.016 378 124 37,20 12,20 29 36.953 3,69 27,0 13.100  ja 91 49

Könnern 0,00 0,00 0,50 1.832 1.666 75 61 14 81,33 18,67 22 15.255 1,29 20,0 144  nein 0 0

Köthen  2,13 2,64 0,00 86.194 76.884 2.495 645 325 25,85 13,03 31 50.634 6,21 30,0 28.700  ja 167 47

Landsberg 1,00 0,00 0,00 29.137 47.834 875 402 96 45,94 10,97 55 13.874 7,12 26,0 10.600  nein 180 142
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Leuna 0,00 3,00 0,00 9.005 54.180 1.545 170 568 11,00 36,76 35 31.243 7,06 21,0 11.762  nein 43 22

 Eisleben, RMZ 1,03 0,00 3,98 10.500 85.973 656 83 68 12,65 10,37 131 52.333 4,72 25,5 35.132  ja 165 131

Eisleben, SB 1,00 2,20 0,00 13.923 59.811 753 199 190 26,43 25,23 79 23.489 5,12 30,0 13.205  ja 93 48

Wittenberg 1,88 4,44 0,88 35.913 124.302 1.916 362 590 18,89 30,79 65 87.262 6,09 32,0 31.402  ja 183 40

Lützen 0,00 0,50 0,00 4.005 21.959 163 51 37 31,29 22,70 135 11.956 4,00 13,0 665  ja 4 2

Magdeburg 20,88 19,72 7,01 308.325 1.121.584 14.007 4.757 2.685 33,96 19,17 80 384.132 8,33 48,0 192.740  ja 672 261

Merseburg 2,00 4,00 1,00 41.448 126.601 2.013 284 461 14,11 22,90 63 65.923 6,57 27,0 27.422  ja 96 58

Mücheln 0,77 0,00 0,00 k.A. 39.899 957 254 150 26,54 15,67 42 18.703 6,70 23,0 6.078  nein 30 19

Naumburg  2,58 3,15 0,75 42.451 227.696 1.875 494 388 26,35 20,69 121 49.143 11,43 25,0 39.065  ja 107 74

Nebra  0,00 0,00 0,50 5.549 13.333 568 155 99 27,29 17,43 23 17.041 1,37 16,0 2.370  nein 44 25

Oebisfelde 1,00 0,00 1,00 6.771 23.406 527 387 73 73,43 13,85 44 12.963 1,78 12,0 1.910  ja 122 90

Oschersleben  2,00 3,44 0,00 22.904 93.176 1.509 580 218 38,44 14,45 62 36.697 6,40 27,0 16.360  ja 230 104

Osterburg  2,63 0,00 3,64 34.159 125.505 2.181 640 382 29,34 17,51 58 53.883 8,01 28,0 42.153  ja 317 269

Osternienburg 0,50 0,00 0,00 2.967 12.202 149 64 53 42,95 35,57 82 8.896 3,04 11,0 1.677  ja 34 30

Osterwieck 0,00 0,00 1,00 9.645 37.445 1.756 325 738 18,51 42,03 21 14.771 4,40 26,0 3.848  nein 31 18

Quedlinburg 2,00 0,00 2,25 k.A. 60.579 781 148 188 18,95 24,07 78 51.834 5,56 18,0 18.365  ja 39 24

Querfurt 1,00 0,00 0,00 11.834 62.940 803 373 148 46,45 18,43 78 19.752 3,29 29,0 4.500  ja 52 40

Raguhn 0,55 0,00 0,00 1.903 6.233 328 67 81 20,43 24,70 19 8.852 0,40 19,0 666  ja 17 6

Salzwedel 3,12 3,05 1,85 56.491 197.339 4.112 1.409 507 34,27 12,33 48 71.055 5,48 32,0 30.055  ja 234 154

Sandersdorf 0,00 0,00 1,00 3.702 7.936 302 28 258 9,27 85,43 26 12.451 k. A.  28,0 900  ja 10 6

Sangerhausen 0,00 2,88 0,75 23.981 73.370 1.372 283 354 20,63 25,80 53 35.512 7,83 31,5 11.000  ja 145 109

Schkopau 0,00 0,63 0,00 3.125 11.873 322 117 87 36,34 27,02 37 7.850 1,62 14,5 0  nein 20 3

Schönebeck  1,55 3,00 0,00 24.922 95.275 2.032 409 522 20,13 25,69 47 38.692 7,13 30,0 23.603  nein 141 96

Staßfurt 0,93 1,75 0,00 15.351 29.663 725 200 270 27,59 37,24 41 30.581 5,48 22,0 5.783  ja 82 70

Stendal  2,00 0,00 3,75 47.627 194.119 4.403 1.495 642 33,95 14,58 44 67.462 7,14 32,0 36.400  ja 218 117

Tangermünde 1,00 0,00 0,00 5.408 6.780 447 62 135 13,87 30,20 15 17.150 3,83 21,0 7.985  nein 15 3

Teutschenthal 1,00 0,00 1,75 27.510 88.519 2.779 1.060 142 38,14 5,11 32 37.592 7,98 30,0 10.062  nein 160 110

Thale 1,00 0,00 0,90 10.526 31.044 545 123 254 22,57 46,61 57 16.112 1,63 16,0 3.000  ja 28 21

Wanzleben 0,00 1,00 1,00 15.061 66.315 1.166 425 132 36,45 11,32 57 29.276 6,27 22,0 14.203  ja 110 51

Weferlingen  0,00 0,50 0,00 4.025 12.169 245 132 32 53,88 13,06 50 8.667 4,85 13,0 1.000  ja 30 22

Weißenfels 3,32 1,09 0,00 28.565 100.426 1.548 373 269 24,10 17,38 65 39.499 5,93 30,0 33.836  ja 81 40

Wernigerode 3,75 1,38 0,52 43.106 141.101 4.512 1.283 898 28,44 19,90 31 97.558 10,81 26,0 60.700  nein 148 95

Wettin 0,00 0,37 0,00 8.200 6.360 980 590 27 60,20 2,76 6 7.645 7,29 20,0 1.611  ja 66 40

Wolmirstedt 1,47 0,80 0,13 13.197 34.385 768 170 156 22,14 20,31 45 19.617 7,60 24,0 11.019  ja 64 42

Zahna 1,00 0,00 0,00 5.931 8.890 314 119 47 37,90 14,97 28 15.824 3,68 20,0 1.200  ja 111 81

Zeitz 1,80 3,20 1,90 33.113 114.759 1.148 86 384 7,49 33,45 100 74.013 4,16 35,0 12.768  ja 116 60

Zerbst 2,00 0,63 0,00 12.200 53.811 942 209 207 22,19 21,97 57 22.294 7,75 23,0 11.177  ja 119 80

Zielitz 0,00 1,00 0,00 1.302 15.517 434 155 45 35,71 10,37 36 16.080 8,71 21,3 15.800  nein 77 59

Gesamt 2013 125,28 111,79 60,81 2.031.808 6.830.043 117.442 31.401 22.501 26,74 19,16 58 3.138.641 7,05 1.485.860 7.881 4.509
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Anlage 27

Jahr 2013

Bibliothek Frage 11: 

Biblio‐

thekare

Frage 11:  

Assis‐

tenten

Frage 12: 

ohne 

bibliotheks‐

fachliche 

Ausbildung 

Frage 15a: 

Besucher

Frage 15a: 

Entleih‐

ungen

Frage 15b:

Nutzer

Frage 15b: 

Nutzer bis 

12 Jahre

Frage 15b: 

Nutzer über 

60 Jahre

Frage16: 

Anteil 

Nutzer bis 

12 Jahre 

in %

Frage 16: 

Anteil 

Nutzer ab 

60 Jahre 

in %

Frage 18: 

Entleih‐

ungen 

je Nutzer

Frage 19: 

Bestand

Frage 20: 

Erneu‐

erungs‐

quote 

in %

Frage 21: 

Öffnungs‐
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pro Woche

Frage 22: 

Mittel 

Medien‐

kauf 

in EUR

Frage 26: 

Benut‐

zungs‐

gebühren 

Frage 30: 

Veran‐

staltungen

gesamt

Frage 30:

Veran‐

staltungen 

für Kinder
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Anlage 28

Jahr 2014

Bibliothek Frage 11: 

Biblio‐

thekare

Frage 11: 

Assis‐

tenten

Frage 12: 

ohne 

bibliotheks‐

fachliche 

Ausbildung 

Frage 15a: 

Besucher

Frage 15a: 

Entleih‐

ungen

Frage 15b:

Nutzer

Frage 15b: 

Nutzer bis 

12 Jahre

Frage 15b: 

Nutzer über 

60 Jahre

Frage 16: 

Anteil 

Nutzer bis 

12 Jahre 

in %

Frage 16: 

Anteil 

Nutzer ab 

60 Jahre 

in % 

Frage 18: 

Entleih‐

ungen 

je Nutzer

Frage 19: 

Bestand

Frage 20: 

Erneu‐

erungs‐

quote 

in %

Frage 21: 

Öffnungs‐

stunden 

pro Woche

Frage 22: 

Mittel 

Medien‐

kauf 

in EUR

Frage 26: 

Benut‐

zungs‐

gebühren 

Frage 30: 

Veran‐

staltungen

gesamt

Frage 30:

Veran‐

staltungen 

für Kinder

Aken  0,00 0,50 0,00 3.149 14.535 222 70 62 31,53 27,93 65 16.224 1,24 16,0 1.800  ja 15 15

Annaburg 0,00 1,00 0,00 2.845 12.874 591 55 207 9,31 35,03 22 10.620 2,09 20,0 1.000  nein 20 5

Arendsee  0,40 0,40 0,00 2.825 8.596 229 122 46 53,28 20,09 38 9.290 1,49 18,0 1.453  ja 15 10

Aschersleben 1,00 1,75 0,75 16.878 98.916 1.235 291 341 23,56 27,61 80 47.881 3,54 25,5 23.251  ja 130 62

Bad Dürrenberg 0,95 0,00 0,00 18.994 38.758 500 52 186 10,40 37,20 78 23.779 8,03 16,0 7.478  ja 11 5

Bad Schmiedeberg 1,50 0,00 0,00 11.435 17.499 1.701 103 412 6,06 24,22 10 16.425 7,56 31,0 0  nein 19 0

Ballenstedt 1,00 0,00 0,47 5.730 11.757 328 75 73 22,87 22,26 36 37.504 1,48 20,0 1.887  ja 56 41

Barleben 0,25 1,00 0,00 11.260 26.965 816 242 114 29,66 13,97 33 15.537 8,55 30,0 980  nein 34 21

Beesenlaublingen 0,00 0,00 0,50 2.651 7.565 307 79 47 25,73 15,31 25 10.708 0,35 25,0 341  nein 7 5

Beetzendorf 0,72 0,00 0,00 3.607 13.753 472 161 91 34,11 19,28 29 13.248 6,87 18,0 1.804  nein 83 44

Bernburg  1,75 2,85 1,00 60.348 183.764 2.404 415 483 17,26 20,09 76 60.951 7,40 32,0 36.951  ja 151 88

Bismark  0,00 0,00 0,50 2.314 8.578 337 217 90 64,39 26,71 25 14.079 0,53 13,0 448  ja 13 11

Bitterfeld 1,75 2,80 0,00 30.465 148.920 1.755 174 533 9,91 30,37 85 63.255 3,62 36,0 28.262  ja 103 68

Blankenburg  0,50 0,50 0,00 7.225 15.614 366 107 136 29,23 37,16 43 25.145 2,90 13,0 1.870  ja 24 9

Braunsbedra 1,00 1,00 0,00 20.092 38.923 1.019 313 180 30,72 17,66 38 28.004 12,74 19,0 30.300  nein 44 24

Burg 0,80 0,00 2,98 17.979 32.916 1.081 132 161 12,21 14,89 30 58.140 2,38 36,0 6.200  ja 110 46

Coswig  1,50 0,00 0,00 6.882 23.827 762 162 159 21,26 20,87 31 18.620 6,54 21,0 3.300  ja 33 21

Dessau 8,80 5,77 5,80 199.242 350.165 5.057 839 1.449 16,59 28,65 69 206.291 3,18 35,0 128.243  ja 527 172

Diesdorf  0,50 0,00 0,00 2.880 12.934 288 153 40 53,13 13,89 45 14.405 2,24 15,0 2.700  ja 28 14

Droyßig 0,50 0,00 0,00 3.374 13.077 346 117 63 33,82 18,21 38 11.502 4,66 17,0 3.556  nein 47 39

Freyburg  0,50 0,00 0,00 5.498 24.820 779 217 108 27,86 13,86 32 13.081 5,65 18,0 2.798  nein 41 30

Gardelegen 1,58 1,55 0,85 29.503 78.265 2.243 533 259 23,76 11,55 35 66.335 6,38 22,5 29.016  ja 103 67

Gatersleben 0,00 0,00 0,75 7.061 24.124 416 113 39 27,16 9,38 58 12.974 5,56 16,0 1.227  nein 56 47

Genthin 1,95 1,25 0,00 32.061 54.220 1.719 761 291 44,27 16,93 32 44.975 4,66 30,0 12.158  nein 257 127

Gommern 0,75 0,00 0,00 5.620 7.587 465 146 92 31,40 19,78 16 14.117 2,16 19,0 1.409  nein 81 52

Gräfenhainichen 0,92 0,75 0,00 12.679 37.351 1.036 207 191 19,98 18,44 36 24.897 5,73 22,0 10.000  ja 74 55

Halberstadt 3,75 3,80 0,75 61.645 227.230 4.467 1.631 546 36,51 12,22 51 85.971 5,89 31,0 26.010  ja 208 152

Haldensleben 3,00 2,00 0,00 36.000 117.972 1.634 531 260 32,50 15,91 72 66.310 10,65 24,0 45.938  ja 245 157

Halle  19,63 18,33 2,65 339.586 1.247.268 14.966 2.735 2.293 18,27 15,32 83 247.043 9,49 45,0 246.346  ja 599 462

Hettstedt 1,00 0,00 2,00 9.884 41.353 485 117 134 24,12 27,63 85 30.828 6,42 17,0 7.174  ja 33 25

Hohenmölsen 0,00 1,13 0,00 13.209 20.858 449 79 94 17,59 20,94 46 20.617 3,95 17,0 3.191  nein 33 15

Ilsenburg  1,90 0,00 0,50 16.192 51.506 1.146 412 189 35,95 16,49 45 32.219 9,76 20,0 19.275  ja 74 33

Jessen  0,00 1,43 1,00 9.882 19.291 1.064 297 196 27,91 18,42 18 31.358 5,98 28,0 3.257  ja 44 31

Kalbe  0,80 0,00 0,00 3.741 12.235 192 89 40 46,35 20,83 64 13.140 3,40 15,0 2.524  ja 28 15

Klötze 1,45 0,00 0,15 13.444 28.515 1.002 384 108 38,32 10,78 28 37.554 4,33 27,0 13.100  ja 82 39

Könnern 0,00 0,00 0,50 1.345 1.345 67 60 7 89,55 10,45 20 15.282 0,49 20,0 428  nein 0 0

Köthen  2,13 2,64 0,00 82.674 82.550 2.302 498 292 21,63 12,68 36 50.333 7,33 30,0 18.447  ja 116 46

Landsberg 1,00 0,00 0,00 26.960 53.272 913 369 87 40,42 9,53 58 14.240 11,40 26,0 8.940  nein 261 219

Leuna 0,00 1,50 0,50 9.533 57.195 1.886 250 592 13,26 31,39 30 31.094 7,08 21,0 10.434  nein 38 14
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Anlage 28

Jahr 2014

Bibliothek Frage 11: 

Biblio‐

thekare

Frage 11: 

Assis‐

tenten

Frage 12: 

ohne 

bibliotheks‐

fachliche 

Ausbildung 

Frage 15a: 

Besucher

Frage 15a: 

Entleih‐

ungen

Frage 15b:

Nutzer

Frage 15b: 

Nutzer bis 

12 Jahre

Frage 15b: 

Nutzer über 

60 Jahre

Frage 16: 

Anteil 

Nutzer bis 

12 Jahre 

in %

Frage 16: 

Anteil 

Nutzer ab 

60 Jahre 

in % 

Frage 18: 

Entleih‐

ungen 

je Nutzer

Frage 19: 

Bestand

Frage 20: 

Erneu‐

erungs‐

quote 

in %

Frage 21: 

Öffnungs‐

stunden 

pro Woche

Frage 22: 

Mittel 

Medien‐

kauf 

in EUR

Frage 26: 

Benut‐

zungs‐

gebühren 

Frage 30: 

Veran‐

staltungen

gesamt

Frage 30:

Veran‐

staltungen 

für Kinder

 Eisleben, RMZ 1,00 0,00 3,71 9.500 83.241 540 102 43 18,89 7,96 154 52.445 4,52 25,5 32.852  ja 139 126

 Eisleben, SB 1,00 2,20 0,00 11.334 62.418 711 207 188 29,11 26,44 88 22.730 4,94 30,0 13.416  ja 70 47

 Wittenberg 1,88 4,44 0,88 38.799 121.281 1.912 331 571 17,31 29,86 63 85.632 5,07 32,0 29.982  ja 103 40

Lützen 0,00 0,50 0,00 3.990 21.860 165 55 38 33,33 23,03 132 11.956 5,35 13,0 998  ja 4 2

Magdeburg 20,88 19,72 7,01 287.666 1.133.127 13.596 4.705 2.533 34,61 18,63 83 370.335 6,03 48,0 180.085  ja 681 350

Merseburg 3,00 3,00 1,00 40.286 118.630 1.958 312 476 15,93 24,31 61 66.763 6,26 27,0 35.839  ja 115 57

Mücheln 0,77 0,00 0,00 9.832 39.480 959 284 163 29,61 17,00 41 18.610 6,99 23,0 6.490  nein 41 30

Naumburg  2,38 3,38 0,75 42.278 246.568 2.050 579 407 28,24 19,85 120 50.894 13,58 25,0 41.444  ja 119 88

Nebra  0,00 0,00 0,50 6.861 15.846 589 171 93 29,03 15,79 27 17.237 2,65 16,0 3.221  nein 40 22

Oebisfelde 0,68 0,00 0,40 7.936 21.631 759 588 117 77,47 15,42 28 15.223 2,23 12,0 2.168  ja 131 94

Oschersleben  2,60 3,63 0,00 24.295 104.383 1.615 550 243 34,06 15,05 65 51.895 7,45 27,0 18.978  ja 293 154

Osterburg  2,69 0,00 3,30 27.720 102.431 1.989 572 332 28,76 16,69 51 52.152 8,84 28,0 42.526  ja 301 255

Osternienburg 0,50 0,00 0,00 3.045 11.879 143 60 49 41,96 34,27 83 8.921 2,66 11,0 1.654  ja 37 30

Osterwieck 0,00 0,00 1,00 7.224 22.844 1.073 347 223 32,34 20,78 21 14.058 4,60 26,0 1.977  ja 23 11

Quedlinburg 2,00 0,00 2,25 10.902 67.479 790 167 190 21,14 24,05 85 52.287 5,41 18,0 18.800  ja 38 23

Querfurt 1,00 0,00 0,00 10.355 52.819 783 376 158 48,02 20,18 67 19.703 8,04 29,0 5.400  ja 26 20

Raguhn 0,55 0,00 0,00 2.288 8.669 256 42 107 16,41 41,80 34 8.941 1,06 19,0 720  ja 21 4

Salzwedel 2,69 3,48 1,85 56.433 183.592 4.253 1.554 563 36,54 13,24 43 69.302 4,98 32,0 30.284  ja 249 152

Sandersdorf 0,00 0,00 1,00 5.442 5.899 318 75 108 23,58 33,96 19 7.233 12,73 32,0 900  ja 8 5

Sangerhausen 0,00 2,88 0,75 22.147 89.718 1.345 407 344 30,26 25,58 67 35.669 4,51 31,5 11.500  ja 126 87

Schkopau 0,00 0,63 0,00 3.227 12.030 311 135 74 43,41 23,79 39 7.822 1,32 14,5 925  nein 22 4

Schönebeck  1,98 3,00 0,00 23.268 92.040 1.920 397 568 20,68 29,58 48 38.976 10,59 30,0 21.424  nein 128 96

Staßfurt 0,93 1,75 0,00 15.603 34.467 746 225 281 30,16 37,67 46 28.680 4,28 22,0 5.171  ja 128 105

Stendal  3,00 0,00 2,75 46.328 154.192 4.008 1.571 568 39,20 14,17 38 65.292 5,34 32,0 36.800  ja 234 148

Tangermünde 1,00 0,00 0,00 5.920 7.247 412 52 122 12,62 29,61 18 17.755 4,20 21,0 7.499  nein 20 4

Teutschenthal 1,00 2,00 0,00 31.214 89.831 2.841 989 153 34,81 5,39 32 37.556 8,41 30,0 8.827  nein 162 114

Thale 1,00 0,00 0,00 7.768 25.976 482 101 165 20,95 34,23 54 16.445 2,07 16,0 2.117  ja 29 23

Wanzleben 0,00 1,00 1,00 15.591 68.036 1.087 381 123 35,05 11,32 63 28.411 6,15 22,0 12.548  ja 102 29

Weferlingen  0,00 0,50 0,00 5.563 10.429 267 142 34 53,18 12,73 39 8.813 4,63 13,0 1.400  ja 38 24

Weißenfels 3,15 0,94 0,00 26.847 95.930 1.475 335 266 22,71 18,03 65 39.219 9,27 30,0 33.641  ja 84 42

Wernigerode 3,75 1,04 1,17 42.713 134.162 4.460 1.012 902 22,69 20,22 30 103.184 13,01 26,0 55.700  nein 152 101

Wettin 0,00 0,37 0,00 13.038 6.493 973 580 27 59,61 2,77 7 7.928 9,44 20,0 2.335  ja 63 54

Wolmirstedt 0,81 0,80 1,00 14.458 40.165 906 280 151 30,91 16,67 44 19.894 9,15 24,0 11.101  ja 84 56

Zahna 1,00 0,00 0,00 4.424 8.806 331 139 45 41,99 13,60 27 15.751 2,30 20,0 1.100  ja 119 105

Zeitz 1,80 3,20 0,90 28.027 111.710 1.128 92 383 8,16 33,95 99 74.356 4,88 35,0 12.399  ja 112 66

Zerbst 2,00 0,63 0,00 10.800 46.815 876 198 210 22,60 23,97 53 20.703 7,10 23,0 10.845  ja 102 80

Zielitz 0,00 1,00 0,62 7.493 17.978 543 147 51 27,07 9,39 33 15.939 9,42 21,3 16.596  nein 85 63

Gesamt 2014 128,32 112,04 53,49 2.077.307 6.722.460 115.395 31.568 21.760 27,36 18,86 58 3.116.462 5,70 1793,8 1.463.158  8.057 4.982
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Anlage 29

Jahr 2015

Bibliothek Frage11: 

Anzahl 

Biblio‐

thekare

Frage 11:      

Anzahl 

Assistenten

Frage 12: 

ohne 

bibliotheks‐

fachliche 

Ausbildung

Frage 15a: 

Besucher

Frage 15a: 

Entleih‐

ungen

Frage 15b:

Nutzer

Frage 15b: 

Nutzer bis 

12 Jahre

Frage 15b: 

Nutzer über 

60 Jahre

Frage 16: 

Anteil 

Nutzer bis 

12 Jahre 

in %

Frage 16: 

Anteil 

Nutzer ab 

60 Jahre 

in %

Frage 18: 

Entleih‐

ungen 

je Nutzer

Frage 19: 

Bestand

Frage 20: 

Erneu‐

erungs‐

quote 

in %

Frage 21: 

Öffnungs‐

stunden 

pro Woche

Frage 22: 

Mittel 

Medien‐

kauf 

in EUR

Frage 26: 

Benut‐

zungs‐

gebühren 

Frage 30: 

Veran‐

staltun‐

gen

gesamt

Frage 30:

Veran‐

staltun‐

gen für 

Kinder

Aken  0,00 0,50 0,00 3.091 14.383 214 76 69 35,51 32,24 67 15.037 1,79 16,0 3.000  ja 16 16

Annaburg 0,80 0,00 0,00 3.013 11.313 513 49 187 9,55 36,45 22 10.646 1,21 17,0 300  nein 20 5

Arendsee  0,40 0,40 0,00 2.481 7.770 206 116 44 56,31 21,36 38 9.118 2,19 18,0 1.690  ja 13 8

Aschersleben 1,00 2,75 0,00 18.122 107.446 1.221 268 378 21,95 30,96 88 48.748 3,81 25,5 22.040  ja 126 58

Bad Dürrenberg 0,88 0,00 0,75 18.887 43.240 511 58 191 11,35 37,38 85 22.478 8,97 16,0 7.427  ja 11 6

Bad Schmiedeberg 1,45 0,00 0,00 10.700 15.638 1.595 128 409 8,03 25,64 10 18.372 6,41 31,0 0  nein 30 9

Ballenstedt 1,00 0,00 0,56 4.797 12.450 358 103 65 28,77 18,16 35 37.582 1,34 20,0 2.244  ja 40 28

Barleben 0,25 1,00 0,00 10.320 19.163 536 113 104 21,08 19,40 36 16.274 7,61 30,0 2.970  ja 27 19

Beesenlaublingen  0,00 0,00 0,50 2.216 7.233 289 69 41 23,88 14,19 25 10.730 0,77 20,0 270  nein 5 3

Beetzendorf 0,72 0,00 0,00 3.127 13.380 437 156 88 35,70 20,14 31 13.627 5,71 18,0 2.681  nein 64 34

Bernburg  1,75 3,45 1,00 57.732 181.657 2.369 432 510 18,24 21,53 77 58.102 6,97 32,0 38.088  ja 112 76

Bismark  0,00 0,00 0,50 2.208 8.505 298 172 90 57,72 30,20 29 13.995 0,52 13,0 601  ja 16 13

Bitterfeld 1,75 2,50 0,00 32.530 132.681 1.809 194 566 10,72 31,29 73 62.753 6,22 18,0 30.426  ja 125 56

Blankenburg  0,00 0,00 0,75 3.631 5.063 271 60 111 22,14 40,96 19 23.777 1,14 13,0 0  ja 5 1

Braunsbedra 1,00 1,00 0,00 20.503 34.037 1.071 344 210 32,12 19,61 32 27.409 10,64 19,0 31.934  nein 63 52

Burg 1,00 0,00 6,00 17.678 42.983 1.094 127 152 11,61 13,89 39 55.012 1,89 36,0 5.000  ja 98 27

Coswig  1,50 0,00 0,00 7.046 24.512 714 177 157 24,79 21,99 34 18.897 6,30 21,0 4.851  ‐ 40 26

Dessau 8,70 4,57 8,02 197.529 342.125 4.906 802 1.416 16,35 28,86 70 204.720 2,94 35,0 114.066  ja 517 181

Diesdorf  0,50 0,00 0,00 3.338 14.659 296 187 37 63,18 12,50 50 13.906 3,71 15,0 2.631  ja 30 17

Droyßig 0,50 0,00 0,00 5.630 14.645 408 160 66 39,22 16,18 36 11.518 5,56 17,0 3.928  nein 69 61

Freyburg  0,50 0,00 0,00 5.976 28.519 770 202 109 26,23 14,16 37 12.878 5,79 18,0 2.870  nein 44 30

Gardelegen 1,58 1,24 1,37 27.225 71.556 2.221 595 310 26,79 13,96 32 71.634 4,63 22,5 30.689  ja 99 61

Gatersleben 0,00 0,00 0,75 7.554 22.901 429 107 78 24,94 18,18 53 13.111 5,29 16,0 128  nein 76 62

Genthin 1,49 0,51 0,77 31.706 53.508 1.422 397 310 27,92 21,80 38 43.003 4,71 30,0 18.354  nein 378 124

Gommern 0,75 0,00 0,00 5.654 7.846 438 141 99 32,19 22,60 18 13.850 3,44 19,0 1.936  nein 84 60

Gräfenhainichen 0,92 0,75 0,00 11.941 38.444 954 222 140 23,27 14,68 40 24.309 7,02 22,0 7.000  ja 47 31

Halberstadt 3,75 5,20 0,75 58.049 220.532 4.332 1.795 508 41,44 11,73 51 83.806 4,60 31,0 20.858  ja 236 128

Haldensleben 3,00 2,00 0,00 36.974 118.855 1.557 513 251 32,95 16,12 76 61.804 9,64 24,0 46.325  ja 225 136

Halle  19,63 18,33 2,65 312.931 1.203.388 14.674 2.664 2.257 18,15 15,38 82 241.601 9,73 45,0 258.283  ja 619 476

Hettstedt 0,00 0,00 2,00 9.322 38.413 474 203 223 42,83 47,05 81 30.801 4,82 17,0 7.171  ja 35 24

Hohenmölsen 0,00 1,13 0,00 13.041 18.408 363 65 56 17,91 15,43 51 20.745 3,37 16,0 7.093  nein 53 40

Ilsenburg  1,90 0,00 0,50 16.425 56.364 1.182 469 194 39,68 16,41 48 33.930 10,25 20,0 14.885  ja 79 40

Jessen  0,00 0,73 1,00 8.866 16.629 925 204 187 22,05 20,22 18 25.683 5,21 20,0 3.196  nein 54 41

Kalbe  0,80 0,00 0,00 3.800 12.105 208 102 34 49,04 16,35 58 15.500 17,96 15,0 1.140  ja 25 14

Klötze 1,45 0,00 0,15 13.138 30.338 979 378 130 38,61 13,28 31 36.998 3,50 27,0 13.100  ‐ 80 44

Könnern 0,00 0,00 0,50 988 1.345 62 55 7 88,71 11,29 22 15.282 0,49 20,0 428  nein 0 0

Köthen 2,13 2,64 0,00 78.674 81.282 2.972 699 345 23,52 11,61 27 50.845 5,26 30,0 19.772  ja 183 81

Landsberg 1,00 0,00 0,46 26.672 57.217 833 298 69 35,77 8,28 69 13.360 6,95 26,0 8.059  nein 261 219

Leuna 0,00 1,75 0,00 31.354 56.578 2.272 298 505 13,12 22,23 25 29.403 6,66 21,0 14.556  nein 40 21
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Anlage 29

Jahr 2015

Bibliothek Frage11: 

Anzahl 

Biblio‐

thekare

Frage 11:      

Anzahl 

Assistenten

Frage 12: 

ohne 

bibliotheks‐

fachliche 

Ausbildung

Frage 15a: 

Besucher

Frage 15a: 

Entleih‐

ungen

Frage 15b:

Nutzer

Frage 15b: 

Nutzer bis 

12 Jahre

Frage 15b: 

Nutzer über 

60 Jahre

Frage 16: 

Anteil 

Nutzer bis 

12 Jahre 

in %

Frage 16: 

Anteil 

Nutzer ab 

60 Jahre 

in %

Frage 18: 

Entleih‐

ungen 

je Nutzer

Frage 19: 

Bestand

Frage 20: 

Erneu‐

erungs‐

quote 

in %

Frage 21: 

Öffnungs‐

stunden 

pro Woche

Frage 22: 

Mittel 

Medien‐

kauf 

in EUR

Frage 26: 

Benut‐

zungs‐

gebühren 

Frage 30: 

Veran‐

staltun‐

gen

gesamt

Frage 30:

Veran‐

staltun‐

gen für 

Kinder

Eisleben, RMZ 1,00 0,00 5,13 5.500 73.955 419 22 53 5,25 12,65 177 40.981 3,39 25,5 36.735  ja 102 97

Eisleben, SB 1,00 2,20 0,00 10.171 54.694 728 289 288 39,70 39,56 75 21.892 5,54 30,0 12.607  ja 83 45

Wittenberg 1,88 4,44 0,88 40.325 110.895 1.892 414 558 21,88 29,49 59 78.186 3,92 32,0 25.279  ja 107 51

Lützen 0,00 0,50 0,00 4.090 21.300 166 55 38 33,13 22,89 128 12.136 6,83 13,0 1.354  ja 4 2

Magdeburg 21,48 23,61 10,24 282.080 1.091.412 13.743 4.986 2.631 36,28 19,14 79 360.319 7,81 48,0 194.354  ja 857 497

Merseburg 3,00 3,00 1,50 37.933 112.585 1.899 319 491 16,80 25,86 59 64.227 4,73 27,0 28.145  ja 104 68

Mücheln 0,80 0,00 0,00 9.367 38.636 941 240 175 25,50 18,60 41 18.732 7,54 23,0 6.730  nein 37 26

Naumburg  2,71 3,00 1,12 41.100 200.800 2.109 408 422 19,35 20,01 95 43.415 10,01 25,0 43.715  ja 166 124

Nebra  0,00 0,00 0,50 6.537 12.658 586 194 89 33,11 15,19 22 17.332 1,84 16,0 2.954  nein 36 14

Oebisfelde 0,50 0,00 0,50 6.704 20.498 569 416 113 73,11 19,86 36 14.397 0,91 12,0 715  ja 184 151

Oschersleben  2,68 3,00 0,00 25.839 99.726 1.688 699 226 41,41 13,39 59 44.769 4,76 27,0 22.699  ja 302 172

Osterburg  2,69 0,00 3,58 27.489 108.045 2.022 588 320 29,08 15,83 53 53.453 9,67 28,0 44.133  ja 318 270

Osternienburg 0,50 0,00 0,00 4.226 12.785 201 73 75 36,32 37,31 64 8.874 2,26 13,0 1.659  ‐ 39 33

Osterwieck 0,00 0,00 1,00 6.347 17.724 1.073 359 221 33,46 20,60 17 12.055 4,25 26,0 1.252  ja 27 14

Quedlinburg 2,00 0,46 1,46 13.176 54.918 753 164 164 21,78 21,78 73 52.922 4,58 12,0 23.176  ja 63 28

Raguhn 0,55 0,00 0,00 1.534 5.794 213 42 91 19,72 42,72 27 9.973 2,71 19,0 677  ja 11 8

Salzwedel 2,25 3,61 1,85 52.960 170.945 4.127 1.476 580 35,76 14,05 41 66.756 4,45 32,0 30.503  ja 236 168

Sandersdorf 0,00 0,00 1,00 5.460 13.779 371 217 86 58,49 23,18 37 9.644 48,79 22,0 1.420  ja 22 3

Sangerhausen 1,58 2,04 0,88 17.849 59.105 927 192 307 20,71 33,12 64 29.932 5,43 18,0 13.691  ja 60 47

Schkopau 0,00 0,63 0,00 3.284 12.201 308 129 79 41,88 25,65 40 7.588 2,56 14,5 1.940  nein 19 4

Schönebeck  1,75 3,00 0,00 21.449 85.122 1.764 401 454 22,73 25,74 48 39.708 8,71 30,0 21.788  ja 109 86

Staßfurt 0,93 1,75 0,00 15.510 33.417 689 163 309 23,66 44,85 49 27.932 3,63 22,0 6.301  ja 140 116

Stendal  1,33 0,00 2,75 48.514 140.722 3.732 1.586 552 42,50 14,79 38 64.433 3,80 32,0 37.283  ja 197 110

Tangermünde 1,00 0,00 0,00 4.384 5.615 358 48 102 13,41 28,49 16 18.794 2,88 21,0 6.492  ‐ 10 5

Teutschenthal 1,00 0,00 2,00 31.575 86.792 2.731 796 306 29,15 11,20 32 32.780 9,08 30,0 1.000  nein 161 111

Thale 1,00 0,00 0,00 6.038 21.669 416 96 113 23,08 27,16 52 19.286 22,81 16,0 2.090  ja 47 36

Wanzleben 0,00 1,00 1,00 11.556 62.949 919 345 122 37,54 13,28 68 27.076 5,64 22,0 11.742  ja 83 30

Weferlingen  0,00 0,50 0,00 4.826 10.552 258 157 35 60,85 13,57 41 8.494 2,88 13,0 0  ja 46 29

Weißenfels 2,99 1,19 0,00 26.008 95.551 1.367 328 259 23,99 18,95 70 35.302 6,46 30,0 34.732  ja 66 25

Wernigerode 3,23 1,38 1,00 45.132 132.139 3.992 983 857 24,62 21,47 33 101.422 9,04 26,0 47.054  nein 227 149

Wettin 0,00 0,37 0,00 9.250 6.960 824 570 19 69,17 2,31 8 6.542 2,47 20,0 1.700  ja 77 69

Wolmirstedt 1,75 0,80 0,00 11.758 35.225 873 230 153 26,35 17,53 40 18.772 7,68 24,0 11.153  ja 81 53

Zahna 1,00 0,00 0,00 4.680 10.243 332 162 45 48,80 13,55 31 15.268 2,25 20,0 860  ja 104 87

Zeitz 1,80 3,20 0,90 29.206 108.912 1.159 106 399 9,15 34,43 94 73.606 3,36 35,0 12.479  ja 111 63

Zerbst 1,50 1,13 0,00 10.300 37.716 801 194 211 24,22 26,34 47 18.884 8,19 23,0 9.017  ja 104 78

Zielitz 0,00 1,00 0,62 7.558 24.683 564 163 57 28,90 10,11 44 14.807 9,94 21,3 16.600  nein 92 41

Gesamt 2015 126,00 112,26 66,89 2.014.584 6.363.450 111.483 30.808 21.703 27,63 19,47 57 3.006.896 6,08 1.464.019  8.461 5.222
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Anlage 30

Jahr 2016

Bibliothek Frage 11: 

Biblio‐

thekare

Frage 11:  

Assis‐

tenten

Frage 12: 

ohne 

bibliotheks‐

fachliche 

Ausbildung 

Frage 15a: 

Besucher

Frage 15a: 

Entleih‐

ungen

Frage 15b:

Nutzer

Frage 15b: 

Nutzer bis 

12 Jahre

Frage 15b: 

Nutzer über 

60 Jahre

Frage 16: 

Anteil 

Nutzer bis 

12 Jahre 

in %

Frage 16: 

Anteil 

Nutzer ab 

60 Jahre 

in %

Frage 18: 

Entleih‐

ungen 

je Nutzer

Frage 19: 

Bestand

Frage 20: 

Erneu‐

erungs‐

quote 

in %

Frage 21: 

Öffnungs‐

stunden 

pro Woche

Frage 22: 

Mittel 

Medien‐

kauf 

in EUR

Frage 26: 

Benut‐

zungs‐

gebühren 

Frage 30: 

Veran‐

staltungen

gesamt

Frage 30:

Veran‐

staltungen 

für Kinder

Aken  0,00 0,50 0,00 3.405 14.917 188 59 76 31,38 40,43 79 15.914 2,64 16,0 3.000 nein 12 2

Annaburg 0,75 0,00 0,00 2.801 7.383 537 47 193 8,75 35,94 14 10.692 0,54 14,0 573 nein 17 5

Arendsee  0,00 0,00 0,50 2.481 7.257 206 123 44 59,71 21,36 35 9.118 2,19 8,5 1.522 ja 0 0

Aschersleben 1,00 2,75 0,00 15.789 103.726 1.133 295 353 26,04 31,16 92 48.154 3,67 25,5 24.147 ja 135 68

Bad Dürrenberg 0,88 0,00 0,75 15.957 40.848 542 72 196 13,28 36,16 75 22.528 9,75 16,0 7.870 ja 21 14
Bad Schmiedeberg 0,75 0,00 0,00 10.643 16.408 1.552 118 407 7,60 26,22 11 17.081 4,65 21,0 0 ja 37 18

Ballenstedt 0,75 0,00 0,56 5.128 10.188 361 148 63 41,00 17,45 28 36.853 2,97 20,0 3.795 ja 63 43

Barleben 0,25 1,00 0,00 8.261 20.138 489 134 101 27,40 20,65 41 14.761 4,20 26,0 6.300 ja 27 18

Beesenlaublingen  0,00 0,00 0,50 1.976 4.248 217 57 35 26,27 16,13 20 10.667 0,23 8,0 270 nein 3 2

Beetzendorf 0,72 0,00 0,00 3.616 12.770 405 115 87 28,40 21,48 32 13.542 3,39 18,0 2.240 nein 67 40

Bernburg  1,60 3,22 1,00 54.341 167.177 2.250 429 492 19,07 21,87 74 57.995 6,94 32,0 43.868 ja 97 47

Bismark  0,00 0,00 0,50 1.725 6.843 248 119 93 47,98 37,50 28 14.084 0,56 13,0 620 ja 15 12

Bitterfeld 1,75 2,50 0,12 35.176 125.049 2.187 246 673 11,25 30,77 57 62.532 4,83 15,0 34.724 ja 105 69

Blankenburg  0,00 0,00 0,75 2.720 7.836 264 59 205 22,35 77,65 30 19.679 5,67 17,0 1.245 ja 12 11

Braunsbedra 1,00 1,00 0,00 21.696 34.920 1.104 383 161 34,69 14,58 32 28.402 10,73 19,0 34.039 nein 60 52

Burg 1,00 0,00 6,00 22.683 36.231 1.163 135 151 11,61 12,98 31 58.655 3,47 36,0 12.000 ja 152 43

Coswig  1,50 0,00 0,00 6.654 24.401 716 186 157 25,98 21,93 34 18.396 4,58 21,0 5.693 ja 45 32

Dessau 8,70 4,56 7,73 198.749 350.270 4.786 809 1.389 16,90 29,02 73 205.227 2,81 35,0 111.268 ja 547 199

Diesdorf  0,50 0,00 0,00 3.786 15.090 295 187 36 63,39 12,20 51 13.905 3,69 18,0 2.002 ja 27 17

Droyßig 0,50 0,00 0,00 4.769 13.049 332 138 58 41,57 17,47 39 10.356 6,18 17,0 3.303 ja 58 51
Freyburg  0,50 0,00 0,00 4.764 26.102 763 206 126 27,00 16,51 34 12.820 5,45 18,0 3.002 nein 45 34

Gardelegen 1,80 1,68 1,46 25.705 74.767 2.185 612 330 28,01 15,10 34 65.463 5,80 22,5 36.994 ja 105 43

Gatersleben 0,00 0,00 0,75 7.755 23.615 381 99 79 25,98 20,73 62 13.113 4,12 16,0 113 nein 75 65

Genthin 1,49 0,51 0,77 37.259 49.569 1.396 345 297 24,71 21,28 36 40.790 4,15 30,0 25.582 nein 381 134

Gommern 0,75 0,00 0,00 4.623 7.667 373 112 96 30,03 25,74 21 11.514 3,23 19,0 1.808 nein 69 52

Gräfenhainichen 0,92 0,75 0,00 13.347 41.176 1.005 306 193 30,45 19,20 41 20.918 5,39 22,0 7.000 ja 58 40
Halberstadt 3,75 5,00 0,75 57.526 223.891 4.293 1.751 548 40,79 12,76 52 75.395 4,46 31,0 23.225 ja 237 164

Haldensleben 3,00 2,00 0,00 36.626 113.783 2.048 666 318 32,52 15,53 56 60.107 10,34 24,0 52.427 ja 304 166

Halle  18,91 17,88 1,00 312.078 1.149.296 14.448 2.628 2.217 18,19 15,34 80 226.595 10,22 45,0 263.797 ja 660 507

Hettstedt 0,00 0,00 2,00 8.637 35.627 439 97 177 22,10 40,32 81 28.844 4,92 17,0 7.218 ja 26 26

Hohenmölsen 0,00 1,08 0,00 12.263 17.691 341 63 99 18,48 29,03 52 20.779 3,20 16,0 3.965 nein 33 22
Ilsenburg  1,90 0,50 0,00 17.064 62.249 1.311 567 209 43,25 15,94 47 33.304 11,11 20,0 15.494 ja 71 30

Jessen  7.285 14.945 591 159 150 26,90 25,38 25 24.213 3,75 20,0 2.000 nein 55 40

Kalbe 0,80 0,00 0,00 3.596 11.651 204 102 36 50,00 17,65 57 15.813 2,17 15,0 1.140 ja 24 13

Klötze 1,45 0,00 0,15 12.780 31.637 939 294 125 31,31 13,31 34 36.716 4,37 27,0 13.550 ja 81 34

Köthen  2,13 2,64 0,00 65.371 76.396 2.539 595 359 23,43 14,14 30 46.096 4,07 30,0 22.964 ja 180 95
Landsberg 1,00 0,00 0,50 23.327 53.128 823 362 52 43,99 6,32 65 12.833 6,25 26,0 10.710 nein 247 176

Leuna 0,00 1,75 0,00 11.091 58.068 2.349 234 562 9,96 23,93 25 30.819 7,76 21,0 11.468 nein 42 21
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Anlage 30

Jahr 2016

Bibliothek Frage 11: 

Biblio‐

thekare

Frage 11:  

Assis‐

tenten

Frage 12: 

ohne 

bibliotheks‐

fachliche 

Ausbildung 

Frage 15a: 

Besucher

Frage 15a: 

Entleih‐

ungen

Frage 15b:

Nutzer

Frage 15b: 

Nutzer bis 

12 Jahre

Frage 15b: 

Nutzer über 

60 Jahre

Frage 16: 

Anteil 

Nutzer bis 

12 Jahre 

in %

Frage 16: 

Anteil 

Nutzer ab 

60 Jahre 

in %

Frage 18: 

Entleih‐

ungen 

je Nutzer

Frage 19: 

Bestand

Frage 20: 

Erneu‐

erungs‐

quote 

in %

Frage 21: 

Öffnungs‐

stunden 

pro Woche

Frage 22: 

Mittel 

Medien‐

kauf 

in EUR

Frage 26: 

Benut‐

zungs‐

gebühren 

Frage 30: 

Veran‐

staltungen

gesamt

Frage 30:

Veran‐

staltungen 

für Kinder

Eisleben, RMZ 1,00 0,00 4,38 6.500 66.835 433 24 83 5,54 19,17 154 42.056 5,47 25,5 34.450 ja 127 117

Eisleben, SB 1,00 2,20 0,00 11.249 57.619 755 301 274 39,87 36,29 76 20.796 6,77 30,0 12.705 ja 94 60

Wittenberg 1,88 4,44 0,88 38.829 106.207 1.824 375 542 20,56 29,71 58 69.290 5,60 32,0 35.046 ja 116 63

Lützen 0,00 0,50 0,00 4.020 20.644 161 51 41 31,68 25,47 128 11.927 4,36 13,0 1.498 ja 2 1
Magdeburg 21,00 23,84 10,95 292.967 1.077.588 13.546 5.043 2.643 37,23 19,51 80 351.734 7,38 48,0 190.874 ja 924 560

Merseburg 2,75 2,00 0,40 32.550 104.557 1.818 305 485 16,78 26,68 58 62.695 5,48 22,0 32.466 ja 95 48

Mücheln 0,80 0,00 0,00 9.174 36.266 920 251 179 27,28 19,46 39 18.786 7,78 23,0 6.982 nein 37 30
Naumburg  2,75 2,88 0,97 40.300 187.478 2.137 644 402 30,14 18,81 88 43.279 12,15 25,0 53.091 ja 193 151

Nebra  0,00 0,00 0,50 8.224 15.317 688 307 91 44,62 13,23 22 16.554 2,34 16,0 2.808 nein 68 26

Oebisfelde 0,00 0,00 0,50 6.563 18.350 482 381 70 79,05 14,52 38 13.113 0,14 9,0 2.547 ja 203 170

Oschersleben  2,67 3,58 0,00 25.554 100.306 1.843 747 342 40,53 18,56 54 41.254 6,43 27,0 22.478 ja 269 148

Osterburg  2,69 0,00 3,58 24.498 100.860 1.971 544 321 27,60 16,29 51 53.975 8,44 28,0 42.266 ja 355 279

Osternienburg 0,50 0,00 0,00 4.087 11.869 205 71 76 34,63 37,07 58 8.807 3,12 13,0 1.660 ja 30 23

Osterwieck 0,00 0,00 1,00 5.469 15.841 568 281 178 49,47 31,34 28 9.980 0,00 26,0 982 ja 23 12

Quedlinburg 2,00 0,71 0,88 16.557 55.662 730 166 170 22,74 23,29 76 51.944 5,94 12,0 29.144 ja 40 15

Raguhn 0,55 0,00 0,00 1.995 7.154 225 43 80 19,11 35,56 32 9.180 2,00 19,0 682 nein 19 9

Salzwedel 2,25 3,60 1,75 48.020 159.731 3.904 1.307 579 33,48 14,83 41 65.155 5,11 28,0 31.806 ja 220 143

Sandersdorf 0,00 0,00 1,00 4.360 8.818 380 223 79 58,68 20,79 23 11.506 28,43 22,0 1.065 ja 23 13

Sangerhausen 0,00 1,83 0,89 19.710 48.198 2.382 158 272 6,63 11,42 20 31.146 4,07 18,0 649 ja 46 35

Schkopau 0,00 0,63 0,00 3.194 11.231 311 141 69 45,34 22,19 36 7.246 3,35 14,5 2.780 nein 22 5

Schönebeck  1,75 3,13 0,00 21.717 87.187 1.916 462 464 24,11 24,22 46 41.115 7,73 30,0 24.521 ja 119 89

Staßfurt 0,93 1,75 0,00 15.909 33.719 732 217 321 29,64 43,85 46 27.508 3,65 22,0 6.743 ja 175 151
Stendal  2,00 0,00 2,75 42.746 128.351 3.525 1.464 522 41,53 14,81 36 62.150 6,39 32,0 34.990 ja 206 118

Tangermünde 1,00 0,00 0,00 4.811 5.434 385 46 147 11,95 38,18 14 18.398 2,35 21,0 6.998 nein 22 12
Teutschenthal 1,00 0,00 2,00 30.986 86.952 2.671 825 318 30,89 11,91 33 32.024 10,63 30,0 13.512 nein 182 127

Thale 1,00 0,00 0,00 5.662 20.009 396 94 107 23,74 27,02 51 19.510 3,37 16,0 2.316 ja 31 24

Wanzleben 0,00 1,00 0,87 9.525 67.575 1.151 520 134 45,18 11,64 59 30.779 6,23 22,0 10.623 ja 105 54

Weferlingen  0,00 0,50 0,00 4.804 9.351 245 154 29 62,86 11,84 38 8.702 3,84 7,0 1.459 ja 75 56

Weißenfels 3,40 1,00 0,00 24.949 87.161 1.324 343 252 25,91 19,03 66 24.698 9,42 30,0 34.933 ja 71 30
Wernigerode 4,25 2,58 0,00 29.560 84.602 2.172 370 399 17,03 18,37 39 84.351 4,90 26,0 55.278 nein 130 89

Wettin 0,00 0,37 0,00 8.420 6.270 837 603 15 72,04 1,79 7 5.935 5,29 20,0 1.700 ja 65 55

Wolmirstedt 1,75 0,36 0,00 10.056 29.935 838 255 146 30,43 17,42 36 18.264 7,38 24,0 11.908 ja 67 50

Zahna 1,00 0,00 0,00 4.375 9.716 301 160 43 53,16 14,29 32 15.291 3,19 20,0 1.130 ja 89 75

Zeitz 1,80 3,20 0,90 31.143 108.122 1.197 123 412 10,28 34,42 90 71.677 4,14 35,0 18.599 ja 134 82

Zerbst 2,00 0,63 0,00 11.400 37.937 959 211 244 22,00 25,44 40 18.718 12,41 23,0 12.254 ja 89 73

Zielitz 0,00 1,00 0,62 6.679 21.601 484 158 62 32,64 12,81 45 14.566 8,21 20,5 13.107 nein 80 36

Gesamt 2016 123,77 111,05 60,61 1.950.015 6.109.543 109.631 30.425 21.534 27,75 19,64 56 2.882.868 5,51 1.556.986 8.727 5.432
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Anlage 31

Jahr 2017

Bibliothek Frage 11: 

Biblio‐

thekare

Frage 11:   

Assis‐

tenten

Frage 12: 

ohne 

bibliotheks‐

fachliche 

Ausbildung

Frage 15a: 

Besucher

Frage 15a: 

Entleih‐

ungen

Frage 15b:

Nutzer

Frage 15b: 

Nutzer bis 

12 Jahre

Frage 15b: 

Nutzer 

über 

60 Jahre

Frage 16: 

Anteil 

Nutzer bis 

12 Jahre 

in %

Frage 16: 

Anteil 

Nutzer ab 

60 Jahre 

in %

Frage 18: 

Entleih‐

ungen 

je Nutzer

Frage 19: 

Bestand

Frage 20: 

Erneu‐

erungs‐

quote 

in %

Frage 21: 

Öffnungs‐

stunden 

pro Woche

Frage 22: 

Mittel 

Medien‐

kauf 

in EUR

Frage 26: 

Benut‐

zungs‐

gebühren 

Frage 30: 

Veran‐

staltungen

gesamt

Frage 30:

Veran‐

staltungen 

für Kinder

Aken  0,00 0,50 0,00 3.433 14.998 210 68 80 32,38 38,10 71 14.563 2,23 16,0 3.000 € ja 12 11

Annaburg 0,50 0,00 0,00 2.312 5.423 511 44 219 8,61 42,86 11 10.693 0,72 11,0 605 € nein 5 0

Aschersleben 1,00 2,75 0,00 15.736 102.359 1.065 276 296 25,92 27,79 96 49.021 3,27 25,5 23.495 € ja 121 53

Bad Dürrenberg 0,88 0,00 0,75 13.599 36.568 505 79 182 15,64 36,04 72 21.829 8,04 16,0 7.990 € ja 16 11

Bad Schmiedeberg 0,75 0,00 0,00 9.821 14.789 1.461 83 355 5,68 24,30 10 16.929 1,70 21,0 0 € ja 31 10

Ballenstedt 0,75 0,00 0,45 4.724 9.807 329 179 129 54,41 39,21 30 35.911 1,49 20,0 2.815 € ja 45 33

Barleben 0,00 1,00 0,00 7.426 20.259 411 166 194 40,39 47,20 49 14.935 3,54 26,0 6.098 € ja 23 13

Beetzendorf 0,72 0,00 0,00 2.841 11.226 383 111 86 28,98 22,45 29 13.426 3,96 18,0 2.328 € nein 59 34

Bernburg  1,75 3,91 1,00 51.860 159.789 2.124 425 481 20,01 22,65 75 57.599 6,30 32,0 24.108 € ja 102 72

Bismark  0,00 0,00 0,50 2.074 7.076 308 180 64 58,44 20,78 23 14.157 0,65 13,0 501 € ja 19 13

Bitterfeld 1,75 2,50 0,00 31.920 116.109 1.734 211 564 12,17 32,53 67 62.046 4,95 15,0 35.535 € ja 82 59

Blankenburg  0,00 0,00 0,75 2.899 10.023 285 79 184 27,72 64,56 35 20.240 4,88 17,0 k.A.  ja 26 17

Braunsbedra 1,00 1,00 0,00 19.702 33.156 1.074 402 177 37,43 16,48 31 25.121 9,03 19,0 24.691 € nein 70 55

Burg 1,00 2,00 6,00 22.972 36.731 1.174 138 153 11,75 13,03 31 59.716 3,40 36,0 30.000 € ja 151 63

Coswig  1,50 0,00 0,00 6.395 23.275 675 158 166 23,41 24,59 34 17.763 5,21 21,0 5.268 € ja 44 30

Dessau 7,28 3,99 6,72 172.657 314.715 4.633 822 1.317 17,74 28,43 68 204.419 2,73 35,0 96.132 € ja 475 167

Diesdorf  0,56 0,00 0,00 3.383 15.145 301 196 31 65,12 10,30 50 14.090 2,89 18,0 1.977 € ja 23 14

Droyßig 0,50 0,00 0,00 3.428 12.812 319 160 52 50,16 16,30 40 10.573 5,38 17,0 2.919 € ja 36 26

Freyburg  0,50 0,00 0,00 6.214 26.398 756 213 102 28,17 13,49 35 12.490 5,48 18,0 2.859 € nein 31 23

Gardelegen 1,90 1,63 1,41 31.549 70.474 2.033 652 339 32,07 16,67 35 53.042 5,17 22,5 36.272 € ja 213 18

Gatersleben 0,00 0,00 0,75 7.340 23.282 398 103 75 25,88 18,84 58 13.114 3,72 16,0 0 € nein 63 52

Genthin 1,95 0,73 0,75 35.020 47.686 1.352 370 316 27,37 23,37 35 39.600 5,70 30,0 24.166 € nein 314 166

Gommern 0,75 0,00 0,00 4.302 7.072 407 155 99 38,08 24,32 17 11.124 3,63 19,0 1.786 € nein 61 31

Gräfenhainichen 0,92 0,75 0,00 8.350 30.302 615 175 153 28,46 24,88 49 20.307 7,13 22,0 7.000 € ja 20 5

Halberstadt 3,75 5,00 0,75 55.830 212.153 4.387 1.773 507 40,41 11,56 48 75.117 5,98 31,0 25.132 € ja 221 166

Haldensleben 2,60 1,45 0,25 33.400 98.848 1.893 564 318 29,79 16,80 52 59.927 9,24 24,0 52.153 € ja 267 133

Halle  17,90 16,63 1,00 341.154 1.037.614 13.611 2.426 2.212 17,82 16,25 76 221.901 11,21 45,0 308.443 € ja 631 473

Hettstedt 0,00 0,00 2,00 8.946 31.826 419 106 155 25,30 36,99 76 30.405 5,88 17,0 7.147 € ja 36 26

Hohenmölsen 0,00 1,00 0,00 13.034 17.153 349 59 117 16,91 33,52 49 19.701 3,12 16,0 4.780 € nein 34 9

Ilsenburg  1,90 0,50 0,00 17.430 58.601 1.345 551 239 40,97 17,77 44 33.504 9,47 20,0 12.938 € ja 75 32

Jessen  0,00 0,37 1,13 6.847 13.215 493 128 149 25,96 30,22 27 24.560 3,66 16,0 3.000 € nein 55 33

Kalbe  0,80 0,00 0,00 3.514 10.515 226 112 42 49,56 18,58 47 15.980 1,64 15,0 1.215 € ja 20 8

Klötze 1,45 0,00 0,15 12.403 30.827 947 292 123 30,83 12,99 33 36.556 3,69 27,0 14.185 € ja 97 45

Köthen  2,13 2,64 0,00 63.016 76.559 2.375 586 342 24,67 14,40 32 45.762 5,16 30,0 21.254 € ja 171 87

Landsberg 1,00 0,00 0,50 26.772 56.873 802 317 34 39,53 4,24 71 12.817 6,66 26,0 9.466 € nein 246 183

Leuna 0,00 1,75 0,00 30.458 61.478 1.692 194 449 11,47 26,54 36 39.327 5,54 21,0 11.771 € nein 39 23

 Eisleben, RMZ 1,00 0,00 4,55 7.545 69.134 416 20 87 4,81 20,91 166 42.292 5,63 25,5 17.317 € ja 140 131

Eisleben, SB 1,00 2,20 0,00 10.280 49.117 692 218 86 31,50 12,43 71 22.063 6,10 30,0 12.670 € ja 87 55
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Anlage 31

Jahr 2017

Bibliothek Frage 11: 

Biblio‐

thekare

Frage 11:   

Assis‐

tenten

Frage 12: 

ohne 

bibliotheks‐

fachliche 

Ausbildung

Frage 15a: 

Besucher

Frage 15a: 

Entleih‐

ungen

Frage 15b:

Nutzer

Frage 15b: 

Nutzer bis 

12 Jahre

Frage 15b: 

Nutzer 

über 

60 Jahre

Frage 16: 

Anteil 

Nutzer bis 

12 Jahre 

in %

Frage 16: 

Anteil 

Nutzer ab 

60 Jahre 

in %

Frage 18: 

Entleih‐

ungen 

je Nutzer

Frage 19: 

Bestand

Frage 20: 

Erneu‐

erungs‐

quote 

in %

Frage 21: 

Öffnungs‐

stunden 

pro Woche

Frage 22: 

Mittel 

Medien‐

kauf 

in EUR

Frage 26: 

Benut‐

zungs‐

gebühren 

Frage 30: 

Veran‐

staltungen

gesamt

Frage 30:

Veran‐

staltungen 

für Kinder

 Wittenberg 1,88 4,56 0,75 37.707 100.083 1.855 461 548 24,85 29,54 54 53.800 5,70 32,0 34.094 € ja 127 46

Lützen 0,00 0,50 0,00 3.950 18.648 153 60 46 39,22 30,07 122 11.879 3,77 13,0 2.150 € ja 2 1

Magdeburg 20,20 21,83 11,22 295.686 929.657 14.116 5.717 2.748 40,50 19,47 66 310.609 6,59 48,0 198.488 € ja 1038 606

Merseburg 2,75 2,00 0,50 29.675 99.966 1.687 306 452 18,14 26,79 59 62.704 8,40 22,0 30.247 € ja 103 61

Mücheln 0,80 0,00 0,00 7.481 33.562 836 232 188 27,75 22,49 40 18.680 7,10 23,0 6.495 € nein 36 24

Naumburg  2,75 3,80 0,28 39.676 173.846 2.149 676 356 31,46 16,57 81 42.948 11,02 25,0 64.869 € ja 232 192

Nebra  0,00 0,00 0,75 8.139 17.162 691 220 95 31,84 13,75 25 15.845 3,36 16,0 3.380 € ‐ 112 26

Oebisfelde 0,00 0,00 0,50 5.110 18.687 428 323 67 75,47 15,65 44 11.714 1,30 10,5 3.589 € ja 293 230

Oschersleben  2,41 3,10 0,00 25.865 94.616 1.828 733 315 40,10 17,23 52 42.406 6,30 27,0 27.618 € ja 253 150

Osterburg  2,69 0,00 3,45 25.945 97.848 1.899 523 293 27,54 15,43 52 55.597 7,61 28,0 34.693 € ja 351 302

Osternienburg 0,50 0,00 0,00 4.013 10.903 206 86 91 41,75 44,17 53 8.859 2,67 13,0 1.655 € ‐ 28 22

Osterwieck 0,00 0,00 0,75 4.936 12.721 483 247 156 51,14 32,30 26 9.179 0,00 20,5 1.797 € ja 15 7

Quedlinburg 2,00 0,80 0,92 24.820 56.656 718 139 171 19,36 23,82 79 51.958 4,68 10,0 25.156 € ja 27 12

Querfurt 1,00 0,00 0,00 6.212 15.639 301 112 115 37,21 38,21 52 11.403 k.A. 29,0 0 € ja 27 10

Raguhn 0,50 0,00 0,00 2.155 5.728 207 55 88 26,57 42,51 28 9.274 0,42 19,0 681 € ja 19 5

Salzwedel 2,25 3,18 1,75 43.516 151.093 3.721 1.211 538 32,55 14,46 41 60.973 4,98 28,0 31.437 € ja 234 167

Sandersdorf 0,00 0,00 1,00 4.400 10.287 390 282 93 72,31 23,85 26 15.315 24,60 23,0 900 ja 22 6

Sangerhausen 0,00 1,83 0,87 14.528 52.606 2.397 269 307 11,22 12,81 22 29.182 5,73 14,0 0 ja 89 67

Schkopau 0,00 0,63 0,00 3.010 11.857 309 137 81 44,34 26,21 38 7.430 2,95 14,5 1.488 nein 19 3

Schönebeck  1,75 2,75 0,00 21.110 83.273 1.818 477 414 26,24 22,77 46 41.257 6,68 30,0 23.954 ja 118 89

Staßfurt 0,93 1,75 0,00 19.322 36.305 760 265 404 34,87 53,16 48 24.957 3,49 22,0 8.161 ja 165 137

Stendal  1,75 0,00 2,75 41.370 122.430 3.604 1.652 515 45,84 14,29 34 60.908 5,09 32,0 33.964 ja 191 110

Tangermünde 1,00 0,00 0,00 4.303 5.489 366 31 123 8,47 33,61 15 18.974 3,15 21,0 6.982 nein 17 9

Teutschenthal 1,00 0,00 2,00 35.820 87.022 3.021 1.019 286 33,73 9,47 29 31.275 10,03 30,0 15.449 nein 185 106

Thale 1,00 0,00 0,00 5.277 20.055 357 85 102 23,81 28,57 56 19.769 3,48 16,0 2.979 ja 38 25

Wanzleben 0,00 1,00 0,80 15.536 68.686 1.118 432 103 38,64 9,21 61 31.580 4,47 22,0 10.646 ja 88 42

Weferlingen  0,00 0,50 0,00 3.481 6.851 252 172 23 68,25 9,13 27 8.562 5,22 7,0 1.440 ja 103 79

Weißenfels 3,38 1,13 0,00 25.276 96.261 1.449 371 293 25,60 20,22 66 25.559 15,46 30,0 38.008 ja 113 29

Wernigerode 2,70 2,38 0,50 29.168 94.756 2.563 356 487 13,89 19,00 37 85.061 7,41 29,0 55.170 ja 151 93

Wettin 0,00 0,37 0,00 7.640 6.132 837 582 18 69,53 2,15 7 3.372 5,31 20,0 1.400 ja 68 51

Wolmirstedt 1,75 0,00 0,00 8.749 25.240 760 269 146 35,39 19,21 33 18.583 7,17 22,0 11.946 ja 57 30

Zahna 1,01 0,00 0,04 4.172 9.129 324 157 68 48,46 20,99 28 20.266 2,83 15,0 1.870 ja 86 72

Zeitz 0,90 3,20 0,60 24.508 90.027 1.112 117 392 10,52 35,25 81 62.300 5,39 35,0 17.603 ja 89 54

Zerbst 1,13 1,18 0,50 7.330 34.372 723 147 209 20,33 28,91 48 16.319 6,48 23,0 13.710 ja 100 76

Zielitz 0,00 1,00 0,62 6.700 20.315 461 167 57 36,23 12,36 44 14.347 6,34 20,5 11.086 nein 109 38

Gesamt 2017 117,52 109,79 59,96 1.947.172 5.676.297 106.399 30.879 21.062 29,02 19,80 53 2.790.901 5,41 1.564.121 8.854 5.346
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Anlage 32

Frage 16: Teilnehmer Lesesommer 

Bibliothek 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

Bad Bibra 14 23 32 80 49 117

Bad Schmiedeberg 9 10 14 25 32 46

Ballenstedt 21 25

Barleben 11 30 24 48 34 58 183

Blankenburg 15 23 17

Braunsbebra 7 15 36 40 34

Burg 27 23 24

Coswig 26 35 36 24 28 53

Dessau 70 121 106 116 175 178 225

Droyßig 54 44 58 111 69 21

Eisleben 7 8 8 22 n 0

Eisleben, RMZ 9 17 8 5

Friedensau/Möckern 67

Freyburg 57 40 31 47 39 56 60

Gardelegen 21 44 47 31 63 86 76

Genthin 15 17 22 22 24 15 21

Gommern 10 25 21 19 25 14 104

Halberstadt 77 59 52 44 79 103 65

Haldensleben 29 42 21 31 52 34

Halle 92 121 140 125 135 136 111

Hettstedt 3 3

Hohenmölsen 15 14 18 19 17

Ilsenburg 25 29 25 15 29 22 55

Klötze 3 25 27 17 29 9 20

Köthen 42 40 42 62 53 35

Landsberg 23 23 40 45 128 136 118

Leuna 7 11 17 14 17 12 17

Magdeburg  222 271 310 373 407 502 881

Merseburg 52 59 43 45 44 42 73

Mochau 11 16 6

Mücheln 7 4 11 18 16 42 37

Naumburg 59 105 154 209 137 141

Nebra 3 38 36 47 52 83 109

Oschersleben 69 51 45 45 67 77 72

Osterburg 7 8 3 11 11 10 40

Querfurt 20 10 15

Salzwedel 35 31 45 56 83 31 54

Sandersdorf 6 19 18

Sangerhausen 63 54 41 19 11

Schönebeck 25 16

Staßfurt 19 15 12 12

Teutschenthal 54 78 67 53 86 95 170

Wanzleben 55 49 29 73 55

Weißenfels 35 43 56 58 59 47 76

Wernigerode  20 28 102 38 49 42

Wittenberg 35 48 39 63 96 79

Wolmirstedt 35 30 45 58 47 34 68

Zeitz 23 41 60 73 97

Zerbst 40 103 190 139 121 121 109

Zielitz 27 29 46 54 57 54 71

Gesamt 1.271 1.705 2.075 2.192 2.691 2.864 3.490

1/1



Anlage 33

Bibliothek 2012 2013 2014 2015 2016

Bad Lauchstädt 150 95 81 100 72

Bernburg 555 632 934 760

Bismark 331 393 122 165 157

Bitterfeld‐Wolfen 1.899

Braunsbedra  457 623 466 825 894

Burg 364 306 362 480 353

Coswig 589 355 325 431 355

Dessau 1.767 2.837 2.952 2.845 3.534

Droyßig 823 533 701 1.149 897

Freyburg 2.348 396 790 1.557 1.451

Genthin 1.078 2.063 1.025 755 981

Gommern 1.120 2.227 1.000 1.019 871

Halberstadt 342 321 1.404 1.646 1.801

Haldensleben 1.864 472 2.161 2.077 1.911

Halle  221 289 110 216 156

Hettstedt 503 1.039 271 650 499

Hohenmölsen 299

Ilsenburg 1.067 208 169 341

Köthen  263 710 94 87 44

Landsberg 2.465 1.250 3.480 3.990 2.661

Leuna 632 816 549 474

Mansfeld‐Südharz 683 615 530

Eisleben RMZ 849 1.442

Mücheln 932 420 1.342 857 848

Naumburg 503 916 739 803 307

Nebra 471 373 342 980

Osterburg 990 1.120 343 394 335

Querfurt 1.500 1.620 1.135

Salzwedel 1.250 1.360 1.142 1.125 1.272

Seehausen 124 59 174 180 137

Stendal 1.111 1.585 1.779 1.837 2.205

Teutschenthal 211 442 265 368 412

Thale 215

Wanzleben 1.479 1.102 1.381 217 408

Weißenfels 568 606 372 305

Wernigerode 3.453 2.509 412 600

Wettin 1.264 1.226 1.352 1.432 1.225

Wittenberg 1.046 1.057 213 530 544

Wolmirstedt 989 359 599 579 1.015

Zerbst 1.760 2.142 1.080 1.015 881

Zeitz 559

Zielitz 1.654 546 1.535 1.279 1.547

Gesamt 33.732 35.680 33.434 32.001 32.537

Frage 16: Teilnehmer an Veranstaltungen im Rahmen des Programms

                  "Kooperation öffentlicher Bibliotheken und Schulen"
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Anlage 34

Frage 24: Ausgaben für den Kauf von Lizenzen (mit Landesmitteln)

Bibliothek 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

 ‐ in EUR ‐   ‐ in EUR ‐   ‐ in EUR ‐   ‐ in EUR ‐   ‐ in EUR ‐   ‐ in EUR ‐   ‐ in EUR ‐ 

Aschersleben 3.000  1.250  1.250  1.100  1.100  667  1.667 

Ballenstedt 1.100  333  497 

Bernburg 3.000  6.250  6.250  2.593  2.593  4.933  4.933 

Bitterfeld‐Wolfen 1.240  4.133  4.133 

Braunsbedra 3.383  3.227 

Burg 500  500  407 

Coswig 500  800  700 

Dessau 5.000  16.150  16.150  14.668  14.667 

Eisleben 5.000  5.000  1.667  1.667  1.667  1.667 

Gardelegen 1.762  1.250  1.300  1.300  1.300 

Genthin 3.000  5.000  5.000  1.766  1.318  1.317  1.317 

Halberstadt 3.500  1.000  1.000  2.500  2.500 

Haldensleben 3.000  6.350  6.350  5.000  5.300  6.000  6.000 

Halle 5.000  11.156  11.950  12.320  34.860 

Ilsenburg 3.000  2.500  2.500  2.360  2.360  1.667  1.430 

Klötze 2.500  650  650  652  1.250 

Köthen 3.500  520  520  3.073  1.850 

Landsberg 3.000  2.000  2.000  1.400  1.400  1.400  560 

Magdeburg 9.463  9.463  9.463  16.667 

Merseburg 5.000  5.000 

Naumburg 3.500  5.000  5.000  5.000  8.333 

Oschersleben  3.000  950  977  3.250  3.347 

Osterburg 2.500  2.500  2.500  4.000  4.000 

Quedlinburg 3.000  3.500  900  268  3.133  2.117 

Salzwedel 6.250  6.250  725  727  2.963  2.620 

Sangerhausen 3.500  667  527  527  1.233 

Schönebeck 3.570  1.500 

Staßfurt  250  863  70 

Stendal 3.500  3.823 

Teutschenthal 3.000  6.150  3.000  1.334  1.000  970  1.000 

Wanzleben 3.000  2.500  2.500  833  3.727  2.067  2.067 

Weißenfels 3.000  7.000  7.000  3.500  3.500  3.500  3.083 

Werningerode 3.000  10.000  10.000  10.000  10.000  9.283  5.880 

Wittenberg 3.500  1.590  1.590  5.000  1.917 

Wolmirstedt 3.000  2.500  2.500  1.500  1.668  1.668  1.668 

Zeitz  2.133  2.067  2.133 

Zerbst 3.000  1.000  1.000  1.000  1.000 

Zielitz / Rogätz 3.000  6.300  5.000  2.597  2.768  2.767  1.600 

Gesamt 39.000  69.050  108.362  89.171  97.746  127.404  154.040 
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Anlage 35

Bibliothek 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

  ‐ in EUR ‐    ‐ in EUR ‐    ‐ in EUR ‐    ‐ in EUR ‐    ‐ in EUR ‐    ‐ in EUR ‐    ‐ in EUR ‐ 

Aschersleben  5.056 2.410 2.770 1.050 1.050 747 1.447

Ballenstedt 1.737 1.050 373 488

Bernburg  5.056 6.910 7.270 2.095 2.095 3.733 3.733

Bitterfeld‐Wolfen 8.034 1.148 3.173 3.173

Braunsbedra 5.688 2.578 2.469

Burg 5.673 560 560 495

Coswig  3.210 560 700 700

Dessau‐Roßlau 10.729 11.650 11.655 10.618 10.617

Eisleben RMZ 2.356 5.785 6.145 1.447 1.447 1.377 1.377

Gardelegen 4.835 1.085 1.120 1.120 1.120

Genthin 5.056 5.785 6.145 1.446 1.156 1.039 1.132

Halberstadt 7.344 840 840 2.030 2.030

Haldensleben 5.056 7.000 7.360 3.710 3.920 4.410 4.410

Halle  10.729 8.299 8.855 9.114 24.892

Ilsenburg 5.056 3.535 3.895 1.792 1.792 1.307 1.141

Klötze 4.838 665 595 595 1.085

Köthen 7.108 448 448 2.235 1.575

Landsberg 5.056 3.085 3.445 1.120 1.190 1.190 602

Magdeburg 1.960 7.000 7.000 7.000 12.157

Merseburg 18.414 3.780 3.780

Naumburg 7.344 3.780 3.780 3.780 6.113

Oschersleben  5.952 683 719 2.625 2.553

Osterburg  4.838 1.890 1.890 2.940 3.010

Quedlinburg 7.344 840 281 2.473 1.692

Salzwedel 5.056 6.910 7.270 788 718 2.284 2.044

Sangerhausen 7.344 677 649 649 1.143

Schönebeck  7.722 2.779 1.330

Staßfurt 7.782 455 884 329

Stendal 7.344 2.956

Teutschenthal 5.056 6.820 4.345 1.144 910 889 910

Wanzleben 5.056 3.535 3.895 723 2.749 1.657 1.657

Weißenfels 5.056 7.585 7.945 2.730 2.715 2.730 2.438

Wernigerode 5.056 10.285 10.645 7.084 7.084 6.778 4.396

Wittenberg 7.344 1.183 1.393 3.780 1.622

Wolmirstedt 5.056 3.535 3.895 1.260 1.378 1.378 1.378

Zeitz 7.344 1.773 1.727 1.773

Zerbst  5.952 910 910 910 910

Zielitz 5.056 6.955 6.145 1.888 2.008 2.007 1.190

Gesamt 68.087 80.138 174.832 102.007 107.715 105.293 115.867

Frage 28: ausgereichte Landesmittel für das Projekt "Onleihe"
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Anlage 36

Bibliotheken 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017
 ‐ in EUR ‐   ‐ in EUR ‐   ‐ in EUR ‐   ‐ in EUR ‐   ‐ in EUR ‐   ‐ in EUR ‐   ‐ in EUR ‐ 

Aken 1.500 1.500 1.500

Aschersleben  10.000 10.000 10.000 10.000 10.000 10.000 10.000

Bad Dürrenberg 3.000 3.000 3.000 3.000 3.000

Barleben 3.000 3.000 3.000

Bernburg  7.500 7.500 7.500 7.500 7.500 7.500 7.500

Bitterfeld‐Wolfen 16.000 16.000 14.100 12.575 12.400 12.400 12.400

Blankenburg 1.500

Braunsbedra 10.000 7.250 10.000 10.000 10.000 10.000 5.000

Burg 2.000 2.000 2.000 2.500 3.000

Dessau‐Roßlau 25.000 20.000 25.000 25.000 25.000 25.000 15.000

Eisleben RMZ 10.000 10.000 9.500 9.500 9.500 9.500 5.000

Eisleben SB 5.000 5.000 5.000 5.000 5.000 5.000 5.000

Gardelegen 10.000 11.000 11.000 11.000 11.000 11.000

Genthin 6.500 6.500 4.000 4.000 4.000 4.000 4.000

Gommern 500 500 500 500 500

Halberstadt 7.000 5.000 5.000 5.000 5.000 5.000 5.000

Haldensleben 12.700 10.000 12.700 12.700 12.700 12.500 10.000

LK Börde 8.200 7.850 8.200 8.200 8.200 8.200 8.200

Halle  25.000 25.000 25.000 25.000 40.000 40.000 30.000

Hettstedt 3.000 3.000 3.000 3.000 3.000 3.000 3.000

Ilsenburg 5.000 6.750 5.000 5.000 5.000 5.000 5.000

Klötze 5.000 5.000 5.000 5.000 5.000 5.000

Köthen 3.333 8.134 7.500 7.500 6.444 6.444

Landsberg 3.000 3.000 3.500 3.500 3.500

Leuna 5.000 5.000 5.000 5.000 5.000 5.000

Magdeburg 25.000 25.000 40.000 40.000 40.000 40.000 30.000

Merseburg 10.000 10.000 10.000 10.000 10.000 10.000 10.000

Mücheln 600 200 600 600 600

Naumburg 18.200 15.100 13.000 15.000 15.000 20.000 17.000

Osterburg  10.000 8.000 10.000 9.250 9.250 8.800 5.000

Osternienburg 800 800 830 830 830 830

Quedlinburg 8.600 8.600 8.000 8.000 8.000 10.000 10.000

Raguhn 600 600 250 250 250 250 250

Salzwedel 12.500 12.500 12.500 12.500 12.500 12.500 12.500

Sandersdorf‐Brehna 334 334 334 334

Sangerhausen 5.500 5.500 5.700 6.300 5.500 0 0

Schönebeck  10.000 10.000 10.000 10.000 10.000 10.000 10.000

Staßfurt 5.000 5.000 5.000

LK Stendal  10.000 10.000 10.000 10.000 10.000 10.000 10.000

Stendal 7.000 7.000 7.000 7.000 7.000 7.000 7.000

Teutschenthal 2.500 3.000 3.000 5.000 5.000

Frage 28: ausgereichte Landesmittel für Medienkauf
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Anlage 36

Bibliotheken 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017
 ‐ in EUR ‐   ‐ in EUR ‐   ‐ in EUR ‐   ‐ in EUR ‐   ‐ in EUR ‐   ‐ in EUR ‐   ‐ in EUR ‐ 

Frage 28: ausgereichte Landesmittel für Medienkauf

Wanzleben 5.000 5.000 5.000 5.000 5.000 5.000 5.000

Weißenfels 15.000 13.500 13.500 13.500 13.500 13.500 14.500

Wernigerode 5.000 5.000 5.000 5.000 5.000 5.000 8.750

Wettin‐Löbejün 250 250 300 400 200

Wittenberg 10.000 10.000 10.000 10.000 10.000 10.000 5.000

Wolmirstedt 2.500 2.500 2.500 2.500 2.500 2.500

Zeitz 5.000 5.000

Zerbst  2.000 2.150 2.150 2.100 2.150 2.150 2.150

Zielitz 5.000 5.000 5.000 5.000 5.000 5.000

Gesamt 306.100 319.433 355.414 354.659 380.014 387.408 340.158
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Frage 28: ausgereichte Landesmittel für weitere Projekte

Projekte 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017
 ‐ in EUR ‐   ‐ in EUR ‐   ‐ in EUR ‐   ‐ in EUR ‐   ‐ in EUR ‐   ‐ in EUR ‐   ‐ in EUR ‐ 

DBV ‐ 

Personalkosten für den 

Landesverband Sachsen‐

Anhalt im Deutschen 

Bibliotheksverband e. V.

4.165 23.600 15.000 15.852 20.500 20.987

ÖB/N ‐ 

Landesmittel für neben‐

/ehrenamtlich geleitete 

Bibliotheken für den Kauf 

von Medien

5.000 4.000 3.650 4.000 5.700 6.300
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Anlage 38

Titel Höhe Titel Höhe Titel Höhe 

 ‐ DM/EUR ‐   ‐ DM/EUR ‐   ‐ EUR ‐ 

1991 653 01 985.000

1992 653 65 7.000.000

1993 653 65 4.250.000 883 65 0

1994 653 65 2.553.700 883 65 2.897.000

1995 685 65 250.000 883 65 1.400.000

1996 653 65 890.000 883 65 3.000.000

1997 653 65 902.500 883 65 3.000.000

1998 653 65 1.187.000 883 65 2.200.000

1999 653 65 937.000 883 65 585.500

2000 653 65 893.500 883 65 601.800

2001 653 65 983.500 883 65 550.700

2002 653 65 425.000 883 65 350.200

2003 633 65 170.400 883 65 4.200

2004 633 65 155.400 883 65 4.200

2005 633 65 31.800 883 65 4.200 633 86 138.600

2006 633 65 31.800 883 65 104.200 633 86 138.600

2007 633 65 31.800 883 65 104.200 633 86 136.200

2008 633 65 200.800 883 65 104.200 633 86 139.700

2009 633 65 200.800 883 65 104.200 633 86 139.700

2010 633 65 245.300 833 65 104.200 633 86 125.900

2011 633 65 245.300 833 65 104.200 633 86 132.700

2012 633 65 355.200 633 86 UK 14 132.700

2013 633 65 355.200 633 86 UK 14 132.700

2014 633 65 355.200 633 86 UK 14 132.700

2015 633 65 345.200 633 86 UK 14 132.700

2016 633 65 345.200 633 86 UK 14 132.700

2017 633 65 345.200 633 86 UK 14

Frage 28: veranschlagte Mittel im Landeshaushalt

KonzessionsmittelLandesmittel

Konsumtive Mittel investive Mittel Konsumtive Mittel

Jahr
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Anlage 39

Jahr 2004

Frage 37: Frage 41:

Ort Schule Lehrkräfte pädago‐

gische 

Mitarbeiter

andere 

Mitarbeiter

Bestand Öffnungs‐

stunden pro 

Woche

Abtsdorf GS F. Freiligrath 1 0 0 758 0,75

Aken Burggymnasium 1 0 2 3.733 10,00

Aken Sek. Aken 1 1 0 2.459 2,50

Allstedt Sekundarschule 2 0 0 412 2,00

Alsleben Sekundarschule 1 0 0 938 3,00

Annaburg Grundschule 0 1 2 525 2,50

Annaburg Sekundarschule 0 1 0 846 2,00

Apenburg Grundschule 0 1 0 700 0,75

Aschersleben GS Luisenschule 0 1 0 853 27,50

Aschersleben GS E. Kästner 0 1 0 850 2,00

Aschersleben GS Froser Straße 0 2 0 642 4,00

Aschersleben Pestalozzischule (LB) 0 2 0 488 2,00

Aschersleben Stephaneum 1 0 0 25.834 35,00

Bad Dürrenberg GS F. Engels 0 1 0 2.024 6,00

Bad Dürrenberg Siedlungsgrundschule 2 0 0 536 2,08

Bad Dürrenberg Novalis‐Gym 3 0 3 6.970 8,58

Bad Dürrenberg Sek. Borlach 1 2 2 1.295 10,00

Bad Kösen Grundschule 1 3 0 2.360 2,08

Bad Kösen Sek. Borlach 1 1 0 1.086 2,00

Bad Lauchstädt Sek. Goethe 1 0 0 3.051 2,00

Badersleben GS A. Klaus 0 1 0 786 1,00

Ballenstedt Wolterstorff‐Gym 1 0 0 3178 39,00

Barleben GS Barleben 0 1 0 1.709 2,00

Barnstädt Grundschule 0 1 0 2.495 0,92

Bebertal GS A. Seghers 0 1 0 696 1,00

Beendorf GS B. Becker 1 0 0 827 0,50

Beesenlaublingen GS Beesenlaublingen 0 1 0 795 2,00

Behnsdorf GS Behnsdorf 0 1 0 503 2,75

Benndorf Gym G.‐A.‐Bürger 1 0 1 6.969 14,50

Bennungen Grundschule 0 1 0 1.163 1,00

Bernburg Carolinum 3 0 1 15.952 8,00

Bernburg GS Am Zepziger Weg 0 1 0 2.136 k.A.

Bernburg GS Diesterweg (1) 0 3 0 1.079 3,75

Bernburg GS J. W. v. Goethe (2) 1 1 0 1.015 27,50

Bernburg Sek. Süd‐Ost 1 0 0 1.000 1,50

Bernburg SFGB Lebensweg 1 0 0 724 1,50

Biederitz GS Biederitz 0 1 0 1.407 5,00

Bitterfeld Europ.Gym.W.‐Rathenau 2 0 0 1.577 5,33

Bitterfeld GS Anhaltsiedlung 1 0 0 2.090 1,50

Blankenheim Grundschule 0 1 0 572 0,33

Bornstedt Grundschule 1 0 4 863 1,00

Bregenstedt GS Beverspring 1 1 0 803 3,00

Burg GS Burg‐Süd 1 0 0 1.882 1,00

Burg GS A. Einstein 0 1 0 2.130 4,75

Burg GS A. Lindgren 1 0 0 548 2,50

Frage 36:Frage 34:
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Frage 37: Frage 41:

Ort Schule Lehrkräfte pädago‐

gische 

Mitarbeiter

andere 

Mitarbeiter

Bestand Öffnungs‐

stunden pro 

Woche

Frage 36:Frage 34:

Burg GS J.‐H. Pestalozzi 0 1 0 1.000 2,00

Burg Gym Burg* 1 0 1 3.689 34,00

Burg LB‐Schule"Dr.T.Neubauer" 0 1 0 726 1,50

Cobbelsdorf Grundschule 1 1 0 1.999 k.A.

Coswig GS Fröbel 1 0 0 1.244 1,67

Coswig Pestalozzi‐Schule (L) 1 0 1 1.128 5,17

Darlingerode GS Thomas Mann 0 1 0 1.119 0,50

Dedeleben Sek. Dedeleben 1 0 2 1.495 1,00

Dessau GS An der Schaftrift 0 1 0 1.173 2,00

Dessau GS Zoberberg 0 1 0 3.067 27,50

Dessau GS Am Akazienwäldchen 1 0 0 2.567 2,50

Dessau GS Am Schillerpark 0 2 0 1.279 4,00

Dessau GS Tempelhofstr. 1 1 0 546 4,50

Dessau Philanthropinum 2 0 3 6.201 30,00

Dessau Regenbogenschule 10 12 5 723 2,00

Domersleben GS Domersleben 1 0 0 165 0,75

Edderitz GS Edderitz 0 1 0 1.281 0,75

Eilsleben Allertal‐Gymnasium  1 0 3 1.957 1,50

Eisleben GS Torgartensch. 0 1 0 980 2,00

Eisleben GS Geschw. Scholl 0 1 0 300 2,00

Eisleben Levana‐Schule k.A. k.A. k.A. 1.291 nach Bedarf

Eisleben Sek. Katharinensch. 1 0 0 697 6,00

Eisleben Sek. T. Müntzer 1 0 1 2.463 0,75

Elbingerode Gym. Hochharz 1 0 0 3.860 5,00

Elster Sekundarschule 1 0 0 562 1,50

Erdeborn Grundschule 0 2 0 300 27,50

Erxleben Sek. A. Niemann 1 0 2 1.172 1,00

Flechtingen GS Flechtingen 0 1 0 620 1,33

Freyburg GS F.L. Jahn 0 1 0 2.431 k.A.

Freyburg Sekundarschule 1 0 0 1.400 5,00

Gardelegen LB‐Schule 1 0 0 1.240 1,67

Gatersleben  GS K. Schulken 0 0 1 1.022 10,00

Genthin LB‐Schule"A. Dürer" 1 0 0 126 k.A.

Geusa Grundschule 0 1 0 458 2,00

Giersleben GS Giersleben 1 1 0 1.000 1,50

Goldbeck GS Goldbeck 0 1 0 1.090 1,00

Gommern Europaschule Gommern 1 1 0 5.642 35,00

Gommern GS Gommern 1 1 0 1.113 3,00

Görzig Sek. Görzig 1 0 0 2.547 k.A.

Gr. Börnecke GS Gr. Börnecke 1 0 0 575 15,00

Grabow GS Grabow 0 1 0 570 8,75

Gräfenhainichen Ferropolis‐Schule 0 2 0 1.756 6,50

Gräfenhainichen GS J. Gutenberg 1 1 9 2.489 3,75

Gräfenhainichen P.‐Gerhardt‐Gymnasium 1 1 3 4.510 20,00

Gräfenhainichen Peter‐Petersen  0 2 1 1.063 nach Bedarf

Granschütz Grundschule 0 2 0 1.074 k.A.
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Frage 37: Frage 41:

Ort Schule Lehrkräfte pädago‐

gische 

Mitarbeiter

andere 

Mitarbeiter

Bestand Öffnungs‐

stunden pro 

Woche

Frage 36:Frage 34:

Greppin GS Greppin 1 0 0 1.036 1,00

Gröbzig Grundschule 0 1 0 1.229 1,00

Grönigen Sek. Gröningen 0 0 1 6.972 2,00

Groß Quenstedt GS Groß Quenstedt 0 1 0 567 3,00

Großkorbetha Grundschule 0 1 0 250 1,00

Großkorbetha Sekundarschule 0 0 1 1.289 24,50

Großleinungen Grundschule 0 1 0 1.142 0,67

Großörner Grundschule 0 1 0 840 1,00

Güsten GS Güsten 0 1 0 689 0,33

Gutenswegen GS A. Lindgren 0 2 0 807 30,00

Halberstadt GS Am Paulsplan 0 2 0 1.715 3,00

Halberstadt GS A. Frank 0 1 0 250 0,50

Halberstadt GS A.Diesterweg 1 2 0 705 2,00

Halberstadt GS Freiherr Spiegel 1 0 1 852 1,17

Halberstadt GS J. W. v. Goethe 1 1 0 1.820 1,50

Halberstadt Gym. "Martineum 0 0 0 3.770 k.A.

Halberstadt Gym. K. Kollwitz 10 0 1 4.916 40,00

Halberstadt Sek. Am Gröpertor 1 0 0 1.140 2,00

Halberstadt Sek. Gemm 1 0 0 170 0,50

Halberstadt  GB Schule‐R.Lakomy 1 0 0 1.000 k.A.

Haldensleben GS Gebrüder Alstein 0 1 0 850 1,00

Harzgerode Sek. Harzgerode 1 0 1 3480 5,00

Hasselfelde GS Dr. H. Blumenau 0 1 0 127 1,17

Havelberg Gym. Pestalozzi 0 0 2 14.085 40,00

Hayn Grundschule 1 0 0 5.137 1,50

Hecklingen GS Hecklingen 0 1 0 878 1,00

Hedersleben Grundschule 1 0 0 2.028 2,00

Hedersleben GS Hedersleben 0 0 1 386 k.A.

Hettstedt Grundschule II 1 0 0 1.362 0,75

Hettstedt GS Am Markt 0 1 0 869 2,50

Hettstedt Gym. am Markt 1 0 1 10.000 12,00

Hillersleben GS Ohretal 0 1 0 1.277 2,00

Hohenmölsen Agricolagym. 2 0 0 4.537 8,50

Hohenmölsen Grundschule‐Nord 2 0 0 743 2,33

Holleben Sek. + GS 2 0 0 2.094 5,00

Ilsenburg Sek. Goethe 1 0 0 2.072 30,00

Ilsenburg  Gym. H. Heine 1 0 0 869 30,00

Jeber‐Bergfrieden GS Jeber Bergfrieden 0 1 0 296 1,25

Jessen GS Nord 1 1 0 704 1,00

Jessen Sek. Nord 1 0 2 2.046 6,25

Kalbe/M. GS A.Lindgren 1 0 0 200 1,00

Kemberg GS Kemberg 0 0 1 546 0,25

Kemberg Sek. Kemberg 0 1 0 1.357 3,67

Klein Wanzleben GS Klein Wanzleben 7 2 0 1.121 nach Bedarf

Kleinjena Evangel. GS 0 1 0 503 12,75

Kleinpaschleben GS Dr. Enno Sander 0 1 0 760 1,50
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Frage 37: Frage 41:

Ort Schule Lehrkräfte pädago‐

gische 

Mitarbeiter

andere 

Mitarbeiter

Bestand Öffnungs‐

stunden pro 

Woche

Frage 36:Frage 34:

Klieken GS Klieken 1 1 0 1.123 6,50

Klietz* GS Am Wäldchen 1 0 0 1.026 3,00

Klötze GS Klötze 1 1 0 2.499 2,50

Klötze Sek. Dr. S. Allende 1 0 0 1.050 k.A.

Köthen A.‐Hartmann‐Schule 0 1 0 3.256 2,00

Köthen GS Regenbogenschule 0 2 0 2.114 3,00

Köthen GS Kastanienschule 1 1 0 1.332 0,75

Köthen GS W. Ratke 0 1 0 1.122 1,67

Köthen Gym. Rüsternbreite 5 0 6 3.222 5,00

Köthen Ludwigsgymnasium 1 0 0 5.411 4,50

Köthen S.‐Hahnemann SonderS. 2 0 0 2.548 3,50

Köthen Sek. Völkerfreundschaft 1 0 0 3.750 0,92

Langeln GS Langeln 2 1 0 800 6,00

Langendorf Grundschule 0 1 0 1.080 1,00

Langenstein GS H. Neupert 0 0 1 566 1,00

Laucha Gymnasium 1 0 1 7.399 35,00

Leuna GS Jahn 0 1 0 1.982 2,08

Lindau GS An der Burg 1 0 1 3.053

Löderburg GS Löderburg 1 1 0 963 3,00

Lüderitz GS Lüderitz 0 1 0 718 2,00

Magdeburg Gym. A. Einstein 0 0 1 14.000 32,50

Magdeburg Geschwister‐Scholl‐Gymn. 1 0 0 14.783 5,00

Magdeburg GS Am Bördegarten 0 0 1 650 10,00

Magdeburg GS Am Fliederhof 2 0 0 2.734 0,92

Magdeburg GS Am Grenzweg 0 3 0 1.972 3,75

Magdeburg GS Am Pechauer Platz 0 1 0 862 1,00

Magdeburg GS Am Westernplan 0 0 2 650 27,50

Magdeburg GS An der Klosterwuhne 1 0 1 1.884 6,00

Magdeburg GS Diesdorf 0 1 1 1.498 30,00

Magdeburg GS Friedenshöhe 0 1 0 711 4,00

Magdeburg GS Hegelstr. 1 0 0 1.751 2,58

Magdeburg GS Salbke 1 1 1 1.640 35,00

Magdeburg GS Schmeilstr. 0 1 0 1.136 0,83

Magdeburg GS Stormstraße 0 0 1 690 5,00

Magdeburg GS Westerhüsen 0 1 0 695 30,00

Magdeburg Gym. O. v. Guericke 1 1 6 2.920 32,00

Magdeburg Gym. W.v. Siemens 1 0 1 4.457 1,50

Magdeburg Hegel‐Gym. 1 0 1 4.222 28,00

Magdeburg Humboldt‐Gym. 1 1 4 5.800 7,00

Magdeburg IGS R. Hildebrandt 3 0 2 1.689 33,00

Magdeburg Makarenkoschule 1 0 0 1.972 5,00

Magdeburg Sek. Francke 1 0 0 951 2,33

Magdeburg Sek. Reuter 1 0 2 1.800 3,00

Magdeburg Sek. Weitling 0 1 0 2.004 3,00

Magdeburg W.‐Raabe‐Gym. 0 0 1 3.938 32,50

Mansfeld Sek. M.Luther 1 0 0 879 1,67
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Frage 37: Frage 41:

Ort Schule Lehrkräfte pädago‐

gische 

Mitarbeiter

andere 

Mitarbeiter

Bestand Öffnungs‐

stunden pro 

Woche

Frage 36:Frage 34:

Mehringen GS Mehringen 1 1 0 466 2,00

Merseburg Dom‐Gym. 2 0 1 5.367 k.A.

Merseburg GS Curie 1 0 0 1.217 1,00

Merseburg GS Dürer 0 1 0 796 0,83

Merseburg GS Rosental 1 0 0 821 2,00

Merseburg GS Merseburg‐Süd 0 0 1 1.431 1,50

Merseburg GS Merseburg‐West 0 1 0 2.987 2,50

Merseburg GS Saalehang 1 0 0 1.184 2,00

Merseburg Herder‐Gym. 1 0 1 4.041 28,75

Merseburg Sek. Dürer 1 0 0 1.639 0,75

Merseburg Sek. Goethe 2 0 0 1.897 5,00

Mieste GS Mieste 0 1 0 460 4,00

Mücheln Geiseltal‐Gym. 1 0 7 2.538 13,00

Mühlanger Grundschule 0 1 0 493 k.A.

Muldenstein Sek. Muldenstein 1 0 0 773 2,00

Nauendorf Grundschule 0 0 1 420 2,00

Naumburg Domgym. Lepsius 4 0 0 1.240 5,00

Naumburg Domgymnasium 0 1 0 595 0,50

Naumburg Georgenschule 0 1 0 1.095 0,92

Naumburg GS Salztor 1 0 0 2.475 3,17

Naumburg K.‐Kruse‐Schule (G) 1 1 0 300 1,50

Naumburg Sek. Schweitzer/Hus 0 0 1 1.343 4,00

Naumburg Sek. A. Humboldt 1 2 0 2.520 1,25

Naumburg Sek. A. Schweitzer 0 0 3 769 2,00

Naumburg Sek. J. Gagarin 1 0 0 1.360 0,67

Nebra Grundschule (GTS) 1 1 0 1.447 3,25

Neundorf GS Neundorf 0 1 1 387 3,00

Niegripp GS Niegripp 0 1 0 1.027 2,00

Nienburg Sek. Nienburg 1 0 0 1.550 1,00

Oberröblingen Grundschule 0 1 0 597 0,50

Obersdorf Grundschule 0 1 0 772 0,50

Oranienbaum GS Oranienbaum 0 2 0 1.000 2,00

Oranienbaum Sek. Oranienbaum 3 0 0 651 2,00

Oschersleben Gym. Oschersleben 3 0 0 1.628 30,00

Osterfeld Grundschule 1 1 0 1.993 26,00

Osternienburg GS Alfred Wirth 0 1 0 903 0,50

Osterwieck GS Sonnenklee 0 1 0 540 0,67

Ostrau Grundschule 0 1 0 1.916 2,00

Peißen Grundschule 1 0 0 169 0,75

Plötzkau GS J. W. v. Goethe 0 1 0 711 2,00

Plötzky GS Plötzky 0 1 0 2.013 2,00

Pratau GS K. von Bora 0 2 3 1.113 1,67

Quedlinburg Neustädter GS 1 0 0 1079 0,50

Quedlinburg Sek. Bosse 1 0 0 1794 1,33

Querfurt Grundschulen I 0 1 0 250 1,00

Querfurt Grundschulen II 1 0 0 611 0,50
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Frage 37: Frage 41:

Ort Schule Lehrkräfte pädago‐

gische 

Mitarbeiter

andere 

Mitarbeiter

Bestand Öffnungs‐

stunden pro 

Woche

Frage 36:Frage 34:

Querfurt Sek. II 1 0 0 4.996 2,25

Raguhn  GS Am Markt 5 2 0 891 2,00

Reuden Sekundarschule 0 2 0 2.588 3,00

Rösa GS Rösa 0 1 0 2.383 1,00

Roßlau GS Meinsdorf 1 0 0 2.193 2,00

Roßlau GS Waldstraße 0 1 0 745 2,00

Roßlau GS An der Biethe 0 2 0 645 3,75

Roßlau Gym. J. W. Goethe 6 0 0 2.411 24,00

Rottleberode Sekundarschule 1 0 0 1.600 1,00

Sachsendorf GS Sachsendorf 0 2 0 2.000 1,00

Salzwedel* Gym. Fr. L. Jahn 2 0 1 10.326 33,00

Samswegen* GS Am Heiderand 1 0 0 310 1,00

Sandersdorf Gym. A. Frank 3 0 0 1.603 2,50

Sangerhausen BBS 1 0 1 562 25,00

Sangerhausen GS Goethe 0 2 0 1.631 1,00

Sangerhausen GS Othal 2 0 0 1.677 2,00

Sangerhausen GS Südwest 1 1 0 746 1,00

Sangerhausen Scholl‐Gym. 1 1 0 1 13.500 0,67

Sangerhausen Sek. Heine 1 0 0 2.765 1,67

Sangerhausen Sek. Müntzer 1 0 0 3.456 2,50

Saubach Grundschule 0 2 0 1.000 2,50

Schmon Grundschule 0 1 0 2.013 8,00

Schneidlingen GS Schneidlingen 1 1 0 623 1,67

Schönebeck Dr.‐Carl‐Hermann‐Gym. 1 0 4 8.000 3,00

Schönebeck GS Am Lerchenfeld 0 1 0 2.000 2,50

Schulpforte Gym. Pforta 1 0 13 9.122 16,00

Schweinitz Grundschule 1 1 0 905 1,50

Schweinitz Pestalozzi (L) 4 7 0 1.224 40,00

Seehausen Grundschule 0 1 0 1.638 5,00

Siebigerode Grundschule 0 1 1 1.008 0,67

Siersleben Grundschule 0 2 0 1.024 3,75

Solpke GS Fr. Schiller 1 0 0 475 1,00

Stadt Halle Auenschule 1 0 0 2.226 0,33

Stadt Halle Frieden‐Gym. 3 0 0 3.086 16,00

Stadt Halle GS A. Dürer 1 0 1 1.178 1,67

Stadt Halle GS A.H. Francke 1 1 0 1.005 1,00

Stadt Halle GS Am Gimritzer Damm 1 1 0 1.285 5,00

Stadt Halle GS Am Ludwigsfeld 0 1 0 698 2,17

Stadt Halle GS Am Rosengarten 0 2 0 1.254 1,00

Stadt Halle GS B. Brecht 1 1 0 1.089 2,50

Stadt Halle GS Brüder Grimm 0 1 0 2.562 2,42

Stadt Halle GS Büschdorf 1 1 0 2.340 k.A.

Stadt Halle GS Comenius 1 0 0 757 1,00

Stadt Halle GS D. Erxleben 1 1 0 3.242 2,00

Stadt Halle GS Diemitz/Freiimfelde 1 0 1 1.098 3,00

Stadt Halle GS H.Chr. Andersen 1 0 0 920 1,50
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Frage 36:Frage 34:

Stadt Halle GS Kröllwitz 0 1 0 548 k.A.

Stadt Halle GS R. Luxemburg 1 0 0 578 0,67

Stadt Halle GS U. v. Hutten 0 1 0 1.218 2,17

Stadt Halle GS Wittekind 1 0 0 790 0,50

Stadt Halle Gym. G. Cantor 1 0 0 4.809 4,00

Stadt Halle Gym. Müntzer/Trotha/Rei 1 0 0 7.233 11,00

Stadt Halle Gym. Wolff/Im Bildungsz. 2 0 0 5.000 6,00

Stadt Halle IGS  1 3 1 3.787 27,00

Stadt Halle KGS‐v. Hutten 0 1 0 2.968 21,00

Stadt Halle Latina 0 0 1 44.350 40,00

Stadt Halle LBZ f. Blinde u.Sehbeh. 0 1 0 2.477 2,50

Stadt Halle LBZ f.Körperbehinderte 1 0 0 1.759 0,75

Stadt Halle Sek. C.Schorlemmer 1 0 0 4.006 1,50

Stadt Halle Sek. Heine/Lessing GTS 0 1 4 2.000 9,00

Stadt Halle Sek. Weidenplan 1 0 0 403 0,00

Stadt Halle Sek. Wittekind 2 0 0 1.900 2,75

Stadt Halle Sprachheilschule 0 1 0 1.200 0,42

Stadt Halle Torgymnasium 0 0 0 5.350 0,00

Staßfurt Pestalozzischule (LB) 2 0 0 526 1,00

Stendal GS J. Gagarin Zwst. der Stadtbibl. (SBA) 0,00

Stendal Gym. Winckelmann 0 0 0 4.400 k.A.

Stendal Sek. A. Diesterweg 1 0 0 910 1,00

Stiege  GS Comenius 0 2 0 714 1,33

Stößen Grundschule 0 2 0 929 0,50

Ströbeck GS Dr. E. Lasker 0 1 0 660 3,00

Tagewerben Grundschule 0 1 0 1.091 3,00

Tangerhütte Grundschule 1 0 2 1.016 2,00

Tangerhütte Gym. Altmärkisches 2 0 0 1.449 3,75

Tangerhütte LBSch R. Luxemburg 1 0 0 371 1,17

Tangermünde GS Comenius 0 1 0 1.038 1,50

Tangermünde Gym. Diesterweg 1 0 0 5.500 k.A.

Tangermünde Sek. H. Brunsberg 1 0 0 1.482 2,00

Teuchern GS am Steinweg 1 0 0 954 2,00

Tollwitz Grundschule 1 0 3 1.121 3,00

Uetz Grundschule 0 1 0 760 1,00

Ummendorf GS Burg Ummendorf 0 0 1 90 0,50

Wallendorf Grundschule 0 1 0 1.016 0,75

Wallhausen Grundschule 0 2 0 1.304 10,00

Wanzleben Bördegymnasium 1 0 4 9.858 10,00

Wanzleben Sek. Wanzleben 0 1 0 471 2,00

Weddersleben GS Weddersleben 0 1 0 548 2,25

Weferlingen Grundschule 1 0 0 1.089 1,83

Weißenfels BbS 0 0 0 4.602 2,00

Weißenfels Goethe Gym. 2 0 0 820 5,50

Weißenfels GS Bergschule 0 1 5 749 1,67

Weißenfels GS Herder 0 1 0 2.000 1,42
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Frage 37: Frage 41:

Ort Schule Lehrkräfte pädago‐
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Mitarbeiter

andere 
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Woche

Frage 36:Frage 34:

Weißenfels Sek. Neustadt 1 0 0 3.010 3,00

Wernigerode GS A.‐H.‐Francke 1 0 0 1.100 1,25

Wernigerode GS Diesterweg 2 1 2 1.000 15,00

Wernigerode GS Harzblick 0 1 0 2.367 2,00

Wernigerode Gym. G. Hauptmann 1 0 0 3.265 30,00

Wetterzeube Grundschule 1 0 0 847 k.A.

Wittenberg GSch Sonnenschein 0 3 0 381 0,00

Wittenberg GS Diesterweg 8 0 0 195 immer

Wittenberg L.‐Cranach‐Gymnasium 1 0 1 4.223 5,00

Wittenberg M.‐Luther‐Gymnasium 1 0 0 4.801 4,67

Wittenberg Melanchthon‐Gymnasium 1 0 0 6.212 40,00

Wittenberg Sek. K. Marx 1 0 0 2.080 1,50

Wittenberg Sek. Friedrichstadt 1 0 2 3.101 16,00

Wittenberg Sek. Luxemburg 1 0 0 2.334 43,00

Wolfen GS am Wäldchen 2 0 0 1.375 1,50

Wolfen GS Steinfurth I 1 1 0 1.774 0,33

Wolfen GS Steinfurth II 1 0 0 624 2,00

Wolfen Gym. Wolfen‐Stadt 1 0 0 3.127 2,08

Wolfen Gym. H. Heine W‐Nord 1 0 0 5.384 6,50

Wolmirstedt GS J. Gutenberg 1 0 4 1.352 7,50

Wolmirstedt Kurfürst‐ J. Friedrich‐Gym. 1 0 9 3.742 1,00

Wörlitz GS Wörlitz 1 0 0 1.170 2,00

Wulfen Grundschule 1 1 0 503 1,50

Wust GS Wust 0 1 1 1.041 5,00

Zeitz 1. GS Bergsiedlung 0 0 1 1.280 14,00

Zeitz 5. Grundschule 1 0 0 785 1,00

Zeitz 6. GS Rasberg 0 1 4 1.118 25,00

Zeitz 8. GS Schlagstück 0 1 0 920 1,33

Zeitz Pestalozzi (L) 0 1 1 1.691 31,50

Zeitz Sek. I 1 0 0 1.610 5,00

Zeitz Sek. Schwanenteich 1 0 0 2.270 0,50

Zerbst Francisceum 1 0 0 2.954 3,00

Zerbst GS An der Stadtmauer 0 3 0 2.966 3,75

Zerbst GS im Ankuhn  0 1 1 890 2,50

Zerbst GS A. Lindgren 0 0 1 5.478 5,00

Zerbst Schule am Heidetor (G) 0 0 1 2.199 3,00

Zörbig Sekundarschule 1 0 2 959 4,00

Zöschen Sekundarschule 1 0 0 3.004 3,00

289 229 186 781.911Schulbiblioheken insgesamt: 359
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Jahr 2005

Frage 37: Frage 41:

Ort Schule Lehrkräfte pädago‐

gische 

Mitarbeiter

andere 

Mitarbeiter

Bestand Öffnungs‐

stunden pro 

Woche

Abtsdorf GS F. Freiligrath 1 0 0 758 1,00

Aken Sek. Aken 1 1 0 2.465 2,50

Apenburg Grundschule 0 1 0 701 0,75

Aschersleben GS Luisenschule 0 1 0 963 1,00

Aschersleben GS Froser Straße 1 1 0 1.047 2,00

Aschersleben GS Pfeilergraben 0 1 0 1.469 1,00

Aschersleben Pestalozzischule (LB) 0 2 0 499 4,50

Aschersleben Stephaneum 0 0 0 25.877 6,00

Bad Dürrenberg GS F. Engels 0 1 0 2.078 6,00

Bad Dürrenberg Novalis‐Gym. 2 0 2 6.800 6,42

Bad Dürrenberg Sek. Borlach 1 1 0 1.279 8,00

Bad Dürrenberg Siedlungsgrundschule 0 1 1 555 2,08

Bad Kösen Grundschule 0 3 0 2.352 2,33

Bad Kösen Sek. Borlach k.A. k.A. k.A. 1.154 0,67

Bad Lauchstädt Sek. Goethe 1 0 1 2.129 2,00

Badersleben GS A. Klaus 0 1 0 797 2,00

Ballenstedt Wolterstorff‐Gym. 0 0 3 4.668 30,00

Barleben GS Barleben 0 1 0 1.777 1,83

Barnstädt Grundschule 1 0 0 2.530 1,00

Bebertal GS A. Seghers 0 1 0 695 1,00

Beendorf GS B. Becker 1 0 0 893 0,50

Beesenlaublingen GS Beesenlaublingen 0 1 0 810 2,00

Behnsdorf GS Behnsdorf 0 0 0 527 2,75

Benndorf Gym. G.‐A.‐Bürger 1 0 5 6.952 40,00

Bennstedt Grundschule 0 0 1 326 k.A.

Bennungen Grundschule 0 1 0 1.203 1,00

Bernburg Carolinum 3 0 0 10.932 4,75

Bernburg GS Am Zepziger Weg 0 1 0 2.130 2,00

Bernburg GS‐Diesterweg (1) 0 3 0 1.077 2,08

Bernburg GS J. W. v. Goethe (2) 1 1 0 1.907 1,00

Bernburg Sek. Süd‐Ost 1 0 0 1.000 2,00

Bernburg SFGB Lebensweg 0 1 0 953 1,50

Biederitz GS Biederitz 0 1 0 650 1,50

Bitterfeld Europ.Gym.W.‐Rathenau 1 0 1 1.691 30,00

Bitterfeld GS Anhaltsiedlung 1 0 0 2.090 2,00

Blankenheim Grundschule 0 1 0 582 0,33

Bornstedt Grundschule 1 0 2 725 0,83

Bregenstedt GS Beverspring 1 1 0 915 3,00

Burg GS Burg‐Süd 1 0 0 1.255 1,00

Burg GS A. Einstein 0 1 0 2.130 4,75

Burg Gym. Roland 1 0 1 3.718 30,00

Burg LBSchule"Dr.T.Neubauer" 0 1 0 740 1,50

Frage 34: Frage 36:
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Frage 34: Frage 36:

Cobbelsdorf Grundschule 1 1 0 2.107 k.A.

Coswig Pestalozzi‐Schule (L) 0 2 0 1.509 7,83

Coswig Sek. Coswig 0 0 1 2.393 30,00

Darlingerode GS Thomas Mann 0 1 0 1.230 0,50

Dedeleben Sek. Dedeleben 1 0 0 1.489 1,00

Dessau GS Am Akazienwäldchen 0 1 0 2.570 1,00

Dessau GS Am Schillerpark 0 2 1 1.312 4,00

Dessau GS Zoberberg 0 1 0 3.731 27,50

Dessau Gym. W.Gropius 1 0 1 4.165 29,75

Dessau Liborius‐Gymnasium 0 0 1 7.507 40,00

Dessau Philanthropinum 2 0 2 6.958 35,00

Dessau Regenbogenschule 0 2 0 826 2,00

Domersleben GS Domersleben 1 1 0 170 0,75

Droyßig CJD‐Christophorussch. 0 0 2 5.554 39,50

Eckartsberga Grundschule 1 0 0 2.106 5,00

Edderitz GS Edderitz 5 1 1 1.140 2,50

Eilsleben Allertal‐Gymnasium  1 0 2 1.957 1,50

Eisleben GS Torgartensch. 0 2 0 910 0,67

Eisleben Sek. Katharinensch. 0 1 0 1.636 7,00

Eisleben Sek. T. Müntzer 1 0 0 2.463 0,75

Elster Sekundarschule 1 0 0 562 1,50

Erxleben Sek. A. Niemann 1 0 0 1.413 2,00

Freyburg Sekundarschule 1 0 0 1.800 5,00

Gardelegen LB‐Schule 1 0 0 1.205 2,00

Gatersleben  GS K. Schulken 0 0 1 621 7,00

Geusa Grundschule 0 1 0 452 2,00

Giersleben GS Giersleben 1 1 0 1.000 5,00

Goldbeck GS Goldbeck 0 1 0 1.130 2,00

Gommern Europaschule Gommern 1 0 2 5.616 35,00

Gommern GS Am Weinberg 1 1 0 1.110 3,50

Grabow GS Grabow 0 1 0 575 8,25

Gräfenhainichen GS J. Gutenberg 1 1 0 2.482 3,00

Gräfenhainichen P.‐Gerhardt‐Gymnasium 1 1 2 5.132 30,00

Gräfenhainichen Sek. Ferropolis 0 1 0 1.756 3,50

Greppin GS Greppin 1 0 0 1.117 1,00

Gröbzig Sekundarschule 1 0 0 2.577 2,00

Grönigen Sek. Gröningen 0 0 1 6.972 2,00

Groß Quenstedt GS Groß Quenstedt 0 1 0 665 3,00

Großkorbetha Sek. Lützen 0 0 1 1.289 20,00

Großleinungen Grundschule 0 1 0 1.112 0,33

Großörner Grundschule 0 1 0 870 1,00

Güsten GS Güsten 0 1 0 689 1,00

Halberstadt GS Am Paulsplan 0 2 0 1.727 2,00

Halberstadt GS A. Frank 0 1 0 397 0,75
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Halberstadt GS A.Diesterweg 0 1 0 800 2,50

Halberstadt GS Freiherr Spiegel 1 0 0 985 1,17

Halberstadt GS J. W. v. Goethe 0 1 0 1.738 0,75

Halberstadt GS M. Lundner 0 1 0 2.269 2,00

Halberstadt Gym. Martineum 0 0 1 3.870 6,00

Halberstadt Gym. K. Kollwitz 1 0 2 5.005 40,00

Halberstadt Sek. Am Gröpertor 1 0 0 920 1,00

Halberstadt  GB‐Schule R.Lakomy 2 0 0 800 1,00

Haldensleben GS Gebrüder Alstein 0 1 0 850 0,75

Haldensleben Gymnasium I 0 0 1 7.948 30,00

Haldensleben Gymnasium II 0 0 1 3.155 31,00

Halle (Saale) GS Auenschule 0 1 0 2.226 k.A.

Halle (Saale) Elisabeth‐Gym. 1 0 1 10.340 20,00

Halle (Saale) Frieden‐Gym. 1 0 1 3.153 40,00

Halle (Saale) Giebichenstein‐Gym. 1 0 1 7.168 9,58

Halle (Saale) GS A.H. Francke 0 1 0 1.018 1,00

Halle (Saale) GS Am Rosengarten 0 1 0 1.254 1,00

Halle (Saale) GS Brüder Grimm 0 1 1 5.264 2,00

Halle (Saale) GS Diemitz/Freiimfelde 0 1 0 1.161 1,50

Halle (Saale) GS R. Luxemburg 1 0 0 578 0,67

Halle (Saale) GS Südstadt 0 1 0 1.370 1,00

Halle (Saale) GS U. v. Hutten 0 1 0 1.275 3,83

Halle (Saale) Gym. G. Cantor 1 1 1 3.500 30,00

Halle (Saale) Gym. J.G.Herder 2 0 0 4.612 4,00

Halle (Saale) Gym. Wolff/Im Bildungsz. 0 0 1 1.462 k.A.

Halle (Saale) Gym. Wolff/Kastanienallee 2 0 1 6.600 32,00

Halle (Saale) IGS  1 3 0 3.808 k.A.

Halle (Saale) KGS‐v. Humboldt 1 2 0 5.400 39,00

Halle (Saale) KGS‐v. Hutten 0 1 0 3.200 30,00

Halle (Saale) Gym. Latina 0 0 1 44.445 40,00

Halle (Saale) Sek. Hemmingwaystr. 0 1 1 1.000 9,00

Halle (Saale) Sek. Hemmingwaystr.; H.2 1 0 0 4.268 2,00

Halle (Saale) Sek. Wittekind 1 1 0 2.250 10,00

Harzgerode Sek. Harzgerode 1 0 1 3.410 5,00

Hasselfelde GS Dr. H. Blumenau 0 1 0 127 1,33

Havelberg Gym‐Pestalozzi 0 0 2 14.085 40,00

Hayn Grundschule 0 0 1 5.141 2,00

Hecklingen GS Hecklingen 0 1 0 889 1,67

Hedersleben GS Hedersleben 0 0 1 382 k.A.

Hettstedt GS Am Markt 0 1 0 873 2,50

Hillersleben GS Ohretal 0 1 0 1.300 2,50

Hohenmölsen Agricolagym 1 0 0 4.573 5,75

Höhnstedt Sekundarschule 1 0 5 3.800 5,00

Holleben Sek. + GS 1 0 0 2.230 3,00
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Ilsenburg Sek. Goethe 1 0 2 2.060 30,00

Jeber‐Bergfrieden GS Jeber Bergfrieden 0 1 0 341 1,25

Jessen Sek. Nord 0 1 0 2.208 6,25

Kalbe/M. GS A.Lindgren 1 0 0 200 1,00

Kemberg GS Kemberg 0 0 1 546 15,00

Kemberg Sek. Kemberg 1 0 4 2.358 3,33

Klein Wanzleben GS Klein Wanzleben 7 1 0 1.202 k.A.

Kleinpaschleben GS Dr. Enno Sander 0 1 0 812 2,25

Klieken GS Klieken 0 1 0 1.168 4,00

Klietz GS Am Wäldchen 1 0 0 1.142 1,25

Klötze GS Klötze 1 1 0 2.445 2,50

Klötze Sek. Dr. S. Allende 1 0 0 400 0,50

Köthen A.‐Hartmann‐Schule 0 1 0 3.386 2,00

Köthen GS Regenbogenschule 0 2 0 2.172 3,00

Köthen GS Kastanienschule 0 1 0 1.118 0,75

Köthen GS W. Ratke 0 1 0 1.122 1,33

Köthen Gym. Rüsternbreite 5 0 6 3.424 5,00

Köthen Ludwigsgymnasium 1 0 0 6.708 4,00

Köthen SO S.‐Hahnemann 2 0 0 2.847 3,00

Köthen Sek. Völkerfreundschaft 1 0 0 3.797 0,92

Köthen Sek. an d. Rüsternbreite 1 0 0 2.650 1,00

Langeln GS Erich Kästner 2 1 0 805 6,00

Langendorf Grundschule 0 1 0 1.060 1,00

Langenstein GS‐H. Neupert 0 0 1 576 1,00

Laucha Gymnasium 1 0 1 7.555 32,00

Leuna BBS II 2 0 0 4.286 4,00

Leuna GS Jahn 0 1 0 2.314 2,08

Löderburg GS Löderburg 1 0 1 1.005 1,00

Magdeburg GS Am Bördegarten 0 0 1 930 21,67

Magdeburg GS Am Grenzweg 0 3 0 1.716 6,83

Magdeburg GS Am Westernplan 0 1 2 1.594 27,00

Magdeburg GS An der Klosterwuhne 0 0 0 2.364 6,00

Magdeburg GS Diesdorf 0 1 0 1.942 0,75

Magdeburg GS Friedenshöhe 0 1 0 775 4,00

Magdeburg GS Hegelstr. 1 0 1 1.736 4,00

Magdeburg GS Lindenhof GTS 0 0 1 1.108 17,50

Magdeburg GS Salbke 1 1 1 1.650 35,00

Magdeburg GS Westerhüsen 0 1 1 750 30,00

Magdeburg Gym. A. Einstein 0 0 1 14.409 36,00

Magdeburg Gym. W. Raabe 0 0 1 3.961 30,00

Magdeburg Gym. W.v. Siemens 0 0 1 4.300 20,00

Magdeburg Hegel‐Gym. 1 0 1 5.155 29,50

Magdeburg Humboldt‐Gym. 0 0 1 8.721 18,50

Magdeburg IGS R. Hildebrandt 0 0 1 2.385 35,00
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Magdeburg Makarenkoschule 0 0 1 450 k.A.

Magdeburg Sek. Francke 2 0 6 1.074 5,67

Magdeburg Sek. Müntzer 1 1 0 1.890 2,00

Magdeburg Sek. Weitling 0 1 0 2.000 3,00

Mansfeld Sek. M.Luther 1 0 0 879 1,25

Mehringen GS Mehringen 1 1 0 416 2,00

Merseburg Dom‐Gym. 2 0 2 11.380 k.A.

Merseburg GS Merseburg‐Süd 0 1 0 1.687 0,75

Merseburg GS Merseburg‐West 0 1 0 2.987 1,00

Merseburg GS Rosental 1 0 0 986 2,00

Merseburg GS Saalehang 0 1 0 1.185 k.A.

Merseburg Herder‐Gym. 1 0 2 4.068 32,33

Merseburg Sek. Goethe 2 0 0 1.888 5,00

Mieste GS Mieste 0 1 0 709 0,67

Muldenstein Sek. Muldenstein 1 0 0 773 2,00

Nauendorf Grundschule 0 0 1 647 2,00

Naumburg Domgym. Lepsius 1 1 0 1.198 30,00

Naumburg Domgymnasium 0 1 0 654 30,00

Naumburg Evangel. GS 1 0 0 323 2,50

Naumburg Georgenschule 0 1 1 1.096 0,92

Naumburg GS Salztor 1 0 0 2.507 4,25

Naumburg Sek. A. Schweitzer 1 0 0 1.770 2,00

Naumburg Sek. J. Gagarin 1 0 0 1.360 0,75

Nebra Grundschule (GTS) 1 1 0 1.447 3,25

Neundorf GS Neundorf 0 1 1 448 2,00

Niedere Börde OT 

Gutenswegen

GS A. Lindgren 0 1 1 905 30,00

Niegripp GS Niegripp 0 1 0 1.027 2,00

Oberröblingen Grundschule 0 1 0 597 0,75

Obersdorf Grundschule 0 1 0 782 0,50

Oranienbaum GS Oranienbaum 0 2 0 1.000 2,00

Oschersleben Gym. Oschersleben 3 0 0 1.628 25,00

Osterfeld Grundschule 1 1 0 1.993 30,00

Osternienburg GS Alfred Wirth 0 1 0 913 0,50

Osterwieck GS Sonnenklee 0 1 0 557 0,67

Parey Sekundarschule 1 0 0 5.670 2,50

Plötzkau GS J. W. v. Goethe 0 1 1 726 2,00

Plötzky GS Plötzky 0 1 0 2.013 2,00

Pratau GS K. von Bora 0 2 4 1.095 3,00

Quedlinburg Guts Muths‐Gym. 0 1 1 3.519 30,42

Quedlinburg Neustädter GS 2 1 0 1.200 1,00

Quedlinburg Sek. Bosse 0 1 0 1.791 12,50

Radegast Grundschule 0 1 1 1.510 3,00

Rösa GS Rösa 0 0 1 2.372 3,00

5/7



Anlage 40

Frage 37: Frage 41:

Ort Schule Lehrkräfte pädago‐

gische 

Mitarbeiter

andere 

Mitarbeiter

Bestand Öffnungs‐

stunden pro 

Woche

Frage 34: Frage 36:

Roßlau GS Meinsdorf 1 0 0 2.362 2,00

Roßlau GS Waldstraße 0 1 1 1.135 3,42

Roßlau Gym. W. Goethe 4 0 0 2.107 30,00

Sachsendorf GS Sachsendorf 0 1 0 2.000 1,00

Salzwedel Gym. Fr. L. Jahn 1 0 1 10.311 30,00

Samswegen* GS Am Heiderand 1 0 0 310 1,00

Sandersdorf Europ.Gym.W.‐Rathenau 

Ast. Sandersdorf

2 0 6 1.274 5,42

Sangerhausen GS Goethe 1 0 0 1.636 1,00

Sangerhausen GS Othal 1 0 0 1.891 1,00

Sangerhausen GS Südwest 0 1 0 770 1,00

Sangerhausen Scholl‐Gym. 1 1 0 2 13.600 7,00

Sangerhausen Sek. Müntzer 0 1 0 3.456 3,92

Schneidlingen GS Schneidlingen 1 1 0 623 1,67

Schönebeck Dr.‐Carl‐Hermann‐Gym. 1 0 0 8.400 3,00

Schönebeck GS Am Lerchenfeld 0 1 0 2.461 2,50

Schulpforte Gym. Pforta 1 0 10 8.824 11,00

Schweinitz Fördersch. Pestalozzi 0 2 1 1.224 40,00

Seehausen Gym. Winckelmann 1 0 0 3.937 7,33

Siersleben Grundschule 0 2 0 1.009 3,08

Solpke GS Fr. Schiller 1 0 0 475 1,00

Stendal SBA* 0 1 0 10.764 14,50

Stendal Sek. "A. Diesterweg" 1 0 0 1.099 2,00

Ströbeck GS Dr. E. Lasker 0 1 0 695 3,42

Tagewerben Grundschule 0 1 0 1.113 3,00

Tangerhütte Grundschule 0 0 1 1.017 2,00

Tangerhütte Gym. Altmärkisches 1 0 0 1.449 2,00

Tangermünde Gym. Diesterweg 2 0 0 5.500 k.A.

Tollwitz Grundschule 0 1 0 1.131 4,00

Uetz Grundschule 1 0 2 758 1,00

Ummendorf GS Burg Ummendorf 0 0 1 900 0,50

Wallendorf Grundschule 1 0 0 841 0,50

Wallhausen Grundschule 0 1 0 1.390 5,50

Wanzleben Bördegymnasium 1 0 4 10.019 30,00

Wanzleben Sek. Wanzleben 0 1 0 580 2,00

Weddersleben GS Weddersleben 0 1 1 633 1,00

Weferlingen Grundschule 1 0 0 1.159 0,83

Weißenfels Goethe Gym. H" 1 0 1 k.A. 26,00

Weißenfels Goethe Gym. H1 0 0 1 2.720 11,00

Weißenfels GS Bergschule 9 1 0 800 16,00

Weißenfels Sek. Neustadt 1 0 0 3.021 3,00

Wernigerode GS Diesterweg 0 1 2 1.297 3,00

Wernigerode GS Harzblick 0 1 0 2.367 1,50
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Frage 37: Frage 41:

Ort Schule Lehrkräfte pädago‐

gische 

Mitarbeiter

andere 

Mitarbeiter

Bestand Öffnungs‐

stunden pro 

Woche

Frage 34: Frage 36:

Wernigerode Gym. G. Hauptmann 0 0 1 5.546 30,00

Wittenberg GSch Sonnenschein 0 15 3 371 0,00

Wittenberg GS Friedrichstadt 1 0 1 3.094 30,00

Wittenberg L.‐Cranach‐Gymnasium 1 0 1 4.223 5,00

Wittenberg M.‐Luther‐Gymnasium 1 0 0 4.800 4,67

Wittenberg Melanchthon‐Gymnasium 1 0 0 6.369 40,00

Wittenberg Sek. Heine 2 0 0 1.530 13,00

Wittenberg Sek. Luxemburg 0 2 0 2.317 43,00

Wolfen GS Steinfurth I 1 1 0 1.354 13,50

Wolfen GS Steinfurth II 1 1 0 674 3,00

Wolfen Gym. Wolfen‐Stadt; Haus 

Reudener Str.

1 0 0 3.150 2,00

Wolfen Gym. Wolfen‐Stadt; Haus 

Wolfen‐Nord

1 0 5 5.333 4,17

Wolmirstedt GS J. Gutenberg GTS 1 4 4 1.400 5,00

Wolmirstedt Kurfürst J. Friedrich‐Gym. 1 0 4 3.742 1,00

Wörlitz GS Wörlitz 0 0 1 1.153 4,00

Wust GS Wust 0 1 0 1.056 3,00

Zeitz 1. GS Bergsiedlung 0 0 1 1.283 30,00

Zeitz 5. GS 0 0 1 809 2,00

Zeitz 6. GS Rasberg 0 1 1 1.106 25,00

Zeitz 8. GS Schlagstück 0 0 1 921 10,00

Zeitz Geschw.‐Scholl‐Gym. 1 0 0 1.480 1,58

Zeitz Sek. I 1 2 0 1.610 5,00

Zeitz Sek. Schwanenteich 1 0 0 2.270 0,50

Zerbst GS An der Stadtmauer 0 2 1 3.319 3,75

Zerbst GS im Ankuhn  0 0 1 895 2,50

Zerbst GS A. Lindgren 0 0 1 5.547 5,00

Zörbig Sekundarschule 1 0 2 1.016 4,00

Zöschen Sekundarschule 1 0 0 3.078 2,00

178 183 174 751.130Schulbiblioheken insgesamt:  287
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Jahr 2006

Frage 37: Frage 41:

Ort Schule Lehrkräfte pädago‐

gische 

Mitarbeiter

andere 

Mitarbeiter

Bestand Öffnungs‐

stunden pro 

Woche

Abtsdorf GS  F. Freiligrath 1 0 0 758 0,75

Aken Sek. Aken 1 0 0 3.218 0,00

Apenburg GS 0 1 0 717 0,75

Aschersleben GS Luisenschule 0 1 0 988 1,00

Aschersleben GS Froser Straße 1 0 1 1.107 7,00
Aschersleben GS Pfeilergraben 0 1 0 1.469 1,00

Aschersleben Stephaneum 1 0 1 26.417 3,50

Aschersleben Pestalozzischule (LB) 0 1 0 492 3,00

Bad Dürrenberg GS  F. Engels 0 1 0 2.075 6,00

Bad Dürrenberg GS Siedlungs. 0 1 1 612 2,50

Bad Dürrenberg Novalis‐Gym. 2 0 1 6.804 2,67

Bad Kösen Grundschule 0 3 0 2.352 2,33

Bad Kösen Sek. Borlach 1 0 0 1.206 0,67

Badersleben GS A. Klaus 0 1 1 847 1,00

Ballenstedt Wolterstorff‐Gym. 0 0 3 4.766 30,00

Barleben GS Barleben 0 1 0 1.887 1,83

Barnstädt GS 1 0 1 2.508 2,00

Beendorf GS B. Becker 1 0 1 893 1,00

Beesenlaublingen GS Beesenlaublingen 0 1 0 850 2,00

Behnsdorf GS Behnsdorf 0 1 0 525 2,75

Benndorf KGS Benndorf 0 1 4 6.188 40,00

Bennungen Grundschule 0 1 0 1.215 1,00

Bernburg GS Diesterweg (1) 0 3 0 1.075 k.A.

Bernburg GS Am Zepziger Weg 0 1 0 2.130 2,00

Bernburg Sek. Süd‐Ost 1 0 0 1.038 2,00

Bernburg Carolinum 3 0 1 10.536 4,83

Bernburg SFGB Lebensweg 0 1 0 1.023 1,50

Biederitz GS Biederitz 0 1 0 685 1,50

Bitterfeld GS Anhaltsiedlung 1 1 0 2.090 2,08

Bitterfeld Europ.Gym.W.‐Rathenau 1 0 2 2.342 30,00

Blankenheim Grundschule 0 1 1 600 1,00

Burg GS J.H.Pestalozzi 0 1 0 1.050 1,50

Burg GS Burg‐Süd 1 0 0 1.882 0,33

Burg GS Niegripp 0 0 1 1.027 2,00

Burg Roland‐Gymnasium 1 0 1 3.768 35,00

Coswig Sek. 0 0 1 820 10,00

Darlingerode GS Thomas Mann 0 1 0 1.218 0,33

Dedeleben Sek. Dedeleben 1 0 1 1.512 0,75

Dessau GS "Zoberberg" 0 1 0 3.721 27,50

Dessau GS Am Akazienwäldchen 1 1 0 2.058 1,00

Dessau GS Am Schillerpark 0 1 1 1.330 4,00

Dessau Gym. W.Gropius 1 0 1 4.257 26,75

Dessau Liborius‐Gymnasium 0 0 1 8.192 37,83

Frage 34: Frage 36:

1/6



Anlage 41

Frage 37: Frage 41:

Ort Schule Lehrkräfte pädago‐

gische 

Mitarbeiter

andere 

Mitarbeiter

Bestand Öffnungs‐

stunden pro 

Woche

Frage 34: Frage 36:

Dessau Philanthropinum 1 0 1 9.479 35,00

Dessau Regenbogenschule 0 2 0 942 1,00

Domersleben GS Domersleben 1 1 0 309 0,75

Droyßig CJD‐Christophorussch. 0 0 2 5.748 38,50

Eckartsberga Grundschule 1 0 0 1.982 2,42

Edderitz GS Edderitz 5 1 1 1.176 k.A.

Eilsleben Allertal‐Gymnasium  1 0 2 1.950 0,83

Eisleben GS Torgartensch. 0 2 0 912 1,67

Eisleben Sek. T. Müntzer 1 0 2 2.463 1,00

Eisleben Sek Katharinensch. 0 1 0 1.636 5,00

Elster Sek 1 0 2 610 0,75

Freyburg Sek 1 0 0 1.750 5,00

Gardelegen LBSchule 1 0 0 1.310 2,00

Geusa Grundschule 0 1 1 458 2,00

Giersleben GS Wippertal 0 1 1 1.020 5,00

Goldbeck GS Goldbeck 0 1 0 1.150 2,00

Gommern GS Am Weinberg 0 1 0 1.135 2,00

Gommern Europaschule Gommern 1 0 0 5.504 30,00

Görzig GS 0 0 1 1.659 0,00

Grabow GS Grabow 0 1 0 603 2,00

Gräfenhainichen GS J. Gutenberg 0 1 0 2.467 3,00

Gräfenhainichen Sek. Ferropolis 0 1 0 1.771 6,00

Gräfenhainichen P.‐Gerhardt‐Gymnasium 1 0 2 7.080 30,00

Gräfenhainichen Peter‐Petersen  7 10 0 1.063 n. Bedarf

Greppin GS Greppin 1 0 0 1.173 1,00

Gröbzig Sek. 2 0 0 2.616 2,00

Gröningen Sek. Gröningen 0 0 0 6.972 2,00

Groß Quenstedt GS Groß Quenstedt 0 1 0 671 2,25

Großörner GS 0 1 2 874 2,75

Güsten GS Güsten 1 0 1 1.308 1,00

Halberstadt GS A.Diesterweg 0 1 1 609 2,50

Halberstadt GS Am Paulsplan 0 1 1 1.727 1,33

Halberstadt GS J. W. v. Goethe 0 1 0 1.738 1,00

Halberstadt GS Freiherr Spiegel 1 0 0 1.007 1,17

Halberstadt GS M. Lundner 0 1 0 2.121 3,00

Halberstadt Sek. Am Gröpertor 1 0 0 885 0,75

Halberstadt Gym. K. Kollwitz 1 0 2 4.755 40,00

Halberstadt Gym. "Martineum 0 0 0 3.972 k.A.

Halberstadt  GB Schule‐R.Lakomy 1 0 0 800 1,00

Haldensleben Gymnasium I 0 0 1 7.653 30,00

Haldensleben Gymnasium II 2 0 0 3.155 5,00

Halle (Saale) Auenschule 0 1 0 2.216 3,00

Halle (Saale) GS Am Rosengarten 0 1 0 1.254 1,00

Halle (Saale) GS Silberwald 0 1 1 5.602 2,67

Halle (Saale) GS A.H. Francke 0 1 0 1.152 1,00
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Frage 37: Frage 41:

Ort Schule Lehrkräfte pädago‐

gische 

Mitarbeiter

andere 

Mitarbeiter

Bestand Öffnungs‐

stunden pro 

Woche

Frage 34: Frage 36:

Halle (Saale) GS Rigaer Straße 0 0 1 1.370 1,25

Halle (Saale) GS R. Luxemburg 1 0 0 578 n. Bedarf

Halle (Saale) GS U. v. Hutten 1 1 0 1.275 5,00

Halle (Saale) Sek. A.H. Francke 2 0 0 0 1,50

Halle (Saale) Sek. Hemmingwaystr. 0 1 0 1.000 9,00

Halle (Saale) Sek. Wittekind 2 1 0 3.644 10,00

Halle (Saale) Giebichenstein‐Gym. 1 0 1 7.264 9,75

Halle (Saale) Gym. G. Cantor 1 1 1 9.944 27,00

Halle (Saale) Gym. Wolff/Kastanienallee 2 0 1 6.700 37,00

Halle (Saale) Gym. Katowicer Str. 0 2 0 4.710 0,50

Halle (Saale) Elisabeth‐Gym. 1 0 1 10.625 20,00

Halle (Saale) IGS  1 3 1 3.815 37,50

Halle (Saale) KGS U. v. Hutten 0 1 0 4.200 31,00

Halle (Saale) KGS W. v. Humboldt 0 2 1 5.370 39,00

Halle (Saale) Latina A. H. Francke 0 0 1 34.085 40,00

Hasselfelde GS Dr. H. Blumenau 0 1 0 155 0,00

Havelberg Gym. Pestalozzi 0 0 2 14.085 40,00

Hayn Grundschule 0 0 1 5.124 2,50

Hecklingen GS Hecklingen 0 1 0 922 1,67

Hedersleben GS Hedersleben 0 0 1 382 k.A.

Hettstedt GS Am Markt 0 1 0 891 3,00

Hillersleben GS Ohretal 0 1 0 638 2,50

Hohenmölsen Agricolagym 1 0 1 4.583 8,17

Holleben Sek. + GS 0 0 1 2.240 3,50

Jeber‐Bergfrieden GS Jeber Bergfrieden 0 1 0 361 1,25

Jessen Sek. Nord 0 1 0 2.352 5,83

Kalbe/M. GS A.Lindgren 1 0 Sch.K.4 200 0,50

Kemberg GS Kemberg 0 0 1 557 2,50

Kemberg Sek. Kemberg 1 1 2 2.577 10,92

Klein Wanzleben GS Klein Wanzleben 6 1 0 1.240 k.A.

Kleinpaschleben GS Dr. Enno Sander 0 1 0 850 0,25

Klieken GS Klieken 0 1 0 1.205 4,00

Klietz GS Am Wäldchen 1 0 0 1.159 1,25

Klötze GS Klötze 1 0 0 2.443 1,50

Klötze Sek. Dr. S. Allende 1 0 0 450 0,75

Köthen GS Kastanienschule 0 1 0 1.380 0,75

Köthen GS Regenbogenschule 0 2 0 2.250 3,00

Köthen GS W. Ratke 0 1 0 1.123 1,33

Köthen Sek. an d. Rüsternbreite 1 0 0 2.757 1,67

Köthen Sek. Völkerfreundschaft 1 0 0 3.810 0,92

Köthen Ludwigsgymnasium 1 0 0 6.741 4,00

Köthen Gym. Rüsternbreite 5 0 5 3.683 5,00

Köthen SO Dr.‐ S.‐Hahnemann 1 0 0 2.937 2,75

Köthen SO A. Hartmann 0 1 0 3.457 2,00

Langeln GS Erich Kästner 2 1 0 805 6,00
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Frage 37: Frage 41:
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Frage 34: Frage 36:

Langendorf Grundschule 0 1 0 1.070 1,00

Langenstein GS H. Neupert 0 0 1 576 1,00

Laucha Gymnasium 1 0 1 7.509 35,00

Leuna GS ‐ Jahn 0 1 0 2.468 2,08

Leuna BBS II 2 0 0 4.336 4,50

Löderburg GS Löderburg 1 1 0 1.005 1,00

Lüderitz Grundschule 0 1 0 730 2,00

Lützen Sek. (ab 31.8.06) 1 0 0 889 0,67

Magdeburg GS Am Bördegarten 0 0 2 1.425 21,67

Magdeburg GS Am Grenzweg 0 3 0 2.151 3,25

Magdeburg GS An der Klosterwuhne 15 3 2 2.243 8,50

Magdeburg GS Diesdorf 0 1 0 1.990 1,50

Magdeburg GS Friedenshöhe 0 1 0 794 4,00

Magdeburg GS Hegelstraße 0 1 0 1.795 2,00

Magdeburg GS Lindenhof GTS 0 0 2 1.309 18,00

Magdeburg GS Salbke 1 1 1 1.789 35,00

Magdeburg GS Westerhüsen 0 1 1 750 0,75

Magdeburg Gym. W. Raabe 0 0 1 3.938 6,00

Magdeburg Gym. W.v. Siemens 0 0 1 3.548 25,50

Magdeburg Hegel‐Gym. 1 0 1 6.824 35,00

Magdeburg Humboldt‐Gym. 0 0 1 8.736 18,50

Magdeburg IGS R. Hildebrandt 0 0 1 2.385 40,00

Magdeburg Sek. Francke 2 0 6 1.078 6,33

Magdeburg Sek. Müntzer 1 0 0 1.890 2,00

Mansfeld Sek. M.Luther 1 0 0 879 0,83

Merseburg GS Rosental 2 0 0 2.108 1,50

Merseburg GS Merseburg‐Süd 0 1 0 1.848 1,00

Merseburg GS Merseburg‐West 0 1 0 2.987 1,00

Merseburg Herder‐Gym. 1 0 2 4.117 32,33

Mieste GS Mieste 0 1 0 784 0,67

Mieste Sek. 2 0 1 5.500 1,67

Muldenstein Sek. Muldenstein 1 0 0 798 2,00

Nauendorf Grundschule 0 0 1 700 2,00

Naumburg GS Salztor 1 0 1 2.563 5,00

Naumburg Georgenschule 0 1 1 1.092 k.A.

Naumburg Domgym. Lepsius 1 1 0 2.655 30,00

Naumburg Sek. J. Gagarin 1 0 0 1.160 0,75

Naumburg Sek.  A. Schweitzer 0 0 1 1.775 2,50

Nebra Grundschule (GTS) 1 1 0 1.447 6,00

Neundorf GS Neundorf 0 1 0 850 2,25

Niedere Börde OT 

Gutenswegen

GS A. Lindgren 0 1 1 918 30,00

Niedere Börde OT: 

Samswegen*

GS Am Heiderand 1 0 0 300 1,00

Oberröblingen Grundschule 0 1 0 597 0,75
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Frage 37: Frage 41:
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Frage 34: Frage 36:

Oranienbaum GS Oranienbaum 0 2 0 1.000 2,00

Oschersleben Gym. Oschersleben 3 0 0 1.628 20,00

Osterfeld Grundschule 0 1 0 2.009 30,00

Osternienburg GS Alfred Wirth 0 2 0 926 1,25

Osterwieck GS Sonnenklee 0 1 0 813 2,67

Parey Sek "An der Elbe" 1 0 0 5.564 2,00

Plötzkau GS‐J. W. v. Goethe 0 1 1 736 2,00

Plötzky GS Plötzky 0 1 0 2.030 2,00

Pratau GS K. von Bora 0 2 4 1.095 3,00

Prettin Förderschule Prettin 0 1 1 1.245 0,75

Quedlinburg Neustädter Gs 2 1 0 1.189 1,50

Quedlinburg Sek. Bosse 0 1 0 1.924 12,50

Radegast GS 0 1 0 1.805 6,00

Rösa GS Rösa 0 1 0 2.372 1,00

Roßlau GS Waldstraße 0 1 1 1.154 3,42

Roßlau Gym. J. W. Goethe 0 0 1 2.134 30,00

Sachsendorf GS Sachsendorf 0 1 0 1.900 0,00

Salzwedel Gym. Fr. L. Jahn 1 0 1 10.317 40,00

Sangerhausen GS‐Othal 1 0 0 2.150 1,00

Sangerhausen GS Südwest 0 2 0 995 1,00

Sangerhausen Sek. Heine 1 0 0 2.500 1,50

Sangerhausen Scholl‐Gym. 1 1 0 2 13.600 25,00

Schneidlingen GS Schneidlingen 1 1 0 610 1,67

Schönebeck Dr.‐Carl‐Hermann‐Gym. 1 0 4 8.400 k.A.

Schulpforte Gym. Pforta 1 0 9 8.811 16,00

Seehausen Gym. Winckelmann 1 0 0 3.902 10,17

Siersleben GS 0 2 0 1.029 6,00

Solpke GS Fr. Schiller 1 0 0 475 1,00

Stendal SBA 0 0 2 10.852 14,50

Stendal Sek. "A. Diesterweg" 1 0 0 1.124 2,17

Ströbeck GS Dr. E. Lasker 0 1 0 677 3,00

Tagewerben Grundschule 0 1 0 1.121 3,00

Tangerhütte GS 1 0 1 1.017 2,00

Tangerhütte Altmärkisches Gym. 0 0 ! 1.449 5,00

Tangermünde Gym. Diesterweg 2 0 0 5.500 k.A.

Uetz GS 0 1 0 755 1,00

Wallendorf Grundschule 0 1 0 841 1,25

Wallhausen Grundschule 0 1 0 1.420 5,00

Wanzleben Sek. Wanzleben 0 1 0 547 2,00

Wanzleben Bördegymnasium 1 0 3 10.019 30,00

Weißenfels GS Bergschule 7 1 0 820 14,00

Weißenfels GS‐Einstein 0 1 0 859 1,00

Weißenfels Ökoweg 0 3 0 570 3,00

Weißenfels Sek. Neustadt 1 0 0 3.029 3,00

Weißenfels Goethe Gym. H1  1 0 1 3.822 15,00
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Frage 37: Frage 41:

Ort Schule Lehrkräfte pädago‐

gische 
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Frage 34: Frage 36:

Weißenfels Goethe Gym. H2 0 0 1 2.720 30,00

Wernigerode GS Diesterweg 1 1 0 1.368 2,00

Wernigerode GS Harzblick 0 1 0 2.402 1,67

Wernigerode Gym‐G. Hauptmann 0 0 1 5.546 30,00

Wittenberg Sek. Friedrichstadt GTS 1 0 2 3.075 30,00

Wittenberg L.‐Cranach‐Gym. 1 1 0 4.238 5,00

Wittenberg M.‐Luther‐Gym. 1 0 0 4.819 4,67

Wittenberg Melanchthon‐Gym. 1 0 0 6.370 0,00

Wittenberg G‐Sch Sonnenschein 0 2 0 395 0,00

Wolfen GS Steinfurth I 2 0 0 2.682 1,33

Wolfen Gym. Wolfen‐Stadt; Haus 

Reudener Str.

1 0 8 3.008 3,83

Wolfen Gym. Wolfen‐Stadt; Haus 

Wolfen‐Nord

1 0 5 5.106 4,17

Wörlitz GS Wörlitz 0 0 1 1.210 2,00

Wust GS Wust 0 1 1 1.001 3,00

Zeitz 5. GS 0 0 1 809 1,00

Zeitz 6. GS Rasberg 0 1 1 1.171 25,00

Zeitz 8. GS Schlagstück 0 0 0 1.048 30,00

Zeitz Geschw.‐Scholl‐Gym. 1 0 0 1.515 1,67

Zeitz Sek. Schwanenteich 0 0 1 2.270 0,67

Zerbst GS im Ankuhn  0 0 1 895 2,50

Zerbst GS A. Lindgren 0 1 0 5.582 5,00

Zerbst GS An der Stadtmauer 0 2 1 3.315 1,67

Zörbig Sek. 1 0 2 1.065 4,00

Zöschen Sek. 1 0 0 30.077 2,00

Schulbiblioheken insgesamt: 245 165 157 157 705.350
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Frage 37: Frage 41:
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Mitarbeiter

Bestand Öffnungs‐
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Woche

Abtsdorf GS F. Freiligrath 1 0 0 757 0,75

Aken Sek. Aken 1 0 0 3.200 5,00

Apenburg Grundschule 0 1 0 712 0,75

Aschersleben GS Luisenschule Haus 1 0 1 0 978 1,00

Aschersleben GS Luisenschule Haus 2 0 0 1 807 3,75

Aschersleben GTS A. Schweitzer 1 2 0 1.128 3,00

Aschersleben GS Pfeilergraben 0 1 0 1.484 1,50

Aschersleben Stephaneum 0 0 1 27.355 30,00

Aschersleben Pestalozzischule (LB) 0 2 0 520 7,50

Bad Dürrenberg Siedlungs‐GS 0 0 1 642 5,00

Bad Dürrenberg Fr. Engels‐GS 0 1 0 1.692 6,00

Bad Kösen GS Bergschule 0 3 0 2.350 2,67

Bad Kösen Sek. Borlach 1 0 0 1.251 0,67

Bad Lauchstädt Goethe‐Schule 0 0 1 2.411 20,00

Badersleben GS "Albert Klaus" 0 1 0 896 1,00

Ballenstedt Woltersdorf‐Gym. 0 0 1 4.736 20,00

Barleben GS Barleben 0 1 0 1.982 1,83

Barnstädt Grundschule 1 0 1 2.579 2,00

Bebertal GS Anna Seghers 0 0 1 1.391 1,50

Beendorf GS Bernard Becker 1 0 1 948 1,00

Behnsdorf GS Behnsdorf 0 1 0 545 2,75

Bennungen Grundschule 0 1 0 1.285 1,67

Bernburg 1. GS A. Diesterweg 0 3 0 1.069 0,00

Bernburg 2. GS J. W .v. Goethe 0 1 0 724 1,00

Bernburg 3. GS Bernburg 0 1 0 2.145 2,00

Bernburg Sek. Süd‐Ost 1 0 0 1.000 1,00

Bernburg Gym. Carolineum 2 0 1 10.299 1,83

Bernburg Fördersch Lebensweg 0 1 0 1.239 1,50

Biederitz GS Biederitz 0 1 0 627 1,67

Bitterfeld‐Wolfen GS Steinfurth I 2 0 1 2.684 1,33

Bitterfeld‐Wolfen GS Anhaltsiedlung 1 0 1 2.130 2,50

Bitterfeld‐Wolfen  Gym. Walther Rathenau 1 1 0 2.543 25,00

Bitterfeld‐Wolfen 

OT Greppin

GS Greppin 0 0 1 1.207 1,00

Bitterfeld‐Wolfen 

OT Wolfen

Gym. H. Heine 2 0 9 5.608 5,00

Blankenhaim Grundschule 0 2 1 1.124 2,00

Burg GS Burg‐Süd 1 0 0 1.532 0,67

Burg GS J. H. Pestalozzi 1 1 1 1.000 2,00

Burg Burger Roland Gym. 1 1 0 3.606 30,00

Burg LB Dr. Th. Neubauer 0 1 0 746 1,50

Burg OT Niegripp GS Niegripp 0 0 1 1.010 1,50

Frage 34: Frage 36:
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Cobbelsdorf GS Cobbelsdorf 0 1 0 2.109 k.A.

Coswig GS Fröbel 1 0 0 1.444 1,17

Coswig Sek. Coswig 0 0 1 2.481 30,00

Coswig FöS J.H.Pestalozzi 0 2 0 1.531 8,00

Darlingerode Th.‐Mann‐GS 0 1 0 1.287 0,33

Dessau GS Zoberberg 0 1 0 3.653 27,50

Dessau GS Am Akazienwäldchen 0 4 0 1.979 4,00

Dessau Gym. W.Gropius 1 0 1 4.252 27,75

Dessau Liborius‐Gymnasium 0 0 4 8.422 32,00

Dessau Philanthropinum Gym 1 0 4 9.807 32,83

Dessau FöS GB Regenbogenschule 0 1 1 1.040 2,50

Domersleben GS Domersleben 1 1 0 319 1,50

Droyßig CJD‐Christophorusschule 0 0 2 6.129 38,00

Eckartsberga GS Eckartsberga 0 0 0 2.007 1,67

Eilsleben Sek. Eilsleben 2 0 0 363 2,00

Elbe‐Parey OT Parey Sek. "An der Elbe" 1 0 0 5.502 2,00

Elster Sek. Elster 1 0 3 601 0,83

Gardelegen LB Schule 1 0 0 1.350 2,00

Geusa Grundschule 1 0 2 462 2,00

Giersleben GS Wippertal 0 1 1 1.000 5,00

Goldbeck Grundschule 0 1 0 1.160 1,00

Gommern Europa Gym 3 0 1 5.631 k.A.

Görzig GS Görzig 0 0 1 1.730 9,00

Grabow Grundschule 0 1 0 596 0,75

Gräfenhainichen GS J. Gutenberg 0 1 0 2.461 3,00

Gräfenhainichen Sek. Ferropolis 0 1 0 1.794 5,00

Gräfenhainichen P.‐Gerhardt‐Gymnasium 1 0 1 4.401 35,00

Gräfenhainichen Peter‐Petersen  7 8 1 1.063 nach Bedarf

Gröbzig GS Gröbzig 0 1 0 1.299 1,50

Gröningen Sek. Gröningen 0 0 1 6.972 2,00

Groß Quenstedt GS Großquenstedt 0 1 0 692 2,25

Halberstadt GS Diesterweg 0 1 0 884 1,00

Halberstadt GS Freiherr Spiegel 2 0 0 1.154 1,50

Halberstadt GS Goethe 0 1 0 2.127 1,00

Halberstadt GS Miriam Lundner 0 1 2 2.173 3,00

Halberstadt Sek. Am Gröpertor 1 0 0 855 0,75

Halberstadt FöS GB R. Lakomy 1 0 0 810 1,00

Halberstadt Gym. Käthe Kollwitz 1 0 2 4.705 40,00

Halberstadt Gym. Martineum 0 0 1 4.008 9,00

Haldensleben GS E. Kästner 1 3 1 1.061 7,50

Haldensleben Gym. Haldensleben 0 0 1 7.686 20,00

Halle (Saale) GS A. Dürer 0 1 1 1.386 1,00

Halle (Saale) GS A. H. Francke 0 1 0 1.249 1,00

Halle (Saale) GS Am Rosengarten 0 1 0 1.254 2,50
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Halle (Saale) GS Auenschule 0 1 0 2.216 3,00

Halle (Saale) GS Büschdorf 1 0 0 2.239 1,00

Halle (Saale) GS Frohe Zukunft 1 0 0 2.567 4,42

Halle (Saale) GS Hanoier Straße 1 1 0 1.500 k.A.

Halle (Saale) GS Heideschule 2 0 0 1.344 2,00

Halle (Saale) GS R. Luxemburg 1 0 0 578 0,50

Halle (Saale) GS Silberwald 1 1 0 5.902 3,33

Halle (Saale) GS Südstadt 0 2 0 2.576 1,00

Halle (Saale) GS U. v. Hutten 1 1 1 1.275 5,00

Halle (Saale) Gym. Christian‐Wolff 2 0 1 8.834 37,00

Halle (Saale) Gym. Elisabeth 1 1 0 10.985 20,00

Halle (Saale) Gym. G. Cantor GTS 0 1 1 9.956 28,00

Halle (Saale) Gym. Giebichenstein 1 0 0 6.964 7,50

Halle (Saale) Gym. Südstadt 2 0 0 4.710 k.A.

Halle (Saale) IGS  1 3 1 3.854 37,50

Halle (Saale) KGS U.‐v.‐Hutten 0 1 0 4.800 31,00

Halle (Saale) KGS W.‐v.‐Humboldt 0 2 1 5.274 39,00

Halle (Saale) Latina A. H. Francke 0 0 1 34.555 40,00

Halle (Saale) Sek. Halle‐Nord GTS 2 0 1 3.801 7,50

Halle (Saale) Sek.Hemmingwaystr. GTS 0 1 0 k.A. 9,00

Hasselfelde GS Dr. H. Blumenau 0 1 0 225 1,33

Havelberg Diesterweg‐Gym Ast 0 4 0 14.075 43,00

Hayn GS Harzschule 0 0 0 5.124 3,00

Hecklingen GS Hecklingen 0 1 0 940 1,67

Hecklingen OT 

Schneidlingen

GS Schneidlingen 0 1 0 610 1,67

Hedersleben GS Hedersleben 0 0 1 382 20,00

Hettstedt GS Am Markt 0 1 0 897 2,00

Hillersleben GS Ohretalschule 0 1 0 674 2,50

Hohendodeleben GS Hohendodeleben 0 0 1 80 1,00

Hohenmölsen Agricola‐Gymnasium 0 0 1 4.839 20,00

Holleben Grundschule 0 0 1 2.388 3,50

Jeber‐Bergfrieden GS Jeber‐Bergfrieden 0 1 1 401 1,25

Jessen Sek. Nord 0 1 0 2.656 4,17

Kalbe/M. GS A. Lindgren 1 0 0 200 0,50

Kemberg GS Kemberg 0 0 1 557 2,50

Klein Wanzleben GS Klein Wanzleben 5 1 0 1.296 k.A.

Kleinpaschleben GS Dr. E. Sander 0 1 0 899 3,75

Klieken GS Klieken 0 1 0 1.245 4,00

Klietz GS "Am Wäldchen" 1 0 0 1.182 0,00

Klötze Grundschule 1 0 0 2.453 1,50

Klötze Sek. Dr. S. Allende 1 0 0 500 0,67

Köthen GS W. Ratke 0 1 0 1.135 1,33

Köthen GS Kastanienschule 0 1 0 1.137 1,42
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Köthen GS Regenbogenschule 0 2 0 2.300 3,00

Köthen SO Dr.‐ S.‐Hahnemann 2 0 0 2.966 3,00

Köthen SO A. Hartmann 0 1 0 3.504 2,00

Köthen Sek. Rüsternbreite 1 0 0 2.840 2,83

Köthen Sek. Völkerfreundschaft 1 0 0 3.823 0,75

Köthen Ludwigsgymnasium 2 0 16 10.631 7,00

Langeln GS Erich Kästner 2 1 0 805 6,00

Langendorf GS Langendorf 0 1 0 1.081 2,00

Langenstein GS Hans Neupert 0 0 1 875 1,00

Laucha Gymnasium 1 0 1 7.440 32,00

Leuna GS F. L. Jahn 0 1 0 2.620 2,08

Leuna BBS II 2 0 0 4.410 4,33

Löderburg GS Löderburg 1 1 0 1.005 2,00

Lu.‐Eisleben GS Torgartensch. 0 2 0 897 1,33

Lu.‐Eisleben Sek. Th. Müntzer 0 0 2 2.463 2,00

Lu.‐Eisleben Sek. Katharinensch. 0 1 0 1.636 k.A.

Lu.‐Wittenberg Sek. Friedrichstadt GTS 1 0 1 3.088 30,00

Lu.‐Wittenberg L.‐Cranach‐Gymnasium 2 0 0 4.238 5,00

Lu.‐Wittenberg Luther‐Melanchthon‐

Gym. Neustraße

1 0 0 6.398 6,00

Lu.‐Wittenberg Luther‐Melanchthon‐

Gym. Schillerstr.

1 0 0 4.853 6,25

Lu.‐Wittenberg GS Sonnenschein 0 2 0 397 0,00

Lüderitz Grundschule 0 1 3 812 3,00

Lützen Sek.Lützen 1 0 0 889 0,50

Magdeburg GS Am Grenzweg 0 3 0 2.112 2,58

Magdeburg GS An der Klosterwuhne 1 0 2 2.418 5,00

Magdeburg GS Diesdorf 0 1 1 1.942 1,50

Magdeburg GS Friedenshöhe 0 1 0 819 3,50

Magdeburg GS Hegelstraße 0 2 0 1.831 3,50

Magdeburg GS Kritzmannstraße 0 0 2 1.487 21,67

Magdeburg GS Salbke 0 1 1 1.938 35,00

Magdeburg GS Westerhüsen 0 1 2 750 32,50

Magdeburg Albert‐Einstein‐Gym. 0 0 2 15.189 30,00

Magdeburg Hegel‐Gym. 1 0 1 7.050 30,00

Magdeburg Gym. W.v. Siemens 0 0 1,5 3.584 32,50

Magdeburg IGS "R. Hildebrandt" 0 0 2 2.410 40,00

Mansfeld GS Großörner 0 1 1 882 2,75

Mansfeld Sek. "M.Luther" 0 1 0 879 1,00

Mehringen GS Mehringen 1 1 0 413 2,00

Merseburg GS Im Rosental 2 0 1 2.137 3,75

Merseburg GS Süd 0 1 0 2.210 1,00

Merseburg GS West 0 1 1 2.856 k.A.

Merseburg Domgym. Lepsius 2 0 1 13.192 30,00
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Merseburg J. G. Herder 1 0 2 4.992 32,33

Mieste Grundschule 0 1 0 853 k.A.

Mieste Sek. Am Drömling 2 0 0 5.633 1,50

Muldenstein Sek. Muldenstein 1 0 8 808 2,00

Nauendorf Grundschule 0 0 1 784 2,00

Naumburg GS Salztor 1 1 0 2.619 5,83

Naumburg GS Georgenschule 0 1 1 1.073 3,00

Naumburg Domgym. Lepsius 1 2 0 2.659 20,00

Naumburg Sek. A. v. Humboldt 1 0 1 2.831 2,33

Nebra Grundschule (GTS) 1 0 1 1.437 6,00

Neundorf Grundschule 0 1 0 2.178 20,00

Niedere Börde OT 

Gutenswegen

GS A. Lindgren 0 1 1 956 30,00

Niedere Börde OT 

Samswegen

GS Am Heiderand 0 0 1 300 1,00

Oranienbaum GS Oranienbaum 0 2 1 1.431 2,00

Oschersleben Gym.Oschersleben 1 0 0 1.009 5,00

Osterfeld Grundschule 0 1 1 2.009 32,00

Osternienburg GS Alfred Wirth 0 2 0 942 1,25

Osterwieck GS Sonnenklee 0 1 0 832 0,50

Plötzkau GS J. W .v. Goethe 0 1 1 743 2,00

Plötzky GS Plötzky 0 1 0 2.079 2,00

Prettin FöS Prettin 0 2 0 1.240 0,75

Quedlinburg Kleersgrundschule 1 0 0 603 0,67

Quedlinburg Neustädter GS 2 0 0 1.189 1,00

Quedlinburg Sek. Bosseschule 0 2 0 1.975 17,50

Querfurt GS "Ph. Müller" 0 1 1 1.496 2,00

Querfurt Gymnasium 0 0 2 3.850 k.A.

Radegast GS Radegast 0 1 0 1.963 6,00

Raguhn GS Am Markt 1 0 0 983 0,92

Rösa GS Rösa 0 1 0 2.372 3,75

Roßlau GS Waldstraße 0 1 0 830 1,25

Roßlau Gym. Goethe 5 1 0 2.222 35,00

Rottmersleben GS Rottmersleben 0 0 1 535 5,83

Sachsendorf GS Sachsendorf 0 1 0 1.840 k.A.

Salzwedel Gym. Fr. L. Jahn 1 0 1 10.317 40,00

Sangerhausen GS Südwest 0 1 2 1.111 2,08

Sangerhausen GS Othal 0 1 0 2.164 1,00

Sangerhausen GS Oberröblingen 0 1 0 597 0,75

Sangerhausen Sek. H. Heine 1 0 0 2.431 2,50

Sangerhausen Gym. Geschw. Scholl 1 0 2 13.600 30,00

Schachdorf StröbeckGS Dr. E. Lasker 0 1 0 810 3,00

Schönebeck Gym. Dr. Carl Hermann 1 0 3 8.400 k.A.

Schulpforte Gym. Pforta 1 0 1 8.731 39,00
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Seehausen Gym. Markgraf Albrecht 1 0 0 3.903 8,50

Siersleben Grundschule 0 1 0 1.037 3,25

Stendal SBA* (3 GS, 1 Sek) 0 0 2 10.101 14,50

Stendal Sek.  A. Diesterweg 1 0 0 1.144 1,00

Tagewerben GS Tagewerben 0 1 0 1.133 3,00

Tangerhütte Grundschule 1 0 1 1.017 0,50

Tangermünde Diesterweg‐Gym. 2 0 2 10.000 15,00

Uetz Grundschule 0 1 0 766 1,00

Ummendorf GS Burg Ummendorf 15 0 1 918 20,00

Wallendorf Grundschule 0 1 0 827 0,75

Wallhausen Grundschule 0 1 0 1.438 5,50

Wallwitz Grundschule 0 0 1 2.585 20,00

Wanzleben GS An der Burg k.A. k.A. k.A. 50 k.A.

Wanzleben Sek. Wanzleben 0 1 0 547 2,00

Wanzleben Bördegymnasium 1 0 3 10.465 30,00

Weißenfels GS Bergschule 5 1 0 800 15,00

Weißenfels GS A. Einstein 0 1 0 859 1,00

Weißenfels Goethe‐Gym. Haus 1 0 0 1 3.822 15,00

Weißenfels Goethe‐Gym. Haus 2 0 0 0 2.514 5,00

Weißenfels Sek. Neustadt 0 3 0 3.027 3,00

Weißenfels Ökowegschule 1 0 0 570 10,00

Wernigerode GS Diesterweg 1 1 0 1.381 1,00

Wernigerode GS Harzblick 0 1 0 2.407 2,67

Wernigerode Gym. G. Hauptmann 0 0 1 5.546 25,00

Wörlitz Luisenschule 0 0 1 1.197 6,17

Wust Grundschule 0 1 0 1.122 4,00

Zeitz 5. GS 7 0 0 809 0,00

Zeitz 6. GS Rasberg 0 1 1 1.214 25,00

Zeitz 8. GS Schlagstück 0 0 1 1.075 30,00

Zeitz Geschwister‐Scholl‐Gym. 1 0 0 1.570 2,58

Zeitz Sek. Schwanenteich 1 0 0 1.895 1,00

Zerbst GS Astrid Lindgren 0 1 0 5.736 5,00

Zerbst GS An der Stadtmauer 0 2 1 3.339 1,67

Zerbst FöZ Schule am Heidetor 1 0 1 2.285 5,00

Zerbst GTS 3 0 0 957 3,75

Zerbst Francisceum 1 0 0 800 1,50

Zörbig Sek. Zörbig 1 0 2 1.119 4,00

Zöschen Sek. B. Brecht 1 0 0 3.012 1,00

163 168 163 703.140Schulbiblioheken insgesamt: 249
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Abtsdorf GS F. Freiligrath 1 0 0 751 0,75

Aken Sek. Aken 1 0 0 3.245 5,00

Apenburg Grundschule 0 1 0 704 0,75
Aschersleben GS Luisenschule Haus 1 0 1 0 1.216 1,00

Aschersleben GTS A. Schweitzer 0 2 0 1.287 3,00

Aschersleben GS Pfeilergraben 0 1 0 1.524 k.A.

Aschersleben GS Mehringen 0 1 1 416 2,00

Aschersleben Pestalozzischule (LB) 0 2 0 708 6,00

Bad Dürrenberg Siedlungs‐GS 0 0 1 642 0,00

Bad Kösen GS Bergschule 0 3 0 2.346 2,00

Bad Kösen Sek. Borlach 1 0 0 1.102 0,50

Bad Lauchstädt Goethe‐Schule 1 0 0 2.537 15,00

Badersleben GS "Albert Klaus" 0 1 0 952 1,00

Ballenstedt Gym Woltersdorf 0 0 1 4.701 k.A.

Barleben GS Barleben 0 1 0 2.055 1,83

Barnstädt Grundschule 1 0 1 2.599 1,00

Bebertal GS Anna Seghers 0 1 0 701 2,50

Beendorf GS Bernard Becker 0 0 1 1.180 k.A.

Behnsdorf GS Behnsdorf 0 1 0 679 2,75

Benndorf KGS 2 1 2 3.985 42,50

Bennungen Grundschule 0 1 0 1.285 1,00

Bernburg 2. GS J. W .v. Goethe 0 1 0 846 1,00

Bernburg 3. GS Regenbogen 0 2 0 2.141 2,00

Bernburg Sek. Süd‐Ost 1 0 0 1.050 0,75

Bernburg Gym. Carolineum 2 0 1 8.451 32,50

Bernburg Fördersch Lebensweg 0 1 0 1.331 1,25

Biederitz GS Biederitz 0 1 0 693 5,00

Bitterfeld‐Wolfen GS Steinfurth I 2 0 1 2.684 1,33

Bitterfeld‐Wolfen GS Anhaltsiedlung 0 0 1 2.125 2,00

Bitterfeld‐Wolfen GS Greppin 1 0 1 1.207 1,00

Bitterfeld‐Wolfen  Gym. Walther Rathenau 1 1 0 2.342 22,00

Bitterfeld‐Wolfen, 

OT Wolfen

Gym. H. Heine 2 0 6 6.620 4,17

Blankenhaim Grundschule 0 1 2 1.116 2,00

Burg GS Burg‐Süd 1 0 0 1.532 0,67

Burg GS J. H. Pestalozzi 0 2 0 1.000 2,00

Burg Burger Roland Gym. 1 0 2 3.703 37,50

Burg OT Niegripp GS Niegripp 0 0 1 1.010 1,50

Cobbelsdorf GS Cobbelsdorf 1 1 0 2.119 4,00

Coswig/ Anhalt  GS Fröbel 1 0 0 1.444 1,50

Coswig/ Anhalt  Sek. Coswig 0 0 1 2.510 16,00

Darlingerode Th.‐Mann‐GS 0 1 1 1.300 1,83

Frage 34: Frage 36:
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Dessau‐Roßlau FöS GB Regenbogenschule 0 2 0 1.178 2,00

Dessau‐Roßlau GS Am Akazienwäldchen 0 3 0 2.020 4,00

Dessau‐Roßlau GS Meinsdorf 1 0 0 2.380 2,00

Dessau‐Roßlau GS Waldstraße 0 1 0 994 1,67

Dessau‐Roßlau Gym. Goethe 1 0 0 2.222 35,00

Dessau‐Roßlau Gym. W.Gropius 1 0 3 4.390 10,33

Dessau‐Roßlau Liborius‐Gymnasium 0 0 3 9.168 33,00

Dessau‐Roßlau Philanthropinum Gym. 1 0 3 10.100 30,00

Domersleben GS Domersleben 1 0 0 452 0,75

Droyßig CJD‐Christophorusschule 1 0 1 6.251 38,00

Eckartsberga GS Eckartsberga 0 0 0 2.033 1,67

Edderitz Grundschule 0 1 1 1.199 1,00

Eilsleben Sek. Eilsleben 2 0 0 502 1,50

Elbe‐Parey OT Parey Sek."An der Elbe" 1 0 1 4.985 2,00

Elster Sek. Elster 1 0 0 600 0,83

Erxleben Sek. 0 1 0 2.000 5,00

Freyburg Sek. Fr. L. Jahn 1 0 0 2.662 4,25

Gardelegen LB Schule 1 0 0 1.380 2,00

Gatersleben GS K. Schulken 0 0 1 1.112 6,00

Geusa Grundschule 2 0 2 470 2,00

Giersleben GS Wippertal 0 1 1 991 5,00

Goldbeck Grundschule 0 1 0 1.160 1,00

Gommern GS 0 1 0 1.165 2,00

Gommern Europa Gym. 1 0 1 5.912 30,00

Grabow GS 0 1 0 589 0,00

Gräfenhainichen GS J. Gutenberg 0 1 0 2.451 3,25

Gräfenhainichen Sek. Ferropolis 0 1 0 1.824 5,00

Gräfenhainichen P.‐Gerhardt‐Gymnasium 1 0 1 4.835 30,00

Gräfenhainichen Peter‐Petersen  7 8 0 1.063 nach Bedarf

Gröbzig Sek. 1 0 0 2.688 2,00

Gröningen Sek. Gröningen 0 0 1 6.972 2,00

Groß Quenstedt GS Groß Quenstedt 0 1 0 679 1,50

Halberstadt GS Diesterweg 0 1 0 924 2,00

Halberstadt GS Freiherr Spiegel 0 1 0 1.840 0,75

Halberstadt GS Goethe 1 0 0 2.369 1,00

Halberstadt GS Miriam Lundner 0 1 0 1.892 3,00

Halberstadt Sek. Am Gröpertor 0 1 2 842 0,75

Halberstadt FöS GB R. Lakomy 1 0 0 900 1,00

Halberstadt Gym. Käthe Kollwitz 2 0 0 4.481 40,00

Halberstadt Gym. Martineum 1 0 2 4.150 40,83

Halberstadt  GS Anne Frank 0 0 1 397 1,25

Haldensleben GS E. Kästner 0 1 0 972 2,00

Haldensleben Prof.‐Fr.‐Förster‐Gym. 0 0 1 10.808 20,00

Halle (Saale) GS Auenschule 0 1 1 2.216 3,00
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Halle (Saale) GS A. Dürer 0 1 0 1.440 0,83

Halle (Saale) GS A. H. Francke 0 1 0 1.259 1,00

Halle (Saale) GS Diemitz/Freiimfelde 0 1 0 1.157 4,00

Halle (Saale) GS R. Luxemburg 1 0 0 578 2,00

Halle (Saale) GS Silberwald 1 1 0 5.896 1,75

Halle (Saale) GS Südstadt 0 3 0 2.576 1,50

Halle (Saale) Sek. "J. Chr. Reil" / GTS 3 0 1 3.873 5,00

Halle (Saale) Sek. "A. H. Francke" 1 1 0 3.216 2,00

Halle (Saale) Sek.Hemmingwaystr. / GTS 0 1 0 2.819 2,00

Halle (Saale) Gym. Elisabeth 1 0 0 11.250 20,00

Halle (Saale) Gym. Giebichenstein 2 0 0 6.964 6,42

Halle (Saale) Gym. G. Cantor / GTS 1 1 0 9.880 30,00

Halle (Saale) Gym. Südstadt 0 1 0 4.800 k.A.

Halle (Saale) Gym. Christian‐Wolff 0 2 0 8.800 10,00

Halle (Saale) Latina A. H. Francke 0 0 1 35.393 40,00

Halle (Saale) IGS  2 0 0 3.827 12,00

Halle (Saale) KGS W.‐v.‐Humboldt 0 0 1 4.674 39,00

Halle (Saale) KGS U.‐v.‐Hutten 1 0 0 4.000 31,00

Hasselfelde GS Dr. H. Blumenau 0 1 0 225 k.A.

Hayn GS Harzschule 0 0 1 5.120 1,50

Hecklingen GS Hecklingen 0 1 0 1.004 1,33

Hecklingen GS Schneidlingen 0 1 0 610 1,00

Hecklingen GS Groß Börnecke 1 0 0 1.215 5,00

Hedersleben GS Hedersleben 0 0 1 382 k.A.

Hettstedt GS Am Markt 0 1 0 900 1,50

Hillersleben GS Ohretalschule 0 1 0 631 2,50

Hohendodeleben GS Hohendodeleben 0 0 1 146 1,00

Hohenmölsen Agricola‐Gymnasium 0 0 1 5.087 20,00

Jeber‐Bergfrieden GS Jeber‐Bergfrieden 0 1 1 451 1,25

Jessen Sek. Nord 0 1 0 2.963 5,08

Kalbe/M. GS A. Lindgren 1 0 0 200 0,50

Kemberg GS Kemberg 0 0 1 550 2,50

Kemberg Sek. 1 1 1 2.360 1,42

Kleinpaschleben GS Dr. E. Sander 0 1 0 947 1,50

Klietz GS "Am Wäldchen" 1 0 0 1.162 1,25

Klötze Purnitz‐GS 1 0 0 2.263 1,50

Klötze Sek. Dr. S. Allende 1 0 0 500 0,67

Könnern GS Beesenlaublingen 0 1 0 882 2,00

Könnern Sek. Schulzentrum 1 0 0 1.080 2,50

Köthen GS W. Ratke 0 1 0 1.180 1,33

Köthen GS Kastanienschule 0 1 0 1.176 1,42

Köthen GS Regenbogenschule 0 2 0 2.341 3,00

Köthen SO Dr.‐ S.‐Hahnemann 2 0 0 3.212 3,00

Köthen SO A. Hartmann 0 1 0 3.575 2,00
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Frage 37: Frage 41:

Ort Schule Lehrkräfte pädago‐

gische 

Mitarbeiter

andere 

Mitarbeiter

Bestand Öffnungs‐

stunden pro 

Woche
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Köthen Sek. Rüsternbreite 1 0 0 2.863 2,83

Köthen Sek. Völkerfreundschaft 1 0 0 3.876 0,75

Köthen Ludwigsgymnasium 2 0 15 10.565 7,00

Kroppenstedt GS Kroppenstedt 0 0 0 k.A. k.A.

Langeln GS Erich Kästner 2 1 0 805 k.A.

Langendorf GS Langendorf 0 1 0 1.077 2,00

Langenstein GS Hans Neupert 0 0 1 870 1,00

Laucha Gymnasium 1 0 1 7.362 32,00

Leuna GS F. L. Jahn 0 1 0 2.734 2,08

Leuna BBS II 2 0 0 4.410 3,50

Löderburg GS Löderburg 1 0 1 968 2,00

Lu WB OT Pratau GS Katharina von Bora 0 2 3 1.081 1,00

Lu.‐Eisleben GS Torgartensch. 0 2 0 1.083 1,33

Lu.‐Eisleben Sek. Katharinensch. 0 0 1 2.111 6,50

Lu.‐Wittenberg Sek. Friedrichstadt GTS 1 0 1 3.137 30,00

Lu.‐Wittenberg Sek. Luxemburg GTS 0 4 0 1.571 42,50

Lu.‐Wittenberg L.‐Cranach‐Gymnasium 1 0 0 4.238 5,00

Lu.‐Wittenberg Luther‐Melanchthon‐Gym 1 0 1 4.885 7,92

Lu.‐Wittenberg G‐Sch Sonnenschein 0 2 0 418 0,00

Lüderitz Grundschule 0 1 3 868 3,00

Lützen Sek. Lützen 1 0 0 985 0,75

Magdeburg GS "Am Westernplan" 1 1 1 1.623 27,50

Magdeburg GS Am Grenzweg 0 3 3 2.119 3,08

Magdeburg GS An der Klosterwuhne 1 0 0 2.045 35,00

Magdeburg GS Diesdorf 0 1 1 1.942 1,50

Magdeburg GS Friedenshöhe 0 1 0 821 k.A.

Magdeburg GS Hegelstraße 0 1 0 1.799 4,00

Magdeburg GS Salbke 0 1 1 1.953 35,00

Magdeburg GS Westerhüsen 0 1 1 750 45,00

Magdeburg Gym. Albert‐Einstein 0 0 2 21.171 30,00

Magdeburg Gym. Hegel 1 0 1 7.464 30,00

Magdeburg Gym. W.v. Siemens 0 0 2 3.623 32,50

Magdeburg IGS "R. Hildebrandt" 0 0 2 2.390 35,00

Magdeburg Sek. "W. Weitling" 0 1 0 1.343 3,00

Magdeburg Sek. A. W. Francke 0 0 1 1.364 15,00

Mansfeld GS Großörner 0 1 1 880 2,75

Mansfeld Sek. "M.Luther" 1 0 0 879 1,00

Merseburg GS Im Rosental 2 0 1 2.144 2,25

Merseburg GS Süd 0 1 0 2.377 1,00

Merseburg GS West 0 1 1 2.901 1,00

Merseburg J. G. Herder 1 0 2 5.040 32,33

Mieste Grundschule 0 1 0 894 k.A.

Mieste Sek. Am Drömling 2 0 0 5.783 1,50

Naumburg GS Salztor 1 1 0 2.661 5,50
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Naumburg GS Georgenschule 0 1 1 1.061 3,50

Naumburg Domgym. Lepsius 1 2 0 2.683 20,00

Naumburg Sek. A. v. Humboldt 1 0 1 3.959 3,50

Naumburg Sek. A. Schweitzer 1 1 0 872 9,33

Nebra Grundschule (GTS) 1 0 0 1.556 5,00

Neundorf Grundschule 0 1 1 1.180 3,00

Niedere Börde / 

Gutenswegen

GS A. Lindgren 0 1 1 950 30,00

Niedere Börde / 

Samswegen

GS Am Heiderand 0 0 1 290 1,00

Oranienbaum GS Oranienbaum 0 2 1 1.431 1,00

Oschersleben GS Goethe 0 0 1 850 k.A.

Oschersleben Gym. Oschersleben 1 0 0 930 5,00

Osterfeld Grundschule 0 1 0 2.014 30,00

Osternienburg GS Alfred Wirth 0 2 0 964 1,25

Osterwieck GS Sonnenklee 0 1 0 872 0,50

Osterwieck Stadt‐ u. Schulbibl. 0 0 1 k.A. 26,00

Plötzkau GS J. W .v. Goethe 0 1 1 743 2,00

Plötzky GS Plötzky 0 1 0 2.105 0,75

Prettin FöS Prettin 0 1 1 1.277 1,50

Quedlinburg Kleersgrundschule 1 0 0 641 0,67

Quedlinburg Neustädter GS 2 0 0 1.185 1,00

Quedlinburg Sek. Bosseschule 0 2 0 2.012 17,50

Quedlinburg Gym. GutsMuths 0 1 6 5.348 30,00

Querfurt GS "Ph. Müller" 0 0 1 1.502 2,00

Querfurt Gymnasium 0 0 2 3.900 k.A.

Radegast GS Radegast 0 1 0 1.999 6,00

Raguhn GS Am Markt 1 0 0 1.180 0,92

Rösa GS Rösa 0 1 0 2.381 1,00

Rottmersleben GS Rottmersleben 1 0 0 560 3,00

Sachsendorf GS Sachsendorf 0 1 0 1.830 1,00

Salzwedel Gym. Fr. L. Jahn 0 0 1 10.548 30,00

Sangerhausen GS Südwest 0 1 2 1.203 3,75

Sangerhausen GS Othal 0 1 0 2.201 0,50

Sangerhausen GS Oberröblingen 0 1 0 597 0,75

Sangerhausen Sek. H. Heine 1 0 0 2.431 2,00

Sangerhausen Gym. Geschw. Scholl 1 0 2 13.600 32,50

Schachdorf 

Ströbeck

GS Dr. E. Lasker 0 1 0 841 k.A.

Schönebeck GS K. Liebknecht 0 0 2 2.926 10,00

Schönebeck Gym. Dr. Carl Hermann 1 0 3 8.400 k.A.

Schulpforte Gym. Pforta 1 0 1 8.454 39,00

Seehausen  Markgraf‐Albrecht‐Gym. 1 0 0 3.903 6,75

Siersleben Grundschule 0 1 0 1.037 k.A.
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Stendal GS J. Gagarin 0 0 1 2.340 6,00

Stendal GS Nord 0 0 1 2.871 3,50

Stendal GT GS 0 0 1 3.967 3,00

Stendal Sek. Komarow 0 0 1 1.286 2,00

Stendal Sek.  A. Diesterweg 1 0 0 1.259 1,42

Stendal Winckelmann‐Gym  13 0 0 6.526 26,25

Tagewerben GS Tagewerben 0 1 0 1.333 3,00

Tangerhütte Grundschule 1 0 2 2.662 3,50

Tangermünde Diesterweg‐Gym. 2 0 2 10.000 15,00

Teutschenthal OT 

Holleben

Grundschule 0 0 1 2.511 3,50

Uetz Grundschule 0 1 0 730 1,00

Ummendorf GS Burg Ummendorf 0 0 1 947 5,00

Wallendorf Grundschule 0 1 0 879 0,75

Wallhausen Grundschule 1 0 1 1.442 5,00

Wallwitz Grundschule 3 1 1 2.400 5,00

Wallwitz Sek.‐GTS 1 3 8 k.A. 1,00

Wanzleben GS An der Burg k.A. k.A. k.A. 50 k.A.

Wanzleben Sek. Wanzleben 4 0 0 626 3,00

Wanzleben Bördegymnasium 1 0 1 10.952 30,00

Weißenfels GS Bergschule 0 1 0 800 15,00

Weißenfels GS A. Einstein 0 1 0 1.000 1,00

Weißenfels Goethe‐Gym. Haus 1 0 0 1 4.033 20,00

Weißenfels Sek Neustadt 1 0 0 3.065 3,00

Weißenfels Ökowegschule 0 2 1 570 15,00

Wernigerode GS Diesterweg 1 1 0 1.396 2,25

Wernigerode GS Harzblick 0 1 0 2.487 k.A.

Wernigerode Gym. G. Hauptmann 0 0 1 5.546 25,00

Wust Grundschule 0 1 1 1.186 4,00

Zeitz 1. GS Bergsiedlung 0 0 1 1.283 30,00

Zeitz 5. GS Zeitz‐Ost 1 0 0 809 0,33

Zeitz 6. GS Rasberg 0 1 0 1.230 9,00

Zeitz Geschwister‐Scholl‐Gym H 1 1 0 1.595 7,25

Zeitz Sek. Schwanenteich 1 0 0 1.895 1,00

Zerbst GS im Ankuhn SchB‐Raum wird als Klassenraum genutz 50 0,00

Zerbst GS Astrid Lindgren 0 1 0 5.750 5,00

Zerbst GS an der Stadtmauer 0 2 1 3.370 1,67

Zerbst FöZ Schule am Heidetor 1 0 1 2.274 5,00

Zerbst GTS CIERVISTI 2 0 0 1.152 3,75

Zerbst Francisceum 0 1 2 3.000 14,50

Zörbig Sek. Zörbig 1 0 2 1.148 3,00

Zöschen Sek. B. Brecht 1 0 0 2.802 1,00

147 160 169 682.132Schulbiblioheken insgesamt: 255
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Abtsdorf GS F. Freiligrath 1 0 0 743 0,75

Ahlsdorf Grundschule 0 0 1 2471 6,00

Aken Sek. Aken 1 0 0 3.245 3,00

Apenburg Grundschule 0 1 0 716 0,75

Aschersleben GS Luisenschule Haus 1 0 1 0 1.221 1,00

Aschersleben GS Mehringen 0 1 1 416 2,00

Aschersleben GTS A. Schweitzer 1 2 0 1.514 3,00

Aschersleben Pestalozzischule (LB) 0 2 0 740 6,00

Aschersleben Stephaneum 1 0 1 29.104 40,00

Aschersleben GS Pfeilergraben 0 1 1 1.544 k.A.

Bad Kösen Sek. Borlach 1 0 0 1.114 0,50

Bad Kösen GS Bergschule 0 3 0 2.340 2,00

Bad Lauchstädt Goethe‐Schule 1 0 1 2.527 15,00

Badersleben GS "Albert Klaus" 1 0 0 974 2,00

Ballenstedt Woltersdorf‐Gym 0 0 1 4.669 20,00

Barleben GS Barleben 0 1 0 2.091 1,67

Barnstädt Grundschule 1 0 1 2.619 4,50

Bebertal GS Anna Seghers 0 1 0 690 k.A.

Beendorf GS Bernard Becker 0 0 1 1.204 k.A.

Benndorf KGS 0 2 4 3.228 39,50

Bernburg 2. GS J. W .v. Goethe 0 1 0 847 1,00

Bernburg Sek. Süd‐Ost 1 0 0 1.038 1,00

Bernburg Fördersch Lebensweg 0 1 0 1.469 1,75

Bernburg 3. GS Regenbogen 0 1 1 2.150 2,00

Bernburg Gym. Carolineum 1 0 1 3.241 18,00

Biederitz GS Biederitz 0 1 0 495 5,00

Bitterfeld‐Wolfen GS Anhaltsiedlung 1 0 0 2.070 1,50

Bitterfeld‐Wolfen GS Steinfurth I 1 0 1 2.684 1,67

Bitterfeld‐Wolfen GS Greppin 1 0 0 377 2,00

Bitterfeld‐Wolfen, 

OT Wolfen

Gym. H. Heine 2 0 6 6.728 4,50

Blankenburg GS "Martin Luther" 1 1 0 2.924 1,00

Blankenheim Grundschule 0 1 2 1.102 k.A.

Burg Burger Roland Gym. 1 0 2 3.810 36,00

Burg GS Burg‐Süd 1 0 0 1.180 40,00

Burg OT Niegripp GS Niegripp 0 0 1 1.040 1,00

Coswig / Anhalt GS Fröbel 1 0 0 1.378 1,50

Coswig / Anhalt GS Cobbelsdorf 1 1 0 2.179 4,00

Coswig / Anhalt Sek. Coswig 0 1 1 2.560 k.A.

Coswig / Anhalt GS Jeber‐Bergfrieden 0 1 1 482 1,25

Dessau‐Roßlau GS Meinsdorf 1 0 0 2.380 0,75

Dessau‐Roßlau FöS GB Regenbogen 0 2 0 1.207 2,00

Frage 34: Frage 36:
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Dessau‐Roßlau GS Waldstraße 1 1 0 1.017 2,67

Dessau‐Roßlau Gym. W.Gropius 1 0 0 4.392 8,50

Dessau‐Roßlau Philanthropinum Gym. 1 0 5 10.569 30,00

Dessau‐Roßlau Liborius‐Gymnasium 0 0 4 9.950 33,00

Droyßig CJD‐Christophorusschule 0 0 1 6.335 38,00

Eckartsberga GS Eckartsberga 0 0 0 2.054 1,67

Edderitz GS Edderitz 0 1 0 1.225 k.A.

Eilsleben Sek. Eilsleben 2 0 0 518 1,50

Eilsleben Freie GS Globus 0 0 1 201 2,50

Elbe‐Parey OT Parey Sek. "An der Elbe" 1 0 1 3.640 8,00

Elster Sek Elster 1 0 4 644 1,42

Freyburg Sek. Fr. L. Jahn 1 0 3 2.428 3,50

Gardelegen LB Schule 1 0 0 1.405 2,00

Geusa Grundschule 2 0 2 530 2,00

Giersleben GS Wippertal 1 0 1 977 5,00

Goldbeck Grundschule 0 1 0 1.160 1,00

Gommern GS "Am Weinberg" 0 1 0 1.163 3,50

Gommern Europa Gym. 0 0 1 5.894 30,00

Grabow GS 1 0 2 617 3,00

Gräfenhainichen GS J. Gutenberg 0 1 0 2.444 3,25

Gräfenhainichen Sek.Ferropolis 0 1 0 1.844 5,00

Gräfenhainichen P.‐Gerhardt‐Gymnasium 1 0 1 4.855 30,00

Gräfenhainichen Peter‐Petersen  10 8 0 1.063 k.A.

Gröbzig Sek. 1 0 0 2.713 2,00

Gröningen Sek. Gröningen 0 0 1 6.972 2,00

Groß Quenstedt GS Groß Quenstedt 0 1 0 683 1,50

Halberstadt GS Freiherr Spiegel 1 0 0 1.961 0,75

Halberstadt Sek. Am Gröpertor 1 0 0 825 0,75

Halberstadt FöS GB R. Lakomy 2 0 0 900 0,75

Halberstadt GS Goethe 0 1 0 2.431 1,00

Halberstadt GS Diesterweg 1 1 0 938 2,25

Halberstadt GS Miriam Lundner 0 1 2 1.904 3,00

Halberstadt Gym. Martineum 0 0 1 4.300 6,00

Halberstadt  GS Anne Frank 0 1 0 397 0,50

Haldensleben GS Alstein 0 1 0 497 2,50

Haldensleben GS E. Kästner 0 1 0 1.010 3,00

Haldensleben Prof.‐Fr.‐Förster‐Gym. 0 0 1 9.305 k.A.

Halle (Saale) GS A. Dürer 0 2 1 1.560 0,83

Halle (Saale) GS A. H. Francke 0 1 0 1.279 1,00

Halle (Saale) GS R. Luxemburg 1 0 0 540 1,00

Halle (Saale) FöSch Korczak 0 2 0 1.430 1,00

Halle (Saale) GS Diemitz/Freiimfelde 0 2 0 450 1,50

Halle (Saale) GS Südstadt 0 3 0 2.576 1,50

Halle (Saale) GS Silberwald 2 1 0 5.795 1,67

Halle (Saale) Sek Halle‐Süd 1 1 0 2.602 2,33
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Halle (Saale) GS Auenschule 0 1 0 2.216 3,00

Halle (Saale) Sek. H. Heine / GTS 2 0 0 2.819 3,00

Halle (Saale) Gym. G. Cantor / GTS 2 1 0 9.987 4,00

Halle (Saale) Giebichenstein‐Gym. 1 0 0 6.055 5,33

Halle (Saale) Christian‐Wolff‐Gym. 4 0 0 8.881 7,00

Halle (Saale) IGS  1 0 0 3.827 12,00

Halle (Saale) Elisabeth‐Gym. 1 1 0 11.492 20,00

Halle (Saale) KGS "U. v. Hutten" 0 1 0 4.500 28,00

Halle (Saale) KGS "W. v. Humboldt" 1 2 0 4.674 39,00

Halle (Saale) Latina A. H. Francke 0 0 1 35.768 40,00

Hasselfelde GS Dr. H. Blumenau 0 1 0 225 1,50

Hayn GS Harzschule 0 0 2 4.974 2,00

Hecklingen GS Schneidlingen 0 1 0 610 1,00

Hecklingen GS Hecklingen 0 1 0 1.015 1,67

Hecklingen GS Groß Börnecke 1 0 0 1.238 5,00

Hedersleben GS Hedersleben 0 0 1 382 1,00

Hettstedt GS Am Markt 0 1 0 907 1,50

Hohendodeleben GS Hohendodeleben 0 0 1 570 1,00

Hohenmölsen Agricola‐Gymnasium 0 0 1 7.282 18,00

Ilsenburg GS Darlingerode 0 1 1 1.300 2,00

Jessen Sek. Nord 0 1 0 3.244 4,75

Kemberg Sek 1 0 1 2.352 30,00

Kemberg GS Kemberg 0 0 1 551 k.A.

Kleinpaschleben GS Dr. E. Sander 0 1 0 994 1,50

Klietz GS "Am Wäldchen" 1 0 0 1.161 1,25

Klostermansfeld Grundschule 0 1 0 620 30,00

Klötze Sek Dr. S. Allende 1 0 0 500 0,67

Klötze Purnitz‐GS 1 1 0 2.251 2,00

Könnern GS Beesenlaublingen 0 1 0 900 1,50

Könnern Sek. Schulzentrum 1 0 1 1.320 2,50

Köthen GS W. Ratke 0 1 0 1.229 1,00

Köthen GS Kastanienschule 0 1 0 1.230 1,42

Köthen SO A. Hartmann 0 1 0 3.639 2,00

Köthen GS Regenbogenschule 0 2 0 2.402 3,00

Köthen SO Dr.‐ S.‐Hahnemann 2 0 0 3.256 3,00

Köthen Ludwigsgymnasium 2 0 0 10.185 7,92

Köthen Sek. Rüsternbreite 1 0 0 3.003 k.A.

Kroppenstedt GS Kroppenstedt 4 1 0 120 k.A.

Langeln GS Erich Kästner 2 1 0 801 k.A.

Langendorf GS Langendorf 0 1 0 1.069 1,50

Langenstein GS Hans Neupert 0 0 1 876 1,00

Laucha Gymnasium 1 0 1 7.150 32,00

Leuna BBS II 2 0 0 4.420 3,33

Leuna GS F. L. Jahn 0 1 1 2.862 k.A.

Löderburg GS Löderburg 0 0 1 1.010 1,25

Lu WB OT Pratau GS Katharina von Bora 0 2 4 1.072 1,67

Lu. Eisleben Levana‐Schule 1 0 0 1.520 40,00
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Lu.‐Eisleben Sek. Katharinensch. 0 1 1 2.513 7,00

Lu.‐Wittenberg L.‐Cranach‐Gymnasium 1 0 0 4.238 5,00

Lu.‐Wittenberg Luther‐Melanchthon‐

Gym

1 0 1 4.925 21,75

Lu.‐Wittenberg Sek Friedrichstadt GTS 1 0 1 3.143 30,00

Lu.‐Wittenberg G‐Sch Sonnenschein 0 2 0 429 40,00
Lu.‐Wittenberg Sek. Luxemburg GTS 0 3 0 1.569 42,50

Lüderitz Grundschule 0 1 1 1.004 2,00

Lützen Sek. Lützen 1 0 0 1.011 0,75

Magdeburg GS Diesdorf 0 1 1 1.942 1,50

Magdeburg GS Hegelstraße 0 1 0 1.794 2,00

Magdeburg Sek. "W. Weitling" 0 3 0 1.405 2,00

Magdeburg GS Am Grenzweg 0 3 1 2.003 2,50

Magdeburg Geschw.Scholl‐Gym. 1 0 6 15.500 5,75

Magdeburg Sek. A. W. Francke 2 0 1 1.435 15,00

Magdeburg GS "Am Westernplan" 0 1 2 1.772 27,50

Magdeburg GS Westerhüsen 0 1 1 750 30,00

Magdeburg Hegel‐Gym. 1 0 1 7.496 30,00
Magdeburg Albert‐Einstein‐Gym. 0 0 2 21.441 35,00

Magdeburg GS An der Klosterwuhne 1 0 0 2.113 35,50

Magdeburg Gym. W.v. Siemens 0 0 2 4.332 43,00

Magdeburg IGS "R. Hildebrandt" 0 0 2 2.415 k.A.

Magdeburg GS Friedenshöhe 0 1 0 827 k.A.

Magdeburg Sek. Th. Müntzer 1 1 0 2.400 k.A.

Mansfeld Sek. M.Luther 1 0 0 879 1,00

Mansfeld GS Großörner 0 1 0 884 2,75

Merseburg GS Süd 0 1 0 2.387 1,00

Merseburg GS West 0 1 1 2.901 1,00

Merseburg Dürer‐Schule 1 0 0 1.836 1,00

Merseburg GS Im Rosental 2 0 0 2.140 1,50

Merseburg Goethe‐Schule 1 0 0 1.368 1,67

Merseburg J. G. Herder 1 0 2 5.100 32,33

Merseburg Domgym. 2 0 1 18.894 35,00

Mieste Grundschule 0 1 0 951 0,67

Naumburg GS Georgenschule 0 1 1 1.042 3,50

Naumburg Sek. A. v. Humboldt 0 0 1 4.212 3,50

Naumburg GS Salztor 1 1 0 2.698 5,50

Naumburg Domgym. Lepsius 1 1 0 2.070 10,00

Naumburg Sek. A. Schweitzer 0 1 0 425 10,00

Nebra Grundschule (GTS) 1 0 0 1.556 5,00

Neundorf Grundschule 0 1 0 770 1,50

Niedere Börde

/ Samswegen

GS Am Heiderand 0 0 1 290 5,00

Oschersleben Gym Oschersleben 1 0 0 930 5,00

Oschersleben GS Goethe 0 1 1 974 6,00

Osterfeld Grundschule 3 1 1 2.014 10,00

Osterwieck Stadt‐ u. Schulbibl. 0 0 1 o.A. 26,00

Plötzkau GS J. W .v. Goethe 1 1 0 739 2,00
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Prettin FöS Prettin 0 2 0 1.113 40,00

Quedlinburg Kleersgrundschule 1 0 0 691 0,67

Quedlinburg Neustädter GS 2 0 0 1.180 2,00

Quedlinburg Sek. Bosseschule 0 0 2 2.063 12,00

Quedlinburg GutsMuths‐Gym. 0 1 1 5.675 30,00

Querfurt GS "Ph. Müller" 1 0 1 1.512 2,17

Querfurt Gymnasium 0 0 1 3.922 30,00

Querfurt Sekundarschule 0 0 1 4.250 nach Bedarf

Radegast GS Radegast 0 0 1 2.040 6,00

Raguhn GS Am Markt 1 0 0 1.231 1,00

Rösa GS Rösa 0 1 0 2.388 0,42

Rottmersleben GS Rottmersleben 0 0 1 300 1,50
Sachsendorf GS Sachsendorf 0 1 0 1.820 0,75

Salzwedel Gym. Fr. L. Jahn 0 0 1 10.522 30,00

Sangerhausen GS Großleinungen 6 1 1 985 0,50

Sangerhausen GS Othal 0 0 1 2.158 0,50

Sangerhausen GS Oberröblingen 0 1 1 597 0,75

Sangerhausen GS Obersdorf 0 1 0 847 1,00

Sangerhausen GS Südwest 0 1 0 1.275 1,67

Sangerhausen Sek. H. Heine 1 0 0 2.083 1,67

Sangerhausen Gym. Geschw. Scholl 1 0 2 13.600 35,00

Schachdorf Ströbeck GS Dr. E. Lasker 0 1 0 886 3,00

Schönebeck GS Plötzky 0 1 0 2.125 0,75

Schönebeck GS K. Liebknecht 0 0 2 3.168 10,00

Schönebeck Gym. Dr. Carl Hermann 1 0 3 8.400 k.A.

Schulpforte Gym. Pforta 1 0 1 8.599 39,00

Seehausen  Markgraf‐Albrecht‐Gym. 1 0 0 2.573 6,50

Siersleben Grundschule 0 1 0 1.077 4,67

Stendal Sek.  A. Diesterweg 1 0 0 1.399 0,67

Stendal GS J. Gagarin* 0 0 1 2.389 2,00

Stendal Sek. Komarow* 0 0 1 1.220 2,00

Stendal GT GS Seghers* 0 0 1 3.996 3,00

Stendal Winckelmann.Gym. Haus 1 1 0 6.384 36,00

Tagewerben GS Tagewerben 0 1 0 1.333 3,00

Tangerhütte Grundschule 1 0 2 2.685 1,67

Tangerhütte Sek. W. Wundt 1 0 0 1.250 2,00

Tangermünde Diesterweg‐Gym. 2 0 0 10.000 15,00

Teutschenthal OT 

Holleben

Grundschule 0 0 1 2.525 3,50

Uetz Grundschule 0 1 0 742 1,00

Ummendorf GS Burg Ummendorf 0 0 1 957 5,50

Wallendorf Grundschule 0 1 0 922 1,33

Wallhausen Grundschule 1 0 1 1.447 5,00

Wanzleben Sek. Wanzleben 2 0 0 670 4,00

Wanzleben Börde‐Gymnasium 1 0 4 10.952 10,00

Weißenfels GS A. Einstein 0 1 0 1.000 1,00

Weißenfels Sek. Neustadt 1 0 0 3.078 3,00
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Weißenfels GS Bergschule 0 1 0 700 10,00

Weißenfels Goethe‐Gym. Haus 1 0 0 1 4.486 20,00

Wernigerode GS Diesterweg 0 2 0 1.387 2,00

Wernigerode GS Harzblick 0 1 1 2.502 2,00

Wernigerode Gym. G. Hauptmann 0 0 1 5.548 25,00

Wolmirstadt Kurfürst‐J.‐F.‐Gym. 2 0 5 2.691 0,00

Wust Grundschule 0 1 1 1.161 4,00

Zeitz 5. GS Zeitz‐Ost 1 0 0 809 0,25

Zeitz Sek. Schwanenteich 1 0 0 1.895 1,00

Zeitz 6. GS Rasberg 0 1 0 1.258 5,00

Zeitz Geschw.‐Scholl‐Gym. 

(Haus II)

1 1 0 1.830 6,92

Zeitz 1. GS Bergsiedlung 0 0 1 1.283 30,00

Zeitz Geschw.‐Scholl‐Gym. 

(Haus I)

1 0 1 1.843 36,00

Zerbst GS "An der Stadtmauer" 0 2 1 3.392 1,67

Zerbst GTS CIERVISTI 1 0 0 1.262 2,75

Zerbst GS Astrid Lindgren 0 1 0 5.726 5,00

Zerbst FöZ Schule am Heidetor 1 0 1 2.339 5,00

Zörbig Sek. Zörbig 1 0 4 1.158 2,50

Zöschen Sek.  B. Brecht 1 0 0 3.009 0,67

151 144 160 714.788Schulbiblioheken insgesamt: 244

6/6



Anlage 45

Jahr 2010

Frage 37: Frage 41:

Ort Schule Lehrkräfte pädago‐

gische 

Mitarbeiter

andere 

Mitarbeiter

Bestand Öffnungs‐

stunden pro 

Woche

Ahlsdorf GS 0 0 1 2.459 30,00

Apenburg‐ 

Winterfeld

GS 0 1 0 703 0,75

Aschersleben GS Luisenschule 0 1 0 1.268 1,00

Aschersleben GS Pfeilergraben 0 2 0 1.251 2,00

Aschersleben Gym Stephaneum 0 0 1 29.153 k.A.

Aschersleben SoSch Pestalozzi (LB) 639 6,00

Bad Kösen GS Bergschule 0 3 0 2.298 2,00

Bad Kösen Sek. Borlach 1 0 0 1.131 0,50

Badersleben GS "Albert Klaus" 1 0 0 1.000 1,25

Ballenstedt Gym. Woltersdorf 0 0 1 4.085 20,00

Barleben GS 0 2 0 2.121 k.A.

Bebertal GS Anna Seghers 0 1 0 1.072 8,00

Beendorf GS Bernhard Becker 1 0 1 666 k.A.

Bernburg GS Johann W. v. Goethe 0 1 0 851 3,75

Bernburg GS Regenbogen 0 1 1 2.120 1,00

Bernburg Sek. Süd‐Ost 1 0 0 1.050 0,50

Bernburg Gym. Carolineum 1 0 1 8.451 31,50

Bernburg SoSch FöSch Lebensweg 0 1 0 1.469 1,75

Biederitz GS 0 1 0 525 5,00

Bitterfeld‐Wolfen GS Steinfurth I 1 0 1 2.612 1,67

Bitterfeld‐Wolfen GS Anhaltsiedlung 1 0 0 1.531 1,50

Bitterfeld‐Wolfen GS Greppin 1 0 0 375 k.A.

Bitterfeld‐Wolfen 

OT Wolfen

Heinrich‐Heine‐Gym. 1 0 8 6.861 4,50

Blankenburg GS "Martin Luther" 1 1 0 2.854 1,00

Blankenheim GS 0 1 2 918 5,00

Burg Gym. Roland 1 0 2 3.881 36,00

Burg OT Niegripp GS 0 0 1 1.049 1,00

Coswig/ Anhalt GS Cobbelsdorf 1 1 0 2.020 k.A.

Coswig/ Anhalt GS Fröbel 1 0 0 1.378 0,75

Coswig/ Anhalt GS Jeber‐Bergfrieden 0 1 1 527 1,25

Coswig/ Anhalt Sek. Coswig 0 0 1 2.581 10,00

Dessau‐Roßlau Gym. Walter‐Gropius‐ 1 0 0 4.379 4,25

Dessau‐Roßlau Gym. Liborius‐ 0 0 2 11.000 40,00

Dessau‐Roßlau Gym. Philantropinum 1 0 5 12.501 30,00

Dessau‐Roßlau FöS GB Regenbogen 0 2 0 1.318 2,00

Droyßig Gym. CJD‐

Christopherusschule

1 0 1 6.443 39,50

Eckartsberga GS 1 0 0 1.744 1,33

Eilsleben Sek. 2 0 0 472 1,50

Frage 34: Frage 36:
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Frage 37: Frage 41:

Ort Schule Lehrkräfte pädago‐

gische 

Mitarbeiter

andere 

Mitarbeiter

Bestand Öffnungs‐

stunden pro 

Woche

Frage 34: Frage 36:

Elbe‐Parey OT 

Parey

Sek. "An der Elbe" 1 0 1 515 8,00

Elster Sek. 1 0 1 k.A. 2,00

Freyburg Sek. Friedrich‐Ludwig‐Jahn 1 0 0 2.100 3,00

Gardelegen SoSch LB Schule 1 0 0 1.460 1,00

Merseburg OT 

Geusa

GS  1 0 1 460 2,50

Giersleben GS Wippertal 1 1 0 1.000 5,00

Gommern GS "Am Weinberg" 0 1 1 1.187 5,00

Gommern Gym. "Europaschule"  0 0 1 5.521 30,00

Grabow GS 2 0 1 617 3,00

Gräfenainichen GS Johannes‐Gutenberg‐ 0 1 0 2.399 4,00

Gräfenainichen Sek. Ferropolis 0 1 0 1.802 5,00

Gräfenainichen Gym. Paul‐Gerhardt‐ 1 0 1 4.982 30,00

Gräfenainichen SoSch Peter‐Petersen 9 8 1 1.042 k.A.

Gröbzig OT von 

Südl. Anhalt

Sek. 1 0 0 2.031 2,00

Gröningen Sek. LB Sekule 0 0 1 6.972 2,00

Groß Quenstedt GS 0 1 0 683 1,50

Halberstadt GS Anne Frank 0 1 0 400 2,00

Halberstadt GS Diesterweg 0 2 0 1.042 2,50

Halberstadt GS Freiherr von Spiegel 1 0 0 1.670 0,75

Halberstadt GS Goethe 0 1 2 2.331 k.A.

Halberstadt GS "Miriam Lundner" 0 1 7 1.474 4,25

Halberstadt Gym. Martineum 0 0 1 4.050 20,00

Haldensleben GS Erich Kästner 0 1 0 1.002 2,00

Haldensleben Gym. Prof.‐Friedrich‐

Förster‐

0 0 1 9.247 30,00

Halle GS Albrecht Dürer 0 1 0 1.586 0,75

Halle GS "August Hermann 

Francke"

0 1 0 1.311 1,00

Halle GS Diemitz/ Freiimfelde 0 1 0 450 3,00

Halle GS Rosa Luxemburg 2 0 0 831 1,50

Halle GS Silberwald 0 1 0 5.775 1,66

Halle GS Südstadt 0 3 0 2.566 1,50

Halle Sek. Halle‐Süd 0 1 0 2.572 3,00

Halle Sek. GTS Heinrich Heine 2 0 0 2.858 3,00

Halle Sek. Reil 0 0 1 6.439 5,00

Halle Sek. Francke‐ 3 0 0 2.300 2,25

Halle Gym. Elisabeth‐ 1 1 0 11.622 20,00

Halle Gym. Giebichenstein‐ 1 0 4 5.628 18,00

Halle Gym. GTS G. Cantor 2 1 0 9.987 k.A.

Halle Gym. Christian‐Wolff‐ 8 0 0 8.880 k.A.
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Frage 37: Frage 41:

Ort Schule Lehrkräfte pädago‐

gische 

Mitarbeiter

andere 

Mitarbeiter

Bestand Öffnungs‐

stunden pro 

Woche

Frage 34: Frage 36:

Halle Gym. Latina "August 

Hermann Francke"

0 0 1 25.902 40,00

Halle FöSch Janusz Korczak 0 2 0 1.030 0,50

Halle GesSch IGS 1 0 0 k.A. 23,00

Halle GesSch KGS "Wilhelm von 

Humboldt"

1 2 0 4.607 15,00

Halle GesSch KGS "Ulrich von 

Hutten"

0 1 0 4.000 k.A.

Hasselfelde GS "Dr. H. Blumenau" 0 1 0 225 1,50

Südharz OT Hayn  GS Harzschule 0 0 2 5.392 2,00

Hecklingen GS 0 1 0 718 1,75

Hedersleben GS  1 0 1 382 1,00

Hettstedt GS Am Markt 0 1 0 905 2,00

Hohendodeleben GS 0 0 1 570 1,00

Hohenmölsen Gym Agricola‐ 0 0 1 7.302 21,00

Ilsenburg GS Darlingerode 0 1 0 1.206 0,50

Jessen Sek. Nord 0 1 0 2.833 5,00

Kemberg GS 0 0 1 467 12,00

Kemberg Sek. LB Sekule 1 0 1 2.352 30,00

Kleinpaschleben GS Dr. Enno Sander 0 1 0 999 3,00

Klietz GS "Am Wäldchen" 1 0 0 862 0,75

Klostermansfeld GS 6 1 1 620 30,00

Klötze GS Purnitz 1 1 0 1.893 1,00

Klötze Sek. Dr. Salvador Allende 1 0 0 500 0,75

Könnern Sek. Schulzentrum 1 0 1 1.320 2,50

Köthen GS Kastanienschule 0 1 0 1.319 2,00

Köthen GS Regenbogenschule 0 1 0 2.011 3,00

Köthen SoSch Dr.‐Samuel‐

Hahnemann

2 0 0 3.199 3,00

Köthen SoSch Angelika‐Hartmann 0 1 0 3.924 2,00

Köthen Sek. Rüsternbreite 1 0 0 3.019 2,00

Köthen Ludwigsgymnasium 2 0 0 9.600 4,75

Langendorf OT von 

Weißenfels

GS 0 1 0 820 1,50

Langenstein GS "Hans Neupert" 0 0 1 766 1,00

Laucha Gym . 1 0 1 6.684 32,00

Leuna GS "Friedrich‐Ludwig‐

Jahn"

0 1 0 2.692 k.A.

Leuna BBS II 2 0 0 4.410 3,00

Löderburg GS 0 0 1 1.010 1,00

Lu. Eisleben GS Torgarten 0 2 0 870 3,50

Lu. Eisleben SoSchLevana‐Schule 1 0 0 1.553 40,00
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Frage 37: Frage 41:

Ort Schule Lehrkräfte pädago‐

gische 

Mitarbeiter

andere 

Mitarbeiter

Bestand Öffnungs‐

stunden pro 

Woche

Frage 34: Frage 36:

Lu. Eisleben Sek GTS Katharinenschule 0 1 1 2.218 4,00

Lu. Wittenberg Sek GTS Friedrichstadt 1 0 2 2.331 37,50

Lu. Wittenberg Gym. Lucas‐Cranach‐ 1 0 0 4.238 5,00

Lu. Wittenberg Gym Luther‐Melanchthon 1 0 1 4.885 21,75

Lu. Wittenberg SoSch GB Sonnenschein  0 2 0 312 35,00

 Lu. Wittenberg OT 

Abtsdorf

GS Ferdinand Freiligrath 1 0 0 725 0,75

Lu. Wittenberg OT

Pratau

GS Katharina von Bora 0 2 3 1.045 1,00

Lüderitz GS  0 1 2 2.312 10,00

Lützen Sek. 2 0 0 534 1,50

Magdeburg GS Am Grenzweg 0 2 1 2.024 2,50

Magdeburg GS "Am Westernplan" 1 1 1 1.882 30,00

Magdeburg GS Diesdorf 0 1 1 1.942 1,50

Magdeburg GS Friedenshöhe 0 1 0 849 2,00

Magdeburg GS Hegelstraße 0 1 0 1.382 2,00

Magdeburg GS Lindenhof 7 1 0 2.048 3,25

Magdeburg GS Westerhüsen 0 1 1 750 k.A.

Magdeburg Sek. A. W. Francke 0 0 1 1.334 30,00

Magdeburg Sek. "W. Weitling" 0 1 0 1.550 2,00

Magdeburg Gym. Geschwister Scholl‐ 1 0 0 3.000 3,50

Magdeburg Gym. Albert‐Einstein‐ 0 0 2 20.680 35,00

Magdeburg Gym. Hegel‐ 1 0 1 6.648 30,00

Magdeburg Gym. Werner‐von‐

Siemens‐

0 0 2 4.880 41,00

Magdeburg Gym. Norbertus‐ 1 0 2 10.200 5,00

Magdeburg GesSch IGS "Regine 

Hildebrandt"

0 0 2 1.921 25,00

Magdeburg SoSch Makarenko 1 0 1 400 k.A.

Mansfeld GS Großörner 0 1 0 913 1,25

Mansfeld Sek. Martin Luther 1 0 0 879 1,00

Merseburg GS Süd 0 1 0 2.615 1,00

Merseburg GS West 0 1 1 2.860 1,00

Merseburg GS Im Rosental 2 0 0 1.836 1,50

Merseburg Gym. Dom 1 0 1 18.745 34,00

Merseburg Gym "Johann Gottfried 

Herder"

1 0 2 5.020 32,00

Mieste GS 0 1 0 1.008 k.A.

Naumburg GS Salztor 1 1 0 2.654 5,50

Naumburg GS Georgenschule 0 1 0 980 1,00

Naumburg Gym. Dom‐ 1 1 0 2.192 40,00
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Frage 37: Frage 41:

Ort Schule Lehrkräfte pädago‐

gische 

Mitarbeiter

andere 

Mitarbeiter

Bestand Öffnungs‐

stunden pro 

Woche

Frage 34: Frage 36:

Naumburg Sek. "Alexander von 

Humboldt"

0 0 1 4.229 1,00

Naumburg Sek. Albert Schweitzer 1 1 0 425 10,00

Nebra GS GTS 1 0 0 1.504 5,00

Neundorf GS  0 1 0 770 1,00

Niedere Börde/

Samswegen

GS Am Heiderand 0 0 1 290 k.A.

Oschersleben GS Johann W. v. Goethe 0 0 1 693 4,50

Oschersleben Gym. 1 0 0 910 4,00

Osterfeld GS 1 1 1 2.033 10,00

Plötzkau GS Johann W. v. Goethe 0 1 0 466 2,00

Prettin OT von 

Annaburg

SoSch FöS Prettin 0 1 0 1.113 k.A.

Quedlinburg GS Integrations‐GS "Am 

Kleers"

1 0 0 766 0,50

Quedlinburg GS Neustädter 2 0 0 865 2,50

Quedlinburg Sek. Bosseschule 0 0 2 2.085 8,00

Querfurt GS "Philipp Müller" 1 0 1 1.603 2,50

Radegast OT von 

Südl. Anh.

GS Radegast 0 0 1 2.070 6,00

Raguhn GS Am Markt 1 0 0 1.239 1,00

Rösa OT 

Muldestausee

GS  0 1 0 2.388 0,50

Rottmersleben OT 

von Hohe Börde

GS 0 0 1 297 1,25

Sachsendorf GS 0 1 0 1.820 0,75

Salzwedel Gym. Friedrich‐Ludwig‐

Jahn

0 0 1 10.289 15,00

Sangerhausen GS Großleinungen 0 1 0 643 0,50

Sangerhausen GS Südwest 0 0 2 1.075 1,75

Sangerhausen GS Othal 0 1 0 2.137 1,00

Sangerhausen GS Obersdorf 0 1 1 847 1,00

Sangerhausen Sek. Heinrich Heine 1 0 0 1.064 1,25

Sangerhausen Gym. Geschwister‐Scholl‐  1 0 2 13.640 40,00

Schachdorf 

Ströbeck OT von 

HBS

GS "Dr. Emanuel Lasker" 0 1 0 856 3,50

Schönebeck GS Plötzky 0 1 0 370 k.A.

Schönebeck GS Karl Liebknecht 0 0 2 3.287 10,00

Schönebeck Gym. Dr.‐Carl‐Hermann‐ 1 0 3 7.700 1,00

Schulpforte Gym. Pforta 1 0 1 8.623 48,00

Siersleben OT von 

Gerbstedt

GS 0 1 0 1.077 8,00

Stendal GS Juri Gagarin 0 0 1 2.347 2,00
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Frage 37: Frage 41:

Ort Schule Lehrkräfte pädago‐

gische 

Mitarbeiter

andere 

Mitarbeiter

Bestand Öffnungs‐

stunden pro 

Woche

Frage 34: Frage 36:

Stendal GS GTS Anna Seghers 0 0 1 3.993 3,00

Stendal Sek.Wladimir Komarow 0 0 1 1.128 2,00

Stendal Sek. Adolf Diesterweg 1 0 0 1.355 40,00

Stendal Gym. Winckelmann‐ 1 2 0 6.510 30,00

Tagewerben OT von 

WSF

GS Tagewerben 0 1 0 814 2,00

Tangerhütte GS"Am Tanger" 1 0 2 2.432 1,50

Tangerhütte Sek. Wilhelm Wundt 1 0 0 1.300 k.A.

Tangermünde Gym. Diesterweg‐ 0 0 0 2.000 1,00

Teutschenthal OT 

Holleben

GS 0 0 1 2.608 3,50

Uetz GS  0 1 0 754 5,00

Wallhausen GS Goldene Aue 0 1 1 1.398 1,00

Wanzleben Sek. Wanzleben 3 0 0 720 4,00

Wanzleben Gym Börde‐ 1 0 4 10.952 k.A.

Weißenfels Gym Goethe‐ 0 0 1 4.094 20,00

Weißenfels Sek. Neustadt 1 0 0 3.138 3,00

Wernigerode GS Diesterweg‐ 0 2 0 1.387 2,00

Wernigerode GS Harzblick 1 1 0 2.519 2,75

Wernigerode Gym. Gerhart Hauptmann 0 0 0 5.546 0,00

Wolmirstedt Gym. Kurfürst‐Joachim‐

Friedrich‐

1 0 6 2.824 2,33

Wust GS Wippertal 0 1 1 1.117 4,00

Zeitz GS Bergsiedlung 0 0 1 1.272 30,00

Zeitz GS Zeitz‐Ost 1 0 0 809 0,25

Zeitz GS Rasberg 0 1 0 1.333 4,00

Zeitz Gym. Geschwister‐Scholl‐ 

(Haus I)

2 0 0 1.906 36,00

Zeitz Gym Geschwister‐Scholl‐ 

(Haus II)

1 1 0 2.802 8,50

Zerbst GS Astrid Lindgren 0 1 0 5.680 5,00

Zerbst SoSch FöZ Am Heidetor 1 0 1 1.936 5,00

Zerbst Sek. GTS CIERVISTI 2 0 0 1.281 3,75

Zörbig Sek. 1 0 6 1.173 2,25

138 116 144 623.604Schulbiblioheken insgesamt: 210
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Jahr 2011

Frage 37: Frage 41:

Ort Schule Lehrkräfte pädago‐

gische 

Mitarbeiter

andere 

Mitarbeiter

Bestand Öffnungs‐

stunden pro 

Woche

Ahlsdorf Grundschule 0 0 1 2.447 30,00

Apenburg‐Winterfeld Grundschule 0 1 0 706 0,75

Aschersleben GS Luisenschule 0 1 0 1.238 1,00

Aschersleben GTS Sek Albert 

Schweitzer

2 2 0 1.354 3,00

Aschersleben GS Pfeilergraben 0 2 0 1.251 4,00

Aschersleben Pestalozzischule (LB) 0 2 0 762 9,75

Bad Kösen Bergschule‐GS 0 3 0 1.934 2,50

Bad Kösen Sek. Borlach 1 0 0 1.026 0,50

Ballenstedt Woltersdorf‐Gym 0 0 1 3.953 20,00

Barleben Grundschule 0 2 0 2.056 3,00

Barnstädt Grundschule 0 0 1 2.627 1,50

Bebertal GS Anna Seghers 0 1 0 1.072 5,00

Beendorf GS Bernhard Becker 1 0 0 645 0,50

Bernburg Gym. Carolineum 1 0 0 3.961 1,75

Bernburg FöSch Lebensweg 0 1 0 1.480 0,75

Bitterfeld‐Wolfen OT 

Wolfen

GS Steinfurth I 1 0 1 2.612 1,75

Bitterfeld‐Wolfen OT 

Wolfen

Heinrich‐Heine‐Gym. 1 0 7 6.878 4,50

Blankenburg GS "Martin Luther" 1 1 0 2.853 1,00

Blankenheim Grundschule 0 1 1 712 k.A.

Burg OT Niegripp Grundschule 0 0 1 1.049 1,00

Coswig/ Anhalt GS Cobbelsdorf 1 1 0 1.098 4,00

Coswig/ Anhalt Fröbel‐Grundschule 1 0 0 1.103 0,75

Coswig/ Anhalt GS Jeber‐Bergfrieden 0 1 0 639 1,25

Coswig/ Anhalt Sek Coswig 0 0 1 2.231 k.A.

Dessau‐Roßlau GS Waldstraße 0 1 0 1.150 1,00

Dessau‐Roßlau Walter‐Gropius‐Gym. 1 0 1 4.389 20,00

Dessau‐Roßlau Gym. Philantropinum 1 0 2 12.502 30,00

Dessau‐Roßlau FöS GB 

Regenbogenschule

0 2 0 1.331 2,00

Droyßig CJD‐Christopherusschule 1 0 2 6.580 32,50

Eckartsberga Grundschule 1 0 0 1.764 1,00

Eilsleben Sekundarschule 2 0 0 427 1,50

Elbe‐Parey OT Parey Sek. "An der Elbe" 1 0 1 535 8,00

Elster Sekundarschule 1 0 4 462 1,50

Flechtingen Grundschule 0 1 0 350 0,33

Frage 34: Frage 36:
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Frage 37: Frage 41:

Ort Schule Lehrkräfte pädago‐

gische 

Mitarbeiter

andere 

Mitarbeiter

Bestand Öffnungs‐

stunden pro 

Woche

Frage 34: Frage 36:

Freyburg Friedrich‐Ludwig‐Jahn‐

Sek.

1 0 0 1.600 1,50

Gardelegen LB Schule 1 0 0 1.470 1,00

Gerbstedt OT 

Siersleben

Grundschule 0 1 0 1.095 6,00

Gommern GS "Am Weinberg" 0 1 1 1.192 3,50

Gommern "Europaschule"  0 0 0 5.521 30,00

Grabow Grundschule 1 1 0 617 k.A.

Gräfenainichen Sek. Ferropolis 0 1 0 1.797 5,00

Gräfenainichen Paul‐Gerhardt‐Gym 1 0 1 5.084 30,00

Groß Quenstedt Grundschule 0 1 0 757 1,50

Halberstadt GS Freiherr von Spiegel 1 0 0 1.670 0,75

Halberstadt GS "Miriam Lundner" 0 1 1 1.442 4,00

Halberstadt GB Reinard Lakomy 2 0 0 1.702 1,00

Halberstadt Martineum 0 0 0 4.052 0,00

Haldensleben GS "Erich Kästner" 0 1 0 1.014 2,00

Haldensleben Prof.‐Friedrich‐Förster‐

Gym.

1 0 0 9.037 30,00

Halle (Saale) GS Albrecht Dürer 0 1 0 1.638 0,75

Halle (Saale) GS "August H. Francke" 0 1 0 1.027 1,00

Halle (Saale) GS Rosa Luxemburg 2 0 0 761 1,50

Halle (Saale) GS Silberwald 0 1 0 5.564 1,50

Halle (Saale) GS Südstadt 0 2 0 2.566 k.A.

Halle (Saale) Sek. Halle‐Süd 0 1 0 2.587 2,50

Halle (Saale) GTS Sek Heinrich Heine 2 0 3 2.312 2,00

Halle (Saale) Reil‐Sek. 1 0 0 3.875 0,75

Halle (Saale) Elisabeth‐Gym. 1 1 0 9.406 20,00

Halle (Saale) Giebichenstein‐Gym. 1 0 7 5.964 14,00

Halle (Saale) GTS Gym G. Cantor 1 1 0 8.588 31,00

Halle (Saale) Christian‐Wolff‐Gym. 5 0 0 8.890 k.A.

Halle (Saale) Latina "August Hermann 

Francke"

0 0 1 27.558 40,00

Halle (Saale) IGS 1 0 0 3.827 23,00

Halle (Saale) KGS "Ulrich von Hutten" 0 1 0 4.000 29,00

Oberharz am 

Brocken OT 

Hasselfelde 

GS "Dr. H. Blumenau" 0 1 1 215 1,50

Hecklingen Grundschule 0 1 0 743 0,75

Hedersleben Grundschule 1 0 0 382 0,75

Hettstedt GS Am Markt 0 1 0 928 1,00

Hillersleben GS Ohretalschule 0 1 0 680 1,75

Hohe Börde OT 

Hermsdorf

Börde‐Grundschule 0 0 1 k.A. 2,00

Hohenmölsen Agricola‐Gym. 0 2 0 7.815 5,00
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Ilsenburg GS Darlingerode 0 1 0 1.435 0,25

Jessen Sek. Nord 0 1 0 2.116 2,50

Kemberg Grundschule 0 0 1 641 12,00

Kleinpaschleben GS Dr. Enno Sander 0 1 0 1.046 3,00

Klietz GS "Am Wäldchen" 1 0 0 861 1,25

Klostermansfeld Grundschule 6 1 1 620 k.A.

Könnern Schulzentrumm Sek. 1 0 0 1.370 1,25

Köthen Wolfgang Ratke 0 1 0 1.097 2,00

Köthen GS Kastanienschule 0 1 0 1.245 1,75

Köthen GS Regenbogenschule 0 1 0 1.973 3,00

Köthen Dr.‐Samuel‐Hahnemann‐

Schule

2 0 0 3.294 3,00

Köthen Sek. Rüsternbreite 1 0 0 4.062 1,50

Köthen Ludwigsgymnasium 2 0 8 8.438 3,50

Köthen Angelika‐Hartmann‐

Schule

0 1 0 4.020 1,50

Langenstein GS "Hans Neupert" 0 0 1 777 1,00

Laucha Gymnasium 1 0 1 6.605 32,00

Leuna GS "Friedrich‐Ludwig‐

Jahn"

0 1 0 2.778 1,75

Leuna BBS II 2 0 0 4.518 3,00

Löderburg Grundschule 0 0 1 1.010 1,25

Lu. Eisleben GS Torgarten 0 2 0 870 3,50

Lu. Eisleben Levana‐Schule 1 0 0 k.A. 25,00

Lu. Eisleben GTS Sek Katharinenschule 0 1 1 2.380 15,00

Lu. Eisleben OT 

Osterhausen

Grundschule 0 0 1 712 2,00

Lu. Wittenberg GTS Sek Friedrichstadt 1 0 1 2.073 35,00

Lu. Wittenberg Lucas‐Cranach‐Gym 1 0 0 4.361 5,00

Lu. Wittenberg Luther‐Melanchthon‐

Gym.

1 0 1 5.230 21,75

Lu. Wittenberg Sonnenschein (GB) 0 2 0 331 k.A.

Lu. Wittenberg OT 

Abtsdorf

GS Ferdinand Freiligrath 1 0 0 831 0,75

Lu. Wittenberg OT 

Pratau

GS Katharina von Bora 0 2 3 1.038 1,50

Lüderitz Grundschule 0 1 2 3.860 10,00

Lützen Sekundarschule 1 0 0 567 k.A.

Magdeburg GS Am Grenzweg 0 2 1 2.123 2,00

Magdeburg GS An der Klosterwuhne 1 0 1 1.625 35,50

Magdeburg GS Diesdorf 0 1 1 590 1,50

Magdeburg GS Hegelstraße 0 1 0 1.570 2,00
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Magdeburg GS Westerhüsen 0 1 1 755 k.A.

Magdeburg Sek.  "W. Weitling" 0 1 0 1.343 0,75

Magdeburg Albert‐Einstein‐Gym. 0 0 1 20.392 30,00

Magdeburg Hegel‐Gym. 0 0 1 6.110 30,00

Magdeburg Werner‐von‐Siemens‐

Gym.

0 0 2 4.270 41,00

Magdeburg Norbertus‐Gym. 1 2 1 10.813 30,00

Mansfeld Sek. Martin Luther 1 0 0 867 1,00

Merseburg GS Süd 0 1 0 2.883 1,00

Merseburg "Otto Lilienthal" 0 1 0 2.860 1,00

Merseburg GS Im Rosental 2 0 0 1.788 1,50

Merseburg Goethe‐Sek. 1 0 0 1.502 0,75

Merseburg Dom‐Gym. 1 0 1 11.884 2,00

Merseburg "Johann Gottfried 

Herder" Gym.

1 0 2 4.852 32,50

Merseburg "Albrecht‐Dürer"‐Sek. 0 1 0 1.806 30,00

Merseburg OT Geusa Grundschule 1 0 1 480 1,50

Muldestausee OT 

Rösa

Grundschule 0 1 0 2.393 0,50

Naumburg Georgengrundschule 0 1 0 1.400 2,00

Naumburg Dom‐Gym. 1 0 0 2.190 8,00

Naumburg "Alexander von 

Humboldt" Sek.

2 0 0 3.690 2,00

Nebra GTS Grundschule 0 0 1 1.486 5,00

Neundorf Grundschule 0 0 1 791 k.A.

Niedere Börde OT 

Samswegen

GS Am Heiderand 0 0 1 310 10,00

Oschersleben Gymnasium 1 0 0 637 4,00

Osterfeld Grundschule 0 1 1 2.033 10,00

Plötzkau GS J. W. v. Goethe 0 1 0 466 k.A.

Quedlinburg Integrations‐GS "Am 

Kleers"

1 0 0 766 0,50

Quedlinburg Neustädter GS 2 0 0 865 2,50

Quedlinburg Bossesekundarschule 0 0 3 2.138 8,00

Quedlinburg GutsMuths‐Gym. 0 1 0 4.836 30,00

Querfurt GS "Philipp Müller" 0 0 1 494 2,50

Querfurt Gymnasium 0 0 2 3.955 30,00

Raguhn GS Am Markt 1 0 0 1.230 1,00

Sachsendorf Grundschule 0 1 0 978 0,75

Sangerhausen GS Großleinungen 0 1 0 690 0,50

Sangerhausen GS Südwest 0 1 0 1.075 1,25

Sangerhausen GS Am Rosarium  0 1 0 2.156 0,50

Sangerhausen GS Obersdorf 0 1 0 949 1,00
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Sangerhausen Sek. Heinrich Heine 1 0 0 1.064 1,75

Sangerhausen Geschwister‐Scholl‐ Gym. 1 0 1 9.694 30,00

Schkopau OT 

Wallendorf

Grundschule 0 1 0 583 1,50

Schönebeck GS Plötzky 0 1 0 455 0,75

Schönebeck GS Karl Liebknecht 0 0 1 3.436 5,00

Schönebeck Dr.‐Carl‐Hermann‐Gym. 1 0 1 6.700 k.A.

Schulpforte OT von 

Naumburg

Gym. Pforta 1 0 1 7.783 48,00

Stendal GS Juri Gagarin 0 0 1 2.550 2,00

Stendal GTS GS Anna Seghers 0 0 1 4.108 3,00

Stendal Sek. Wladimir Komarow 0 0 1 1.045 2,00

Stendal Sek. Adolf Diesterweg 1 0 0 1.490 0,75

Stendal Gym. Winckelmann 1 2 0 6.997 29,00

Südharz OT Hayn Harzgrundschule 1 1 0 5.392 k.A.

Südl. Anhalt OT 

Gröbzig

Sekundarschule 1 1 0 1.563 4,00

Südl. Anhalt OT 

Radegast

GS Radegast 0 0 1 2.096 6,00

Teutschenthal OT

Holleben

Grundschule 0 0 1 2.621 3,50

Uetz Grundschule 0 1 0 756 5,00

Wallhausen GS Goldene Aue 0 1 1 1.398 1,00

Wanzleben GTS Sek. 4 0 0 723 4,00

Wanzleben Börde‐Gym. 1 0 2 9.673 10,00

Wanzleben OT 

Hohendodeleben

Grundschule 0 0 1 615 1,00

Weißenfels Neustadt Sek. 1 0 0 2.982 3,00

Weißenfels OT 

Tagewerben

Grundschule 0 1 0 893 2,00

Wernigerode Diesterweg‐GS 0 2 0 1.387 2,00

Wernigerode GS Harzblick 1 1 0 2.523 1,75

Wettin‐Löbejün OT 

Nauendorf

Grundschule 0 0 1 4.390 2,00

Wolmirstedt Kurfürst‐Joachim‐

Friedrich‐Gym.

1 0 1 1.478 3,50

Wust‐Fischbeck GS Wust 0 1 0 1.638 4,00

Zerbst/Anhalt GS Astrid Lindgren 0 1 0 5.607 5,00

Zerbst/Anhalt GTS Sek CIERVISTI 2 0 1 1.416 4,50

Zerbst/Anhalt FöZ Schule am Heidetor 1 0 1 1.414 5,00

Zörbig Sek. 1 0 6 1.168 1,50

100 97 108 489.238Schubibliotheken insgesamt 175
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Ahlsdorf GS 1 2.499 30,00

Apenburg‐

Winterfeld

GS 1 706 0,50

Aschersleben GTS GS Albert Schweitzer 2 2 1.359 3,00

Aschersleben GS Pfeilergraben 2 1.271 4,00

Aschersleben Gym Stephaneum 1 29.424 30,00

Aschersleben Pestalozzischule (LB)SoSch 2 846 9,00

Bad Kösen Bergschule 3 1.934 2,75

Ballenstedt Woltersdorf‐Gym 1 3.769 15,00

Barleben GS 1 2.077 2,00

Barnstädt GS 2.544 1,50

Bebertal GS Anna Seghers 1 1.262 4,50

Beendorf GS Bernhard Becker 1 629 0,50

Bernburg GS Johann Wolfgang v. 

Goethe

1 1.066 2,00

Bernburg GS Regenbogen 1 1.146 30,00

Bernburg Gam Carolinum 1 1 3.961 o.A.

Bernburg FöSch Lebensweg 1 1.497 1,75

Bitterfeld‐Wolfen 

OT Bitterfeld

GS Anhaltsiedlung 1 1.800 1,50

Bitterfeld‐Wolfen 

OT Wolfen

GS Steinfurth I 1 1 2.624 1,40

Bitterfeld‐Wolfen 

OT Wolfen

Heinrich‐Heine‐Gym. 1 5 6.846 3,50

Blankenburg GS "Martin Luther" 1 1 2.853 1,00

Blankenheim GS 1 1 719 5,00

Burg Roland‐Gym. 1 1 3.715 20,00

Burg OT Niegripp GS  1 1.139 1,00

Coswig/ Anhalt Fröbel‐GS 1 1.103 1,00

Coswig/ Anhalt GS Jeber‐Bergfrieden 1 650 1,25

Dessau‐Roßlau GS Waldstraße 0 1 0 1.173 2,50

Dessau‐Roßlau GS Meinsdorf 1 0 0 1.800 2,50

Dessau‐Roßlau Walter‐Gropius‐Gym. 1 0 1 4.454 20,00

Dessau‐Roßlau Liborius‐Gym. 0 2 0 11.000 30,00

Dessau‐Roßlau Gym Philantropinum 1 0 2 12.579 o.A.

Dessau‐Roßlau FöS GB Regenbogenschule 0 2 0 1.352 2,00

Droyßig CJD‐Christopherusschule 1 2 6.695 41,00

Eckartsberga GS 1 1.803 2,00

Eilsleben Sek. 2 427 1,50

Frage 34: Frage 36:
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Elbe‐Parey OT 

Parey

Sek. "An der Elbe" 1 1 549 9,00

Elster Sek. 1 4 588 3,00

Freyburg Friedrich‐Ludwig‐Jahn‐Sek 1 1.780 1,20

Gardelegen LB Schule SoSch 1 1.300 1,00

Gerbstedt OT 

Siersleben

GS 1 1.095 5,25

Giersleben GS Wippertal 1 1 1 945 6,00

Gommern GS "Am Weinberg" 1 1 1.176 3,50

Gommern "Europaschule" Gym. 1 5.560 20,00

Grabow GS 1 1 617 2,00

Gräfenainichen Ferropolis Sek. 1 1 2.063 20,00

Gräfenainichen Paul‐Gerhardt‐Gym. 1 1 5.052 30,00

Groß Quenstedt GS 1 740 1,50

Halberstadt GS Diesterweg 2 653 1,50

Halberstadt GS Freiherr Spiegel 1 1.670 0,75

Halberstadt GS Goethe 1 2.710 2,00

Halberstadt GS "Miriam Lundner" 1 1 1.215 4,00

Halberstadt Sek. Am Gröpertor 1 4 693 1,00

Halberstadt GB Reinard Lakomy SoSch 1 1.702 0,75

Halberstadt Gym. Martineum 4.052 0,00

Haldensleben GS Erich Kästner 1 1.052 2,00

Haldensleben Prof.‐Friedrich‐Förster‐

Gym.

1 9.057 30,00

Halle (Saale) GS "August Hermann 

Francke"

0 1 0 1.044 2,00

Halle (Saale) GS Rosa Luxemburg 2 0 0 873 2,00

Halle (Saale) GS Silberwald 0 1 0 5.562 1,50

Halle (Saale) GS Südstadt 0 2 0 2.562 2,50

Halle (Saale) Sek. Halle‐Süd 0 1 0 2.613 2,25

Halle (Saale) GTS Sek Heinrich Heine 1 0 0 2.900 1,50

Halle (Saale) Francke‐Sek. 1 2.300 1,00

Halle (Saale) Elisabeth‐Gym. 1 1 9.690 16,00

Halle (Saale) Giebichenstein‐Gym. 2 5.618 5,50

Halle (Saale) GTS Gym G. Cantor 2 8.123 23,00

Halle (Saale) Latina "August Hermann 

Francke" Gym.

1 23.435 40,00

Halle (Saale) IGS 1 1 1.190 0,00

Halle (Saale) KGS "Wilhelm von 

Humboldt"

1 2 3.611 11,75

Hecklingen GS 1 796 1,00

Hedersleben GS 1 382 0,75
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Hettstedt GS Am Markt 1 953 1,00

Hettstedt W. und A. Humboldt Gym. 1 2.781 25,00

Hillersleben Ohretalschule 1 672 3,00

Hohenmölsen Agricola‐Gym. 2 7.815 5,00

Ilsenburg GS Darlingerode 1 1.646 0,50

Jessen Sek. Nord 1 2.474 2,50

Kemberg GS 0 0 1 641 5,00

Kemberg Sek. "Ernestine Reiske" 1 1 2.352 10,00

Kleinpaschleben GS Dr. Enno Sander 1 1.106 3,00

Klietz GS "Am Wäldchen" 1 860 1,30

Klostermansfeld GS 6 1 1 620 30,00

Klötze Purnitz‐GS 0 1 0 2.386 6,00

Könnern Sek. Schulzentrum 1 1.370 1,30

Köthen GS Wolfgang Ratke 1 1.104 3,00

Köthen GS Kastanienschule 1 1.256 2,50

Köthen GS Regenbogenschule 1 2.035 3,00

Köthen SoSch Dr.‐Samuel‐

Hahnemann‐Schule

2 3.350 2,50

Köthen SoSch Angelika‐Hartmann‐

Schule

1 4.084 4,00

Köthen Sek. Rüsternbreite 1 4.072 1,50

Köthen Gym. Martineum 2 6 8.035 3,50

Langenstein GS "Hans Neupert" 1 777 1,00

Laucha Gym. 1 1 6.630 27,00

Leuna GS "Friedrich‐Ludwig‐Jahn" 1 2.891 1,75

Leuna BBS II 2 4.533 3,00

Löderburg GS 1 1.010 1,25

Lu. Eisleben Levana‐Schule SoSch 1 0 30,00

Lu. Eisleben OT 

Osterhausen

GS 1 376 2,00

Lu. Wittenberg GTS Sek Friedrichstadt 2 1 2.094 30,00

Lu. Wittenberg Lucas‐Cranach‐Gym. 2 4.382 5,00

Lu. Wittenberg Luther‐Melanchthon‐Gym. 1 1 5.477 21,75

Lu. Wittenberg Sonnenschein (GB) Sosch 0 2 0 340 40,00

Lu. Wittenberg GS Ferdinand Freiligrath 1 817 0,75

Lu. Wittenberg OT 

Pratau

GS Katharina von Bora 2 3 1.058 2,50

Lüderitz GS 1 2 4.000 5,00

Magdeburg GS Am Elbdamm 1 2.243 6,00

Magdeburg GS Am Grenzweg 2 2 2.155 1,25

Magdeburg GS "Am Westernplan" 1 2 1.420 10,00

Magdeburg GS An der Klosterwuhne 1 1 1.046 35,50
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Magdeburg GS Diesdorf 1 687 2,00

Magdeburg GS Hegelstraße 0 1 0 1.604 4,50

Magdeburg GS Westerhüsen 1 1 755 30,00

Magdeburg Sek. A. W. Francke 1 1.334 1,00

Magdeburg Geschwister Scholl‐Gym. 2 5.646 2,00

Magdeburg Albert‐Einstein‐Gym. 1 12.848 30,00

Magdeburg Hegel‐Gym. 1 6.246 30,00

Magdeburg Werner‐von‐Siemens‐Gym. 1 1 4.529 41,00

Magdeburg IGS "Regine Hildebrandt" 2 2.581 35,00

Magdeburg Makarenko SoSch 1.371 1,00

Mansfeld GS Großörner 1 915 1,25

Mansfeld Sek. Martin Luther 1 867 1,00

Merseburg GS "Am Geiseltaltor" 1 3.022 1,00

Merseburg GS "Otto Lilienthal" 2 2.894 5,00

Merseburg GS Im Rosental 2 1.997 1,50

Merseburg Goethe‐Sek. 2 1.531 0,75

Merseburg "Albrecht‐Dürer"‐Sek. 1 1.568 30,00

Merseburg Dom‐Gym. 2 1 14.963 34,00

Merseburg OT 

Geusa

GS 1 1 500 1,50

Naumburg GS Georgenschule 1 1.590 4,00

Naumburg Sek "Alexander von 

Humboldt"

2 3.400 1,50

Naumburg Sek. Albert Schweitzer 1 900 1,50

Nebra GTS GS 1 1.479 5,00

Neundorf GS 1 795 1,00

Niedere Börde OT 

Samswegen

GS Am Heiderand 1 325 1,00

Oschersleben GS "Johann W. v. Goethe" 1 1 743 7,00

Oschersleben Gym. 1 633 5,00

Osterfeld GS 1 1 2.022 10,00

Petersberg GS Wallwitz 1 2.585 0,00

Plötzkau GS "Johann W. v. Goethe" 1 451 2,00

Quedlinburg Integrations‐GS "Am 

Kleers"

1 766 0,30

Quedlinburg Neustädter GS 2 853 2,50

Quedlinburg Bosseschule Sek. 2.140 0,00

Quedlinburg GutsMuths‐GYM 1 1 4.718 30,00

Querfurt GS "Philipp Müller" 1 495 2,50

Querfurt Gym. 2 3.947 25,00

Raguhn GS Am Markt 1 1.259 0,50

Sachsendorf GS 1 2.290 1,50
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Salzwedel Friedrich‐Ludwig‐Jahn‐Gym. 1 10.162 15,00

Sangerhausen GS Südwest 1 1.050 1,25

Sangerhausen GS Am Rosarium  2 2.152 0,50

Sangerhausen GS Obersdorf 1 949 0,50

Sangerhausen Sek. Heinrich Heine 1 1.064 1,75

Sangerhausen Geschwister‐Scholl‐ Gym. 1 9.750 0,75

Schkopau OT 

Wallendorf

GS 1 583 1,50

Schönebeck GS Plötzky 1 468 0,75

Schönebeck Gs Karl Liebknecht 1 3.431 5,00

Schönebeck Dr.‐Carl‐Hermann‐Gym. 1 6.700 0,00

Schulpforte OT von 

Naumburg

Gym. Pforta 1 7.772 36,00

Stendal GS Juri Gagarin 1 2.617 2,00

Stendal Sek. Adolf Diesterweg 1 1.532 0,75

Stendal Winckelmann‐Gym. 1 2 7.097 36,00

Südharz OT Hayn GS Harzschule 1 5.392 30,00

Südl. Anhalt OT 

Gröbzig

Sek. 1 1 1.651 6,00

Südl. Anhalt OT 

Radegast

GS Radegast 1 2.142 6,00

Teutschenthal OT

Holleben

GS 1 2.647 3,50

Uetz GS 1 756 5,00
Wallhausen GS Goldene Aue 1 1 1.428 1,00

Wanzleben GTS Sek CIERVISTI 4 760 4,00

Wanzleben OT 

Hohendodeleben

GS "Friedrich von 

Matthisson"

1 600 1,50

Weißenfels GS Albert Einstein 1 899 0,50

Weißenfels Goethe‐Gym. 1 4.080 2,00

Weißenfels Sek. Neustadt 1 2.935 3,00

Weißenfels OT 

Tagewerben

GS 1 958 2,00

Wernigerode Diesterweg GS 2 1.377 2,00

Wernigerode GS Harzblick 1 1 2.525 2,00

Wettin‐Löbejün OT 

Nauendorf

GS 1 3.870 2,00

Wolmirstedt Kurfürst‐Joachim‐Friedrich‐

Gym.

1 5 1.431 3,00

Wust‐Fischbeck GS Wust 1 1.685 4,00

Zeitz GS Zeitz‐Ost 1 809 1,50

Zeitz GS Rasberg 1 1.375 2,00
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Zeitz Geschwister‐Scholl‐Gym. 

(Haus I)

1 3.473 7,00

Zerbst/Anhalt GS Astrid Lindgren 1 5.622 3,00

Zerbst/Anhalt FöZ Schule am Heidetor  1 1 1.435 5,00

Zerbst/Anhalt GTS Sek CIERVISTI 3 940 3,75

Zörbig Sek. 1 6 1.203 1,50

110 109 87 524.621Schubibliotheken insgesamt 184
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Frage 37: Frage 41:
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Mitarbeiter
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Ahlsdorf GS Ahlsdorf 0 0 1       2.525    15,0

Allstedt Sek. "Thomas Müntzer" 1 0 0          985    0,0

Annaburg GS Annaburg 2 1               ‐    2,0

Apenburg‐

Winterfeld

GS Apenburg 1 0 0          706    0,0

Arendsee GS "Auf ZACK" 0 0 0          584    2,0

Arnstein GS "Geschwister Scholl" 2       1.052    4,0

Aschersleben Sek. "Albert Schweitzer" 1 2 0       1.795    3,0

Aschersleben GS Pfeilergraben  0 2 0               ‐    4,0

Aschersleben Regionales Förder‐

zentrum Pestalozzi

0 2 0          870    5,0

Aschersleben Europaschule Gym. 

Stephaneum

0 0 1    29.983    30,0

Aschersleben Gemeinschafts‐ und Sek. 

"Adam‐Olearius"

1 1 1          800    6,0

Bad Dürrenberg Sek. "Johann Gottfried 

Borlach"

0 0 1       1.542    5,0

Bad Dürrenberg Siedlungs‐GS 0 0 4          845    1,0

Bad Lauchstädt GS Schafstädt 0 0 0       2.500    6,0

Bad Lauchstädt Goethe‐Sek. 1 0 0       2.587    1,0

Barleben GS Barleben 0 1 0       2.098    2,0

Barleben Ganztagsschule Barleben 2 0 0          400    2,0

Barnstädt GS Barnstädt 0 0 1       2.544    2,0

Beetzendorf GS Beetzendorf 0 2,0

Bernburg (Saale) GS Regenbogen  0 1 0       1.089   

Bernburg (Saale) FöS Lebensweg 0 1 0       1.501    1,0

Bernburg (Saale) Evangelische GS 1 0 1          530    1,0

Bernburg (Saale) Sek. "Campus Technicus"

Bernburg (Saale) GS "Franz Mehring"

Bernburg (Saale) GS "Adolf Diesterweg" 0 1 0          715    2,0

Bernburg (Saale) GS "J. W. von Goethe" 1       1.066    2,0

Bernburg (Saale) Gym. Carolinum 2 0 1       8.451    20,0

Biederitz GS Biederitz 1 0 0          650    2,0

Bitterfeld‐Wolfen GS Greppin 1               ‐   

Bitterfeld‐Wolfen GS Holzweißig 0 0 1       1.946    7,0

Bitterfeld‐Wolfen GS "Steinfurth" 1 0 0       2.624    0,0

Frage 34: Frage 36:
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Bitterfeld‐Wolfen GS "Anhaltsiedlung" 1       1.800    2,0

Bitterfeld‐Wolfen GS "Erich Weinert" 1 0 1       2.600    14,0

Bitterfeld‐Wolfen EuropaGym. "Walther 

Rathenau"

1 1       2.662    25,0

Blankenburg  Martin‐Luther‐GS 1 1 0       3.013    1,0

Blankenburg  Gym "Am Thie" 0 0 0       8.000    11,0

Blankenburg  Diesterweg‐GS 2 0 0          700    0,0

Blankenburg  EuropaSek. "August 

Bebel"

1          600    1,0

Blankenheim GS Blankenheim 0 1 1          623    5,0

Burg FöS LB "Dr. Theodor 

Neubauer"

0 1 0          523    2,0

Burg GS Niegripp 0 0 0               ‐    1,0

Burg GS "Albert Einstein" 16 1 0       3.000    2,0

Burg GS Burg‐Süd 1 0 0       1.300    1,0

Burg Roland‐Gym. 1       3.180    4,0

Burgstall GS Burgstall 1 1

Calbe (Saale) Friedrich‐Schiller‐Gym. 0 0 1       6.619    15,0

Calbe (Saale) Sek. "Johann Gottfried 

Herder"

1 0 0       1.300    1,0

Calvörde GS 'Am Wald' 0 0 0          250    1,0

Colbitz GS "Johann Heinrich 

Schulze"

1       1.452    7,0

Coswig (Anhalt) Fröbel‐GS 1 0 0       1.103   

Coswig (Anhalt) Sek. Coswig 0 0 1       1.481    3,0

Coswig (Anhalt) GS Klieken 0 1 0       1.290    2,0

Coswig (Anhalt) GS Cobbelsdorf 1 1       1.302    4,0

Coswig (Anhalt) GS Jeber‐Bergfrieden 0 1 0          667    0,0

Dardesheim Sek "Thomas Mann" 1 1,0

Dessau‐Roßlau GS "Waldstraße" 0 1 0       1.150    2,0

Dessau‐Roßlau Gym. Philanthropinum  1 1    12.068    35,0

Dessau‐Roßlau Sek. "Friedensschule" 1 0 0 4,0

Dessau‐Roßlau Sek. an der Biethe 1 0 0       3.185    5,0

Dessau‐Roßlau Regenbogen FöS 16 2 0       1.373    2,0

Dessau‐Roßlau Gym. "Walter Gropius" ‐ 

Europaschule

1 1       4.152    20,0

Dessau‐Roßlau Liborius‐Gym. 0 0 2    10.000    24,0

Dessau‐Roßlau GS Zoberberg 0 0 1       5.638    0,0

Dessau‐Roßlau GS "Hugo Junkers" 

Kühnau

1 1 1          813    0,0

Dessau‐Roßlau GS Friederikenstraße 1 1       3.100    2,0

Dessau‐Roßlau GS Meinsdorf 1 0 0       1.800    1,0

Dessau‐Roßlau Evangelische GS Dessau 1 0 0       1.000    3,0
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Dessau‐Roßlau GS "Am Akazienwäldchen" 0 2 0       2.298    4,0

Droyßig Christophorusschule  0 0 2    26.590    38,0

Eckartsberga GS Eckartsberga 1 2 0       1.842    2,0

Eilsleben Sek. Eilsleben 1 0 0               ‐    1,0

Elbe‐Parey Sek "An der Elbe" 1          547    12,0

Erxleben GS "Beverspring" 0 1 0       1.421    2,0

Falkenstein/Harz GS "Ludwig Gleim" 1 0 0       1.900    1,0

Farnstädt GS "Am Weinberg" 0 0 1          529    1,0

Finneland Sebastian‐Kneipp‐GS 1 0 0       1.697    1,0

Flechtingen GS Flechtingen 0 0 1          500    3,0

Freyburg (Unstrut) GS "Friedrich Ludwig 

Jahn"

0 1 0               ‐    k.A.

Freyburg (Unstrut) Sek. "Friedrich Ludwig 

Jahn"

1 0 0               ‐    2,0

Gardelegen Sek "Karl Marx" 0       1.834    5,0

Gerbstedt GS Siersleben 0 1 0       1.095    4,0

Giersleben GS "Wippertal" 1 1 1          950    3,0

Gommern Europaschule' Gym . 0 0 1       5.646    20,0

Gommern GS "Am Weinberg" 1 1       1.198    5,0

Gräfenhainichen GTS Ferropolis 0 1 2       2.065    22,0

Gräfenhainichen GS "Johannes Gutenberg" 0 1 0       2.548    2,0

Gräfenhainichen GS "Johann Heinrich 

Pestalozzi"

0 1 0       1.793    2,0

Gräfenhainichen Paul‐Gerhardt‐Gym. 1       4.930    4,0

Gräfenhainichen FöS "An der Lindenallee" 2 0 1          400    10,0

Groß Quenstedt GS Groß Quenstedt 0 1 0          740    2,0

Güsten GS Güsten 0 0 1       2.350    8,0

Halberstadt Gym. "Martineum"  0 0 1       4.054    30,0

Halberstadt Sek. "Walter Gemm" 0 0 0       4.673    6,0

Halberstadt Offene GTS "Freiherr 

Spiegel"

1 0 0       1.600    4,0

Halberstadt GS "Dr. Emanuel Lasker" 0 1 0 856         4,0

Halberstadt GS "Anne Frank" 0 1 0          220    1,0

Halberstadt Diesterweg‐GS 2          476    2,0

Halberstadt Europaschule 'Am 

Gröpertor'

1 0 0          138    1,0

Halberstadt Käthe‐Kollwitz‐Gym. 0 0 0       3.088    22,0

Halberstadt GS "Hans Neupert" 0 0 0          795    1,0

Halberstadt FöS "Reinhard Lakomy" 1       1.696   

Halberstadt GS "J. W. von Goethe" 0 1 0       2.249    2,0
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Halberstadt GS "Freiherr Spiegel" 1 0 0       1.670    1,0

Halberstadt GS "Miriam Lundner" 0 1 0       1.250    4,0

Haldensleben Ohre‐Schule Uthmöden

Haldensleben GS Erich Kästner 1

Haldensleben GS "Gebrüder Alstein" 

EUROPASCHULE

2       1.290    4,0

Haldensleben Prof.‐Friedrich‐Förster‐

Gym.

      9.062    30,0

Haldensleben Sek."Karl Liebknecht" 1 0 0          840    1,0

Halle (Saale) GS Hanoier Straße 1 0 0          350    1,0

Halle (Saale) Latina August Hermann 

Francke

0 0 0    23.317    37,0

Halle (Saale) GS Diemitz/Freiimfelde 0 1 0          250    1,0

Halle (Saale) FöS 'Comenius' 1 0 0          974   

Halle (Saale) GS Auenschule 0 1 1 2,0

Halle (Saale) LBZ "Hermann von 

Helmholtz" Halle

0 1 0       2.700    6,0

Halle (Saale) GS Südstadt Halle 0 1 2       2.955    4,0

Halle (Saale) Lessing‐GS 2

Halle (Saale) Georg‐ Cantor‐ Gym. 1 2       8.548    31,0

Halle (Saale) Sek "Heinrich Heine" 2 2,0

Halle (Saale) IGS 'Regine Hildebrandt' 1 1       1.190    0,0

Halle (Saale) Giebichenstein‐Gym. 

"Thomas Müntzer"

2 0 0       3.000    4,0

Halle (Saale) GS "Am Ludwigsfeld" 1 2 0               ‐    2,0

Halle (Saale) Sek."Johann Christian 

Reil"

1 0 0       1.821    2,0

Halle (Saale) GS Dölau 0 2 0          800    2,0

Halle (Saale) Gym. Südstadt 1 0 0       3.215    2,0

Halle (Saale) GS Radewell 0 1 0       1.065    1,0

Halle (Saale) GS "Ulrich von Hutten" 0 1 0       2.406    4,0

Halle (Saale) GS "Wolfgang Borchert" 0 0 2       4.013    3,0

Halle (Saale) GS "Rosa Luxemburg" 2 0 0          969    1,0

Halle (Saale) GS "August Hermann 

Francke"

0 1 0       1.115    1,0

Halle (Saale) Saaleschule ‐ IGS 0 3 0          588    4,0

Halle (Saale) KGS "Ulrich von Hutten" 0 1       4.000   

Halle (Saale) Johannesschule 1 0 0       1.400    2,0

Halle (Saale) GS "Diesterweg" 0 0 2               ‐    6,0

Halle (Saale) KGS "Wilhelm von 

Humboldt"

1 2 0       2.316    35,0

Halle (Saale) Sek. Halle‐Süd ‐ GTS 0 1 0       2.625    2,0

Halle (Saale) GS Am Heiderand 2          800    6,0

Halle (Saale) Heideschule Halle 1 0 0       1.595    1,0
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Halle (Saale) Sek. "August Hermann 

Francke"

1 0 0       1.980   

Halle (Saale) Freie Waldorfschule  0 0 1

Halle (Saale) Christian‐Wolff‐Gym 1 0 0 8,0

Halle (Saale) Landesbildungszentrum 

für Körperbehinderte

1          500    1,0

Halle (Saale) GS Silberwald 0 1 0

Hansestadt 

Gardelegen

FöS "Rosa Luxemburg" 1 0 0       1.250    2,0

Hansestadt 

Gardelegen

GS "Otto Reutter" 0 1 0          300    3,0

Hansestadt 

Gardelegen

GS Letzlingen 2 0 0       1.549    3,0

Hansestadt 

Stendal

GS "Am Stadtsee" 1 0 0       3.558    0,0

Hansestadt 

Stendal

Berufsbildende Schulen II 1 0 1       1.948    30,0

Harzgerode GS 'Weißer Garten' 0 1 0       2.000    2,0

Harzgerode Sek. Harzgerode 1 0 0       3.769    1,0

Havelberg Sek. "Am Weinberg"

Hecklingen GS Hecklingen 1          800    1,0

Hecklingen GS‐zentrum "Bördeblick" 1 1          432    2,0

Hedersleben GS Hedersleben 1 1 0          382    1,0

Hettstedt Förderzentrum LB  0 1 0               ‐    1,0

Hettstedt Novalis‐GS 0 2 0          549    3,0

Hettstedt GS "Am Markt" 0 1 0          970    1,0

Hillersleben Evang. Sek Haldensleben 1 2       1.500    2,0

Hohe Börde GS "Anna Seghers" 0 1 0       1.251    3,0

Hohe Börde GS "Am Mühlenberg" 1 2       1.069    2,0

Hohe Börde GS "Am Wildpark" 1 2 0,0

Hohenmölsen GS Granschütz 0 1 0       1.572    10,0

Hohenmölsen GS Hohenmölsen 0 0 0       1.626    0,0

Hohenmölsen Sek. Hohenmölsen 1 0 0          850    1,0

Hötensleben GS Hötensleben          150    2,0

Huy GS "Albert Klaus" 1 0 0          550    1,0

Ilsenburg Goethe‐Sek. Ilsenburg 1 0 0       1.500    3,0

Ilsenburg Marianne‐Buggenhagen‐

Schule ‐ FöS

1 0 0          900    2,0

Ilsenburg Prinzess‐Ilse‐GS 2 0 0       2.625    5,0

Jessen (Elster) GS 'Max Lingner' 0 1 0       1.712    1,0

Jessen (Elster) Gym. Jessen 0 0 1       5.340    30,0
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Jessen (Elster) Sek. Jessen‐Nord 0 1 0 4,0

Jübar GS Jübar 0 0 0       1.148    2,0

Kabelsketal GS Dieskau 0 1 0       1.109    1,0

Kaiserpfalz GS Wohlmirstedt 4 0 0          763    2,0

Kalbe (Milde) GS Wilhelm Busch 2 0 0       1.457    1,0

Kalbe (Milde) GS "Astrid Lindgren" 1 1 0          350    2,0

Kemberg GS Kemberg 0 0 1          651    5,0

Kemberg GTS "Ernestine Reiske" 1       2.748    0,0

Klietz GS "Am Wäldchen" 1          527    2,0

Klötze Purnitz‐GS 1               ‐    0,0

Klötze GS "Dr. Schultz‐Lupitz" 0 1 0       1.701    2,0

Könnern GS Beesenlaublingen 0 1 1       1.151    1,0

Könnern Sek. Könnern 1 1 0       1.370    4,0

Köthen FöS Dr. Samuel 

Hahnemann

3 0 0       3.390    4,0

Köthen GS "Kastanienschule"  0 1 0       1.327    2,0

Köthen GS 'Regenbogenschule' 0 1 0       2.453    2,0

Köthen Sek. "An der 

Rüsternbreite"

1 0 0       4.087    2,0

Kretzschau GS Kretzschau 0 1 0          884    2,0

Landsberg GS "Am Mühlberg" 0 1 0       1.300    1,0

Laucha an der 

Unstrut

GS "Friedrich Bödecker" 0 0 1          990    2,0

Leuna Friedrich‐Ludwig‐Jahn‐GS 1 0       3.085    2,0

Leuna GS "Thomas Müntzer" 0 2 0          636    2,0

Leuna OT Zöschen Sek. "Bertolt Brecht" 1 0 0       3.201    2,0

Lu. Eisleben GS Thomas Müntzer 0 1 0       1.323    1,0

Lu. Eisleben GS Torgartenstraße  0 2 0          870    2,0

Lu. Eisleben FöS GB "Levana" 1       1.471    30,0

Lu. Eisleben Sek "Katharinenschule" 0 0 0       2.325    8,0

Lu. Eisleben GS Osterhausen 0 1 0          352    2,0

Lu. Eisleben GS "Geschwister Scholl" 1 1 1          800    1,0

Lu. Wittenberg FöS GB Sonnenschein 0 2 1          340    20,0

Lu. Wittenberg Sek. GTS "Rosa 

Luxemburg"

0       1.302    42,0

Lu. Wittenberg FöS "Pestalozzi" 0 1       1.600    2,0

Lu. Wittenberg GS "Ferdinand Freiligrath" 1 0 0          803    1,0

Lu. Wittenberg GS "Heinrich Heine" 0 1 0          400    1,0

Lu. Wittenberg GTS Sek. Friedrichstadt 1 0 1       2.337    25,0

Lu. Wittenberg GS "Katharina von Bora" 0 2 3          926    2,0

Lu. Wittenberg GS "Friedrich Engels" 0 1 0          500    1,0
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Lu. Wittenberg Luther‐Melanchthon‐

Gym.

1 0 0 4,0

Lützen Scharnhorst‐Schule 

Großgörschen

0 1 0       1.126    5,0

Lützen Freie Gesamtschule 

"Gustav‐Adolf"

1 0 0       3.000    8,0

Magdeburg GS Rothensee 0 1 0          892    2,0

Magdeburg GS 'Am Hopfengarten' 1 1 0               ‐    2,0

Magdeburg IGS 'Regine Hildebrandt' 0 2 0       2.589    35,0

Magdeburg GS Westerhüsen 

EUROPASCHULE

0 1 1          755    30,0

Magdeburg Albert‐Einstein‐Gym . 0 1    13.431    30,0

Magdeburg GanztagsGS Lindenhof 0 0 1       2.225    5,0

Magdeburg GS "Am Brückfeld" 0 1 0       1.443    2,0

Magdeburg GS Salbke 1 1 0 5,0

Magdeburg Anne Frank Schule  2               ‐   

Magdeburg GS "Am Westernplan" 1 1 1       1.420    6,0

Magdeburg Gym. "Geschwister Scholl" 2 0 0       7.944    2,0

Magdeburg GS "Am Westring" 0 1 1          600    2,0

Magdeburg GS "Weitlingstraße" 0 0 1          966    2,0

Magdeburg GS "Hegelstraße" 0 1 0       1.713    4,0

Magdeburg GS Friedenshöhe 0 1 0       1.313    2,0

Magdeburg GS "Am Fliederhof" 0 0       3.633    2,0

Magdeburg GS "Alt Olvenstedt" 1          117    2,0

Magdeburg Gym. "Werner von 

Siemens"

0 0 0       4.425    30,0

Magdeburg GS "Am Elbdamm" 1 0 0       3.473    8,0

Magdeburg Sek "August Wilhelm 

Francke"

1 0 0       1.093    0,0

Magdeburg NorbertusGym. 1 0 0    11.160    1,0

Magdeburg SportSek "Hans 

Schellheimer"

1 0 0          300    2,0

Magdeburg GS "Schmeilstraße" 1       2.500    2,0

Mansfeld GS Großörner 0 1 0       1.006    2,0

Mansfeld Sek. "Martin Luther" 1 0 0          879    1,0

Merseburg GS "Am Geiseltaltor" 0 1 0       3.067    1,0

Merseburg Sek. "Albrecht Dürer" 1 0 1       1.447    30,0

Merseburg GS "Albrecht Dürer" 0 2 0       1.294    3,0

Merseburg GS "Otto Lilienthal" 0 2 0       2.925    1,0

Merseburg GS Geusa 1 0 1          490    1,0

Merseburg DomGym. 1 0 2    14.963    7,0

Merseburg GS im Rosental 2 0 0       1.997    2,0
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Merseburg Johannes‐Schule 

Merseburg 

0 1 0          740    1,0

Merseburg Sek. "J. W. von Goethe" 2       1.531    2,0

Merseburg GS "Joliot Curie" 0 0 0       2.114    2,0

Möckern GS Grabow 1 1 0          617    2,0

Möckern GS "Heinrich Heine" 1 0 0          716    0,0

Möckern GS Loburg 0       1.467    2,0

Möckern GS "Schloss Möckern" 1 0 0          500    0,0

Molauer Land Thomas‐Müntzer‐GS 

Sieglitz

1 0 0          750    5,0

Möser GS Möser 1 1 0       1.655    6,0

Mücheln Sek. "Adolf Holst" 2 0 1       1.458    6,0

Muldestausee GS Rösa

Muldestausee Sek. Muldenstein 1 0 0       2.335    3,0

Naumburg FöS "Käthe Kruse" 1 1 0          380    1,0

Naumburg Albert‐Schweitzer‐GS 0 1 0          450    4,0

Naumburg GS Bergschule Bad Kösen 0 3 0       1.930    2,0

Naumburg GS Salztorschule 1 1 0       2.712    2,0

Naumburg GS Georgenschule 0 0 3          999    3,0

Naumburg GS "Max Klinger" 0 1 0          300    5,0

Naumburg Sek. "Alexander von 

Humboldt"

2       3.261    2,0

Naumburg Sek "Albert Schweitzer" 0 0 0          550   

Naumburg Freie Schule im 

Burgenland

1 0 0       1.013    2,0

Niedere Börde GS 'Am Heiderand' 

Samswegen

0 0 0          325    20,0

Niedere Börde GS "Astrid Lindgren"

Nordharz FöS "Wilhelm Busch" 3 0 0       1.899    1,0

Nordharz GS Heudeber 6 1 0       5.222    2,0

Oranienbaum‐

Wörlitz

Henriette‐Catharina‐von‐

Oranien‐GS

0 2 0       1.695    3,0

Oranienbaum‐

Wörlitz

GS Luisenschule Wörlitz 0 0 0       1.344    5,0

Oschersleben FöS LB Bördeland 1 1 0          505    1,0

Oschersleben GS "J. W. von Goethe" 0 1 1          743    5,0

Oschersleben Gym. Oschersleben 2 0 0          633    3,0

Osterfeld GS Osterfeld 0 1 0       2.022    1,0

Osternienburger 

Land

GS "Dr. Enno Sander" 0 1 0       1.132    2,0

Osternienburger 

Land

GS "Alfred Wirth" 0 1 0       1.098    1,0

Osterwieck GS Sonnenklee 0 1 0       1.005    2,0

Osterwieck GS Aue‐Fallstein 1 1          800    2,0
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Petersberg GS im Schloss Ostrau 0 1 1               ‐    1,0

Petersberg Anne‐Frank‐Schule 

Gutenberg

1          170   

Petersberg Sek. "Am Petersberg" 0 3 0

Plötzkau GS 'J. W. von Goethe' 0 1 0          451    2,0

Quedlinburg IntegrationsGS 'Am Kleers'  1          766    0,0

Quedlinburg GutsMuths‐Gym. 0 1 1       4.716    8,0

Quedlinburg Sek. Hagenberg 1 0 0       2.771    2,0

Quedlinburg Neustädter GS 2 0 0          853    2,0

Quedlinburg GS 'Am Hagenberg' 0 1 0       1.180    3,0

Quedlinburg Sek. GTS "Ernst Bansi" 3               ‐    3,0

Quedlinburg GS Süderstadt 2 0 0          375    2,0

Querfurt GS Schmon 0 0 1       2.123    3,0

Querfurt Gym. Querfurt 0 0 1       4.334    6,0

Querfurt GS "Philipp Müller" 0 1 1          903    2,0

Raguhn‐Jeßnitz GS "Am Markt" 1       1.259    1,0

Raguhn‐Jeßnitz Sek. Raguhn GTS  2 0 0       1.100    2,0

Salzatal GS Beesenstedt 0 0 1          700    1,0

Salzatal Weinberg GS' Höhnstedt 1 1 1          622    5,0

Salzatal Sek. "An der Weinstraße" 1 0 0       1.247    2,0

Salzwedel GS "Gotthold Ephraim 

Lessing"

0 1 0       2.650    4,0

Salzwedel Friedrich‐Ludwig‐Jahn‐

Gym.

0 0 1       9.126    32,0

Salzwedel GanztagsSek. "Comenius" 1 0 0          601    2,0

Salzwedel Sek. "Gotthold Ephraim 

Lessing"

1       1.280    2,0

Sandersdorf GS Zscherndorf 0 1 0          500    1,0

Sandersdorf‐

Brehna

Sek. "Adolph Diesterweg" 0 1 0       1.000    1,0

Sangerhausen GS Am Rosarium  1       2.366    7,0

Sangerhausen GS Wippra 0 1 0          195    0,0

Sangerhausen Sek. "Heinrich Heine" 1 0 0       1.025    2,0

Sangerhausen GS Südwest 2 2 0       1.070    1,0

Sangerhausen GS Oberröblingen 0 1 0          405    1,0

Sangerhausen GS "Goethe" 1       1.067    1,0

Sangerhausen Sek "Thomas Müntzer" 1 0 0       4.000    2,0

Sangerhausen Geschwister‐Scholl‐Gym 1 0 0    13.600   

Schkopau GS Wallendorf 1          615    1,0

9/12



Anlage 48

Frage 37: Frage 41:

Ort Schule Lehrkräfte pädago‐

gische 

Mitarbeiter

andere 

Mitarbeiter

Bestand Öffnungs‐

stunden pro 

Woche

Frage 34: Frage 36:

Schönebeck (Elbe) GS 'Karl Liebknecht' 0 1 1       3.426    4,0

Schönebeck (Elbe) GS Plötzky 0 1 0               ‐    1,0

Schönebeck (Elbe) GS "Am Lerchenfeld" 1 1 0       2.090    5,0

Schönebeck (Elbe) FöS "Pestalozzi" 0 0 1       2.160    10,0

Schönebeck (Elbe) Sek. "Am Lerchenfeld" 1       1.500   

Schönebeck (Elbe) Sek. "Maxim Gorki" 1 0 0          895    1,0

Schönhausen/ 

Elbe

GS Schönhausen/Elbe 0 1 1          590    1,0

Stadt Seeland GS "Glück auf" 0 1 0          242    1,0

Stadt Seeland GS Frose 1          485   

Stadt Seeland Seelandschule 

Nachterstedt

1 0 0               ‐    2,0

Stadt Seeland GS "Prinzenhaus" 1       1.046    1,0

Stadt Seeland GS "Kaethe Schulken" 0 1 0       1.153    1,0

Staßfurt GS Förderstedt 0 1 0          774    3,0

Staßfurt GS Löderburg 0 1 0       1.002    5,0

Staßfurt Sek. Förderstedt 1 0 0          800    1,0

Staßfurt Sek. "Am Tierpark" 2 0 0               ‐    8,0

Staßfurt FöS "Pestalozzi" 1 3,0

Staßfurt Dr.‐Frank‐Gym 1 1 0       9.400    4,0

Stendal Sek. "Adolf Diesterweg"

Stendal Sek. "Wladimir Komarow" 1 0 0       1.746    2,0

Stendal Sek. GTS  "Comenius" 1 0 0       1.390    1,0

Stendal Bilinguale GS "Altmark" 1 1,0

Stendal Winckelmann‐Gym  1 1 0       6.520    30,0

Stendal GS Petrikirchhof 0 1 1       2.829    2,0

Stendal GanztagsGS Stendal 0 0 0       4.149    3,0

Stendal GS "Juri Gagarin" 0 0 0       2.766    2,0

Stößen GS Stößen 0 1 0          300    1,0

Südharz GS Hayn (Harz) 0 1 0

Südharz GS "Thyratal" 1 0 0       7.975    2,0

Südliches Anhalt GS Radegast 0 0 1       2.035   

Südliches Anhalt GS Gröbzig 1 1       1.482    2,0

Südliches Anhalt GS Görzig 0 1 0       2.432    20,0

Südliches Anhalt GS "Käthe Kollwitz" 0 2 0       1.042    6,0

Südliches Anhalt Sek. "Johann Friedrich 

Walkhoff"

1 1 1       1.772    6,0
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Sülzetal GS Altenweddingen 0 1 0       1.100    4,0

Tangerhütte GS Grieben 0 2 0          800    5,0

Tangerhütte GS Lüderitz 1       4.004    2,0

Tangerhütte GS "Am Tanger" 1 1 0       1.693    2,0

Tangerhütte Landesbildungszentrum 

Tangerhütte

0 1 0          177    2,0

Tangermünde GS "Comenius" 0 1 0       1.761    1,0

Tangermünde Sek. "Hinrich Brunsberg" 0 0 0       1.137    30,0

Teuchern GS Prittitz 0 1 0          555    0,0

Teutschenthal GS Holleben 0 0 1       2.660    4,0

Teutschenthal GS "Am Talkessel" 0 1 0       1.830    2,0

Thale GS Weddersleben 0 1 0          152    0,0

Thale GS "Geschwister Scholl" 1       1.025    2,0

Thale GS "Auf den Höhen" 0 1 1          800    2,0

Timmenrode GS 'An der Teufelsmauer' 1          300    28,0

Wallhausen GS "Goldene Aue" 0 0 0       1.429    2,0

Wanzleben‐Börde GS "Friedrich von 

Matthisson"

0 0 1          856    2,0

Wanzleben‐Börde GS "Martin Selber" 1          475    1,0

Wanzleben‐Börde Sek. Wanzleben 4 0 0          600    4,0

Weferlingen GS Weferlingen 1 0 0          185    0,0

Weißenfels FöS Schlossgartenschule 1 1 0       1.072    2,0

Weißenfels GS Großkorbetha 0 1 0          590    1,0

Weißenfels GS Langendorf 0 1          820    2,0

Weißenfels Adam‐Ries‐GS Uichteritz 0 1 0       1.840   

Weißenfels GS "Albert Einstein" 1 1,0

Weißenfels GS Tagewerben 1          958    2,0

Weißenfels Freie Evang. Schule 1 0 0          700    4,0

Weißenfels Neustadt‐Sek 1 0 0       2.925    2,0

Werben GS Werben 0 1 0       1.341    2,0

Wernigerode FöS Pestalozzi 0 1 0       1.295    5,0

Wernigerode Diesterweg GS 0 2 0       1.409    2,0

Wernigerode BBS Landkreis Harz 2 0 0       1.425    5,0

Westheide GS Ohretal 0 1 0          680    1,0

Wolmirsleben GS "An den Linden" 1 1          213    2,0

Wolmirstedt GS "Johannes Gutenberg" 2 1          746    3,0

Wolmirstedt Kurfürst‐Joachim‐Friedrich‐

Gym.

1 0 0       2.179    3,0
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Wolmirstedt Sek. "Gottfried Wilhelm 

Leibniz"

1          750    3,0

Wolmirstedt GTS "Johannes 

Gutenberg"

1 1 0          746    10,0

Wust‐Fischbeck GS Wust 0 1 0       1.799    1,0

Zahna ‐ Elster Sek. Elster 1          621    2,0

Zahna ‐ Elster GS Elbkinderland 0 1 0          200    5,0

Zeitz GS Nonnewitz 0 1 1       1.587   

Zeitz GS Bergsiedlung Zeitz 0 0 0               ‐    0,0

Zeitz GS Zeitz‐Ost 0 1 0          809    2,0

Zeitz GS Zeitz‐Rasberg 1       1.383    2,0

Zeitz Geschwister‐Scholl‐Gym. 8,0

Zeitz Sek. III 1 0 0       2.500    1,0

Zeitz Sek. "Am Schwanenteich" 1       2.400    2,0

Zerbst / Anhalt FöS Am Heidetor  1 1       1.410    5,0

Zerbst / Anhalt FöS "Heinrich Ernst 

Stötzner"

1 0 0       1.188    1,0

Zerbst / Anhalt GS 'An der Stadtmauer' 1 2

Zerbst / Anhalt GS "An der Burg" 1 1 0       2.200    3,0

Zerbst / Anhalt GS "Astrid Lindgren" 0 1 0       5.639    4,0

Zerbst / Anhalt GS Walternienburg 6 1 0          810    1,0

Zerbst / Anhalt Francisceum 0 0 2    63.000    30,0

Zerbst / Anhalt Sek. CIERVISTI 1          920    2,0

Zörbig Sek. Zörbig 1 0 0       1.203    2,0

251          228           105            809.338   Schubibliotheken insgesamt 402
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Ahlsdorf GS Ahlsdorf 0 0 1 2.525 15,00

Allstedt Sek. "Thomas Müntzer" 1 0 0 985 0,00

Annaburg GS Annaburg 2 1 0 2,00

Apenburg‐

Winterfeld

GS Apenburg 1 0 0 706 0,00

Arendsee GS "Auf ZACK"  0 0 0 584 2,00

Arnstein GS "Geschwister Scholl" 2 1.052 4,00

Aschersleben Sek. 'Albert Schweitzer' 1 2 0 1.795 3,00

Aschersleben GS Pfeilergraben  0 2 0 0 4,00

Aschersleben Regionales FöZ 

Pestalozzi

0 2 0 870 5,00

Aschersleben Europaschule Gym. 

Stephaneum

0 0 1 29.983 30,00

Aschersleben Gemeinschafts‐ u. Sek. 

"Adam‐Olearius"

1 1 1 800 6,00

Bad 

Dürrenberg

Sek. "Johann Gottfried 

Borlach"

0 0 1 1.542 5,00

Bad 

Dürrenberg

Siedlungs‐GS 0 0 4 845 1,00

Bad Lauchstädt GS Schafstädt 0 0 0 2.500 6,00

Bad Lauchstädt Goethe‐Sek 1 0 0 2.587 1,00

Barleben GS Barleben 0 1 0 2.098 2,00

Barleben GTS Barleben 2 0 0 400 2,00

Barnstädt GS Barnstädt 0 0 1 2.544 2,00

Beetzendorf GS Beetzendorf 0 2,00

Bernburg 

(Saale)

GS Regenbogen  0 1 0 1.089

Bernburg  FöS Lebensweg 0 1 0 1.501 1,00

Bernburg 

(Saale)

Evangelische GS 1 0 1 530 1,00

Bernburg 

(Saale)

GS "Adolf Diesterweg" 0 1 0 715 2,00

Bernburg 

(Saale)

GS "J. W von Goethe" 1 1.066 2,00

Bernburg 

(Saale)

Gym. Carolinum 2 0 1 8.451 20,00

Biederitz GS Biederitz 1 0 0 650 2,00

Bitterfeld‐

Wolfen

GS Holzweißig 0 0 1 1.946 7,00

Bitterfeld‐

Wolfen

GS "Steinfurth" 1 0 0 2.624 0,00

Frage 34: Frage 36:
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Bitterfeld‐

Wolfen

GS "Anhaltsiedlung" 1 1.800 2,00

Bitterfeld‐

Wolfen

EuropaGym. "Walther 

Rathenau"

1 1 2.662 25,00

Bitterfeld‐

Wolfen

GS "Erich Weinert" 1 0 1 2.600 14,00

Blankenburg 

(Harz)

Martin‐Luther‐GS 1 1 0 3.013 1,00

Blankenburg 

(Harz)

Gym. "Am Thie" 0 0 0 8.000 11,00

Blankenburg 

(Harz)

Diesterweg‐GS 2 0 0 700 0,00

Blankenburg 

(Harz)

EuropaSek. "August Bebel" 1 600 1,00

Blankenheim GS Blankenheim 0 1 1 623 5,00

Burg FöS LB 'Dr. Theodor 

Neubauer'

0 1 0 523 2,00

Burg GS Niegripp 0 0 0 0 1,00

Burg GS "Albert Einstein" 16 1 0 3.000 2,00

Burg GS Burg‐Süd 1 0 0 1.300 1,00

Burg Roland‐Gym. 1 3.180 4,00

Burgstall GS Burgstall 1 1

Calbe (Saale) Friedrich‐Schiller‐Gym. 0 0 1 6.619 15,00

Calbe (Saale) Sek . "Johann Gottfried 

Herder"

1 0 0 1.300 1,00

Calvörde GS 'Am Wald' 0 0 0 250 1,00

Colbitz GS "Johann Heinrich 

Schulze"

1 1.452 7,00

Coswig (Anhalt) Fröbel GS 1 0 0 1.103

Coswig (Anhalt) Sek. Coswig 0 0 1 1.481 3,00

Coswig (Anhalt) GS Klieken 0 1 0 1.290 2,00

Coswig (Anhalt) GS Cobbelsdorf 1 1 1.302 4,00

Coswig (Anhalt) GS Jeber‐Bergfrieden 0 1 0 667 0,00

Dardesheim Sek. "Thomas Mann" 1 1,00

Dessau‐Roßlau GS "Waldstraße" 0 1 0 1.150 2,00

Dessau‐Roßlau Gym. Philanthropinum  1 1 12.068 35,00

Dessau‐Roßlau Sek. "Friedensschule" 1 0 0 4,00
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Dessau‐Roßlau Sek. an der Biethe 1 0 0 3.185 5,00

Dessau‐Roßlau FöS Regenbogen  16 2 0 1.373 2,00

Dessau‐Roßlau Gym. "Walter Gropius" ‐ 

Europaschule

1 1 4.152 20,00

Dessau‐Roßlau Liborius‐Gym 0 0 2 10.000 24,00

Dessau‐Roßlau GS Zoberberg 0 0 1 5.638 0,00

Dessau‐Roßlau GS "Hugo Junkers" Kühnau 1 1 1 813 0,00

Dessau‐Roßlau GS Friederikenstraße 1 1 3.100 2,00

Dessau‐Roßlau GS Meinsdorf 1 0 0 1.800 1,00

Dessau‐Roßlau Evangelische GS Dessau 1 0 0 1.000 3,00

Dessau‐Roßlau GS "Am Akazienwäldchen" 0 2 0 2.298 4,00

Droyßig Christophorusschule  0 0 2 6.650 38,00

Eckartsberga GS Eckartsberga 1 2 0 1.842 2,00

Eilsleben Sek. Eilsleben 1 0 0 0 1,00

Elbe‐Parey Sek. "An der Elbe" 1 547 12,00

Erxleben GS "Beverspring" 0 1 0 1.421 2,00

Falkenstein/Har

z

GS "Ludwig Gleim" 1 0 0 1.900 1,00

Farnstädt GS "Am Weinberg" 0 0 1 529 1,00

Finneland Sebastian‐Kneipp‐GS 1 0 0 1.697 1,00

Flechtingen GS Flechtingen 0 0 1 500 3,00

Freyburg 

(Unstrut)

Sek. "Friedrich Ludwig 

Jahn"

1 0 0 0 2,00

Gardelegen Sek.  "Karl Marx" 0 1.834 5,00

Gerbstedt GS Siersleben 0 1 0 1.095 4,00

Giersleben GS "Wippertal" 1 1 1 950 3,00

Gommern Europaschule' Gym. 0 0 1 5.646 20,00

Gommern GS "Am Weinberg" 1 1 1.198 5,00

Gräfenhainiche

n

GTS Ferropolis 0 1 2 2.065 22,00

Gräfenhainiche

n

GS "Johannes Gutenberg" 0 1 0 2.548 2,00

Gräfenhainiche

n

GS "Johann Heinrich 

Pestalozzi"

0 1 0 1.793 2,00

Gräfenhainiche

n

Paul‐Gerhardt‐Gym 1 4.930 4,00
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Gräfenhainiche

n

FöS "An der Lindenallee" 2 0 1 400 10,00

Güsten GS Güsten 0 0 1 2.350 8,00

Halberstadt Gym. "Martineum"  0 0 1 4.054 30,00

Halberstadt Sek "Walter Gemm" 0 0 0 4.673 6,00

Halberstadt Offene GTS "Freiherr 

Spiegel"

1 0 0 1.600 4,00

Halberstadt GS "Dr. Emanuel Lasker" 0 1 0 856 4,00

Halberstadt GS "Anne Frank" 0 1 0 220 1,00

Halberstadt Diesterweg GS 2 476 2,00

Halberstadt Europaschule 'Am 

Gröpertor'

1 0 0 138 1,00

Halberstadt Käthe‐Kollwitz‐Gym. 0 0 0 3.088 22,00

Halberstadt FöS "Reinhard Lakomy" 1 1.696

Halberstadt GS "J. W. von Goethe" 0 1 0 2.249 2,00

Halberstadt GS "Freiherr Spiegel" 1 0 0 1.670 1,00

Halberstadt GS "Miriam Lundner" 0 1 0 1.250 4,00

Haldensleben GS Erich Kästner 1

Haldensleben Gym. "Prof. Friedrich 

Förster"

9.062 30,00

Haldensleben Sek. "Karl Liebknecht" 1 0 0 840 1,00

Haldensleben GS "Gebrüder Alstein" 

EUROPASCHULE

2 1.290 4,00

Halle (Saale) GS Hanoier Straße 1 0 0 350 1,00

Halle (Saale) Latina August Hermann 

Francke

0 0 0 23.317 37,00

Halle (Saale) GS Diemitz/Freiimfelde 0 1 0 250 1,00

Halle (Saale) FöS 'Comenius' 1 0 0 974

Halle (Saale) GS Auenschule 0 1 1 2,00

Halle (Saale) LBZ für Blinde u. Sehbe‐

hinderte 'Hermann von 

Helmholtz' 

0 1 0 2.700 6,00

Halle (Saale) GS Südstadt Halle 0 1 2 2.955 4,00

Halle (Saale) Lessing‐GS 2

Halle (Saale) Georg‐ Cantor‐ Gym. 1 2 8.548 31,00

Halle (Saale) Sek. "Heinrich Heine" 2 2,00

Halle (Saale) IGS 'Regine Hildebrandt' 1 1 1.190 0,00

Halle (Saale) Giebichenstein‐Gym. 

"Thomas Müntzer"

2 0 0 3.000 4,00

Halle (Saale) GS "Am Ludwigsfeld" 1 2 0 0 2,00

Halle (Saale) Sek. "Johann Christian 

Reil"

1 0 0 1.821 2,00

Halle (Saale) GS Dölau 0 2 0 800 2,00

Halle (Saale) Gym. Südstadt 1 0 0 3.215 2,00

Halle (Saale) GS Radewell 0 1 0 1.065 1,00
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Halle (Saale) GS "Ulrich von Hutten" 0 1 0 2.406 4,00

Halle (Saale) GS "Wolfgang Borchert" 0 0 2 4.013 3,00

Halle (Saale) GS "Rosa Luxemburg" 2 0 0 969 1,00

Halle (Saale) GS "August Hermann 

Francke"

0 1 0 1.115 1,00

Halle (Saale) Saaleschule ‐ IGS in freier 

Trägerschaft

0 3 0 588 4,00

Halle (Saale) KGS "Ulrich von Hutten" 0 1 4.000

Halle (Saale) Johannesschule 1 0 0 1.400 2,00

Halle (Saale) GS "Diesterweg" 0 0 2 0 6,00

Halle (Saale) KGS "Wilhelm von 

Humboldt"

1 2 0 2.316 35,00

Halle (Saale) Sek. Halle‐Süd ‐ GTS 0 1 0 2.625 2,00

Halle (Saale) GS Am Heiderand 2 800 6,00

Halle (Saale) Heideschule Halle 1 0 0 1.595 1,00

Halle (Saale) Sek. "August Hermann 

Francke"

1 0 0 1.980

Halle (Saale) Freie Waldorfschule  0 0 1

Halle (Saale) Christian‐Wolff‐Gym. 1 0 0 8,00

Halle (Saale) Landesbildungszentrum für 

Körperbehinderte

1 500 1,00

Hansestadt 

Gardelegen

GS "Otto Reutter" 0 1 0 300 3,00

Hansestadt 

Gardelegen

FöS "Rosa Luxemburg" 1 0 0 1.250 2,00

Hansestadt 

Gardelegen

GS Letzlingen 2 0 0 1.549 3,00

Hansestadt 

Stendal

GS "Am Stadtsee" 1 0 0 3.558 0,00

Hansestadt 

Stendal

Berufsbildende Schulen II 1 0 1 1.948 30,00

Harzgerode GS 'Weißer Garten' 0 1 0 2.000 2,00

Harzgerode Sek. Harzgerode 1 0 0 3.769 1,00

Hecklingen GS Hecklingen 1 800 1,00

Hecklingen GS‐Zentrum "Bördeblick" 1 1 432 2,00

Hedersleben GS Hedersleben 1 1 0 382 1,00

Hettstedt Förderzentrum  FöS LB 0 1 0 0 1,00

Hettstedt Novalis‐GS 0 2 0 549 3,00

Hettstedt GS "Am Markt" 0 1 0 970 1,00

Hillersleben Evang. Sek. Haldensleben 1 2 1.500 2,00

Hohe Börde GS "Anna Seghers" 0 1 0 1.251 3,00

Hohe Börde GS "Am Mühlenberg" 1 2 1.069 2,00

Hohe Börde GS "Am Wildpark" 1 2 0,00

Hohenmölsen GS Granschütz 0 1 0 1.572 10,00

Hohenmölsen GS Hohenmölsen 0 0 0 1.626 0,00
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Hohenmölsen Sek.Hohenmölsen 1 0 0 850 1,00

Hötensleben GS Hötensleben 150 2,00

Huy GS "Albert Klaus" 1 0 0 550 1,00

Ilsenburg Goethe‐Sek Ilsenburg 1 0 0 1.500 3,00

Ilsenburg Marianne‐Buggenhagen‐

Schule ‐ FöS

1 0 0 900 2,00

Ilsenburg Prinzess‐Ilse‐GS 2 0 0 2.625 5,00

Jessen (Elster) GS 'Max Lingner' 0 1 0 1.712 1,00

Jessen (Elster) Gym. Jessen 0 0 1 5.340 30,00

Jessen (Elster) Sek. Jessen‐Nord 0 1 0 4,00

Jübar GS Jübar 0 0 0 1.148 2,00

Kabelsketal GS Dieskau 0 1 0 1.109 1,00

Kalbe (Milde) GS Wilhelm Busch 2 0 0 1.457 1,00

Kalbe (Milde) GS "Astrid Lindgren" 1 1 0 350 2,00

Kemberg GS Kemberg 0 0 1 651 5,00

Kemberg GTS "Ernestine Reiske" 1 2.748 0,00

Klietz GS "Am Wäldchen" 1 527 2,00

Klötze Purnitz‐GS 1 0 0,00

Klötze GS "Dr. Schultz‐Lupitz" 0 1 0 1.701 2,00

Könnern GS Beesenlaublingen 0 1 1 1.151 1,00

Könnern Sek. Könnern 1 1 0 1.370 4,00

Köthen GS "Kastanienschule"  0 1 0 1.327 2,00

Köthen GS 'Regenbogenschule' 0 1 0 2.453 2,00

Köthen FöS Dr. Samuel 

Hahnemann

3 0 0 3.390 4,00

Köthen Sek an der Rüsternbreite 1 0 0 4.087 2,00

Kretzschau GS Kretzschau 0 1 0 884 2,00

Landsberg GS "Am Mühlberg" 0 1 0 1.300 1,00

Laucha an der 

Unstrut

GS "Friedrich Bödecker" 0 0 1 990 2,00

Leuna Friedrich‐Ludwig‐Jahn‐GS 1 0 3.085 2,00

Leuna GS "Thomas Müntzer" 0 2 0 636 2,00

Leuna OT 

Zöschen

Sek."Bertolt Brecht" 1 0 0 3.201 2,00

Lu. Eisleben FöS GB "Levana" 1 1.471 30,00

Lu. Eisleben GS "Thomas Müntzer" 0 1 0 1.323 1,00

Lu. Eisleben GS Torgartenstraße  0 2 0 870 2,00

Lu. Eisleben GS Osterhausen 0 1 0 352 2,00

Lu. Eisleben GS "Geschwister Scholl" 1 1 1 800 1,00

Lu. Eisleben Sek. "Katharinenschule" 0 0 0 2.325 8,00

6/12



Anlage 49

Frage 37: Frage 41:

Ort Schule Lehrkräfte pädago‐

gische 

Mitarbeiter

andere 

Mitarbeiter

Bestand Öffnungs‐

stunden 

pro Woche

Frage 34: Frage 36:

Lu. Wittenberg FöS GB Sonnenschein 0 2 1 340 20,00

Lu. Wittenberg Sek. GTS "Rosa 

Luxemburg"

0 1.302 42,00

Lu. Wittenberg FöS "Pestalozzi" 0 1 1.600 2,00

Lu. Wittenberg GS "Ferdinand Freiligrath" 1 0 0 803 1,00

Lu. Wittenberg GS "Heinrich Heine" 0 1 0 400 1,00

Lu. Wittenberg GTS Sek Friedrichstadt 1 0 1 2.337 25,00

Lu. Wittenberg GS "Katharina von Bora" 0 2 3 926 2,00

Lu. Wittenberg GS "Friedrich Engels" 0 1 0 500 1,00

Lu. Wittenberg Luther‐Melanchthon‐Gym. 1 0 0 4,00

Lützen Freie Gesamtschule 

"Gustav‐Adolf"

1 0 0 3.000 8,00

Lützen Scharnhorst‐Schule 

Großgörschen

0 1 0 1.126 5,00

Magdeburg GS Rothensee 0 1 0 892 2,00

Magdeburg GS 'Am Hopfengarten' 1 1 0 0 2,00

Magdeburg IGS 'Regine Hildebrandt' 0 2 0 2.589 35,00

Magdeburg GS Westerhüsen 

EUROPASCHULE

0 1 1 755 30,00

Magdeburg Albert‐Einstein‐Gym. 0 1 13.431 30,00

Magdeburg GanztagsGS Lindenhof 0 0 1 2.225 5,00

Magdeburg GS "Am Brückfeld" 0 1 0 1.443 2,00

Magdeburg GS Salbke 1 1 0 5,00

Magdeburg Anne Frank Schule  2 0

Magdeburg Gym. "Geschwister Scholl" 2 0 0 7.944 2,00

Magdeburg GS "Am Westring" 0 1 1 600 2,00

Magdeburg GS "Weitlingstraße" 0 0 1 966 2,00

Magdeburg GS "Hegelstraße" 0 1 0 1.713 4,00

Magdeburg GS Friedenshöhe 0 1 0 1.313 2,00

Magdeburg GS "Am Fliederhof" 0 0 3.633 2,00

Magdeburg GS "Alt Olvenstedt" 1 117 2,00

Magdeburg Gym. "Werner von 

Siemens"

0 0 0 4.425 30,00

Magdeburg GS "Am Elbdamm" 1 0 0 3.473 8,00

Magdeburg Sek. "August Wilhelm 

Francke"

1 0 0 1.093 0,00
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Magdeburg NorbertusGym. 1 0 0 11.160 1,00

Magdeburg SportSek. "Hans 

Schellheimer"

1 0 0 300 2,00

Magdeburg GS "Schmeilstraße" 1 2.500 2,00

Mansfeld GS Großörner 0 1 0 1.006 2,00

Mansfeld Sek. "Martin Luther" 1 0 0 879 1,00

Merseburg GS "Am Geiseltaltor" 0 1 0 3.067 1,00

Merseburg Sek. "Albrecht Dürer" 1 0 1 1.447 30,00

Merseburg GS "Albrecht Dürer" 0 2 0 1.294 3,00

Merseburg GS "Otto Lilienthal" 0 2 0 2.925 1,00

Merseburg GS Geusa 1 0 1 490 1,00

Merseburg DomGym. 1 0 2 14.963 7,00

Merseburg GS im Rosental 2 0 0 1.997 2,00

Merseburg Johannes‐Schule  0 1 0 740 1,00

Merseburg Sek. "J. W. von Goethe" 2 1.531 2,00

Merseburg GS "Joliot Curie" 0 0 0 2.114 2,00

Möckern GS Grabow 1 1 0 617 2,00

Möckern GS "Heinrich Heine" 1 0 0 716 0,00

Möckern GS Loburg 0 1.467 2,00

Möckern GS "Schloss Möckern" 1 0 0 500 0,00

Molauer Land Thomas‐Müntzer‐GS 

Sieglitz

1 0 0 750 5,00

Möser GS Möser 1 1 0 1.655 6,00

Mücheln Sek.  "Adolf Holst" 2 0 1 1.458 6,00

Muldestausee Sek. Muldenstein 1 0 0 2.335 3,00

Naumburg Albert‐Schweitzer‐GS 0 1 0 450 4,00

Naumburg FöS "Käthe Kruse" 1 1 0 380 1,00

Naumburg GS Bergschule Bad Kösen 0 3 0 1.930 2,00

Naumburg Sek. "Alexander von 

Humboldt"

2 3.261 2,00

Naumburg GS Salztorschule 1 1 0 2.712 2,00

Naumburg Sek. "Albert Schweitzer" 0 0 0 550

Naumburg GS Georgenschule 0 0 3 999 3,00

Naumburg GS "Max Klinger" 0 1 0 300 5,00

Naumburg Freie Schule im Burgenland 1 0 0 1.013 2,00

Niedere Börde GS 'Am Heiderand' 

Samswegen

0 0 0 325 20,00

Nordharz FöS "Wilhelm Busch" 3 0 0 1.899 1,00

Nordharz GS Heudeber 6 1 0 5.222 2,00

Oranienbaum‐

Wörlitz

Henriette‐Catharina‐von‐

Oranien‐Schule

0 2 0 1.695 3,00

Oranienbaum‐

Wörlitz

Luisenschule Wörlitz 0 0 0 1.344 5,00

Oschersleben Gym. Oschersleben 2 0 0 633 3,00
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Oschersleben FöS für Lernbehinderte 

Bördeland

1 1 0 505 1,00

Oschersleben GS "Johann Wolfgang von 

Goethe"

0 1 1 743 5,00

Osterfeld GS Osterfeld 0 1 0 2.022 1,00

Osternienburge

r Land

GS "Dr. Enno Sander" 0 1 0 1.132 2,00

Osternienburge

r Land

GS "Alfred Wirth" 0 1 0 1.098 1,00

Osterwieck GS Sonnenklee 0 1 0 1.005 2,00

Osterwieck GS Aue‐Fallstein 1 1 800 2,00

Petersberg GS im Schloss Ostrau 0 1 1 0 1,00

Petersberg Anne‐Frank‐Schule 

Gutenberg

1 170

Petersberg Sek. "Am Petersberg" 0 3 0

Plötzkau GS 'J. W. von Goethe' 0 1 0 451 2,00

Quedlinburg IntegrationsGS 'Am Kleers'  1 766 0,00

Quedlinburg GutsMuths‐Gym. 0 1 1 4.716 8,00

Quedlinburg Sek. Hagenberg 1 0 0 2.771 2,00

Quedlinburg Neustädter GS 2 0 0 853 2,00

Quedlinburg GS 'Am Hagenberg' 0 1 0 1.180 3,00

Quedlinburg Sek. GTS "Ernst Bansi" 3 0 3,00

Quedlinburg GS Süderstadt 2 0 0 375 2,00

Querfurt GS Schmon 0 0 1 2.123 3,00

Querfurt Gym. Querfurt 0 0 1 4.334 6,00

Querfurt GS "Philipp Müller" 0 1 1 903 2,00

Raguhn‐Jeßnitz Sek. Raguhn GTS 2 0 0 1.100 2,00

Raguhn‐Jeßnitz GS "Am Markt" 1 1.259 1,00

Salzatal GS Beesenstedt 0 0 1 700 1,00

Salzatal WeinbergGS' Höhnstedt 1 1 1 622 5,00

Salzatal Sek. "An der Weinstraße" 1 0 0 1.247 2,00

Salzwedel GanztagsSek. "Comenius" 1 0 0 601 2,00

Salzwedel GS "Gotthold Ephraim 

Lessing"

0 1 0 2.650 4,00

Salzwedel Friedrich‐Ludwig‐Jahn‐

Gym.

0 0 1 9.126 32,00

Salzwedel Sek "Gotthold Ephraim 

Lessing"

1 1.280 2,00

Sandersdorf GS Zscherndorf 0 1 0 500 1,00

Sandersdorf‐

Brehna

Sek. "Adolph Diesterweg" 0 1 0 1.000 1,00

Sangerhausen GS Am Rosarium  1 2.366 7,00
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Sangerhausen GS Wippra 0 1 0 195 0,00

Sangerhausen GS Südwest 2 2 0 1.070 1,00

Sangerhausen GS Oberröblingen 0 1 0 405 1,00

Sangerhausen GS "Goethe" 1 1.067 1,00

Sangerhausen Geschwister‐Scholl‐Gym. 1 0 0 13.600

Sangerhausen Sek. "Heinrich Heine" 1 0 0 1.025 2,00

Sangerhausen Sek. "Thomas Müntzer" 1 0 0 4.000 2,00

Schkopau GS Wallendorf 1 615 1,00

Schönebeck  GS 'Karl Liebknecht' 0 1 1 3.426 4,00

Schönebeck  GS Plötzky 0 1 0 0 1,00

Schönebeck  GS "Am Lerchenfeld" 1 1 0 2.090 5,00

Schönebeck  Sek. "Am Lerchenfeld" 1 1.500

Schönebeck  Sek. "Maxim Gorki" 1 0 0 895 1,00

Schönhausen/ 

Elbe

GS Schönhausen/Elbe 0 1 1 590 1,00

Stadt Seeland GS "Glück auf" 0 1 0 242 1,00

Stadt Seeland Seelandschule 

Nachterstedt

1 0 0 0 2,00

Stadt Seeland GS "Prinzenhaus" 1 1.046 1,00

Stadt Seeland GS "Kaethe Schulken" 0 1 0 1.153 1,00

Staßfurt GS Förderstedt 0 1 0 774 3,00

Staßfurt GS Löderburg 0 1 0 1.002 5,00

Staßfurt Sek. Förderstedt 1 0 0 800 1,00

Staßfurt Sek. "Am Tierpark" 2 0 0 0 8,00

Staßfurt FöS "Pestalozzi" 1 3,00

Staßfurt Dr.‐Frank‐Gym. 1 1 0 9.400 4,00

Stendal Sek. "Wladimir Komarow" 1 0 0 1.746 2,00

Stendal Sek. GTS  "Comenius" 1 0 0 1.390 1,00

Stendal Bilinguale GS "Altmark" 1 1,00

Stendal Winckelmann‐Gym. 

Stendal

1 1 0 6.520 30,00

Stendal GS Petrikirchhof 0 1 1 2.829 2,00

Stendal GanztagsGS Stendal 0 0 0 4.149 3,00

Stendal GS "Juri Gagarin" 0 0 0 2.766 2,00

Stößen GS Stößen 0 1 0 300 1,00

Südharz GS Hayn (Harz) 0 1 0

Südharz GS "Thyratal" 1 0 0 7.975 2,00

Südliches 

Anhalt

GS Radegast 0 0 1 2.035

Südliches 

Anhalt

GS Gröbzig 1 1 1.482 2,00

Südliches 

Anhalt

Sek. "Johann Friedrich 

Walkhoff"

1 1 1 1.772 6,00
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Südliches 

Anhalt

GS Görzig 0 1 0 2.432 20,00

Südliches 

Anhalt

GS "Käthe Kollwitz" 0 2 0 1.042 6,00

Sülzetal GS Altenweddingen 0 1 0 1.100 4,00

Tangerhütte GS Grieben 0 2 0 800 5,00

Tangerhütte GS Lüderitz 1 4.004 2,00

Tangerhütte GS "Am Tanger" 1 1 0 1.693 2,00

Tangerhütte Landesbildungszentrum 

Tangerhütte

0 1 0 177 2,00

Tangermünde GS "Comenius" 0 1 0 1.761 1,00

Tangermünde Sek. "Hinrich Brunsberg" 0 0 0 1.137 30,00

Teuchern GS Prittitz 0 1 0 555 0,00

Teutschenthal GS Holleben 0 0 1 2.660 4,00

Teutschenthal GS "Am Talkessel" 0 1 0 1.830 2,00

Thale GS "Geschwister Scholl" 1 1.025 2,00

Thale GS "Auf den Höhen" 0 1 1 800 2,00

Timmenrode GS 'An der Teufelsmauer' 1 300 28,00

Wallhausen GS "Goldene Aue" 0 0 0 1.429 2,00

Wanzleben‐

Börde

GS "Friedrich von 

Matthisson"

0 0 1 856 2,00

Wanzleben‐

Börde

Sek. Wanzleben 4 0 0 600 4,00

Wanzleben‐

Börde

GS "Martin Selber" 1 475 1,00

Weferlingen GS Weferlingen 1 0 0 185 0,00

Weißenfels GS Großkorbetha 0 1 0 590 1,00

Weißenfels GS Langendorf 0 1 820 2,00

Weißenfels Adam‐Ries‐GS Uichteritz 0 1 0 1.840

Weißenfels Neustadt‐Sek. 1 0 0 2.925 2,00

Weißenfels GS "Albert Einstein" 1 1,00

Weißenfels GS Tagewerben 1 958 2,00

Weißenfels FöS  Schlossgarten 1 1 0 1.072 2,00

Weißenfels Freie Evang. Schule 1 0 0 700 4,00

Wernigerode Pestalozzi‐Schule ‐ FöS 0 1 0 1.295 5,00

Wernigerode Diesterweg‐GS 0 2 0 1.409 2,00

Wernigerode BBS Landkreis Harz 2 0 0 1.425 5,00

Wolmirsleben GS "An den Linden" 1 1 213 2,00

Wolmirstedt Sek. "Gottfried Wilhelm 

Leibniz"

1 750 3,00

Wolmirstedt Kurfürst‐Joachim‐Friedrich‐

Gym.

1 0 0 2.179 3,00

Wolmirstedt GS "Johannes Gutenberg" 2 1 746 3,00
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Wolmirstedt Ganztagsschule "Johannes 

Gutenberg"

1 1 0 746 10,00

Zahna ‐ Elster Sek. Elster 1 621 2,00

Zahna ‐ Elster GS Elbkinderland 0 1 0 200 5,00

Zeitz GS Nonnewitz 0 1 1 1.587

Zeitz GS Zeitz‐Ost 0 1 0 809 2,00

Zeitz Sek. III 1 0 0 2.500 1,00

Zeitz Geschwister‐Scholl‐Gym. 1 0 0 3.520 3,00

Zeitz Sek. "Am Schwanenteich" 1 2.400 2,00

Zeitz GS Zeitz‐Rasberg 1 1.383 2,00

Zerbst / Anhalt GS 'An der Stadtmauer' 1 2

Zerbst / Anhalt Schule am Heidetor ‐ FöS 1 1 1.410 5,00

Zerbst / Anhalt GS "An der Burg" 1 1 0 2.200 3,00

Zerbst / Anhalt Sek. CIERVISTI ‐ GTS 1 920 2,00

Zerbst / Anhalt GS "Astrid Lindgren" 0 1 0 5.639 4,00

Zerbst / Anhalt FöS "Heinrich Ernst 

Stötzner"

1 0 0 1.188 1,00

Zerbst / Anhalt Francisceum 0 0 2 63.000 30,00

Zerbst / Anhalt GS Walternienburg 6 1 0 810 1,00

Zörbig Sek. Zörbig 1 0 0 1.203 2,00

246 219 103 782.583Schubibliotheken insgesamt 381
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Aken Sek. Am Burgtor 1 0 0 2.714 k.A.

Allstedt Sek. "Thomas Müntzer" 1 0 0 1.100 0,50

Apenburg‐

Winterfeld

GS Apenburg 1 0 0 685 0,50

Arendsee GS "Auf ZACK" 0 1 0 653 1,50

Arnstein GS "Geschwister Scholl" 1 1.052 4,00

Aschersleben Regionales Förder‐zentrum 

Pestalozzi

0 2 0 973 7,50

Aschersleben Adam‐Olearius‐Schule 2 0 0 650 3,00

Aschersleben GS Pfeilergraben  0 2 0 1.273 4,00

Aschersleben Gym. Stephaneum 29.452 6,00

Aschersleben Burgschule 1 1.000 1,00

Bad Dürrenberg Sek."Johann G. Borlach" 1 1.364 2,00

Bad Lauchstädt Goethe‐Sek. 1 0 0 2.850 2,00

Barleben GS Barleben 0 1 0 2.052 1,00

Barleben Ganztagsschule Barleben 1 0 0 356

Barnstädt GS Barnstädt 0 0 1 2.125 3,00

Bernburg FöS "Lebensweg" 0 1 0 0 1,00

Bernburg Gym. Carolinum 2 0 0 8.450 2,00

Bernburg Sek.  Campus Technicus 0 1 0 5.000 6,00

Bismark GS Schinne 4 0 0 150 5,00

Bitterfeld‐Wolfen Erich Kästner‐Schule 0 3 0 2.195 2,50

Bitterfeld‐Wolfen GS Anhaltsiedlung 1 0 0 2.050 1,50

Bitterfeld‐Wolfen GS Steinfurth 1 0 0 2.644 1,50

Bitterfeld‐Wolfen GS Holzweißig 0 0 1 1.945 4,00

Bitterfeld‐Wolfen EuropaGym "Walther 

Rathenau"

1 0 0 2.737

Bitterfeld‐Wolfen Heinrich‐Heine‐Gym. 1 0 7 6.942 3,60

Bitterfeld‐Wolfen Sek I  0 1 0 2.676 5,00

Blankenburg Pestalozzischule 2 0 0 0 2,00

Blankenburg GS "Martin Luther" 1 1 0 3.459 1,00

Blankenburg GS "Adolph Diesterweg" 1 0 0 430 1,00

Blankenburg GS An der Teufelsmauer 1 0 0 898 0,50

Börde‐Hakel GS Westeregeln 1 0 0 247 0,50

Burg FöS "Dr. Theodor 

Neubauer"

0 1 0 541 2,00

Burg GS Burg‐Süd 1 0 0 1.300 1,50

Burg Evangelische GS Burg 1 0 0 826 2,00

Burg GS "Albert Einstein" 14 1 0 3.000 0,00

Burg GS Niegripp 0 0 0 0 1,50

Calbe (Saale) Friedrich‐Schiller‐Gym. 1 7.423 4,00

Calbe (Saale) Sek "Johann Gottfried 

Herder"

1 0 0 1.320 1,00

Calvörde GS "Am Wald" 0 0 0 320 0,50

Frage 34: Frage 36:
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Colbitz Johann‐Heinrich‐Schulze‐

GS

1 1.484 5,00

Coswig (Anhalt) Naturpark GS 0 1 0 660 0,50

Coswig (Anhalt) Ein‐Stein‐GS 0 1 2 720 5,50

Coswig (Anhalt) Fröbel‐GS 1 1.103 1,50

Coswig (Anhalt) GTS "Johann Gottfried 

Wilke"

1.882 4,00

Dessau‐Roßlau "Regenbogenschule" 1 2 0 1.234 4,00

Dessau‐Roßlau GS Am Akazienwäldchen 0 2 0 2.303 4,00

Dessau‐Roßlau GS "Hugo Junkers" 0 1 0 800 1,50

Dessau‐Roßlau GS Kreuzberge 0 1 0 k.A. 2,00

Dessau‐Roßlau Friederikenschule 0 1 0 2.921 1,00

Dessau‐Roßlau GS Zoberberg 1 0 0 5.725 0,50

Dessau‐Roßlau Gym. "Walter Gropius" 1 3.336 3,50

Dessau‐Roßlau Sek An der Biethe 1 0 0 6.287 2,50

Droyßig Christophorusschule 

Droyßig

0 0 17.979 32,00

Eckartsberga GS Eckartsberga 1 0 0 1.936 2,00

EG Biederitz GS Biederitz 1 0 0 598 1,50

EG Egelner Mulde GS "Vier Jahreszeiten" 1 0 0 586 0,50

EG Elbe‐Parey Sek. An der Elbe 1 592 9,00

EG Hohe Börde GS "Am Mühlenberg" 0 1 0 336 6,00

EG Hohe Börde GS Am Wildpark 1 1 0 883 1,00

EG Hohe Börde GS An den Wellenbergen 0 1 0 1.247 2,50

EG Hohe Börde Wartbergschule 0 2 0 1.231

EG Huy GS "Albert Klaus" 1 0 0 740 3,00

EG Möser GS Möser 1 1 0 0 4,50

EG Möser Sek. Möser 1 2 0 747 9,00

EG Niedere Börde GS Am Heiderand 0 0 0 300 5,00

EG Südharz GS Thyratal 0 0 0 8.182 3,00

Eisleben Levana‐Schule 1 0 0 1.386 immer

Eisleben GS "Thomas Müntzer" 0 1 0 2.500 1,00

Eisleben GS Torgartenstraße 0 2 0 860 0,45

Erxleben GS Beverspring  0 1 0 1.480 1,50

Erxleben GanztagsSek "Albert 

Niemann"

2 0 0 2.950 2,50

Falkenstein/Harz GS "Ludwig Gleim" 1 0 0 0

Freyburg GS "Friedrich Ludwig Jahn" 0 1 0 2.000 2,00

Freyburg Friedrich‐Ludwig‐Jahn‐Sek. 1 0 0 0 1,50

Gardelegen Rosa‐Luxemburg‐Schule 1 0 0 900 1,00

Gardelegen GS Letzlingen 1 0 0 k.A. 1,50

Gardelegen Sek. "Karl Marx" 1 2.236 42.461,00

Gerbstedt GS Siersleben 1 1.095 4,00

Gerbstedt GS Gerbstedt 1 0 1 250 1,00
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Gommern GS Am Weinberg 0 1 0 1.233 5,50

Gräfenhainichen GS "Johann Heinrich 

Pestalozzi"

0 1 0 1.798 2,00

Gräfenhainichen GS "Johannes Gutenberg" 0 1 0 2.570 1,50

Gräfenhainichen Paul‐Gerhardt‐Gym. 1 0 0 5.078 3,50

Gräfenhainichen GanztagsSek Ferropolis 0 2 0 2.058 17,00

Halberstadt FöS "Reinhard Lakomy" 1 1.722 2,00

Halberstadt GS "Miriam Lundner" 0 1 0 1.305 1,00

Halberstadt GS "Anne Frank" 0 1 0 400 2,00

Halberstadt GS "Freiherr Spiegel" 0 2 0 1.800 1,00

Halberstadt Käthe‐Kollwitz‐Gym. 0 1 0 3.064 32,00

Halberstadt Europaschule Am 

Gröpertor

1 0 0 150 0,50

Halberstadt  Diesterweg‐GS  2 535 3,00

Halberstadt  GS "Dr. Emanuel Lasker" 0 1 0 1.007 6,00

Haldensleben Ohre‐Schule 1 1 970 3,00

Haldensleben GS "Erich Kästner" 1 495 1,50

Haldensleben GS "Gebrüder Alstein" 2 1.238 4,00

Haldensleben Professor‐Friedrich‐Förster‐

Gym.

9.077 30,00

Haldensleben Sek. "Marie Gerike" 1 0 0 900 3,00

Halle (Saale) Christian‐Gotthilf‐Salzmann‐

Schule

1 0 0 300 1,00

Halle (Saale) LBZ für Blinde und 

Sehbehinderte

0 2 0 1.500 10,00

Halle (Saale) Auenschule 0 1 0 k.A. 3,00

Halle (Saale) GS "Ulrich von Hutten" 1 2.491 3,50

Halle (Saale) GS Radewell 0 1 0 1.065 1,00

Halle (Saale) GS "Adolph Diesterweg" 1 0 0 0 1,00

Halle (Saale) GS Am Ludwigsfeld 1 2 0 0 2,00

Halle (Saale) Johannesschule 1 0 0 1.517 2,50

Halle (Saale) Friedenschule 0 1 300 1,00

Halle (Saale) GS Diemitz/Freiimfelde 0 1 0 150 1,00

Halle (Saale) Heideschule 1 0 0 1.595 1,00

Halle (Saale) GS "Wolfgang Borchert" 1 0 0 4.013 0,75

Halle (Saale) GS Am Heiderand 2 1 1 1.350 9,00

Halle (Saale) GS Silberwald 2 0 0 5.599 1,20

Halle (Saale) Georg‐Cantor‐Gym. 0 2 0 8.800 6,00

Halle (Saale) Latina "August Hermann 

Francke"

0 0 1 18.682 38,00

Halle (Saale) Christian‐Wolff‐Gym. 0 0 1 6.406 4,00

Halle (Saale) KGS "Ulrich von Hutten" 1 4.000 20,00

Halle (Saale) KGS "Wilhelm von 

Humboldt"

1 2 0 2.320 16,00
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Halle (Saale) Sek."August Hermann 

Francke"

1 0 0 2.005 0,75

Halle (Saale) Sek. Halle‐Süd 0 1 0 2.602 3,00

Harzgerode Sek. und 

Gemeinschaftsschule 

1 0 0 3.812 1,00

Hecklingen GS Hecklingen 1 986 1,00

Hettstedt Förderzentrum Hettstedt 0 1 0 1.050 1,50

Hettstedt Gym. "Alexander und 

Wilhelm von Humboldt"

0 0 0 2.913 3,00

Hohenmölsen GS Granschütz 0 1 0 1.076 14,00

Hohenmölsen GS Hohenmölsen 0 0 0 1.919 0,50

Hohenmölsen AgricolaGym. 0 0 1 7.900 20,00

Ilsenburg Prinzess‐Ilse‐GS 1 0 0 2.625 5,00

Ilsenburg Thomas‐Mann‐GS  0 1 0 300 1,00

Ilsenburg Sek. "J. W. von Goethe" 3 0 0 1.425 35,00

Jessen (Elster) Gym. Jessen 0 0 2 5.726 28,50

Jessen (Elster) Sek. Jessen‐Nord 0 1 0 3.786 4,00

Jübar GS Jübar 0 0 0 1.188 1,00

Kalbe (Milde) GS "Wilhelm Busch" 2 0 0 1.478 1,00

Kalbe (Milde) GS Kalbe (Milde) 1 0 0 250 2,50

Kalbe (Milde) Sek. "J.F. Danneil" 1 0 0 300 3,00

Kemberg GS Kemberg 0 0 0 680 0,00

Kemberg GTS "Ernestine Reiske" 2 1 2.445 3,00

Klötze GS "Dr. Schultz ‐ Lupitz" 0 1 0 1.720 1,50

Klötze Purnitz‐Schule 1 k.A. 0,50

Klötze Sek. "Dr. Salvador Allende" 2 0 0 1.500 2,50

Könnern GS Beesenlaublingen 1 987 2,00

Könnern Schulzentrum  Könnern 1 1.360 1,50

Köthen BasisFöS "Dr.‐S.‐

Hahnemann"

2 0 0 3.401 2,00

Köthen GS "Regenbogenschule" 0 1 0 2.498 2,00

Köthen Kastanienschule 0 1 0 1.325 4,00

Köthen GS "Wolfgang Ratke" 0 1 0 1.284 1,50

Köthen Sek. An der Rüsternbreite 1 1 0 4.090 4,50

Kretzschau GS Kretzschau 0 1 0 k.A.

Laucha GS "Friedrich Bödecker" 0 2 0 1.175 4,00

Laucha Burgenland‐Gymnasium 0 0 6.806 10,00
Leuna BBS Saalekreis 1 0 0 4.524 3,30

Leuna GS "Thomas Müntzer" 0 2 675 1,50

Leuna GS "Friedrich Ludwig Jahn" 1 2.329 1,40

Leuna Sek. "Bertolt Brecht" 1 0 0 3.040 1,00

Lützen Scharnhorst‐Schule 0 1 0 1.000 2,00

Magdeburg IGS "Regine Hildebrandt" 1 1 0 2.887 35,00

Magdeburg IGS "Willy Brandt" 0 1 1 13.420 32,00
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Magdeburg GS Am Hopfengarten 1 0 0 250

Magdeburg GS Am Glacis 0 0 1 230 12,00

Magdeburg GS Stadtfeld 1 0 1 1.326 30,00

Magdeburg GS Weitlingstraße 0 0 2 409 2,00

Magdeburg GS Leipziger Straße 0 1 0 2.190 2,00

Magdeburg GS Am Umfassungsweg 1 1.560 2,00

Magdeburg GS Am Grenzweg 0 1 0 2.397 1h 40

Magdeburg GS Am Pechauer Platz 0 0 1 300 2,00

Magdeburg Dreisprachige 

Internationale GS

0 0 2 636 7,50

Magdeburg GS Friedenshöhe 0 1 0 1.352 2,00

Magdeburg GS Schmeilstraße 0 1 2.500 3,00

Magdeburg GS Alt Olvenstedt 0 1 0 1.037 2,00

Magdeburg GS Lindenhof 0 0 1 2.225 30,00

Magdeburg GS Am Brückfeld 0 1 0 1.282 1,50

Magdeburg GS Hegelstraße 0 1 0 1.710 2,50

Magdeburg GS Salbke 0 0 0 0 5,00

Magdeburg GS Am Kannenstieg 0 0 0 1.552 35,00

Magdeburg Albert‐Einstein‐Gym. 0 0 1 13.961 30,00

Magdeburg NorbertusGym. 1 0 0 11.100 3,50

Magdeburg Werner‐von‐Siemens‐Gym. 0 0 1 4.542 30,00

Magdeburg Europaschule Hegel‐Gym. 1 1 0 k.A.

Magdeburg Geschwister‐Scholl‐Gym. 2 0 0 8.191 3,00

Mansfeld Sek. "Martin Luther" 1 0 0 879 1,00

Merseburg GS Im Rosental 2 2 0 2.062 2,00

Merseburg GS Geusa 4 0 0 490 2,00

Merseburg Albrecht‐Dürer‐GS 0 1 0 1.290 2,00

Merseburg GS "Joliot Curie" 0 0 0 2.185 2,00

Merseburg GS Am Geiseltaltor 0 1 0 3.253 3,00

Merseburg DomGym. Merseburg 1 1 12.772 37,50

Merseburg Johann‐Gottfried‐Herder‐

Gym.

1 0 1 5.200 35,00

Merseburg GTS "Albrecht Dürer" 1 1.376  0.75

Möckern GS "Heinrich Heine" 1 0 0 700 0,50

Möckern GS Grabow 1 1 0 625 5,00

Möckern GS Loburg 0 0 0 1.701 1,00

Möckern GS Schloss Möckern 1 0 0 482 0,50

Mücheln Sek. "Adolf Holst" 1 1.347

Muldestausee Sek.  Muldenstein 1 3,00

Naumburg Käthe‐Kruse‐GS 1 1 0 0 1,00

Naumburg GS Georgenschule 1 1.880 1,00

Naumburg GS Bergschule Bad Kösen 0 2 0 1.719 1,50

Naumburg GS Salztorschule 0 1 0 3.018 1,00

Naumburg Alexander‐von‐Humboldt‐

Sek.

0 0 0 2.988 1,00
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Naumburg Sek. "Albert Schweitzer" 1 0 0 373 0,30

Naumburg  Max‐Klinger‐GS  0 1 0 884 5,00

Nordharz GS Am Kirchplatz 1 0 0 1.395 1,50

Oberharz am 

Brocken

GS "Dr. Herrmann 

Blumenau"

0 1 0 215

Oebisfelde‐

Weferlingen

GS Weferlingen 1 0 0 632 1,00

Oranienbaum‐

Wörlitz

GS Luisenschule Wörlitz 0 0 0 1.344 5,00

Oranienbaum‐

Wörlitz

Henriette‐Catharina‐von‐

Oranien‐GS

0 2 0 1.696 1,00

Oschersleben Börde‐Schule 1 0 0 870 0,00

Oschersleben GS "A.S. Puschkin" 0 1 0 799 3,50

Oschersleben GS "J. W. von Goethe" 0 1 0 777 6,00

Oschersleben Gym. Oschersleben 1 0 0 851 2,75

Osterfeld GS Osterfeld 0 1 0 2.034 2,50

Osternienburger 

Land

GS "Alfred Wirth" 0 1 0 1.131 0,60

Osternienburger 

Land

GS "Dr. Enno Sander" 0 1 0 1.184 3,00

Osterwieck GS Aue‐Fallstein 0 0 1 499 5,00

Osterwieck GS Sonnenklee  0 1 0 1.080 1,00

Osterwieck Sek. "Thomas Mann" 1 0 5 3.450 1,00

Quedlinburg GS Am Hagenberg 0 1 0 1.270 3,50

Quedlinburg GS Am Kleers 1 0 0 766 0,50

Quedlinburg Neustädter GS  0 1 0 851 2,00

Quedlinburg GutsMuths‐Gym. 0 1 2.785 12,00

Querfurt GS Schmon 0 0 1 1.870 3,00

Querfurt GS "Philipp Müller" 0 1 0 943 2,50

Querfurt Gym. Querfurt 0 0 2 4.400 10,00

Querfurt Sek. "Quer ‐ Bunt" 0 1 0 815 2,50

Raguhn‐Jeßnitz Sek. Raguhn 1 0 0 1.270 1,00

Salzatal GS Nördliches Salzatal 1 0 0 700 1,00

Salzwedel GTS "G.E. Lessing" 0 2 0 2.005 10,00

Sandersdorf‐Brehna GS An den Linden 0 1 0 500 1,00

Sandersdorf‐Brehna GS Sandersdorf 1

Sangerhausen GS Südwest 0 1 0 1.110 1,00

Sangerhausen GS Am Rosarium 0 1 0 2.385 5,50

Sangerhausen Geschwister‐Scholl‐Gym. 1 0 0 13.660 0,00

Schönebeck/Elbe GS Am Lerchenfeld 0 1 0 850 5,00

Schönebeck/Elbe GS "Karl Liebknecht" 0 0 0 3.538 4,00

Schönebeck/Elbe GS Plötzky 0 1 0 490 1,00

Schönebeck/Elbe Sek. Am Lerchenfeld 1 0 0 1.029

Schönhausen GS Schönhausen 0 2 2 2.440 2,00
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Seegebiet 

Mansfelder Land

GS Röblingen 1 615      

Seegebiet 

Mansfelder Land

Sek.  Am Salzigen See 0 1 0 971 1,00

Seeland GS "Kaethe Schulken" 0 0 2 824 1,00

Seeland GS Prinzenhaus 947 1,00

Seeland Seelandschule 

Nachterstedt

1 0 0 1.330 2,00

Staßfurt FöS "J. H. Pestalozzi" 917 3,00

Staßfurt GS Löderburg 0 1 0 1.002 5,00

Staßfurt GS Förderstedt 0 1 0 790 1,00

Staßfurt Dr.‐Frank‐Gym. 0 0 1 2.830 10,00

Staßfurt Sek. Am Tierpark 2 1 1.900 4,00

Staßfurt Sek. Förderstedt 1 0 0 796 2,00

Stendal BBS II Stendal 1 0 0 1.875 9,00

Stendal Pestalozzischule 1 0 0 0 2,00

Stendal GS "Juri Gagarin" 0 0 0 2.977 2,00

Stendal Bilinguale GS Altmark 0 1 0 855 1,00

Stendal GS Am Stadtsee 1 0 0 3.558 0,50

Stendal Winckelmann‐Gym. 1 5.723 5,00

Stendal Sek. "Adolph Diesterweg" 1 0 0 1.941 1,50

Stendal Sek. "Wladimir Komarow" 1 0 0 1.886 1,00

Stendal Sek. Comenius 1 0 0 1.470 1,00

Sülzetal Handball‐GS 

Langenweddingen

1 0 0 0 1,50

Sülzetal GS Altenweddingen 1 1.400 2,00

Sülzetal Sek. Sülzetal 6 1 2.944 3,50

Tangerhütte Landesbildungszentrum 

Tangerhütte

0 1 0 175 4,00

Tangerhütte GS Grieben 0 1 0 835 3,00

Tangerhütte GS Lüderitz 1 1 4.038 2,00

Tangerhütte GS Am Tanger 1 1 0 1.703 1,00

Tangermünde GS Comenius 0 1 0 1.650 40min

Tangermünde Hinrich‐Brunsberg‐Sek. 0 0 0 1.000 2,00

Teutschenthal GS Holleben 0 0 1 2.665 2,50

Teutschenthal GS Am Talkessel 0 1 0 1.826 2,00

Thale GS Auf den Höhen 0 1 1 1.194 2,00

VG Arneburg‐

Goldbeck

GS Iden 1 108 1,00

VG Egelner Mulde GS An den Linden 1 k.A. 36,00

VG Elbe‐Havel‐Land GS Am Wäldchen 6 1 3 469 2,00

VG Finneland Sebastian‐Kneipp‐GS 1 0 0 2.492 1,00

VG Flechtingen GS Flechtingen 0 0 0 1.400 3,50

VG Saale‐Wipper GS Wippertal 1 0 1 910 2,00
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VG Südliches Anhalt GS Gröbzig 0 2 0 1.528 5,00

VG Südliches Anhalt GS Radegast 0 1 0 2.020 3,00

VG Südliches Anhalt GS "Käthe Kollwitz" 0 2 0 1.145 0,00

Wallhausen GS "Goldene Aue" 0 0 0 1.500 2,00

Wanzleben‐Börde  Sek. Wanzleben 2 0 0 650 2,00

Wanzleben‐Börde  GS "Friedrich von 

Matthisson"

0 0 0 855 2,00

Wanzleben‐Börde  GS "Martin Selber" 1 0 0 510 1,00

Weißenfels Schlossgartenschule 1 1 0 1.113 2,00

Weißenfels Adam‐Ries‐GS 0 1 0 2.037 4,00

Weißenfels GS Langendorf 1 820 1,50

Weißenfels Freie Evang. Schule 2 0 1 985 3,00

Weißenfels GS Tagewerben‐

Reichardtswerben

0 1 0 1.114 2,00

Weißenfels GoetheGym. 0 0 0 4.020 5,50

Weißenfels Freie Sek. 1 0 0 500 10,00

Weißenfels Sek. Neustadt 1 0 0 2.942 1,00

Weißenfels  Freies Gym. Großkorbetha 1 0 0 500 10,00

Wernigerode BBS  Landkreis Harz 2 0 0 1.425 5,00

Wernigerode Reg. Förderzentrum 

Pestalozzi‐Schule

26 1 0 1.350 5,00

Wernigerode GS "Adolph Diesterweg" 0 3 0 1.450 3,00

Wernigerode Gym. Stadtfeld 1 0 0 500 2,00

Wettin‐Löbejün Carl‐Loewe‐GS 0 0 1 2.774 4,00

Wittenberg FöS Pestalozzi 1 1.600 0,50

Wittenberg GTS Friedrichstadt 1 1 2.480 20,00

Wittenberg GS "Katharina von Bora" 0 2 0 779 2,00

Wittenberg GS "Friedrich Engels" 0 1 0 500 1,00

Wittenberg Luther‐Melanchthon‐Gym. 1 0 0 6.550 3,00

Wittenberg Ganztagsschule "Rosa 

Luxemburg

0 3 0 1.345 42,50

Wolmirstedt GS "Johannes Gutenberg" 1 0 0 800 5,00

Wolmirstedt Kurfürst‐Joachim‐Friedrich‐

Gym.

1 0 0 2.319 2,00

Wolmirstedt Leibniz‐Sek. 1 0 0 k.A. 2,50

Zahna‐Elster GS Elbkinderland 0 1 0 250 6,00

Zahna‐Elster Sek. Elster 1 0 0 648 0,75

Zeitz GS Zeitz‐Ost 0 1 0 814 2,00

Zeitz GS Nonnewitz 1 1 1 1.587
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Zeitz Geschwister‐Scholl‐Gym. 1 0 1 3.600 12,00

Zeitz Sek. Am Schwanenteich 1 0 0 2.531 2,50

Zeitz Sek. 3 Zeitz 1 0 0 288 1,00

Zerbst/Anhalt Schule Am Heidetor 1 1 1.466 3,00

Zerbst/Anhalt GS An der Stadtmauer 0 1 1 2.075 2,50

Zerbst/Anhalt Astrid‐Lindgren‐GS 0 1 0 5.675 5,00

Zerbst/Anhalt GS Dobritz 0 1 0 850 2,00

Zerbst/Anhalt Ganztagsschule CIERVISTI 1 0 0 750 1,50

213 177 64 666.565Schubibliotheken insgesamt 316
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Aken (Elbe) Sek. Am Burgtor  1 0 0 2.848 2,5

Allstedt Sek. "Thomas Müntzer" 1 0 0 1.000 0,5

Apenburg‐

Winterfeld

GS Apenburg 2 0 0 685 1,5

Arendsee GS "Auf ZACK" 0 0 k.A. 1,5

Arnstein GS "Geschwister Scholl" 0 2 1.052 4,0

Aschersleben GS Pfeilergraben 0 2 0 1.320 4,0

Aschersleben Gym. Stephaneum 0 0 3 k.A. 32,5

Aschersleben Adam‐Olearius‐Schule 2 0 0 650 3,0

Aschersleben Sek. Burgschule 1 0 0 1.134 1,0

Aschersleben  GS Mehringen  0 0 0 k.A. 2,0

Bad Dürrenberg Friedrich‐Engels‐GS 1 1 0 k.A. 4,5

Bad Dürrenberg Siedlungs‐GS 0 2 0 k.A. 2,5

Bad Dürrenberg Sek. "J.G. Borlach" 1 0 1 950 2,0

Bad Lauchstädt Goethe‐Sek. 1 0 0 2.849 2,0

Bad  GS Bad Schmiedeberg 0 1 0 1.162 2,0

Bad  Sek. Bad Schmiedeberg 0 0 1 200 1,5

Barleben Gemeinschaftsschule 

Barleben

1 0 234 2,0

Barleben GS Barleben 0 1 0 2.052 0,5

Bernburg GS Regenbogen 0 1 0 1.076 1,5

Bernburg Gym. Carolinum 1 0 0 8.451 1,5

Biederitz GS Biederitz 1 0 0 811 1,0

Biederitz GS Gerwisch 0 1 0 800 2,0

Bitterfeld‐Wolfen Erich‐Kästner‐Schule 0 2 2.195 2,0

Bitterfeld‐Wolfen GS Steinfurth 1 0 0 2.644 1,5

Bitterfeld‐Wolfen GS Holzweißig 0 0 1 1.945 4,0

Bitterfeld‐Wolfen GS Anhaltsiedlung 1 0 0 2.000 1,5

Bitterfeld‐Wolfen EuropaGym "Walther 

Rathenau"

1 0 2.758 2,0

Bitterfeld‐Wolfen Sek. I Wolfen‐Nord 0 1 0 2.676 5,0

Blankenburg Pestalozzischule 1 0 0 290 1,5

Blankenburg GS Diesterweg 1 0 0 1.060 2,0

Blankenburg GS "Martin Luther" 1 0 0 3.721 2,5

Blankenburg GS An der Teufelsmauer 2 0 0 898 0,5

Börde‐Hakel GS Westeregeln 1 0 0 247 0,5

Burg FöS "Dr. Theodor 

Neubauer"

0 1 0 550 2,0

Burg GS Niegripp  0 0 0 k.A. 1,5

Frage 34: Frage 36:
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Burg GS Burg‐Süd 1 0 0 1.300 1,0

Burg Evangelische GS Burg 1 0 0 826 2,0

Burg GS "Albert Einstein" 0 1 0 2.500 10,0

Burg Burger Roland‐Gym. 1 0 0 2.500 20,0

Calbe (Saale) Friedrich‐Schiller‐Gym. 2 0 1 6.000 1,5

Calbe (Saale) Sek. "Johann Gottfried 

Herder"

1 0 0 1.445 1,0

Calvörde GS "Am Wald" 0 0 0 320 0,5

Colbitz GS "Johann Heinrich 

Schulze"

1 1.112 7,0

Coswig (Anhalt) Ein‐Stein‐GS 0 1 2 735 15,0

Coswig (Anhalt) Fröbel‐GS 1 0 0 1.103 1,5

Coswig (Anhalt) Naturpark‐GS Jeber‐

Bergfrieden

0 1 0 655 1,5

Coswig (Anhalt) GTS "Johann Gottfried 

Wilke"

1 0 0 1.951 4,0

Dessau‐Roßlau Regenbogenschule 1 0 0 1.094 1,0

Dessau‐Roßlau Friederikenschule 0 1 0 3.130 1,5

Dessau‐Roßlau GS Meinsdorf 0 1 0 2.362 1,0

Dessau‐Roßlau GS Kreuzberge 0 1 0 2,0

Dessau‐Roßlau GS Am Akazienwäldchen   0 2 5 2.344 4,0

Dessau‐Roßlau GS Zoberberg 1 0 0 8.000 0,5

Dessau‐Roßlau GS "Hugo Junkers" 0 1 0 800 1,5

Dessau‐Roßlau Gym. "Walter Gropius" 1 0 0 k.A. 2,0

Dessau‐Roßlau Sek. An der Biethe 1 0 0 6.630 3,0

Droyßig CJD Christophorusschule 0 0 1 16.868 32,0

Eckartsberga GS Eckartsberga 1 0 0 1.968 2,0

EG Elbe‐Parey Sek. An der Elbe 1 0 1 598 9,0

EG Möser GS Möser 1 1 0 0 4,5

EG Niedere Börde GS Am Heiderand 0 0 0 250 5,0

EG Nordharz  GS Heudeber 0 1 2 5.720 3,0

EG Osternien‐

burger Land

GS "Alfred Wirth" 0 1 0 1.104 0,6

EG Südharz GS Harzschule 0 1 0 5.392 1,5

EG Südharz GS Thyratal 0 0 0 3.339 3,0

Erxleben GS Beverspring 0 1 0 1.550 1,5

Erxleben Sek. "Albert Niemann" 2 0 0 2.895 2,5

Falkenstein/Harz GS "Ludwig Gleim" 1 0 0 2.100 1,0

Finneland  Sebastian‐Kneipp‐GS 1 0 0 2.492 1,0

Freyburg GS "Friedrich Ludwig 

Jahn"

0 1 0 2.000 2,0
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Freyburg Sek. "Friedrich Ludwig 

Jahn"

1 0 8 k.A. 1,0

Genthin Sek. Am Baumschulenweg 0 0 0 k.A. 1,5

Gerbstedt GS Gerbstedt 1 0 0 250 1,0

Gerbstedt GS Siersleben 5 1 0 800 0,5

Gommern GS Am Weinberg 0 1 0 9.869 4,0

Gräfenhainichen GS "Johannes Gutenberg" 0 1 0 2.570 1,5

Gräfenhainichen GS "J.H.Pestalozzi" 0 1 0 1.798 1,5

Gräfenhainichen Paul‐Gerhardt‐Gym. 1 0 0 5.256 20,0

Gräfenhainichen GanztagsSek. Ferropolis 0 2 0 4.106 22,0

Halberstadt FöS Reinhard Lakomy 1 0 3.395 5,0

Halberstadt Diesterweg‐GS 2 535 0,5

Halberstadt GS "Dr. Emanuel Lasker" 0 1 0 1.007 6,0

Halberstadt GS "Anne Frank" 0 1 0 400 2,5

Halberstadt GS "Freiherr Spiegel" 0 2 0 1.744 2,0

Halberstadt Goethe‐GS 0 1 0 2.231 2,0

Halberstadt Käthe‐Kollwitz‐Gym. 0 1 0 3.074 32,0

Halberstadt Europaschule Am 

Gröpertor

1 0 0 120 0,5

Halberstadt GanztagsSek Freiherr 

Spiegel

1 0 0 1.743 2,5

Halberstadt Sek. "Walter Gemm" 1 0 0 300 3,5

Halberstadt  GS "Miriam Lundner" 0 1 0 1.305 1,0

Haldensleben Ohre‐Schule 1 1.024 2,0

Haldensleben Johann‐Heinrich‐

Pestalozzi‐Schule

0 1 0 k.A. k.A.

Haldensleben GS "Erich Kästner" 1 1 453 2,5

Haldensleben GS "Gebrüder Alstein" 2 1.269 4,2

Haldensleben Professor‐Friedrich‐

Förster‐Gym.

0 5.668 20,0

Haldensleben Sek. "Marie Gerike" 1 0 1 920 3,5

Halle (Saale) LBZ für Blinde und 

Sehbehinderte Halle

1 0 0 k.A. 2,0

Halle (Saale) Christian‐Gotthilf‐

Salzmann‐Schule

1 0 0 300 1,0

Halle (Saale) Gemeinschafts‐ u. Sek. 

August Hermann Francke

1 0 0 2.323 1,0

Halle (Saale) IGS Halle 0 1 0 2.127 35,0

Halle (Saale) Freie Schule 

Bildungsmanufaktur

0 1 0 655 1,5
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Halle (Saale) KGS "Ulrich von Hutten" 0 1 0 4.000 1,5

Halle (Saale) KGS "Wilhelm von 

Humboldt"

1 2 0 2.349 16,0

Halle (Saale) GS "Wolfgang Borchert" 0 0 1 3.987 1,5

Halle (Saale) Auenschule 0 1 0 3,0

Halle (Saale) GS Dölau 3 0 0 2.500 5,0

Halle (Saale) Südstadt‐GS 0 0 1 0 0,0

Halle (Saale) Friedenschule 0 1 300 1,0

Halle (Saale) GS Diemitz/Freiimfelde 0 1 0 150 1,0

Halle (Saale) GS "Wolfgang Borchert" 1 0 0 4.013 40,0

Halle (Saale) Freie Schule Riesenklein 0 0 0 k.A. 2,0

Halle (Saale) GS "Adolph Diesterweg" 1 0 0 600 1,0

Halle (Saale) GS "Ulrich von Hutten" 0 1 0 2.508 2,0

Halle (Saale) GS Heideschule 1 0 0 1.595 1,0

Halle (Saale) GS Radewell 0 1 0 1.082 1,0

Halle (Saale) GS "G.E. Lessing" 0 1 0 852 2,0

Halle (Saale) GS Am Heiderand 3 1 2 1.490 15,0

Halle (Saale) GS Am Ludwigsfeld 1 1 0 700 2,0

Halle (Saale) Johannes‐GS 1 0 0 1.584 2,5

Halle (Saale) Latina August Hermann 

Francke

0 0 0 20.421 38,5

Halle (Saale) Georg‐Cantor‐Gym. 0 2 0 8.840 1,5

Halle (Saale) Christian‐Wolff‐Gym . 0 1 12 5.900 6,0

Halle (Saale) Giebichenstein‐Gym. 

"Thomas Müntzer"

1 0 0 3.000 5,0

Halle (Saale) Sek. Halle‐Süd 0 1 0 2.597 3,0

Hansestadt 

Gardelegen

Rosa‐Luxemburg‐Schule 1 0 1.250 2,0

Hansestadt 

Gardelegen

GS Letzlingen 1 0 0 k.A. 2,0

Hansestadt 

Gardelegen

Sek. "Karl Marx" 1 0 1 2.448 2,0

Hansestadt 

Gardelegen

Sek. Am Drömling 3 0 0 2.500 5,0

Hansestadt  BBS II Stendal 1 0 0 1.992 9,0

Hansestadt  Pestalozzischule 1 0 0 3.545 2,0

Hansestadt 

Stendal

GS Nord (Außenstelle 

Stadtbibl.)

0 1 1 840 2,0

Hansestadt  Bilinguale GS Altmark 0 1 0 855 1,0

Hansestadt  GS Petrikirchhof 0 1 3 2.360 1,0

Hansestadt  GS "Juri Gagarin" 0 0 0 2.600 2,0

Hansestadt 

Stendal

GanztagsGS "Astrid 

Lindgren"

0 0 0 3.028 3,0

Hansestadt  GS Am Stadtsee 1 0 0 3.487 0,8
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Hansestadt 

Stendal

Sek. "Adolph Diesterweg" 1 0 0 1.907 0,4

Hansestadt 

Stendal

Sek. "Wladimir Komarow"  2 0 0 2.036 0,8

Hansestadt  Sek. Comenius 1 0 0 1.500 2,0

Harzgerode Gemeinschafts‐ und Sek. 1 0 k.A. 2,0

Harzgerode GS Weißer Garten 0 1 0 2.050 2,0

Hecklingen GS Hecklingen 0 1 1.032 1,0

Hecklingen GS‐Zentrum Bördeblick 0 1 7 1.238 1,0

Hettstedt FöS‐Zentrum Hettstedt 0 1 0 1.050 1,5

Hohenmölsen GS Granschütz 0 1 0 1.135 14,0

Hohenmölsen GS Hohenmölsen 0 1 0 1.919 5,0

Hohenmölsen AgricolaGym. 0 0 1 7.900 20,0

Huy GS "Albert Klaus" 1 0 0 830 2,0

Ilsenburg (Harz) Thomas‐Mann‐GS 0 1 4 270 1,0

Ilsenburg (Harz) GS "Prinzess Ilse" 2 0 0 2.625 1,5

Ilsenburg (Harz) Goethe‐Sek. 0 0 1.300 1,5

Irxleben GS Am Wildpark 0 0 0 883 1,0

Jessen (Elster) Gym. Jessen 0 0 2 5.462 15,0

Jessen (Elster) Sek. Jessen‐Nord 1 1 0 3.800 4,0

Jübar GS Jübar 0 0 0 1.214 1,8

Kabelsketal GS Dieskau 0 0 0 1.100 2,0

Kalbe/Milde GS "Astrid Lindgren" 1 0 0 250 2,5

Kalbe/Milde GS "Wilhelm Busch" 1 0 0 1.492 1,0

Kalbe/Milde Sek. "J.F.Danneil" 0 1 0 300 1,0

Kemberg GS Kemberg 1 0 0 680 1,5

Kemberg GTS "Ernestine Reiske" 2 1 2 2.496 3,0

Klötze GS "Dr. Schultz‐Lupitz" 0 1 0 1.722 2,0

Klötze Purnitz‐Schule 0 1 0 k.A. 2,0

Klötze Sek. "Dr. Salvador 

Allende"

2 0 0 2.350 1,5

Könnern GS Beesenlaublingen 0 1 0 750 1,0

Könnern Schulzentrum Stadt 

Könnern

1 0 0 1.360 1,5

Köthen BasisFöS "Dr.‐S.‐

Hahnemann"

2 0 0 3.432 2,0

Köthen GS Kastanienschule 6 1 1.315 1,5

Köthen GS Regenbogenschule 0 1 0 2.926 2,0

Köthen GS "Wolfgang Ratke" 1 1 1.302 1,0

Köthen Sek An der Rüsternbreite 1 0 0 4.087 1,0

Kretzschau GS Kretzschau 0 1 0 k.A. k.A.

Laucha GS "Friedrich Bödecker" 0 2 0 1.175 4,0

Leuna Thomas‐Müntzer‐GS 0 2 0 798 2,0

Leuna GS "Friedrich Ludwig 

Jahn"

0 1 0 2.298 2,0
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Leuna Sek. "Bertolt Brecht" 1 0 0 3.150 2,0

Lu. Eisleben Levana‐ Schule 1 0 1.386 25,0

Lu. Eisleben GS Torgartenstraße 0 2 0 870 1,0

Lu. Eisleben GS "Geschwister Scholl" 0 2 0 200 1,5

Lu. Eisleben GS "Thomas Müntzer" 0 1 0 2.352 1,0

Lu. Wittenberg FöS Pestalozzi 1 0 0 1.600 0,5

Lu. Wittenberg GTS Friedrichstadt 1 0 1 2.982 10,0

Lu. Wittenberg Luther‐Melanchthon‐

Gym.

1 0 0 6.400 5,0

Lu. Wittenberg GTS "Rosa Luxemburg" 0 2 0 1.345 35,0

Lützen Scharnhorst‐Schule  0 1 0 1.000 2,0

Magdeburg Hugo‐Kükelhaus‐Schule 1 0 1 200 1,0

Magdeburg IGS "Willy Brandt" 0 1 1 15.426 30,0

Magdeburg GS Im Nordpark 0 1 0 150 4,0

Magdeburg GS Am Brückfeld 1 816 1,5

Magdeburg GS Stadtfeld 1 0 1 1.341 1,5

Magdeburg GS Nordwest 1 1 0 382 1,0

Magdeburg GS Friedenshöhe 0 1 0 1.328 1,5

Magdeburg GS Kritzmannstraße 0 1 0 1.611 1,5

Magdeburg GS Am Umfassungsweg 1 0 0 1.600 6,0

Magdeburg GS Am Kannenstieg 0 0 1 1.317 1,5

Magdeburg GS Rothensee 0 1 0 1.000 4,0

Magdeburg GS Salbke 0 0 0 3.351 6,0

Magdeburg GS Leipziger Straße 0 1 0 2.190 2,0

Magdeburg GS Schmeilstraße 0 1 1 2.500 3,0

Magdeburg GS Alt Olvenstedt 0 1 0 k.A. 2,8

Magdeburg GS An der Klosterwuhne 0 0 0 1.360 30,0

Magdeburg GS Am Grenzweg 0 1 0 2.492 0,5

Magdeburg GS Hegelstraße 0 1 0 1.730 1,0

Magdeburg GS Am Fliederhof 0 0 0 2.764 2,0

Magdeburg GanztagsGS Lindenhof 0 0 1 1.736 30,0

Magdeburg GS Am Glacis 0 0 1 300 12,5

Magdeburg GS Weitlingstraße 0 1 1 688 1,5

Magdeburg Geschwister‐Scholl‐Gym. 2 0 0 8.730 2,0

Magdeburg Europaschule Hegel‐Gym. 1 0 0 k.A. 15,0

Magdeburg Werner‐von‐Siemens‐

Gym.

0 0 1 4.590 30,0

Magdeburg Albert‐Einstein‐Gym. 0 0 1 4.031 30,0

Magdeburg SportSek "Hans 

Schellheimer"

1 0 0 576 2,0

Magdeburg  IGS "Regine Hildebrandt" 1 1 0 2.894 35,0

Mansfeld GS Großörner 0 1 3 1.060 1,2

Mansfeld Sek. "Martin Luther" 1 0 879 1,0

Merseburg GS Geusa  4 0 0 490 2,0
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Merseburg GS Im Rosental 1 0 0 1.944 1,0

Merseburg GS "Joliot Curie" 0 0 0 2.200 1,0

Merseburg GS "Albrecht Dürer" 0 1 0 1.179 1,0

Merseburg GS Am Geiseltaltor 0 0 1 3.253 1,0

Merseburg GS "Otto Lilienthal" 0 2 0 2.918 1,0

Merseburg Gym. "Johann Gottfried 

Herder"

1 0 1 5.200 35,0

Merseburg DomGym. Merseburg 1 0 2 12.944 35,5

Merseburg Sek. "J. W. von Goethe" 1 0 0 1.542 2,0

Merseburg Sek. "Albrecht Dürer" 1 0 1.376 0,5

Möckern GS Grabow 1 1 0 675 5,0

Möckern GS Schloss Möckern 1 0 0 477 0,5

Möckern GS "Heinrich Heine" 1 0 0 750 0,5

Möckern GS Loburg  0 0 0 1.700 1,0

Möser Sek. Möser 1 2 0 788 7,5

Mücheln GTS "Adolf Holst" 1 0 1 1.317 2,0

Muldestausee Gemeinschaftsschule 

Muldenstein

1 0 k.A. 3,0

Muldestausee GS Am Schlosspark 0 0 0 k.A. 0,5

Naumburg Käthe‐Kruse‐Schule 1 1 0 0 1,0

Naumburg Uta‐GS 0

Naumburg GS Georgenschule 0 1 0 1.917 1,0

Naumburg GS Salztorschule 1 1 0 2.702 1,5

Naumburg Albert‐Schweitzer‐GS 0 1 0 300 1,5

Naumburg Bergschule Bad Kösen 0 2 0 1.537 1,3

Naumburg Landesschule Pforta 1 0 0 7.085 10,0

Naumburg Sek. "Alexander von 

Humboldt"

2 0 0 2.916 0,5

Naumburg  Max‐Klinger‐GS  0 1 0 909 5,0

Nordharz GS Am Kirchplatz 1 0 0 1.395 1,5

Oberharz am 

Brocken

GS "Dr. Herrmann 

Blumenau"

0 1 0 220 2,0

Oranienbaum‐

Wörlitz

Luisenschule 0 2 0 1.217 2,0

Oranienbaum‐

Wörlitz

Henriette‐Catharina‐von‐

Oranien‐Schule

0 2 0 1.736 1,0

Oschersleben Börde‐Schule 1 0 0 870 0,0

Oschersleben GS "A.S.Puschkin" 0 1 0 799 1,0

Oschersleben GS "J. W. von Goethe'' 0 1 0 805 10,0

Oschersleben Gym. Oschersleben 1 0 0 851 2,5

Osterfeld GS Osterfeld 0 1 0 2.034 1,5

Osterwieck GS Aue‐Fallstein 0 0 1 499 5,0

Osterwieck GS Sonnenklee  0 1 0 1.091 1,5

Osterwieck Sek. "Thomas Mann" 1 0 0 3.083 1,5

Quedlinburg GS Am Hagenberg 0 1 0 1.270 3,5
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Quedlinburg IntegrationsGS Am Kleers 1 0 0 766 0,5

Quedlinburg Neustädter GS 0 1 0 851 2,0

Quedlinburg GutsMuths‐Gym. 0 1 2.788 12,0

Querfurt GS Schmon 0 0 1 1.974 3,0

Querfurt GS "Philipp Müller" 0 0 1 955 1,5

Querfurt Gym. Querfurt 0 0 2 4.400 10,0

Querfurt Sek. Quer‐Bunt 1 945 2,5

Raguhn‐Jeßnitz Sek.  Raguhn 1 0 3 1.680 1,0

Salzatal GS Nördliches Salzatal 0 0 0 720 1,0

Salzatal Sek.  An der Weinstraße 1 0 4 3.800 2,0

Sandersdorf‐

Brehna

GS Sandersdorf 0 0 1 400 2,0

Sandersdorf‐

Brehna

GS An den Linden 0 1 0 600 2,0

Sangerhausen GS Am Rosarium 0 1 0 2.385 5,5

Sangerhausen GS Südwest 1 1.155 1,5

Sangerhausen Geschwister‐Scholl‐Gym. 1 0 0 13.660 1,5

Sangerhausen GTS "Thomas Müntzer" 1 3 2 2.000 1,0

Schkopau GS Wallendorf 0 1 0 781 1,5

Schönebeck/Elbe Freie Montessori‐Schule 0 1 0 691 2,5

Schönebeck/Elbe GS "Karl Liebknecht" 0 0 0 3.538 2,0

Schönebeck/Elbe GS Plötzky 0 0 1 490 1,5

Schönebeck/Elbe GS Am Lerchenfeld 0 1 0 k.A. 5,0

Schönebeck/Elbe Sek. "Maxim Gorki" 1 0 0 1.030 1,0

Schönebeck/Elbe Sek.  Am Lerchenfeld 2 0 0 1.029 2,0

Schönhausen GS Schönhausen 0 2 2 2.440 2,0

Seegebiet 

Mansfelder Land

GS Röblingen 0 1 0 691 2,5

Seegebiet 

Mansfelder Land

Sek.  Am Salzigen See 0 1 0 972 1,5

Seeland GS 'Kaethe Schulken' 0 0 1 824 1,0

Seeland GS Prinzenhaus 0 1 0 1.036 2,5

Seeland Seelandschule 

Nachterstedt

1 0 1 1.475 2,0

Staßfurt GS Förderstedt 0 1 0 790 1,0

Staßfurt GS Löderburg 0 1 0 1.002 5,0

Staßfurt Dr.‐Frank‐Gym. 0 0 1 2.830 10,0

8/10



Anlage 51

Frage 37: Frage 41:

Ort Schule Lehrkräfte pädago‐

gische 

Mitarbeiter

andere 

Mitarbeiter

Bestand Öffnungs‐

stunden pro 

Woche

Frage 34: Frage 36:

Staßfurt Sek. Förderstedt 1 0 3 809 1,0

Staßfurt GTS Am Tierpark 2 0 0 1.920 4,0

Südliches Anhalt Sek. "J. F. Walkhoff" 0 1 0 1.791 2,5

Südliches Anhalt GS Gröbzig 0 2 0 1.543 2,0

Südliches Anhalt GS Radegast 0 1 1 2.042 5,0

Südliches Anhalt GS "Käthe Kollwitz" 0 2 1 1.161 2,0

Sülzetal Handball‐GS 

Langenweddingen

1 0 0 400 1,5

Sülzetal GS Altenweddingen 0 1 0 1.400 2,0

Sülzetal Sek. Sülzetal 2 1 0 1.004 2,0

Tangerhütte LBZ Tangerhütte 0 1 0 177 2,0

Tangerhütte GS Lüderitz 1 1 0 4.038 2,0

Tangerhütte GS Grieben 0 1 0 835 3,0

Tangerhütte GS Am Tanger 0 1 0 1.705 1,0

Tangermünde GS Comenius 0 1 0 1.630 0,5

Tangermünde Hinrich‐Brunsberg‐Schule 4 0 0 1.000 3,5

Thale GS Westerhausen 1 0 0 370 1,0

Thale GS Auf den Höhen 0 1 1 1.088 1,5

VG Arneburg‐

Goldbeck 

GS Iden 1 0 0 123 0,5

VG Egelner 

Mulde

GS Vier Jahreszeiten 1 0 0 604 1,0

VG Elbe‐Havel‐ GS Am Wäldchen 6 1 3 469 2,0

VG Elbe‐Havel‐ GS Am Wäldchen 0 1 0 k.A. 1,5

VG Elbe‐Heide GS Burgstall 0 1 0 k.A. 1,0

VG Flechtingen GS Flechtingen 0 0 0 1.400 3,5

VG Goldene Aue GS Goldene Aue 0 0 0 1.550 2,0

VG Hohe Börde GS An den Wellenbergen 0 1 0 1.278 2,5

VG Hohe Börde GS Am Mühlenberg 0 1 0 1.131 1,0

VG Hohe Börde Wartbergschule 0 2 0 1.288 2,0

VG Saale‐Wipper GS Wippertal 0 1 1 840 2,0

VG Unstruttal Burgenland‐Gym. 0 0 6.806 8,0

VG Weida‐Land GS Barnstädt 1 0 0 k.A. 1,5

Wanzleben‐Börde Sek. Wanzleben 4 0 0 638 3,0

Wanzleben‐Börde GS "Friedrich von  0 0 800 2,0

Wanzleben‐Börde GS "Martin Selber" 1 0 0 510 1,0

Weferlingen GS Weferlingen 1 0 0 588 1,0

Weißenfels Schlossgartenschule 1 1 0 1.115 5,0
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Frage 37: Frage 41:

Ort Schule Lehrkräfte pädago‐

gische 

Mitarbeiter

andere 

Mitarbeiter

Bestand Öffnungs‐

stunden pro 

Woche

Frage 34: Frage 36:

Weißenfels Freie Evang. Schule 2 0 1 985 3,0

Weißenfels GS Tagewerben 0 1 0 1.148 4,0

Weißenfels GS Langendorf 0 1 840 1,5

Weißenfels GS "Adam Ries" 0 1 0 2.045 5,0

Weißenfels GoetheGym. 0 1 3 4.060 3,0

Weißenfels Neustadt‐Sek. 1 0 0 2.921 1,0

Weißenfels  Freies Gym Großkorbetha 1 0 0 500 10,0

Wernigerode BBS LK Harz 2 0 0 1.425 5,0

Wernigerode Liv‐Ullmann‐Schule 1 0 0 350 20,0

Wernigerode Pestalozzi‐Schule 0 1 0 1.550 5,0

Wernigerode GS Diesterweg 0 2 0 k.A. 2,5

Wernigerode Gym. Stadtfeld 0 0 0 k.A. 1,5

Wettin‐Löbejün Carl‐Loewe‐GS 0 0 0 2.780 2,5

Wittenberg GS "Katharina von Bora" 0 2 0 779 2

Wolmirstedt Leibniz‐Schule 1 0 k.A. 1,5

Wolmirstedt Gemeinschaftsschule 

"Johannes Gutenberg"

0 0 0 800 5,0

Wolmirstedt GS "Adolph Diesterweg" 2 2 1.651 1,0

Wolmirstedt GS "Johannes Gutenberg" 1 0 0 800 5,0

Wolmirstedt Kurfürst‐Joachim‐Friedrich‐

Gym.

1 0 1.700 1,5

Zahna‐Elster GS Elbkinderland 0 1 0 250 6

Zeitz GS Nonnewitz 1 0 1 1.587 2,0

Zeitz GS Zeitz‐Ost 0 1 0 814 1,0

Zeitz Geschwister‐Scholl‐Gym. 0 k.A. 1,5

Zeitz Sek. III Zeitz 0 k.A. 2,0

Zerbst/Anhalt Schule Am Heidetor 0 0 0 1.472 5,0

Zerbst/Anhalt Astrid‐Lindgren‐GS 0 1 0 5.507 5,5

Zerbst/Anhalt GS Dobritz 0 0 0 850 2,0

Zerbst/Anhalt GS An der Stadtmauer 0 1 0 2.132 2,5

Zerbst/Anhalt GS An der Burg  k.A. k.A. k.A. k.A. 2,0

Zerbst/Anhalt GTS CIERVISTI 1 0 0 730 1,5

Zörbig Sek. Zörbig 1 0 3 1.089 2,0

196 193 127 655.772Schubibliotheken insgesamt 353
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Frage 59: Förderung von Projekten des DBV in den Jahren 2008 – 2017 
 
Jahr Projekt Fördersumme/Prozent Bemerkungen 
2008 1. Zusammenarbeit von öffentlichen 

Bibliotheken und Schulen 
(Kooperationsprogramm) 

2. Qualitätsmanagementverbund von 
20 Bibliotheken 

70.000 EUR / 90% 
 
 
460.000 EUR / 90% 

Kooperationsvereinbarung MK und 
DBV, 35 Bibliotheken erhielten 
Mittel 
EU-Mittel bis 2011 

2009 1. Zusammenarbeit von öffentlichen 
Bibliotheken und Schule 

       (Kooperationsprogramm) 

70.000 EUR / 90% Kooperationsvereinbarung MK und 
DBV, 29 Bibliotheken erhielten 
Mittel 

2010 1. Zusammenarbeit von öffentlichen 
Bibliotheken und Schulen 

        (Kooperationsprogramm) 

70.000 EUR / 90% Kooperationsvereinbarung MK und 
DBV, 39 Bibliotheken erhielten 
Mittel 

2011 1. Zusammenarbeit von öffentlichen 
Bibliotheken und Schulen 
(Kooperationsprogramm) 

2. Zertifizierung von 17 weiteren 
Bibliotheken 

3. DiViBib-Portal für öffentliche 
Bibliotheken (Onleihe) 

70.000 EUR / 90% 
 
 
4.165 EUR / 70% 
 
70.380 EUR / 90% 

Kooperationsvereinbarung MK und 
DBV, 33 Bibliotheken erhielten 
Mittel 
 
14 Bibliotheken beteiligen sich am 
Projekt 

2012 1. Zusammenarbeit von öffentlichen 
Bibliotheken und Schulen 
(Kooperationsprogramm) 

2. DiViBib-Portal für öffentliche 
Bibliotheken (Onleihe) 

70.000 EUR / 90% 
 
 
80.955 EUR / 90% 

Kooperationsvereinbarung MK und 
DBV, 36 Bibliotheken erhielten 
Mittel 
14 Bibliotheken beteiligen sich am 
Projekt 

2013 1. Zusammenarbeit von öffentlichen       
Bibliotheken und Schulen 
(Kooperationsprogramm) 

2. DiViBib-Portal für öffentliche 
Bibliotheken (Onleihe) 

3 Projektkoordinator Netzwerkarbeit  
  Bibliotheken in Sachsen-Anhalt 

70.000 EUR / 90% 
 
 
174.835 EUR / 90% 
 
23.600 EUR / 100% 

Kooperationsvereinbarung MK und 
DBV, 36 Bibliotheken erhielten 
Mittel 
28 Bibliotheken beteiligen sich am 
Projekt 
halbe Personalstelle der 
Geschäftsführerin des DBV 

2014 1.    Zusammenarbeit von öffentlichen     
       Bibliotheken und Schulen  
       (Kooperationsprogramm) 
2. DiViBib-Portal für öffentliche   

              Bibliotheken (Onleihe) 
3. Projektkoordinator Netzwerkarbeit  
       Bibliotheken in Sachsen-Anhalt 
4.    Personalkosten 

70.000 EUR / 80% 
 
 
110.780 EUR / 70% 
 
15.000 EUR / 100% 
 
2.856 EUR / 100 % 

Kooperationsvereinbarung MK und 
DBV,  37 Bibliotheken erhielten 
Mittel 
34 Bibliotheken beteiligen sich am 
Projekt 
halbe Personalstelle des 
Projektmittelverwalters 
Personalkosten für die Erstellung 
von Vergabeübersichten 

2015 1. Zusammenarbeit von öffentlichen 
Bibliotheken und Schulen   
(Kooperationsprogramm) 

2. DiViBib-Portal für öffentliche 
Bibliotheken (Onleihe) 

3. Projektkoordinator Netzwerkarbeit  
       Bibliotheken in Sachsen-Anhalt 

70.000 EUR / 80% 
 
 
113.675 EUR / 70 % 
 
15.852 EUR / 100 % 

Kooperationsvereinbarung MK und 
DBV,  37  Bibliotheken erhielten 
Mittel 
37 Bibliotheken beteiligen sich am 
Projekt 
halbe Personalstelle des 
Projektmittelverwalters 

2016 1. Zusammenarbeit von öffentlichen   
Bibliotheken und Schulen 
(Kooperationsprogramm) 

2.  DiViBib-Portal für öffentliche  
                Bibliotheken (Onleihe) 

3. Projektkoordinator Netzwerkarbeit  
       Bibliotheken in Sachsen-Anhalt 

70.000 EUR / 80% 
 
 
105.293 EUR / 70% 
 
20.500 EUR / 100% 

Kooperationsvereinbarung MK und 
DBV,  38  Bibliotheken erhielten 
Mittel 
38 Bibliotheken beteiligen sich am 
Projekt 
halbe Personalstelle 
Projektmittelverwalter 

2017 1. Zusammenarbeit von öffentlichen   
Bibliotheken und Schulen 
(Kooperationsvereinbarung) 

2. DiViBib-Portal für öffentliche 
Bibliotheken (Onleihe) 

3. Projektkoordinator Netzwerkarbeit  
              Bibliotheken in Sachsen-Anhalt 

70.000 EUR / 80% 
 
 
115.867 EUR / 70 % 
 
20.987 EUR / 100 % 

Kooperationsvereinbarung MK und 
DBV,  40  Bibliotheken erhielten 
Mittel 
38 Bibliotheken beteiligen sich am 
Projekt 
halbe Personalstelle 
Projektmittelverwalter 
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Anlagenverzeichnis  

  
I. Bibliotheken allgemein 

Anlage 1: zu Frage 6 WLAN-Zugang 

Anlage 2: zu Frage 7 Fahrbibliotheken 

 
II. Kommunale öffentliche Bibliotheken 

Anlage 3: zu Frage 8b Trägerschaft der Bibliotheken 

Anlage 4: zu Frage 10 Qualifikation der Leiterin/des Leiters 

Anlagen 5 bis 31: zu Fragen 11, 12, 15a), 15b), 16, 18, 19, 20, 21, 22, 26, 30 

Anlage 32: zu Frage 16 Lesesommer 

Anlage 33: zu Frage 16 Öffentliche Bibliothek und Schule 

Anlage 34: zu Frage 24 Lizenzen 

Anlagen 35 bis 37: zu Frage 28 Landesmittel 

Anlage 38: zu Frage 28 Haushalt 

 
III. Schulbibliotheken 

Anlagen 39 bis 51: zu Fragen 34, 36, 36a), 36c), 36d), 37, 41 

 
IV. DBV 

Anlage 52: zu Frage 59 Förderung des DBV 
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